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CAHJIAP JKAHA YOHIYKTAP

MuHguKTep ¥aHa ajap MeHeH 00JroH
apu(pMeTHKAJIBIK amMajgaap. YJIYmTep

YpMarTyy orkyyuy!

i CeH OUpPUHYM, dKMHYH, YIYHUY KJIaccTapfa MaTeMaTHKa caba-
na cad, nudpa, amaja, Macese, TYIOHTMa, OapabapAasik, Gapa-
fapchI3ABLIK, TeHAeMe, reOMETPUANBIK (QUrypa CHIAKTYY KOITOIOH
TYIIYHYKTOP ME€HEeH TaaHHIIIBII, ajlapAbl MaiAaJaHbII UINTEN KeJ-
AuH. Bupok MaTeMaTuKa GyJI TYLIYHYKTOP MEHeH raHa YeKTeJIOeHT.
Anpa amece asapAbl YAPOHYYHY yIaHTalbl. AflereHzie, Oyra 4yeiuH
OunreHAepuOU3AU 3CTEN KOPOJIY.

* 1. -a) Cargapamel oKyI, aHAArsl Oudpanapas ata: 89, 367, 5412;
6) IIudpa gen amEeHN aTaii6pi3? Kanua nudpa 6unecuH?
B) Canap kaHZall MaKcaTTa KOJIOHYJIAT?

Oo6a, udpanap caHgapAb! )Kasyyra naiufaJlaHbLIyyay 0e-
= ruaep. Bus 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 nudpanapsl MeHEeH
i ap KaHJa¥ caH/HI ’ka3a anabei3. Cannap 6yroMaapAbIH ca-

HBIH, aJapJblH UPDETUH, YeHUH K€ aMaJfapAblH >KBINbIH-

THITBEIH TYIOHTAT.

2. 3 xaHa 4 im«b;ﬁa.n_apmn nmaiajaHeII OUp Hede Y4 OPYHAYY
caH >xa3. Kanua caH xasaeiH? 344 >xana 343 caHAaphl ceH
JKasraHJAapAblH apacklHa KUPAUOU?

3. Can karapnaphiH Gaiika. Ap 6upeeny myHesne. ToMeHKY cy-
pooJIOpro koom Gep.

1 2y o3 4 ) 6 7 8 9
10 20 30 40 50 60 70 80 90



100 200 300 400 500 600 700 800 900
1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000

a) 30 menen 40T1erH, 300 MeHeH 400xyH, 3000 mener 4000auu
apacelHAarbl CcaHAApAbl ara. AJlap KaHYa OpYHAYY
caHgap?

6) 10, 100, 1000 cannapsIH 6aiikam, aJlapAbLIH OUpU-6UpH Me-
HeH 6O0JITOH GaM/IaHBIIIBIH aHLIKTA:

100 carber 10g0H KaRYa ace yoH? Kanua Ky3ayk 1000au
TY30T?

B) JKoropyzars! can kaTapyiapslH MaMBI9a TYPYHZ® Kapam Ke-
PYII TOMOHKY CaH YXOTOPKYCYHaH KaH4Ya 5Ce YOH dKEeHIUTUH
aiT. Ap 6Up KaTapiare! caHZapALI CAJIBIIITEHID — OH KaK-
Tarkl CaH COJI KaKTarbICBIHAH KaHJyara 4oH?

a) 2645 caHBIH OKYII, aHBIH ap 6up paspsazgbH aran G6ep. By
KaH4a opyHAyy caH? Jyspykrep kaiicel opyHza Typar?
Aun xanvaHYEI pas3psan? Horopky pa3pAn Kaucer?

6) Bup rana 5 nugpacsiaan TYPraH 9KH OPYHAYY, Y4 OPYHAYY,
TOPT OPYHAYY CaHAAPAKI 3kKa3. 5 NU(PaCEIHLIH ap 6Up OpyH-
Aarsl MaaHUCHUH TYLIYHAYP.

Mucangapael oo3eku ueirap. Kanpait sxannel sikMaHe! naiiga-
JIaHACBIH?

9+6 18+9 129+4 999+7 10+5
7+5 37+5 616+8 509+29 200+8

Mucangapasl MaMBIYa TYPYHZIO 3Ka3bIIT ueirap. Kanzgaii spesxe-
re TasgHacCbIH?

75+68 916+235 200+118 1245+3448
247+34 312+125 400+600 . 5684+425

Kecungunepau uenem, CAJIBIIUTEIP. AJIapAbIH GMPUHYUCH
9KHHYNCHHEH KaH4Ya CaHTUMeTpre KbIcKa?




8.

10.

11

12,

13.

14.

15.

a) lIudpanapasl UpeTH MeHEeH »Ka3bIIl YBIK.

6) 1 sxana 5 nudpasapbIHBIH KapAaMbl MeHeH Oup Hede 2
OPYHAYY, 3 OPYHAYY, 4 OPYHAYY CaHAAPALI Ka3. OMHEHHU
OaKagbIH?

MucangapZibl 003eKH 3CEITell, KBIMBIHTBIKTAPBIH ska3. KaH-
Jay JKaJnbl BIKMaHbI IaifajaHachbiH?

4+8 27+5 349+4 888+6
2566+9 9+5 96+7 18+9

9 CM KeCHH/U ChI3. AH/IaH 2 CM re y3yH KeCUHJHU CbI3. BupuHYn
KeCHHJM 3KHHYNCHHEH KaH4Ya CAaHTHUMeTpre Kbicka?

CaHpapab! OKyIl, ap 6Up pa3pAABLIH aTa.
7685, 492, 87, 3000.

Bupunuu paspazab! 8, sKUHYM pas3pAgbl 9, YUYHUY paspans! 7
GOJIrOH caHzbI skaHa GUPAUTH 5, OHAYTY 4, KY3AYTY 8, MUHIUTH
2 0OJIroH caHABI a3.

Can xaTaphIHaH Ky caHAAapALIH KaTapblH 6Oy ka3: 5, 6,
9, 10," 12, 15, 28,°31, 35, 40, 42.

Mucanpapael MaMBI9a TYPYHZ® 2Ka3bll uybirap. Kanzgaii speske
6oroHYa aTKapachIH?

126+677 49+127 572—-429 - 962-347
319+245 447+66 89-35 412-68

Canpapze! KoIlyy sxaHa KEMUTYYI® 6Up aTTyy pa3pAanapabl

KOILIyy kaHa KeMUTYY KepeK. [lemek, 6Upauk 6UPAUKTUH,

OHAYK ..., )KY3AYK ..., MUHJHUK ..., ACTBIHA Ka3bIJIbII, aMaJl
TKaphLIaT.

dpedxceHu moaykma.

Oxyyuyiap >kaiiKel KaHUKYJIla MEKTeIITHH PEMOHTYHA ap-
Aam Gepuium, 182 napTa, aHgaH 65re a3 CcTOJ CHLIpAAIITHI.
Oxyyuysap 6apAbIrel KaHYa ITapTa ’KaHa CTOJ CBIpJAIITHI?
Macenenu ap 6up amanrdvl *asyy meren ybLzap.

She



16.

17.

@ 18.

19.

M 20.

21.

22.

23.

25.

KeMuTyyHy 003eKH aTKaphll, aibIpMaHbI 3Ka3. KaHgai sKaJimnsl
BIKMAaHEI MaigajaHaChkIH?

15-5 14-6 13-8 17-8

28-8 75-9 837 46-8

¥Y3yHayry 5 cMm 5 MM OOJITOH KECHHAHU ChI3. AJI KaHYa MUJIIM-
meTp 6osoT?

MYMKYH GOJITOH y4ypZia MACAJIAAapAbLlI 003K YBIraphIll, CallKa
»)xa3. KasraagapblH MaMbl4a TYPYHZ® >Ka3bINl YbIrap:

300+400 800-200 127+615 . 947-29
200+47 677-34 "728+272 325-114

8543 caHBIHBEIH ap OUp pas3pAABLIH Ka3. AHBIH 9H TOMOHKY
’KaHa >KOTOPKY paspAAgapbl Kacel?

Bapabik Terepek OHAYKTapAbl )KaHA TerepeK >KY3AYKTOPAY 9KHU
KaTapra ’kas3. AJl KaHYa OpyHAyy caHzap?

TyrorTManapaaH 6up Hede OapabapabIk »KaHa 6apabapChI3ABIK 2Ka3:
12+14 8-9 79-53 80-8 50+22
Ap 6up yuypdy danunde.

Kripreiscranga »kansibapiapasia 507 typy 6ap. Anapasia 36051
KaHaTTyyJap, OaJbIKTapAbIH TYpPY aHAaH 295Ke a3, KaJiraH-
Aapel CYT sMyydyJaep. KeIpreiscranza cyT aMyydy kaHbIOap-
JIapAbIH KaHua TYpy 6ap?

Macenenun ap 6up CypoocyH Hca3oin 4blzap.

a+100 ryroHTMaceIHEIH a TaMrackl 611re sxana 315ke 6apabap
OOJITOHIOTY MaaHUJIEPUH aHBIKTAI, caJbIIThIp. Kalickl MaaHn
YyoH 6Gosyn Kajabl. OMHEe Y4YH?

2367+5195 8269-357 612+1009 442-395
3429+148 3000-825 41+2359 1236-915

CaHpapnsl »Kas:
a) 1-paspsaas 6, 2-paspsansr 0, 3-paspansr 3;
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28.

29.

30.

31.

6) MuHAUKTEpH 6, XKY3AYKTOpPY 8, OHAYKTAPHI 5, 6UpAUKTEPH 7.
KaHua opyHAYY CaH >Ka3AbIH?

B) 4 OPYHAYY CaHABIH — JKOTOPKY Pas3psAZbl 5, 9H TOMOHKY
paspaxsl 1, kanran paspaagapsr — 0. :

a) 1689 caHBIHBEIH ap OUp paspAABLIH aTa;

6) 5427 caHBIHBEIH OMPANKTEPUH, OHAYKTAapPhIH, )KY3AYKTOPYH,
MUHAUKTEPUH aTa;

B) 8888 campiHzars! 8 nudpacs KaHAal MaaHUJIepre 23?

Amanpapasl arkap. Kaiice! apexere TagHacelH? Ke6erdTYYHYH
sKaapIbangapel 3cUHAe6mn?

1236 53-8 1834 -4 2809

Oob6a, cangapasl OUp OPYHAYY CaHra KeOOHTYYA® CaHAbIH
ap Oup pa3paAabIH OUp OPYHAYY caHra Ke6eHTyy Kepek. Ke-
GeiTYyydyJIop MaMbIua TYPYHA® *Ka3blIblN, KO6OUTYY TOMOH-
KY paspsaamaH OaimraJar.

KiaccTeIk 66JIMOHYH SIIUK-Tepe3eCUH, AYOaIBIH CBIPA00 YUYH
ap 6upu 3 Kr gaH 60yiroH 4 6aHKa aK ChIp, IOJIYHA OLIOHIOM
aJle caJIMaKTarsl 2 0OaHKa KYPOH ChIp capnTaifbl. Bapabirsl
KaH4Ya KUJOIPAMM CHIp CapuTaJiraH?
Macenenu mywornmma my3yn uvlzap.

TyroHTMa TY3YI, MaaHUJIEPUH 3CelNTe:

a) 85 MeHeH 4TYH KOOOUTYHAYCYHOH 115 MeHeH 85THH cymMMa-
CHIH KEeMHT;

6) 243 >xana 469ayH cymMaceiHa 45 MeHeH 3TYH KOOOHTYH-
OYCYH KOII;

B) 200nyH TeHuH 10ro KOOGOMT.

99+1 amaneig aTkap. CymMmaza KaHYa OPYHAYY CaH KeJIHII
YBIKTBI? AJl KaHAaiuya maipga 6oany?

18 : k TyloHTMacHIHBEIH kB Tamracel 2re, 3ke, 6ra, 9ra 6apabap
OoNroHZOry MaaHMJIEDUH Taall CAJBILITHIPp. OMHEHH Oaim-
KaabiH?



@ 33.
M 34.

32.

- 35.

36.

37.

38.

39.

(342+75)-123 679-136-4
(63+48)- 2 (355-148)-3

Amandapde. amkxkapyynyn mapmubun sacme. Kawaanapw. sox
mymormmanapoa Kaicvl aman mypoa amrapsiiam?

1 oM 2 cM KecHHAM chI3. AJl KaHYa CaHTUMeTp?

Byn kaiicel ¢purypa? HaxTapslH 4eHen
’Ka3. AJap KOHYH/IO 9MHe aiiTa aJachbIH?
BD xxaHa AC KeCUHIUJIEDUH YEeHEeIl JKa3.
OMHEeHHU OalKaAbIH?

A D

Tuk 6ypuTYyKTYH KapaMa-KapIlbl YOKYJIapbIH TYyTAINTHIPral
KEeCHHAU AHBIH HHAroHaJsl gemn atanar. AC xama BD — THK
OypPUTYKTYH OUAroHAJAApPHI.

Tux 6ypumyxkma kaHua OuazoHan xypzy3yyze Goaom?
AnapOuin y3yndyxmapot ...
Cyiinemdy moayxkma.

HKakrapsl 2 cM xaHa 3 ¢M GOJroH THUK OYpPUYTYK CHI3BII,
AVaroHaJAapbIH XXYPTY3YIl, TaMrajap MeHeH OeJrujien, y3yH-
AYKTapbIH Ka3bIIl YBIK.

k+3, k-3 TyroHTManapbelHBIH E=1 GOJIrOHAOrYy MaaHWJEPUH
Taan CaJILIIITHIP.

TyloHTManapAb! yu canka 6eJIyIITYpyn »Kas. AHBEI SMHEHH 3Cell-
Ke aJblll KYPry3ecYH?

6-2=24:2 9+x=19 18:2>8-2
45+12=80-23 9:-4<100+8 k'3=192”
3247+539 869-526 125-6 1224-4
6356+1277 905-163 45-9 3467

TyroHTMasapAbl TY3YnI MaaHUJIEDUH 3CeITe:
a) 1000zxen 25 meHeH 6HBIH KOOOUTYHAYCYH KEMHUT;
6) 969 meHeH 17HUH cyMMachIiH 8re KO6OIT.



D 40.

41.

g 42.

43.

Kakrapsr 2 cMm 5 MM xkaHa 3 cM Gonron ABCD THK oypu-
TYIyH CHI3BIIN, AMATOHAJAAPBIH XKYPrY3Yll, YBYHAYKTAPbIH 4e-
HeIl ’Kas.

Kaiichl 5K1 caH KOIIKOHZO 8 A, KebeuTKeHAe 15Tu Tyser?
OityoHyn Kep.

Awmanpapasl atkap. Kaiicsl apeskere TasHaCBhIH?
5620 : & 192:3 672:4

Qoba, caHAbl GHp OPYHAYY caHra 0eJyyle aHbIH ap Oup
paspaasIH 6up OPYHAYY caHra 6esyy Kepek. Beuryy soropky
paspagaan Gamrasar. Omos GeJyHYI JKaTKaH pa3pAnaap
TOJYK 3Mec 0OJIYHYYYYJIOp eIl aTajbIInaT.

DecTe: muiundu Kanva opyHdyy can 60.00pYyH andblH ara
Kanoaii 6unyyze 6onom?

MaceJieHUH OepUJIMIIMH TOJYKTANl AelTepHHe ’Ka3. OMHEHHU
TaObIII KepeK? AHBIH 9KH YKOJIYH H3Je.

B

A

®durypaHslH nepumMeTpu P TamMracel MeHeH GeJIrMjeHeT.

IlepumeTp — GUrypaHbIH YeTMHUH y3YHAYTY, 6.a. KaK-
TapBIHBIH cyMMachl. TUK OypUTYKTYH KapaMa-Kaplllbl XKaK-
rapel 6apabap: AB=CD, BC=AD. P=AB+BC+CD+AD.
Myny 6amkada »xasca 6osor: P=AB-2+BC-2 xe
P=(AB+BC) - 2

Myny mywyndyp. ozopky macenenu axvlpkbl 6apadapobLic- |
mbuL naildanraHsvin usleap.

D

44. 1000-15-15 (865+89)-347 742-225:5 149-4-149

9



45. Bana 6akuara 120 OI0OHUYK ajbill KeJIHIITIH. AHBIH TeHu —
Kyyp4aKTap, KaJraHiapsl MamuHaaap. Basa 6akuara xanua
MallliHa aJIbINl KeJUIITH?

Macene kanua aman memnen uwbtzapoinam? Tenu dezendu ran-
dait mywyrnecys?

46. m -3 TyIOHTMACBIHAA M TAMTachI OmeH 9ra yeHuHKM MaaHuUTe
95. TYIOHTMaHBIH TOJYK TH3MECHH Ka3bl, MaaHMWJIEPUH Tal.
An sMHeHM TYmyHayper? A 3ke ... KaabIOabI.
Cyiinemdy moaryxma.

@® 47. 342pen xuuuue 60roH 3 cam JKa3BIN, ajlapAasl. 6UpHU-6upuU
MEHEH CAJIBIMTHIP. «>», «<» GeJIruIepHH maimaas.

48. ABCD tuk 6ypuTyryH cniz. AB=2 cm 5 MM, BC=4 cm 2 mm
Goscyn. [luaronangapeia JKYPIY3YH, Y3YHAYKTAPBIH YeHEeIl Ka3.

B 49. Sxu opysayy canra KO0OMITYY apeskecHH acTe. 1-Tonyk amec
KO6OHUTYHLY, 2-TOIYK sMec KO0OUTYHIY Ken sMHe adTsLIaT?

18-19 115-12 91-16 56 - 78

Canpnl oKM opyHAyy canra KOOOHTYY10, aHBI KU OPYHAYVY
CaHZBIH OMPDAUKTEpHHe Aa, OHAYKTapbIHA Ja KOOOHTYY Kepek.
KebGeiiTyy Mmamerua Typynzme JKa3BlJIbIN, TOMOHKY pa3paanan
GamTanbIin aTKapeLIar. Bupnukke KOGOUTYYHYH >KBIHBIH-
THITHl OHPMHYH TOJYK 3Mec KO0OUTYHAY, OHAYKKA KOO6OI-
TYYHYH JKBIABIHTHITHl 3KHHYM TOJIYK 3Mec KO0OMTYHAY Aem
aranar. AJl OHAYKTY TYIOYHIYPOT.

I CTe: IKUHYU MmONYK Imec Kebeumyndy Kandaii sasvinam?
OMHe yuyn?

- 90. 25-12+25-25 852-19-18 37-11+87-10

o1. TypmexTe 240 m GonoTHai 60IroH. Bupunuu kyny ansia 120
METPH, S9KMHYM KYHY aHZaH 40 M re a3 6ooTHAa CaTBLIAEI.
TypmexTe kanua MeTp GonoTHai Kaager? Kanrasm 6os0oTHAIR
CaThIITaHJAaH KaH4Yara a3 (»xe Kemmy)?

10




52.

53.

) 54.

55.
§ 56.

97.

58.

59.

Vayuaayry 6 cm 6oarox AB KeCHHAMCHH CbI3. AHBIH TeH OpTO-
cyH D TaMracel MeHEH Gesxrumie. AD KeCHHAUCAHUH Y3YHAYTY
KaHua caHTHMeTp 60J0T?

Karer 3 cM 6oJIrOH KBajipaT CHI3BIIL, TaMra MeHeH OeJiruie.
JluaroHaIfapblH JKYPrysyn 4eHe. Jmuenu OaiikansiH? KBa-
ApATTHIH NepUMeTPHH P TaMrachl MeHeH OeJIrHJell 3cenTe.

JKakTapsl 2 CM JKaHa 3 CM GOJITOH THUK OypUYTYK CBI3BHII
nepuMeTpHH acente. TaMranapael maiijaJaHbII, MaceJleHuH
OepHUIHIIAH 43-maceseferuied as.

18-18 25-36 112-15 215-11

CaHJIbl 9KH OPYHAYY caHra 6esyy speskecuH 3CTell, aMaJIiapAbl
aTKap:

732:12 1206 : 67 893:19 1230:15

Ap 6up amasnga GUpUHYIH TOIYK SIMEC OOJIYHYY4YI0D kaiceap?
Mucansi, 1206 : 67 ne an 120 oBAYKKA Gapabap. OMHe YIYH?

CaH/EI 9KU OPYHAYY caHra 6esryyae CaH/bH ap Oup pa3pAabl
JOTOPKyCYHaH OamTam 3KH OPYHAYY canra 6enyHer. bu-

pUHYM TOJYK dMeC GOJIYHYYYY Kyp JlereHfle KM OPYHAYY
caH 00JI0T, aHTKEHH ...

Cyitnemdy moayxKma.
KepeKTyy 4eHOOJOpAY KYPrysym, Tamra-

Jap MeHeH Oejrue. AC KeCHHIU ...
Cyiinemdy moaykma.

MeKTenTe KU TOPTYHUY KJjacc 6ap. 4-a KiaccTa 27 oKyy4y.
4-6 Kyaccra aHAaH 4 oKyydyra Keil.
Macene mysyn, an 6up aman (IKu aman ) MeHeH 4blzapblll-
2aH0ail Kblabln, CYpoo KOWMN Lblzap.

AManfapAblH 6aiiyIaHBIIBIH Hai/jalaHblll, ap o6up Gapabap-
ABLIKTaH XaHbl 9KM 6apabapABIK Kas3..

11



M 62.

12

60.

63.

64.

65.

8+4=12 9-7=2 6-4=24 15:3=5
Ap 6up amandvin komnonenmmepunun 6aitnanviwe, xandai
9KEeHUH myuwynoyp.

.40-k:5 ryoETMachLHEIE k=5 Gonronzory mMaanucun Tai.

EHBIH Kaiichl MaaHucunzie TyioHT™Ma Ore aimamar?

704 :16 544 : 8 8000-7285 2800-1005
19-8 17-18 816+399 72+1000

Tenpemenepan ubIrap. Asapgare TaMrajap SMHeHH TYIIYH-
Aypor? TeHnemenuH TaMBIPEI AereH 3MHe?

8+x=15 8- 3=24 19-k=11

Oo6a, TreHmemezern Tamra Gearucus camasr TYIOYHAYDPOT.
Tengemenn Tyypa 6apaGapasikka aMJIAHABIPraH TaAMraHEIH
MaaHn]::’\ T€HI€MEHHWH TaMBIPHI JKe YBITaPBIABIIEI el aTa-
aar, TeHpemenu 4BIrapyy Oys omIon TaMraHEIH Gesarucus
MaaHUCHH aHBIKTOO0. K95 6upae raMranms 9KOH 3J1e OeJiru-
CH3 nen atamar. AHBIH MaaHUCHH TaGhImT Y49YH amMaJra Ka-
THIIDKAH CAHAADABIH JKaHa XKBIUBIHTBIKTADABIH Gainanbm-
Tapel 5CKe ainblHAT. Astap KaWchLiap?

Tennemenepau 4nirap. Benrucusaep kaiicer OPYHJa TypraHbIH
baiika. Yrirapyyzaa KaHAAUIbID OMD >KaJIIbIIBIK 6ap6e1? Amai-
AAPABIH — KOINYYy MeHeH KEMUTYYHYH, KO06OHUTYy MeHeH 6emyy-
HYH GaliJIaHBIITapLIH ScTe.

121 : x=11 815-k=615 4-a=216 219+6=666

Bapa6aparixrapaer TOJIYKTA:

1Mm=..cm lem = ... MM lam=.. cm
1m=..1m 21M=..cMm ScM = .. MM
(242+128)-3 (600-124): 4 25-25:5
925 : (84-59) 17-25-16-24 625:25-5

dcrTe: mywoummada Kebelmyy scana Gonyy amandapv. zana
6oxco, anap condon OH20 Kapail upemu memnen amkapviiam.




66.

67.

) 68.

69.

70.

i 71.

72.

73.

dKakrapel 3 ¢cM 0OJNroH KBajpaT ChI3. AHBIH TIepUMETPUH
scenTe. Tamrasap MeHeH Geiruien, MacejJeHUH OepuIH-
IIAH >Ka3.

CyitnoeMaepAy TOJYKTa: CaHJArbl OupAUKTED — ... PAa3PAL;
OHAYKTAp — ...; XKYSAYKTOP — ...; MUHAUKTEDP — ...
900-613 82-17 816: 4

564+436 141-9 585:15

Paguycy 3 cM GOJroH aijiaHa ChI3. AHBIH JUaMeTpH KaH4Ya
6osoT?

V3yHAyK OMpAMKTepUHUH OadIaHBIIITAPBIH OCHHE CaKTa:
1 m=100 cm™; 1 Mm=10 mm; 1 am=10 cm; 1 cm=10 mm.

10ro, 100re, 1000re K060 TYYHYH 9pEKECHH ICTeE.
5-10 18-10 6-1000 80-100 24-100

Canzsl 10ro, 100re >xe 1000re koGeHTYYAO KOOOATYHAYTO
OIIOJI CAHABIH O3YH 2Ka3bIl, OH ’KarbiHa OUp HOJI, 9K HOJ
JKe Y4 HOJIAY YJall »Kasyy KeTHIITYY. '

OpejceHu ap Kandail HOL MeHeH meKulep.

Yary: 3-1000=1000 - 3=1000+1000+1000=3000
3-1000=3 - 100 - 10=300 - 10=3000

V3yHAYKTYH 4eH OMPAMKTEPHH aTall, CYHJIOMAOPAY TOJNYKTA:
1 meTp 1 caHTHUMeTP/EH ... 3C€ Y3YH;

1 merp 1 ... nen 10 sce y3yH;

1 genmumerp 1 caHTUMETPJEH ... 3Ce Y3YH;

1 canTuMerp 1 MHUJUIMMETPJEH ... 3Ce Y3YH.

Bynapdan «ace Kbicka» OezeH co306pdy KambLulmblpbLn CYii-
nemoepdy myas. :

TyloHTMaIapABIH MAaHUCUH Tall. AMaJJapAblH HUPETUH TAKTA.
Kamaacel3 TylOHTMajJapia afiereHfe KeOeHTyy »xkaHa Gesyy
aMaJijapbl aTKapbljlaapblH YHYTIHA.

822—-(89+239) (425+648)-399 314-198:9 157-2+24
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74. Tenpemenepau IBITapbIl, TYYPAJIBITEIH TeKIIep. AJlapAbIH Gel-
TUCHU3/IePH KalChl ODYHAA TypaT? Tameipnapasia MaaHUJIePDUH
9CEeNTO646 KaHAAM KaJNbUIBIK KODPYN TYpachiH?

x+212=345 a—45=803 6-6=90 k:8=27

75. Kaiicrl 9KM CaHABIH affBIpMAach! Tre, xebeiTynnycy 18re bapa-
6ap 6osor? OitnoHym Kep. Yy ceIsSKTyy MacenleHHn ©3YH OMi-

JIOII TaIl.
® 76. 675+389 7000-983 18-19 6249 : 3
5589+765 600-342 127-5 625 : 25

M 77. Bapa6apasikrapas: YJITYHY Kapam TOJXyKTa. Ajlapia y3yHAYK
4YeH OMpAUKTEPUH Maimasioo TalIObIPLIJITaH.
Yen 6upaukTepaM Maiganoo AEreH M KaHAaW TYIIYHOCYH?

3w =[1am 5am = cm 19m=0em
T2 em = [ Mm 4xm=[wnm
fary: 3m=>5"+10 am = 50 am
Oo6a, 4OHAYKTYH 6Mp uyeHHHeH aHlaH KHYMHECHHe OTYY
Ma#ano00 fem aTanar. Y3yHAYK 4eH OMpAuKTEepUH Maiina-

JIooxo anapael ke 10ro, sxe 100re, xe 1000re Ke6euTYy
Kepex.

TaxTa: 1020, 10020 e 1000ze Kebeiimyyde amHe acke
anvinam?

78. Vsyuayry 3 cMm 5 MM 6oyron KeCHHIU CbI3. AHEI 4 CM re 4eluH
ysapr. Kanua ... y3apTTeIH? AKBIDKEI CYHJIIOMAY TOJyKTam,
xoom Gep.

79. MexkTente 4 TopTyHUY Kiace 6ap. Anapasia 6upeenze 30 OKYYy-
1y, KaJranfapeiana 29 okyyuygas 60Jros. Teprynuy knace-
Tap/a 6apALIrel KaHuYa OKyyuy 6ap aje?

80. (627+485)-319 700—-(685—-396) (898-765) - 5
75-11-88 400-34 -8 (725+275) : 5

81. 6°7-70 TyloHTMACH 6 HEIH KaHAan maaaucusge Ore aiagar?
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D32
83.
l 84.

85.

86.

87.

- 88.

89.

15-10 28-100 10-100 126-10
7m=0me 18 cm= [ mm 9mqv=0Oem  6xm=0m

MKaxrapsl 2 cM skaHa 3 cM OOJIMOH ABCD Tuk OypuTyryH
CBIBBLIN ASHTHIH JCEITe. S=AB-DC pen »a3ablHObI? AHBIH
MAaaHUCHUH TYIOYHAYP.

0062, (puUrypaHbH asgHTH S JATHIH TAMIackl MEHEH Oesru-
neHer. TUK OypUTYKTYH asfHTH aHBIH IKH JKArbIHBIH —
y3yHAYT'YHYH XKaHa TYyPaChIHBIH Ke0eMTYHIYyCYHO 6apabap.
ASHTTHIH YeH Gupauru xkarsl 1 My, 1 e, 1M, 1 moke 1 KM
re 6apabap 60JroH KBaApaT. AHABIKTAH, OLIOJ YeHAEPAH
KBaJpaTThIK YeH OHpAMKTep jemeT. AJap KbICKada MUJI-
JIAMeTp KBajpaT, CAHTHMETDP KBaAparT, feIlMMeTp KBaapar,
MeTp KBajpaT, KAJIOMETP KBaZpaT Aell aTajblll, MM2, cM?,
am?, M2, kM2 nen GenruJIeHUINET.

$Kaxrapsl 3 cM xaHa 4 cM GOJITOH THK OYyPYTYKTYH asHTBHIH
TOMOHKYJIODJAOH Tall: '
14 cm; 12 cm; 12 cm?; 7 cm2.

MaceJleHHH IIapThl TOMOHKYYe® OepuireH. AHBI TYIIYHAYD.
JIlenTepuHe yIIy CHIAKTYY Ka3blll, aATbIHA YBIK.

Bepunpgu: B (¢]
ABCD—xBagpar SE=s...
AB=BC=2 cm 5

) | A , D
85:5 800:4 600-175 17-25 118+26

TyoHTMalapbIHaH 6Up Heue 6apabapAbIK xaHa 6apabapchIs-
ABIKTApAbl TY3YI, ’Ka3. Ap OMpOOHYH TYYpPaJbIrblH JaTUJIZe.

17-17+18-18 (716+619)- 2
1000-315 -2 (513+619)—449

444 canvlHAa 4 uudpacs dMHEJEPAN TYIIYHAYPOT?
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@® 90.

M 91.

92.

93.

94.

95.

96.

16

HKarer 3 cm 6oaron KBaJIDATTHIH asdHTHIH Tall. Bepunumun
86-maceneneruzeit xagz.

10ro, 100re, 1000re Gesyy apesxecuH acrerum.

550:10 1000:10 800:100 3400:100 9000 : 1000
Oo6a, 0 menen OYTKOH caHmapzel 10ro, 100re sxe 1000re
Gesymr yayH, THHHHEIMTe om0 CAH/BL BIAXEITEI MEHEH GUp
HOJICY3, 9KM HOJICY3 Ke Y4 HeJIcys JKa3yy JKEeTHIITYY.

Mucaanasr: 5000 : 1000=5, anTkenu 5 - 1000=5000

Bapab6apabikTapae: YJITYHY Kapanm Tonaykra. Anapza Y3YHIYK
4eH OUpAUKTepUH UDPHJIeTYY TaOIubIPBIIraH.
Yen 6upauxrepau HUPHUIIETYY fereHAN KaHKai TYLIYHOCYH?

500 cm = [ M 80 1M = [ m 40 mm = [J em
2000 m = [J km 60 cm = [ am

Ynary: 800 cm=8m 800:100=8
YoHayKTyH 6Up yeHUHEeH AH/IaH YOHYHA 6TYY HPHJIeTYY Zem

aTajar. Y3yHAYK 4eH OupaUKTEepUH HUDHJIETYYA® ajapAbl
xe 10ro, sxe 100re, ske 1000re besyy Kepek.

Taxra: 1020, 10026 nce 1000ze Oonyyde ammue acke anvinam?
3000 m = [] km 200cm = [ m 80 mm = [ em
Tem=[wnm 9 am =[cm 10 em = [ MM
Bynapaeiu KalChlIapbl YeH 6upauKTH HUDPHJIETYYre, KaMchI-
JIapbl MauAaJI00ro Gepuaren?

9 M Kesneme 175 com TypaT. Omon sme KesgemenuH 10 M
KaH4Ya TypaTt? MaceseHM KU 0 MeHeH 4ypIrap.

arsr 4 cMm 6onron KBaZIDATTBIH NEPUMETPH KAaHA agHTEI
6upzeii can MeHen TYIOHTyJIaapbIH ganuiane. Yen O6upaukTepu
KaHzau 6osior?

a+709=800 c-7=T727
342-t=183 105: a=3




@ 97.

98.

B 99.

100.

101.

102.

103.

104.

80-10 8000 : 100 19-100 750 : 10
8:-1000 5000 : 1000 900:10 900: 100

Auna 10 mucan, Caitna angaH 5 mucanra kem, Tumyp AiiHa-
JaH 2 3ce a3 MHCAJ YBIrapAbl. YU6© OUPUTHUII KaHYa MUCAJ
YBITapBIIIKaH?

5643 caHBIHBIH paspAAAapblH aTa. BapabGapabIKTapAbl TO-
JIYKTa:
5 MmuHz.=5000 6 *xysn;.=..., 4 opg.=.., 3=..

Canzpl cymMMa TYPYHA® >kasca 60JIOT:
5643=5000+600+40+3 Texkmepuir Kep.

CaH paspaAALbIK KOLIYJIYYy4YyJIapAblH CYMMACHl TYPYHO Ka-
3BLIABI. AHBI OalmKaya kasca ga 00JIoT:

5643 = 5 muHz. + 6 xysa. + 4 oug. + 3

81, 375, 805, 3986 canmapsIH paspAAABIK KOITYJIYy4yJIapAblH
CYMMAacChl TYDYHZO 9KHU KO0JI MeHEeH a3s.

Yen OGUpPAMKTEDPAM YJITYre Kapam Maujana. AHBI TYIOYHIYP.

5m 80 cm = [ em 8am 9 e =[] em

5cm 5 MM = [ mm 8MT7am5cem=0cm

Ynary:4m28 cm =4-100 cm + 28 cm = 400 cm + 28 cm =
= 428 cwMm;

2M2mM Tem=2-100cm+2:-10em + 7Tem = 227 cMm.

KU KJIACCTBIH OKYyYyJIapsl yayHy 10 M, Tyypachl 5 M 6OJINOH THK
OypuTyk opmMachIHAArEl 9KU aAHTKA IOMUAOP KOUYOTYH OTYD-
rysymry. OKyydyynap KaH4a agfHTKa KOYOT OTYpry3yIIKaH?

TylonTMamapAbl 'Ka3slll, MaaHUJIEPUH aHBIKTA:

a) 345 xana 299ayH cymmaceiHaH 168au KEeMMUT;

6) 800 menen 765Tun alibipMachiH 5Ke 6ou;

B) 23 MeHeH 15TuH aHa 42 MeHeH 281uH KO0ONUTYHYJIOPYHYH
CYMMacChIH 3CeITe.

447+359 600-281 128-4 345:3
800+767 1248-946 29-19 816 : 4

2-LC TPS1/23 ! 17
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@®105.9M 16 cm = [ em 3am3cm=[lcm
6cm 2 mm =[] mm 1m5am25cem=[]cm

106. AB = 10 cm kecunaucuH cbi3. AHza AD = 5 cM Gosronzmoit D
4eKUTUH Genruine. DB kecuHaucu AB HBIH KaHfjal YJIyIIyH
TY30T?

M 107. 24 canBIEBIH 3KUAEH 6Up, YYTOH GUp, TOPTTOH OUp, aJTHIAAH
oup, 8aen 6up ynymyH tan. Kaiicel amauael nafiganragaceit?

I Oo6a, caHA®IH YJAYHIYH TaGbIII YYYH aHBI YJIYITOPAYH
caHBIHa 0OJIYY KepekK.

108. TerepekTHH KBI3BLI GOIYTY KaHYa YJIyII-
TY TY30T? MlambL1 skaHa KK TYCTOPAOry
0eJIYKTOp GUDUIUN TerepeKTUH KaHAal
YIYIOYH TY36T? AJlapAbl TETepeKTUH TeHU
nece 60106y? AHza kaarad 6eJyKTep 61-
pUrun kKaszaai yaymry Tyset? Terepek-
THH PaflyCyH 4YeHe. AJI AUaMeTpAUH KaH-
Jadl YJIYIIYH TY3eT?

109. ®urypassiH 6upuHYN Geayry 4TeH 6up
YAYIITY TY3OT. 2-, 3-, 4-66IYKTOPAYH ap
oupuun? 1- xaHa 2-GesykTepay 6Gupre
ajJiraifia TOPTTOH 9KM YJIYIITY TY3OT. 1-,
2-, 3-6enykTOpAy Gupre ajraHza KaHua
necek 60JoT?

110. Yu 6ypuTyKTyH TYcTYY 6OJYKTOPYHYH ap
6upu kaHzgait yrym? KeI3el1 MeHeH KOK
fesyKTOp GMPUIUN KaHYa YIYIITY TY30T?
WKameln MeHeH KoKkuy?

111. Bana 6akyana ap 6upunge 25TeH 6asa 6oaroH 6 Taiina 6ap.
Bapasik 6angapasiH 5TeH 6up 6eIyry MeKTenKe AasgpAo0 Taii-
nmacelHa ©TYIIOT. [lasgproo TafinaceiHaa 6apAbIrsl KaH4Ya 6asa?
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112. 5 cMm KecuHAM ChI3. AHEI TeH 9Kure 6es. Ap 6up 6eayk kaHUa
yaymrry Tysetr? Ap OMp YJIYIOTYH Y3YHAYTY KaH4a?

@® 113. Xaxraps 2 cM, 4 cM 60JaroH THK 6YpUYTYK cbi3. AHBEI 6apabap
4 6enykke 6es. Kangaitua mmrenguH? Ap Oup 6eJyK KaHZal
yaymry tyser? TepTreH yuTy KbeI3bLIra 6oé. Kanram ymaymTy
KOKKO 00é. Ay kaHgai yaym 60Js0T?

114. 36 caHBIHBIH 3KHJEeH OUp, YUTOH OUp, TOPTTOH OHP, aJITHIAAH
0up, TorysmaH OGMp YJYIIYH aHBIKTAa. OMHEHH OaiKaabIH?

B 115. 30 MM y3ynaykTars: AB KeCHHAUCHH ChI3. AHBI YeKUT MeHEeH
6apabap yu 6esrykke 6esyn, yekuTtepau C »xana D TaMrajiapsl
MeHeH Oenrune. AC KeCHHAUCH KaHYa YJIYHITY TY36T? YUTOH
BKHU YJYII KaH4Ya CAHTUMETpP?

1\6. 12 caHBIHBIH aJTHIAaH OUP YJIYIOYH 3cenTe. OIIOHI0M YIYIITOH
9KO6 KaHJalua aranat? AJTBIZAH Y4 YJIYII AereHAN KaHAal
IIYHOCYH? 12HHH aiThIZaH TOPT, AJTHIZAH Oellr YJIYIIYH
acemrTe. F
Yanary: 15 tunGemrten 6up yaymy 15 : 5=3 6oJi0T;
OemTeH 3KM yaym — 3-2=6;
OemreH y4 yaym — 3-:3=9 x.y.c.

ApnaTTa caHABIH GUp Heue YJIYIIYH TabbIII YUYYH 5KH aMaJILYy
TYIOHTMaHbIH MaaHUCH 3cenTesyer. Mucaasl, 1841l aaTeI-
JaH TOPT YJIYIIy TOMOHKYYO aHBIKTAJaT.

18:6-4=12
Tymyrayp: axne yuyn mypoa 6za Geynoy?

117. TylonT™ma TY3:
a) 185 xana 245TUH CyMMAachIHBIH 5TeH GUp YJIymIy;
6) 200ays TeHuH 10ro Ke6eIT;

B) 20 meHeH 12HUH KOGOUTYHAYCYHOH 15 MeHeH 11nun KOGOI-
TYHAYCYH KE€MHT.

118. Keanpartein nepumerpu 20 cm. KBagpaTThiH asiHTHI KaHua
CaHTHUMeTp KBajpar?
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119. 2457 caHBIH OKy. AHEIH ap Oup paspazasig aTa. BH xcoropicycy

120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

kaiice? CaHABIH GCUPAMKTEpHHE KAHYAHBI KOIICO AT OHAYKKa
aiiylaHaT? AATBIHA YeHHH ap 6Up pPas3psiy KUMMHKATe OTKOHIOH
KaHYaJlaH KOIIyy KepeK 9KeHHH GaiKam aiThIm Kep.

26-24 100: 4 137-8 900: 10
98-11 1000 : 4 211-4 70-100

35 caHBIHHIH GemTeH TOpT, GemTeH Y YJIYIOYH Taal, CaJIbIIi-
TBID — KaMCBIHBICHI YOH?

JKarer 4 cM 6OJIrOH KBaZPATTHIH ASHTHIHBIH TOPTTOH 3KH YJIy-
LIYH 3CEITe.

YekuTTEPAUH OpAyHA THeImeIyy PaspAnLapAbIH 3CeOHH Ka3:
9867 canprHAa: 7 — aiipeIM oupaukrep, 5867 — kanmer o6up-
JUKTED;

6 — aiipeiM oHmyKTap, 586 — ...

8 — aMpeIM ..., ... XKaJIOBI KY3IYKTOD;
5 — alpHIM KaHa >KAJMEI ...

8

Canparsr 'kajmnsl OHAYKTY GuHII Y4YH aHBI 10r0, >Xaimer
JKYBAYKTY 6myini yuyH ansr 100re KJIABIKTYY 06JIYY Kepek.
Mucaner, 1634 cambiEga 163 kaimer OHAYK, 16 >xanmer
KY3AYK Oap.

1634 : 10 = 163 (xanx. 4)

1634 : 100 = 16 (xanx. 34)

Hyxenne 6up kyume 1500 coMayk oTyk >xkaHa 300 comayk yu
6oTuHKAa caTelaael. CaThLIraH OyT KUHMM/ep/ieH KaH4Ya aK4a
TymTY? TyloHTMa TYsynm ubrap.

a) 100 caBHBIHBIH OHIIOH Gell, OHJOH AJITHI YJIYIOTOPYH CAJIBIINITEHID.
0) 2 cM KeCHUHAUHUH 5TeH 6up ysymyH scenre. A CaHTHMETP
MEeHeH 4eHeJiebu xe ...7

Cyiinemdy moryxman, xoon oep.

Tenmeme Tysyn, unrrap: >< é {’/

a) a meHeH 3804uH cymMMachI 500;
.l y




6) k eI 6ra 6esce 30 60J0T;
B) ¢ xaHa 3TYH KebeuTyHzaycy 60.

127. Bepuauinu GoloHYA YMiiMe YMHHII, MaceJeHH YhIrap:
Bepuapgnu:

ABCD — Tuk OypuTyK
AB =3 cm .
BC =4 cm

P—-2S—7

O3yHay Tekmep

1. Cerus »xy3 OeIl CaHBIHBIH Ka3bIJILIIIBIH TOMOHKYJIODAOH TaIl:

A. 8005 B. 805 C. 850
2. 7019 caHBIHBIH OKYJYIIYH TOMOHKYJIODAOH TaIl:
A. ’XeTH MHUH KY3 TOT'Y3; C. ’xeTH MUH OH TOIy3.

B. >xeTu >Xy3 OH TOTy3;

3. 2368 canbiHAa 3 SMHEHHU TYLIYHAYPOT?

A. MUHIUKTH; B. JKy3aykry; C. OHAmyKTY.

4. 10, 19, 22, 35, 44, 52, 83, 92 caH KaTapblHaH Ky caHJap-
IBIH KaTaphlH 06J1yn aj1. Ara TOMOHKYJIOPAYH KAaNCBIHBICEL TYY-
pa kenet?

A. 10 22 35 83 92 C. 10 22 44 52 92
B. 10 19 35 44 92 1

5. 65, 34, 93, 101, 15, 18, 110. Can karapslH uperTe. AJ YUyH
TOMOHKY KaTapAbl TONYKTa: 15 ..

6. Tes scemnre:

2748 345+9 1248+25 61+25

15—6 181-4 1000-999 685-600
7. Tes acemnre:

8:9 74

8 16F52 18:6 250 5
7 30:10 100: 100 85:85

2 s
Gty 9-3 4-
5; 4TeH 2; 8xeH 3; STeH 4 YJIYIITOPYH dCEnTe.

8. 40 canbiabiH 1010H
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

i
18.
19.

20.

21.

22.

. #Karer 2 cM GOJITOH KBaJpaTTHIH ASHTHIH JKAHA IIepUMeTPUH
acenre. Ayap ... TaMranapsl MeHeH GeJIrHIeHer., Cy#nemay To-
JIYKTA.
1am=0em 3cm =[] am 5mM=0cm
3cem = MM 6km=[]m 1M5am 18 cm=]cm

Ksazparreia 6ypurapsr tuk. Tuk OyPUTYKTYKyqy?

Cyiinem Tyypa6u1? Bapasik TOPT OypUTYyKTap KBajpar Go.nyma'r.
A. Ooba. B. ¥Koxk.

Bynapasin xafichIHBICEIHA MaKyJCYH?

Cyitnemay Ttonykra:

3765Tun 1-paspszsi ..., 2-paspsasi ..., 3-paspsAme! ..., 4-paspsgmL...
CyMmManbl KOGOUTYHIY MeHew, KOOOHTYHIYHY CyMMa MeHeH

aJIMaIIThIP:
15-3 143+143+143+143 9-4
T+T+7T+7+7 10+10 100- 2

TyonT™ManapasH MaaHUJIEDUH aHBIKTA:

(5248+2996)-487 61 - 16+544 (125+251)-5 700-85-6
a) 10moH 2 sce 4oH caH Kaiichb?

6) 10x0H 2re 4oH cau Kaiicer?

B) 15TeH 3k KeM caHABI aTa.

r) 15TeH 3 sce KMUYMHE caH Kaicbr?

15 canwr 121en kanuara yoH? 25 caHEI 30nmaH KaHYara KuuuHe?
20 caHbI 5TeH KaHYa 3ce YOH? 5 CAHEI 201aH KaHua sce KuuuHe?
Temenky Oepunrenzepau naimanansm, macere 1 amaJ, 2 amaJ
MEHEH YbIrapblila TYprasfai cypooJiopAy KOii.

Acwin 13 mucan, BakpiT aHJaH 5 MHUCAJ afibIK YBITAPAEL.
Tyonrmanapnan 6up neue Gapabapasik Ykana H6apabapceia-
IBIK TY3:

8:5 48-5 202 16 -3 80-17
durypaja KaHua yu Oypuryk 6ap? TomoH-

KYJOPAOH Tail.

A. 2 B. 4 C. 6 Io. 8

TeHAeMeHUH YbIrapbIIBIIIBIH TOMOHKYJIOPAOH Tam: 36—x=9
A. 45 B. 27 C. 4
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24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

. Cyittemaepay ToykTa. TOMEHKY CaHAADBIH KANCHIHBICE Tyypa?
Kaxraps! 5 cM xaHa 4 cM GOJITOH TUK OYPYTYKTYH NepUMEeTPH ...
A. 20 cm B. 18 cm C.9cm

CyiileMie Kaichl CO3 ambIK?

CaHTHMeTp, rpaMM, MUJJIKAMETDP, A€LHMMETDP MeHEH Yy3YHAYK
yeHeJIeT.

A. [TemumeTp B. I'pamm C. Munniumerp
> |, <, = GeJrujepuHUH OUPHUH KOM.

lem 1 Mm 1m0 12 oM

10 ecm [ 1 am 1m0 90 cem

a—20 TyIOHTMAacHl a HBIH Kaiicel MaaHucuHge Ore aitnanar?

AmanpapAbl aTKap. /

10-100 85-10 3-1000 4000 : 1000

400 : 100 40:10 180:10 4200 : 100

400 cm = U om 800 oM =™ 6000 m = [] xkm
= 150 mm = U em 800 cm = m 4gm=0Um

Caggap/sl paspAAAbIK KOIIYJIyydyJapAblH CyMMAachkl TYPYH/O

’Kas: 216 3448 89 4200

CyMMaHBEI aHBIKTA:

4 muHza. + 3 xKysn. + 6 oug. + 5 3000+900+70+6

31.

32.
33.

34.

6 HBIH KaHIall MaaHHCHHIE 6D KaHa 6+16 TyoHTMasapbl
oapabap 6oxnymar? Tanganm kep.

10 M xubex 800 com Typar. Yurys sJe )KUOEKTHH 5 M KaHUa?
1 M xxubex 1 M caTHUHAeH KU 3ce KeiMbar. AHma 8 M caTuH
KBIMOATHIEL Ke 4 M Kubek KrIMbaTIbI?

Aitnananeig suamerpu 10 cm. Paguycy kanua 6osor? An qua-
MEeTPAMH KaHjau yaymry?

50-%=9 36/X29
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Muanuon nuuageru casgap. Canmapasr
003€KH JKaHa JKa3dyy *KY3YHA® HOMEpPJIOOHYH
OHOYK CHCTEMAaChI

Bl 128. a) 9+1, 99+1, 999+1 mucangapeia Oavka. Kanmah »xan
JIBIKTHI aiiTa anacbklH? Ap OUp paspsAAbIH OHY KUHHUHKU
paspsjara eTer. -

6) 1000, 1999, 2565, 4000, 4999, 5583, 7000, 8000, 9999
CaHJApPHIHBIH KaTapblH 0aiika. Ap OuUp paspAABIH aTa. 9H
JKOTOPKY paspAfk — MUHAUKTep. Bapran cailblH MUHAUKTED
keboiyn O6apa >xaraT. AKBIDKEI CaHABLI Kapa.

B) 9999+1 mucasbiHAH 9MHe KeJUN 9erat? 9 OMpAUK MeHeH
1 6upguk 1 oHAYKTY Geper. An 9 oaykka Komyaym 10
OHAYKTY Ke 1 KYBAYKTY TY36T. YIOYJ CBHISKTYY KBIJIBII
yJaaHT. AKBIpBIHAA 9 MUHAUK MeHeH 1 MUHAUK, 10 MUHAUK
fosyn, KUAMHKYU 5-pas3pAfKa OTYI KeTeT.

9999+1=10000 — 6ysn oH MuH. OH MHH 5 OPpYHAYY CaH.
CanooHny Oupgen yiaantcak 10001, 10002, ... 10010,
10011, .., 10100, 10101, ... 10999, 11000, ... 19999,
20000, ... 30000 ... 90000 cau karaps! Keaum gsiratT. Bysiap-
IbIH Oaapsl 5 OPYHAYY CaHAap.

129. 9 »xana 10, 99 >xana 100, 999 >xxana 1000, 9999 >xana 10000
CaHJapAblH TYTONUJIOPYH CAJBIIITHIPHII Oaiika. Ap OUp TYreii-
Jery canpap 6upu-OMpHMHEH KaH4Yara aubipMajaaHaT?

130. 2345+3482 5678—-3292 128-8 25-16
6720+3280 9999-8349 648 : 3 874 :38

131. akrapsl 3 cM xaHa 5 ¢cM GOJrOH THK OYPUTYKTY CHIBII,
TaMraJjap MeHeH Oeyrujie. AHBIH IepUMETPUH KaHa asiH-

TBIH Tarll.
@ 132.5 cm 7 mm = [ mm 2 v 8 cn = [ em
1km 100 m =0 ™ 5kr300r=Hr
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133.

| 134.

135.
136.

137.
138.

139.

@ 140.

141.
142.

a) Carpapzas! oky: 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000,
9000, 10000, 10001, 10002, 10010;

0) Cangapabl oka3: 9KM MHH KY3 OH Oerm; §em MUH; aJITBI
MHH TOKCOH; OH MHH. U .

35678 caHbIHBIH ap 6up paspsAbiH aTa. Paspajgma »KysmyK-
TOPAOH KaHYackl 6ap? MuHaukTepaeHuYn?
/M / /i

Bemuauu paspajg MUHAMH OHAYKTAPHI A€l aTaiaf. Mmumn
3 oayry 30 muHau Ty3eT. Jlarel 5 MUH MeHeH 35 MHH
6onor. CaHABI TOMOHKYUO OKYHOy3: OTy3 GeIl MUH aJTh
JKY3 JKETUMHII CETH3.

a) Campmapas! oky: 47200, 52395, 69100, 82999, 99999;
6) Canpapas! xa3: oH GeIl MUH Ceru3 ’KY3 TOKCOH; KBIHbIpMa
Ceru3 MHUH; KBIDK TOT'Yy3 MHUH OHp KY3 Geml.

Kuimerzkanara 80 11 geH 6oarod 5 ¢usra KBIMBI3 aJbIl Ke-
JUITH. BUpUHYY KYHY aHBIH KapbIMbl, 5JKMHYU KYHY aHAAH
50 1 re a3 carburad. KaHua JuUTp KBIMBI3 KaJian?

70—k 7 TyoHTMachIHBIH MaaHucu Ore GapaGap 6GoaroHmoi
KBLJIBINI k Ta MaaHU Oep.

63-12 114-9 500-4 34-100
6243+2314 3718-527 26784895 985-699
AB = 3 cM 5 MM, CD = 4 cM KeCUHAUIEPHH cbi3. CD KEeCHUHIUCH

AB paH KaHuara ... ?
Cyiinemdy moayxkman, xoon xas.

Canpapasr »xas: oH Gewr; sky3 aiyy; GUp MuH 6erm JKY3; OH
Gem MuH as1yy. OMHeHHM GaiikansiH? 1 xkaHa 5 nudpanaps! ap
6up canza sMHeHHM 6GUIgUpET?

Cannapasr oky: 83146, 5673, 9006, 12012, 9976, 841.

Yayunyry 4 cM 4 MM 60JITOH KeCHHAH CbI3. AHBI 5 CM e Yeiiny
y3apt. Kanya ... re y3apTTeIH?
Cyinemdy monyxman sxoon 6Gep.
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B 143. a) CangapasiH *KOTOPKY paspAfaphH ata: 26248, 8152, 716, 35
6) 49125 canplHga 9 — MUHAWH GUPAUKTEDPH, 4 — MHHAMH ...
Cyiinemdy moayxma.

Bem opysnyy caHza »KOropKy paspsif — MUHIUH OHAYK-
Tapbl, aHbBl OH MHHAMKTED AeN KOico GOJIOT; TOpT OPYHAYY
CaH/J|a YXOTOPKY pa3pAl — MUHAWH OMDAMKTEDH, XKe MUH-
AUKTED; Y4 OPYHAYY CaH/a ¥KOTOPKY Pas3psi — KY3AYKTOD;
KM ODYHAYY CaHZa KOTOPKY paspAk — OHAYKTAap.

144. 92, 485, 5296, 36718 caHmapbIHEIH ap GUp paspAABIH aTa.
Ap GUpOOHAerY KOrOpKY paspsainbl aTa.

145. 250+18 -19-549 : 61 800-62-10+1000: 10
(560+275)—(845-719) 442+90-11-8000 : 100

9 ¢ T e: Kawaanapy. sox myonwmmanapoa adezende weboiumyy
aana (xe) 6onyy amandapsb. amKapuLibin, Kai2aH amardap
con0OH OHzO Kapail Gepusizen mapmunme uuLmeent.

146. [lyxenre ap 6upuHe 6 KamwiKTaH cajsiHrad 120 KyTy amsim
KeaumTH. [[YKeHre KaH4Ya KaIIbIK aJIbIIl KeJUIIKeH?

147. Tux 6ypuTyKTyH nepumMeTrpu 24 cM. AHBIH XKaKTaphl KaHAAH
Gonymry mymkyn? #arsel kaHzgai 60aronzo 6y THK 6ypuTyK
KBaJpaTKa aijgaHaT?

Yuyrnoa: Tuk 6ypumyxkmyn nepumempu 4 #azvlHblH CYM-
Macvl. IKU HAZbLHbLH CYMMACLL — NepumMempouH ¥apolmbl.
@ 148. 9512 xxana 968 cangapeiaaa 9 Kaiichl pa3pAALL TYIOYHAYPOT?
Canpapap! paspsagbIK KOLIYJIyydyJIapAblH CyMMAchkl TYPYHAO Kas.
149. TlepumeTpu 12 cm 60JIroH TUK 6YPUTYKTYH 2KaKTaphl KaHZAH
6osymy MyMKYH?
Bup yuypy — 1 cm »xana 5 cm gecek, P=(1+5)-2=6-2=12 (cm)
Gosym, MaaHMJIEDHHUH LIAPTHIH KaHAaTTaHABIpAT. Jlarsl KaH-
Jay yuypJiap 00JIODYH Tajgam Kep.

M 150. a) Cangapasr oky: 20000, 30000, 40000, 80000, 90000,
99000, 99999;
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151.

152.

153.
154.

D 155.

156.

6) 99999+1 MucaJBIH YBITap.

Omuenu Oaiikadviy? MaHbl pa3pad Keaun uvlKkmbl. Al
Kandailva naitda 6ondy? Kanvl pa3padde. ImHe Oen amaca
6onom?

99999 — 5H 4YoH 5 OpyHAYY caH. AHJaH KHUHUMHKHU CaH
100000 — 6up xky3 MuH. Ay 5H Ku4yuHe 6 OpyHAYY caH.
MgIHAA 5H KOTOPKY paspaAjg MUHAMH KY3AYKTODY. AHEI XKY3
MHAHIMKTEpP A€l Ja KOIoIIarT.

a) 100000 — 6up >Ky3 MUH. YIIYJ CBIAKTYY KBILJIBIII CaHAap-
ael oky: 200000, 300000, 400000, 500000, 600000,
700000, 800000, 900000; :

6) 342645 — Y4 »KY3 KBIPK 3KH MHH aJITHI )KY3 KBIpDK Oel.
VInyJs CHIAKTYY KBLJIBII CaHAAPAHBI OKY:

182561, 555643, 718256;

B) 615243 caHbIHBIH ap OMp pa3pAAbIH aTa. MBIHAA 3H YKOTOPKY
paspaf — MHUHAWH JKY3AYKTOPY. MUHAMH OHAYKTApPHI,
MUHIUH OUpAUKTEDPH Kauceliap?

Yap6a maapra ap 6upunaae 30 kr ga" 6oyron 85 AUUK IO-
Muzop Kubepau. AHBIH OemTeH OMpu 1-AYKOHre, KaJraHbI
2-IYKOHI® TYLIYPYJAY. 2-AYKOHI'® KaH4Ya KHJIOPaMM IOMH/OP
TYLIYDYJIAY?

12-100 472-10 6-1000 300-2

725 : 25 100: 2 8015 75:15

904 -3 124 -6 600: 4 200°: 100
100-m - 80 TyroHTMAaCBIHEIH MaaHUCUH m Tamrachkl Ore >xkaHa

lre 6apabap GoJroH yuypjapia aHbIKTa. m=2 6OJyIIy MYM-
KYHOY? OroHay manauine.

428653 caHBIH OKy, aHBIH ap OGuUp paspsaasiH ata. JKoropky
paspanga xkaHua 6upauk 6ap? Canjga GapAbirsl KaHya MUH?

841+159 —"800-615 16-17 2250 : 18
1000-560  997+3 27-12 915: 5
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B 157. CymManapAbIH KeJHWII YBITBIIILIH GaiiKa. Kanpait esreuenyk
KODPYII TYypachIH?

678 +9999
322 1
1000 10000

CanpapablH ap Oup paspsagbiHa 94aH ammBIK Oupauk Gart-
1 nauT. 10 6upauk Gonym ‘Kajnca, aJ KUMMHKHT paspaaablH |
Oup OMPAUTYH TY3YI, OIIOJ Pa3psAAra OTYI KeTeT. WKoropky
mucangapaa 8+2=10, 9+1=10 6oxym, 1 ovgyKTy TY3Ym,
OHAYKTapra Komyaay. CymMmmanapasa KaJrad paspazmapm-
HBIH KeJIUI YBITBIIIBIH TYIIYHAYP.
H CanpapibIH MBIHAAMYA TY3YJTYII ATAJIBIIIEL JKaHa Ka3blIBI- |
IIBI CAHJAP/ABI 003€KH KaHa JKa3yy JKY3YHA® HOMEPJIOOHYH
OHJYK CHCTeMacChl eIl aTaJjar.

158. 862549 caHbIH OKym, pa3pAAgaphIH aTa. Bupaukrep, oHgyK-
Tap, XY3AYKTOP — OUDMHYH, SKHMHYM, YIYHUY paspaAAjap.
Kanranm paspaagap xanmait HomepJepre 33 600T?

Temonky mabruyanvt 6aiika. 1-canma Gepunzen candvin
yugpanapst rxasviiza.

8 6 2 =8 4 9
erale J
6-pa3psn;: 5-paspsan: 4-paspsan;: 3-paspsang: 2-pa3psax: 1-paspsan:
MUHIMH MUHAWH MUHIWH KY3IYKTOD | OHAYKTap OUpAMKTED
JKY3AYKTODY | OHZYKTaph! | 6GMpaMKTEpH
(°ky3 MHH- (oH MuH- (MMHIMK-
AUKTED) AUKTED) Tep)

159. 354718 caHBIH OKYI pas3pAAAapBIHEIH HOMEDJIEDHH aTTapsl
MeHeH aiTHII YbIK. BUpHHYM )KaHA TOPTYHYY, SKHHYM XKaHA
OemuHYH, YIYHUY XKaHA aJTHIHYLI Pa3pAAAAPHIHBIH aTTADBIH |
CaJBIIITHIP. OMHEHU GaliKamgbIiH?
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160.

161.

162.

P163.

164.

Dku cyraTubl 210 rexrap KepAu CyrapelmTel. BupuHUHCH
aHBIH YITOH OMPHH CyrapAsl. OKHHYHM CyraTdbl KaH4Ya reKTap
skep cyrapasi? A KaHdYa YJIYIOTY TY3OT?

k+5 ryioaTmaceinga k tamracel OneH 9ra 4YeMMHKH MaaHUTre
93. k HBIH OepuJIreH MaaHWJIEDUHJETH TYIOHTMaHBIH MaaHHU-
JIEPHUHHUH TOJIYK TU3MECHH aHBIKTAIl XKa3. OMHe KeJIMI YBIKTHI?

18-11 40-15 8-100 212-3 20-10
890: 10 7000 : 100 700: 100 100:10 5000 : 1000
CaHpapAsl ’Ka3: KM 2KY3 2JIyy Gell MHH TOry3 »KY3 OH Oer;

CEKCeH MHUH Y3 TOKCOH 9KH.

446183 caHBIHBIH pa3psiapEIHBEIH HOMEPJIePUH, aTTapbIH YTy
00I0HYA ’Ka3bIN YBIK:

3 — 1-paspsazn, 6upAuUKTED;

8 ==,

1 — ..

B 165. Tabunagars! cagAapAbl KaTapra Kasblll YbIK:

6-paspsan: 5-pas3pan: 4-paspsan: 3-paspan: 2-pa3psan: 1-paspan:
MMHIMH MUHAWH MUHZWH JKY3AYKTOp | oHgyKTap OUpAUKTED
JKY3AYKTODPY | OHAYKTaps! | GMpAMKTEpH

5 3 6 8 9 4

2 7 9 1 2 8

6 9 1 0 4 5

Baiika, 4-, 5-, 6-pa3psaddapda munduxmep xailnaulkan. Anapovli
ammapblh 1-, 2-, 3-pa3paddapoblh ammapel MeHeH CAJIbLULMbLD.

166. CyiineMaepay TOJYKTa:
1-paspang — OUPAUKTED
2-pas3pag — ..
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3-paspang — ...

4-paspan — MUHAWH OMpPAMKTEpU
5-paspag — ... ...

6-paspag — ... ...

167. Yox atam 55 sxamTa. Aram aHzgan 25 kamka Ku4dyy. Men
araMziaH 3 ace KHUYYMYH. MeH kaHua kamTamera? Dcemnre.

168. TeHnemenepAWH TaMEBIpJApHIH Taail, TYYPAJBITEIH TEKIIep.

245+k=600 12-6=72 a+15=841 c-7=126
} .3 Kr KYpyu 60 com rypar. Omou s;1e 6aagarsr 9 Kr, 10 xr -
} KYPYY KaH4Ya coM 00J0T?
@ 170.225:15 864 : 4 900 : 90 1000: 100
2211 84-9 600-1 80:80

171. 394163, 23756 xana 942 caHzapsH OKY, aJJapABIH pas3psf-
AApbIH aTall, Ka3blll YbIK. AKBIDKBICHIH Pa3pPAAALIK KOLIYIYY-
YyJIapAbIH CyMMachl TYPYHAO 2Kas3.

172. Cangapas! xas:
a) MUHAVMH 6upmurn 5, sKysaykrep 6, onmykTap 3, 6upaukTep 0;
6) MuHAUH OHAYTY 9, MUHAMEH 6upauru 0, JKY3IYKTOD, OHAVK-
Tap JKaHa 6upaukTep 6upmeit — 0.

/ M 173. a) Canzgp skas: TOPT JKY3 AJITBIMBIII Y4 MHUH CEeru3 Ky3 OH
TOTY3; )

' 6) Canze! oky: 573246 {
Baitka: canapn aTaNbIIIEI 2 GOYKTOH Typat: 573[MuH]|246.

Ha JKY3AYKTOD N aTajaT, GMPOK ajap MHHIMH GHpPAMK-
TeépPH, MHHIUH OHAYKTaphl, MUHAMH KY3XYKTOPY 60JIOT.
Oxyyra sxaHa jxasyyra BIHraiayy GoscyH YYYH CaHZBIH OH
KarblHAaH GalllTan yyTeH paspsaz GMp KiIaccka GUPUKTHDHIIET.
I kmaccka caHABIH MUHTe YeHUHKY 6exyry, II k1accka MuH-
i AuKTep Gouyry kuper. I k1ace GupauKTEp lCJlaCCBI, II knace
MUHIHKTEP KJIacChl Jiell aTajar.

E MuHavKTepANH paspagmaps ga OMpAMKTED, OHAYKTAD Ka-
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II kyacc: Mmummep ang:m \jI KJacc: Bﬂ;{/m’mep xnagl

6 paapﬂn 5- pa%'pxn 4- paapsm: 3-pas3psan: 2-paspan: 1-paspsan:
| MMHIUH MUHAWH MUHIWH SKY3AYKTOD | OHAYKTap OUpAMKTED
MY3ZYKTODY | OHAyKTaphl | GMpAMKTEPH

174

175.

176.
177.

® 178.

179.

M 180.

181.

182.

9269815 caHbIH KJaccTapra 6eyyn oky. Bupaukrep KjaacchlHa
Kaiicsliap Kuper? 2-Kjacc kaHjait atanar? Joropky paspsaast
MHHAUH XKY3LYKTOPY 69)11‘0}1 caH oiiyion Tan. AJ KaHYa OPYH-

oyy caH?

2-axaHa 2+a TymHTM;leu a HBIH Kalickl MaaHUCHHJe 6apa-
6ap Gosrymar?

KBazparTeie nepuMeTp 12 cM. AHBIH afHTBIH BCEITe.

896+347 500-293 33-11 416-8
1207+749 3000-2514 525:25 5360 : 5

a) 234751 cannis oky. Kiaccrapra 6emymTyp. AubiH II KJ1acChIH-
Ia KaHYa MUHAUK O6ap?
6) Canm »as: I knaccra 868, II knaccra 195 caHBI 6ep14"J1reH.

m -4 TyloHTMachHIHBIH MaaHucu 0 6oayin YIyH m RaHp;aﬁ 6oyy
Kepek? v

MucanfapAblH YbIrapbLILIIIBIH Galika. KomyyHyH HaThIHKa-
CHIH/A ’KaHBI paspsaz naiina 6oaay: 1 opyHAYY caH 2 OPyHAYYTa
aityaHAbl. 2 OPYHAYY ... alJaHABI ... YJIAHT.

9+1, 99+1, 999+1, 9999+1, 99999+1

999999+1 cymMMachIH BCemTe. 9+1=10=1 o=x.;
1 oua.+ 9 ouz. = 1 xyszn. KomryyHy ynaat. OMHeHHN 6aiiKaabIH?

I Oo6a, *kaHpl — 7-pa3paj naiaa Gongy: 999999+1=1000000
1000000 — 6y 1 MMJIIMOH, aJI XXeTHU OPYHIYY CaH.

Canpgapabl OKy:
1000000 — 1 MunINOH; 2000000, 3000000, 4000000,
5000000, 6000000, 7000000, 8000000, 9000000.



183.

184.

185.

® 186.

187.

B 188.

189.

190.
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Canpapasr Knacc'rapré' Bényn, Pa3pAnnapeIH ata. OMHEeHH 6aii-
KaabIH? 63, 182, 9846, 81278, 281456

WKaxraprr 3 cm xama 4 CM GOJrOH THK OypPuTyK chHI3BIm,
Tamrajap MeHeH Genruine. Aunan MYMKYH 60JITOH YoH KBagpar
Gesym an. AHEBIH »arer KaH4a caHTuMeTp Gosymy MYMKYH?

182 -7 97-13 8722 : 98 736 : 23
5000 : 1000 5000 : 100 5000 : 10 71-100

CaHpgaparr sxaaz:

a) 1 muwimon, 2 MUJJIMOH, 8 MUJIIHOH;
6) 1 mun, 2 MUH, 8 MUH;

B) 1 xys, 2 xys, 8 JKY3.

857431 caunn MyHe3zen, Kiaccrapra 6Geuyr, pPaspAanapeIx
aTan, paspsALbIK KOIIy1yy4YynapAblH CyMMAach! TYPYHA® 2Ka3.

128645 canbiga kanua KJace 6ap? Ap 6up kiace KaHpaiya
aTanar? Bupurum kmacerrig KaH4Ya oHAyry 6ap? DxuHum
KJlaccTa KaH4Ya xysnyk 6ap? A MHHAWH KY3AYTY el aTajar.,
Mungun OHAYry KaH4Ya? JKM KJaccka Gapabirer kanua paspsan
b6arar?

3675428 canrn KJlaccrapra Gesyn oky. OmMHenH OakagpIH?

Oob6a, canga xetn Paspsazn 6osyn skM KiaaceTan alllbII KeT-
4. JeTuHuu pagpsg — 3 Munuos — IIT knacerern 6armra-
NBIIIEI,

IIT knace MHJUIHOHZIOP KJIacchl. AHIa na Y4 pa3pan — mu-
JTHOHAYH CUpAMKTepH, MHUJUTMOHAYH OHAYKTAaPhI, MUJLTHOH-
AYH JKY3nyKTepy 6ap. Bepusaren CaHJa 3 MHUJIIMOH — MuJI-
JIHOHAYH OHpAMKTepH.

Bamranrery KJlaccTapza JeTH OPyHAyy caHzaH ammnaran
CaHJlap MeHEeH raHa wumr xyprysyner. Kas Gupge amapamr
KOl OpyHAyy cam gem aramar,

Cangeia OKYJIYINYH 6aiKa:

2378675 — 2 378 g%s 3
L

T




191.

19{.

Kemn opyHAyy caHAbl OKyy >KOTOpKY KJaccTaH Oarmrasar.
Mypna kjaccTarkl caH OKYJYI, KJIACCTBIH aThl aTajar.
BupaukTep KIacCchIHBIH raHa aThl aWThLI6aiT. MuCaIbI, KO-
ropyaarsl 6epuires caHAslH okyaymy 675 nen rana 6yrer.

JKoropky maceneneruzieil sjie TOMOHKY CaHZApABIH KJacCTa-
PHIH OesruJen, ajJapAblH aTTapbIH XKa3:

8918615, 345169, 28376
700-18-15 75-68-4247 22-11+44-12
8000 : 100 50 560:10:7 80-100: 1000

193. AB = 7 cm kecuHzu cui3. AD = 3 ¢cM 5 MM Gosrorzoi D yeku-

® 194.

195.

B 196.

197.

TUH Genrusne. DB KeCHHAMCUHUH y3yHAyry KaHda? Asn AB
HBIH KaHAAN YJIYIIYH TY30T?

5678914 canblH KyIaccTapra 6oy TOMOHKYYO KasyyJaapAbl
TOJIYKTa 9 — ... KJacc; 789 — ...; 914 — ....

Canpapasl xas:

a) I knacc — 345, II knace — 671, III knace — 8;
6) Gelr MUH KM KY3;

B) 3-KJaccTa 2 GUPAMK, Kauran paspaazap 0.

Canpgapae! xas:
a) glmmmnonl348 fvun], 634 Mur]401; 13 jun]3;
[au] 5;

0) I knaccTein ap 6up paspsast 0, II kiaceTsiH ap 6np pa3pAaabl
1, III knaccTein 6upauru 2;

B) 6eIl MUH Y4 ’KY3 TOKCOH; 5 MILIMOH AJIThI JKY3 CEeKCEH TOrya.
Cammapger oky: 12345, 481324, 7957428

198. ABCD Tux 6ypuTyryHyH JKaKTapel 2 cM aHa 3 cM. AHEI

199.

CBI3HIII, 6epmmmnﬂ Ka3 JKaHa IIepUMETPUH 3CeIlTe.

Paguycy 2 cm Goarom Terepex Tys. AHEIH AMaMeTpHU KaHYa
6onor? TerepekTu 6apabap 4 Geykke 6eJIyI1, TOPTTOH S3KUCHH
KBI3BLIra 60€. OMHeHH GaiiKagbIH?

3 — LC TPS1/23 ] 33
| AP
7\//
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200. 5—2 - m TyIOHTMaCHIHJATBI M TaMrachblHa KaHJal MaaHUJIEPAHU
oepyyre 6oJs6oiiT? OMHe YIYH?

201.18-14+20-14-125 952 : 56 6000 : 1000
282:2-8 300-15-5+82 1000: 4 ,
@ 202. CaHzapAabl OKY: 8239612, 702101. !

Ap GHpPHMHHUH XOTOPKY pas3pAAbIH aTa.

203. Ap 6up MyyHY 5 cM GOJroH 4 MYYHAYY CHIHBIK CBIBBIKTHIH '
Y3YHAYT'YH aHBIKTA. |

KajiTtanooro 6epuirexH cypooJiop

JKoonTopyH Oyra 4yeilMH OTYJIr6H TeMaJapaaH H3Je.

[a—y

. Kanua mudpa 6unecuH?

2. ludpaHBIH MaaHUCH aHBIH TYpraH OpAyHa ’Kapamaa 60JioT Je-

reHAW TYIIYHAYP. Mucayg KeaTup.

3. Canzapasl HOMEPJIOOHYH OHAYK CHCTEMACHI eIl SMHEHH TYIIIY-

HOCYH?
4. 346278 caHBIH OKYII, pa3psAAfaphbIH aTal, Kjaccrapra 6esymn Gep.
5. OH KU4YUHEe XaHa 3H 4YOH 3 OpyHAYY, 4 OPYHAYY, 5 OpYHAYY, 6
OPYHAYY caHAapAbl aTa.

6. 6 opynayy, 5 opynayy, 4 opynayy, 3 OpyHAYY, 2 OPYHAYY
CaHAApABLIH 5H KOTOPKY pa3pAAJaphiH aTa. YIIyJ caHAAapAbIH
9H TOMOHKY paspAAnapsl Ouppei aranar. Ay Kaucer?

. Ap 6Up KJIaCCTBIH TOMOHKY JKaHa »KOrOPKY paspsAfaphiH aTa.

. 7-pa3psajn kalchel KJacckKa Kuper?

. Ap Gup KJaccThIH paspAggapblH aTa. | KJjaccThHIH 3-pasps-

Al MeHeH III kmaccThlH 3-pa3spAAbBIHBIH aWbIPpMaYblJIBITbI

sMHene? :

. I knacerein sxana Il kiaaceTeiH paspaagaps He, I1I kixaccTeia
oupauru 5 60roH cal Kaucel? Al KaH4Ya OPYHAYY caH?

11. Ap 6up paspsaara kanda 6upauk G6arart?

12. Bup paspagza 10 6upaux 6osymmy MyMKYHOY?

e —— e
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13.

14.

15.
16.

O3yHay Texkmep. Te3 oiyioH

. CaHmapasiH aTansllnbiH ToayKTa: 15718 — oH Gem: ... ,

4865712 — TopT ...

. CaHIBIH ’Xa3bLIbIIILEIH TOMOHKYJIODAOH TAll: aJThI KY3 TOKCOH

MHH Oemmn »Xy3 ceKkceH 6Hp.

A. 69581 B. 690581 C. 695810

. Y4 3XY3 aJTBEIMBIII MUH CAaHBEIH TOMOHKYJIODAOH TaIl:
A. 3600 B. 36000 C. 360000

. OH 4oH 6 OpyHAYY CaHAEI >Kaa.

. OH KUYnHe 7 OPYHAYY CaHABI Kas3.

. 999 xana 1000 casgapeIHBIH aBIpMAChIH TOMOHKYJIODAOH TAIl:
A. 10 B, 1 C. 1000

. 12 caHBI Ka#CHl caHAapra KaJAbIKCEI3 66JYHOT?

. 15TuH GemTeH 6Up YIYIIYH, OElITEeH SKM YJIYIIYH 3CEITe.

. 24 caHBIHBEIH >XapHIMBI YOHOY Ke YYTOH OGupu 4oHOY?

. 98n1en yoH 101xeH KUYMHE caHAAPALI aTa.

. 8369 caHBIH paspsAAABIK KOIOYJYYYyJIapAblH CYMMAachl TYPYH-

e Kas.

. 36 CaHBIHBIH TODPTTOH Y4 YJIYIIYH TOMOHKYJIODAOH TAI:

A.9 B.12 C. 27
5 100+6 - 10+3 cymmacs! kaicel caHab!l TymyHayper? Temen-
KYJIOPJOH TAal:

A. 5063 B. 563 C. 5603

Canzaeie TeHu 6. Aur kaiicel can? TOMOHKYJIODAOH Tam:
A.12 B. 24 C.-3

CaH kaTapeIlH TOnykKTa: 3, .., 9, ..., 15, 18.

125683 canbiaza 5 xaiicel paspazn? A Kaiicel KJjaccTa »Kaii-
ramxasH?



' YOHIYKTAP JKAHA AJIAP MEHEH
BOJITOH AMAJITAP

BYHAYK JKaHa cajJMakK. ATTyy caHJap ’KaHa ajlap MeHeH
00JIroH amaJzap

0l $204. MacenenepauH MasMyHyHAaH KaHZAH 3KaIIbIIBIKTEL KOpym Ty-

paceiH? MBIMBIHTEIKTADEI 5MHEe MeHeH TYIOHTYJIaT?

a) KBagparTein xarel 3 cM. AHBIH NIEPUMETPHUH 3CEITe;

6) TypmexTe 140 M Ke3meme 60JITOH. IPTeH MeHEeH aHBIH 5TeH
6up Geayry carsinani. Kanua mMeTp kesgeme caThuiran?

Oo6a, Oy MacesenepaNH *KaMIBLIBITE — anapaa y3yHAYK
YOHAYTY KOHYHIO alTHLIAT.

YBYHAYK KEeHUDH Taparad 9oHAyK. Bapasik YOHAYKTapaau
9JI€ Y3YHAYK YeHeJIeT. Y3YHAYKTYH YeH OUPAUKTEPH: MHJI-
JUMeTp (MM), CaHTHMeETp (CM), AenUMeTp (zm), meTp (M),
KuiaomMerp (KkM). YeHOO0H KeJUN YBIKKAH CaH aTTyy caH
A€l aTajaT, aHTKeHH aJ aThl MeHeH (YeH GUPAUTY MeHEeH)
6eJn‘1zmeHeT3 ATTyy caHZap MeHeH 6u3 l-kiaccram 6epu
TAaHBINNbI3. MuCAJEI, KOTOPKY MaceJseJepAdH KBIHbIH-
TBIKTaphl 12 cM, 28 M gen GenruaeHer (scemren Kep).

Y3ynoyxmy Genzunezen ammyy candan 6awra O0up Heue
ammyy candapdvt scme.

205.8 KM apasBIKTHI K06 KYPIYHYy 2 caaTTa Gachlm erTy. An
1 caaTTa KaHYa KuIOMeTp K0J Gackan?
Apanvik Kandaii wondyr?

I OoGa, apanelk ga y3yHAyK. Hemek, an na y3yHAYK 4YeH
OMpAUKTEDH MeHeH YeHeJeT.
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206.

207.

208.

@ 209.

210.

| 211.

212.

213.

VY3yHAYK YeH OMpAMKTEPUH Maiijjajia ke HPHUJeT:

6 cvm =[] Mm 8 oM =[lem 15em=0 omem
20 mm =[Jcm 8xm=0m 22cm = amOem
TeHAeMeepAN UBITAPHII, AHBIH TYYPAJBITEIH TEKIIep
512—x=287 y—1000=342 a-10=1200
100 -8=2000 116 : m=4 k:100=2800

8 - 6—10 aiipIlpMachl 8 HBIH KaH/ail MaaHUJIEpHUH/Ee ‘aTKapbLI-
6aiT? OoHAY manuije.

VYayuayry 25 M, tyypackl 20 M 60oaroH THK OypuTykK ¢op-
MachIHAArel 4ap6aKThl aiJlaHTa Kyp4yanl apblK KasbIIIl KepeK
6osny. Omros apeIKTBHIH Y3YHAYTY KaHYa MeTp 6oJyin Kepek?

JKaresl 3 M 60JITOH KBaJpaT ChI3bII, AUATrOHAJIJaPLIHEIH Y3YH-
AYT'yH 4eHell jka3. TamMranap MeHeH Oesrue.

Yen OMpAUKTEPAU MaMjasia >Ke UPUJIET.
6 xmMm, 4 M, 51agm, 16 cm, 20 mMm, 50 cm, 4000 m, 90 om.

Yen 6updurxmepdu maitdanoo xana upunemyy dezeHou acme-
2uH. Y3ynoyk uen 6upourKmepur smHeze masHbvin maildaraii-
CbLH HAHa upunemecuHr?

Bapabapasikrapas! 6aiika. Kanzait €3reuesiyk Kepyn TypachiH?
Tm =0 gm Tm=00em 7Tm =0 mm

MeTp MeHEH MUJIJIMMETPANH OaiJaHBIIMBI KaHgau? AHEBI
TOMOHKYUYO acemnTece 00JIOT:
1Mm=100cMm =100 * 10 mm = 1000 MM

1 M= 1000 mmMm. Tywynoyp.

MucanmapAblH KalicblIaphl KAJIABIKCHI3, KaWChLIaphl KaJIAbIK-
Tyy 66myHeT?

56: 7 Ol (. 49:5 45 : 8.
16 : 3 15:3 85:10 80:10
1250 : 100 810:10 816:10 1200 : 100

» -
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214.

215.
216.
® 217.

218.

2865134 caHBIHJA KaHYA alpBIM KaHA YKAJIIEI O6upauKTep,
OHAYKTAp, XY3AYKTOP, MUHAUH OUDAUKTEpH, MUHAUH OHAYK-
Tapbl, MUHAMH JXKY3AYKTODPY ’KaHa MUJLIHOH 6ap?

ICHHEH YhIrap6a: sKajmel OHAYKTapAL! GUJIMII YIYH CAHIBI
10ro, sxysaykTepay 6miaum yays — 100re, MUHIUKTEPAU
Omium yayn — 1000re kaagsIkTyy Gesyy Kepek.

Canppin xapeivel 8re 6apabap. CaHabIH 03y KaHua?
KeagpaTTs xare! 2 cM. AHBIH IepUMETPHH 3KH YK0JI MEHEH SCerTe.

12m={Flem 25 nm =8l cm 3 kv = By
400 cn =D m 850 mm = [{] cm \5000M=EKM

5683 caHBIHBIH aiip YKaJINbl OUPAUK, OHAYK, XKY3AYK-
TOPYH aHEBIKTA. /z ; /

.3 KM 400 m; ﬂ‘ﬁ/ ;5 7nam 5 cm 3 MM arTyy
CaHIaphLIH OalKa. g Iy aMHeze?

[

Oob6a, ﬁynapan ap O6vpu GMp Heuye YeH GUDAMKTEPAEH

TY3YJIN'OH ap apajail 4eH OMDAMKTED Jell aTaJbIHIAT.
ApaJIam Tpp;n O6up OMpAMKKE KeJTHpYyre, 6.a.
Maigango 4YH ap 6Up YeHAW Maiigaiam,

xcmnmn'rm I:IH KOIID DI0Y KepeK.
Mncanm, :100cM+8:10cm+ 3 cm=
= 300 cm +
HKozopkry
maidana.

naiya aTKapachiHZ

\

Oo6a, 6up Heue caHTUMETPAU Me'rpte aMJIaHABIPHIII YYYH
anbl 100re Gesyy xepex. Koan 6npz@ 06eJIYY KaJIABIKTYy
aTKaphLIaT. AHJa apajail 4eH GUPAUrM maiiga 6GoJIoT.

500 cM =5 ™ 518cMm=5mM 18 cm
500 100=5




221.

222.
223.

224.

® 225.

226.

H 227.

228.

a) 2342 cm au MeTpre UpHJeT. Koropkyznai xas;
6) 5428 M= xm [ n 926 cm=mdem
125 mm = [ em [ MM 78 ov = 0 M O am

KecuuaueEY YeHen, Y3yHAYryH 3 4eH OMpAMK MeHEH TYIOHT.

40THIH CerusfieH Y4 jKaHa CerusjieH TOPT YAYIMITOPYH CAJIbIII-
THIp. DMHeHH GailKaZbIH? ‘

MeH caH oiinoayM. AHEI 3K© K6OOUTCO 150 6osi0oT. MeH KaHAAMN
caH oitsogym? MeH OHJIOrOH CaHJBI X MEHEH Oearujen, TeH-
neMe TY3ym, »koomn 6ep.

9 cm 3 Mm =[] MM 5M3au8cm=0]cm
7xm 700 M = O ™ 10 ov 8 e 5 MM = [ mm
V3yHAyK 4eH GUpPAUKTepUHUH GaiIaHbIMTaPbIH 3CHHE CaKTa:
1 kM = 1000 m 1Mm=10 oM 1m=100cm
lcm =10 Mmm 1 am =10 cm 1 am = 100 mm
12mMm75cm+8M15¢cm 3aMm8cm+2amM4cMm
15cM 3 MM + 9 cMm 8 MM 6 kM 300 m + 2 kM 300 M

Awmangapasl aTkap. YJIryHY Gaika:

3 kM 500 M ATTyy caHAap KaJHMKHU CaHJapjaid Komy-
2kM 700 M saT. Bup artyy 4yeHAep OMPDUHHH acThIHA
5 kM 1200 M Oupu xkaswsar. CymMmaza 4deHaep Hpue-
6 xm 200 M THJIET.

8 kM 800 M — 3 kM 500 M 5mM3cm—1am5cm
10cMm 5 MM — 4 cM 6 MM 16mM8 M —9M9 oM

Y nry: Ammyy candapdevl. KemMumyyHyH 3pedxecuHn acme.
Yiaryny kapa.

0 i KemyyuyHYH Maiija 4eH OMpAUTd KEMHUTYY-
B i YYHYH Maiijia 4eH OMpAUTUH KEMUTYYr'® XKeT-
ney xaJjca, aHfa KeMYY4YHYH YOH YeHUHUH

2 cMm 6 MM

6upee MaljaJaHEIN amMajl aTKaphlaa Geper.

2+a03) Y  gptaods



HKakraperasig V3YHAYTYH UpHIeTHIr TYPAYY YeHAep MeHeH
*#a3. Tamranapanr maitnanan.

230.315: 5 813:4 2345:9 800: 4

Kajiceitaper KaJIBIKCHI3 GOyHOT?

231. Kaiicer sku CaHIBIH CyMMachl 7, KeGeuTyHaYCY 12 6osoT?

Oitnonyn kep.

y4ypay Galikanbiy?

@ 233.1 kM 150 M + 4 kM 900 M 8 kM 400 M - 5 kM 500 M

411M5CM+12,ZIM80M 10 1M — 3 oM 5 em

Ammyy candapov. mamviya MYpYHOe xas3vin anvin, aman-
dapdvr amicap.

B 234. a) Oxu AapOBIBALIH camMars: 8 Kr. Anapaeia OupeenyH canmma-

40

ThI 2 KT 60JICO 3KMHYMCH aHJIaH KaH4Ya 3ce 00p 60oT?
6) Bup nauxka wait 200 p 6osco, 6enr mauka uaj KaH4Ya rpamm
6os10T?
Macenenepge kaiicn OHAVK JKOHYH/I® aMThIIAT? AHBIH yeq
OupauKTepH cara Genrumyy6y?

Ooba, muIHza, CaJIMaK YOHAYTY 'KOHYHIO KeI 6osym >xarar.
An y3yHaykTai sie TYPMyIITa KEHUDH TapaJran 4oH-
Ayk. I'pamm xana KHJIOTPAaMM aHBIH YeH OupaukTepn:
1xr=1000r. CanmakTein Oymnapaan 4oH yen OuprukTepn
b6ap — IeHTHEep — a1 11 fgen Oenrunener, »xana Tomma —
al T nen Genrunener. Tonua 9H YOH OUpAWK. AN KO-
rpamMmmzaan 1000 sce oop.

171=1000 kr lr=101n 11u=100 kr

B aitk a: carmarmuin ven bupdurxmepu da 10zo0, 10020, 1000ze
acenyy. Hemerx, carmarxmoin yen bupdurmepun maiidanoodo

/\(%L +1_41'0
%,/ AL
wyl S » 7%?7




235.
236.
237.

238.

239.

® 240.

B 241.

1020, 10026, 1000ze kebeiimyy, upunemyyde OuLosl 3Je CAH-
dapza Gonyy amanv. AmKapvLAam.

51 =[] kr 8 =0 kr Txr=0r 3r=0n
4000 kr =[] T 200 i = L] kr 3000 r =[] kr

Amukke ap 6upnu 500 r gaH 60groH 8 mayka neyeHbe CaJIbIH-
Abl. AmukTHH 63yHYH caiaMarel 1 Kr 200 r 6osico, medyeHbe
MEHEH KOIIIO aHBIH cajiMarsl kaH4da 6o0JioT?

25-10+700: 10 2000-40-10+300: 100
6000-56 - 100 500-10-40-100

/
6 5

Tuk OYypUYTYKTYH AMAroHaJAapblH,
JKaKTapblH 4YeHeI, TaMraJaphabl
NaugaJaHbIll aJapAbl Ka3bill YBHIK.
Bup neue 6apabapabiK xaa.

A
3r=[xr 50 7cem=[lcm 5000 xr =[] 1
4xr=0r 12cm 4 MM = mm 800 px=[r
18 m = xr 5000 m = [] kM 4000 r = [J kr
127=n 800 cm=[m

Bynapaein kaiiceiapsl Maiizagooro 6epuiren?

ATTyy caHABI KOOOMTYY KONYH Galika. MyHy 9KH KOJI MEHEeH
acenTece 60JI0T:

(/[(] . 3cMm 8 Mm - 4:

3 cM 8 MM 38 MM

\ ’/ Ol)x 4 2) AT
~ 12 cm 32 MM 152 mm

7 0;7 () 15 cm 2 MM 15 cm 2 Mm

3cMm 8 MM = 38 MM. Ap 6np YE IBIIITHl TYIIYHAYP.

D {(2 [j‘ 0 a1




242. KBagpaTThIH 2Karel 2 cM 6 MM. AHBIH IEDUMETPUH 3CEITe. ‘
243. Apanam yeH OMpAUKTEpAN Mauzana: ,

4 7500 xr = [] kr 5 30 kr = [] xr
3xkmM 500 M =™ 5am 3 cm =[] em

244. BazaHbIH KaMnacbIlHaH OMp AYKOHre ap OMpuHe 4 T AaH aaMa
JKYKTOJITOH 2 MaIliHA, SKMHYY AYKOHIO OIIOH/OH 3JIe caJMaK- ‘
Tarsl 3 MallMHA ajJMa JXOHOTYIreH. I[YKeHAepre GapAbIrsl '
KaHYa TOHHA aJIMa >KOHOTYJIreH? 4

245. ¥ars! 2 cM 60JITOH KBaJpPAaTTHIH IEPUMETPUH Karsl 3 ¢M 60JI-
rOH KBaJpPATTHIH IIEPUMETPH MEHEH CAJIBIIITHIP. AWBIPMACHI
sMHere 6apabap?

246. a) 100 caHBEIHBEIH TOPTTOH KM YJYIIYH aHBEIKTA. AHB 1001yH
9KUAEeH OUp YJIYIIy MEeHEeH CAJIBIIITHIP. OMHEHH OalKaabiH?
6) 1 AM KeCHHAM CHI3BIN, aHBIH 4TOH GHp YJIYIIYHYH Y3YHAYTYH
aHBIKTa. AJI KaH4Ya ... boagy? '
Cytinemdy moayxman sxoon 6ep.

FU \WN‘?L?'D amukTe 15 kr aaxma 6oaron. OmoHOH 5 AIMUKTe KaH-
a KkujorpamMm aama 6o0s0t?

6) JKypryHuy 6up caarra 5 KM K01 6acelm ©TOT. AJ OIIOHAOM

aJIe BLIAAaMABIK MEHEH 2KYpce 3 caaTra KaH4a dKoJAAy 6achin

oTMOK? e '
M aceﬂeﬂepafqn oKwowmyzyr Kepyn mypacviHosL? Oinonyn Kep.
® 248.1200 xr = [%T O kr 3500 M= 0 xm O m
. 1000 MM = L] cm 3cm 2 MM = [ mm
2 xm 400 M = BEOROM 27 < 0xr
11350 xr = [J kr , 8 m 71 xr = [J xr

249. ABro6yc caaTbiHa 60 KM apasbIKThI O6achin eTeT. OIIOHZOM
aJIe BLIJAMIBIK MeHeH xypce an 2 caaTra, 3 caarra, Ecaa'r'ra
KaHAail apaJbIKTapAbl 0achlll 6TMOK? e
AmHenu 6aiikadvif? Yoarvim Ke0oiizoH cailbiit; i1l OMKOH
JHcon ysapam.

42




E 250.

251

252.

253.

254.

Baa xama Hapk

Macesene KaHAad YOHAYKTAp YKOHYHJO adTHIIraH?
Anam merpu 17 com 20 Thii. GoJaroH 4eITTaH 12 M caThII
anasl. ATlaM YBITKA KaH4Ya aKda TeJeny?

Qo6a, macenefse 6aa, 6yloMAyH caHBI (MeTp) KapaJsl,
6yIOMAYH HapKBIH Ta0yy TalIIbIpBLITaH, 6.a. 6aa, caH XaHa
HapK KapaJra. Bysnap aa TypMylniTa KeHMPH TapajraH
qofh\gm‘ap ByloMayH HapKbl aHBIH 6aachbl MEHEH CAaHBIHBIH
Ko0 nycyne 6apabap.

DRoro;rxc\y\MaceJxe 17 com 20 TeIi. * 12 amaJIbl MeHEeH YbIra-
pBLIaT.

Apajam aTTyy CaHABLI 9KM ODYHAYY CaHra KobeiTYyae, aHbl
Maiifianan, aTKka KeJTHUPHUI ajiraH »KaKIIbl.

1 com = 100 THII.

17 com 20 TeIit. = 17+ 100 + 20 TeIH. = 1720 THIH.

1720
X
12 20640 Te1it = 206 com 40 THIN
+1$‘2130 20640 : 100 = 206 (xanz. 40)

20640 (TBIi1)

busgur kiaaccra 30 6ana okyiitT. BaaphiGbI3 KMHOTO Gaphill
ounerke 5 com 10 THIABIHAAH TOJOAYK. KMHOro 6apAbIrs! KaH-
ya aK4a TOJOHAY?

3 cm 8 MM xaHa 4 cM 3 MM Y3YHAYKTarsl KeCMHAWJIEPAH
OMpPUMHMH acThiHA OMDPHUH CBHI3BIN, YUiiMe OOIOHYA CaJbIII-
THIp — aMBIpMachl KaH4a?

2xkM800mMm+3xkmM400Mm 18 xkr300r+ 5xr900r
10cM3 MM — 3 cM 5 MM 105 com 50 TrIit. + 35 com 70 THIHA.

999674 caHBIHBIH pa3pAAAaphIH aTa, Kjaccrapra 6eu. I kaace-
THIH JKOTOPKY paspfAabiHa, II KiacCTBIH TOMOHKY pa3pAbIHA
KaHyagaH OMpAUK KUpreH?

43
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. 255. NarepHaTka ap 6npmme 10mon cameiH canbiarar 6 kyryua ;
ajpll KeauinTH. Bup CaMBIHABIH Gaacel 4 coMm 50 THIHBIH.
Bapabik camblHra KaHYa akya TeseHAy?

256. 245+389 1183+4255 611-285
2281-1197 *55°-100-3212 312+18-15 l

M 257. 1 xr cabusgun 6aacer 3 com 60s1co, 40 com 50 TEIHBIH akyara
KaHYa KuJorpamMm cabus caTelm anca 6oo1?
Macesne xalichl aMas MeHeH YnIraphLIaT?

OoGa, macesne Gesryy amMajnbl MeHeH YLIraphLIAT. Apanam i
aTTyy caHpapAel Genyyae amapabl Malpanam, 6GMp aTka
KeJITUPUI ajyy >KaKIIIHI.

258. KpazmparTein nepumerpy 12 cM. AHBIH Karbl KaHUA caHTUMeTp?
Byn macene da Gonyy amanv. menen uvizapoiram. Bupox, am-
myy candvL maiidanabaii mypyn acenmecer 6010m. DmHe yuyn?

259. x TH KaHfAall MaaHMcHHAe 13—x - 13=0 OapabapAbIrsl aTKa-
peLiar?

260. Tuxk GypYTYKTYH >KaKTapHIH YeHEN B
TamMrajap MeHeH OepHIMINITEpHH Ka3.
P=(AB+BC)+2, S=AB-'BC 6apa-
GapABIKTaphIH A aIaHEII THK GypU-
TYKTYH ... 3CEITe. A
Cyiinemdy monyxman, macenenu uvizap. ‘

261. ABCD tuxk 6ypuryrynyH agatsl 12 cm?. AB = 3 cm 6oJrco,
BC »xare!l kaHua caHTUMeTp?

262. 5000 m = [ xkm 4r=01xr
51 30 kr = [] xr 25 mm = [ em [ MM
5 com 30 Teit. = [] ThIif. 1000 Terit. = [ com

@ 263. Kapremxenyn 6aacer 3 com 50 Thrit. 12 Kr KapTOLIKe KaH4ya TypaT?
264.300 cm = [ ™ 300 cm = [ qm 300 cv = [ MM
Bynapabia kaiicBIHBICEI HpUA TYYre Gepuiren? He 6upaeitou?

ia! )




j 265.

266.

267.

268.

269.

270.

Tuk 6GYpPUTYKTYH asHTHIH KepeKTyy dye- B c
HOOJIOPAY JKYPry3ymn 3cenTe. OMHEHH
faiikagbIH?

A D

Ooba, sxaKTapsl apaJjiall JeHJep MeHeH GepuireH. ASHTHI
’KaKTapBLIHBIH KOOOHWTYHAYCY. Apajall 4YeHJepAu Ko06oii-
TYYZA© ajJapAbl MypAa Maijajal ajlyy Kepek.

Tuk 6ypurykTyH asgHTH 24 cM?. TUK OYypUTYKTYH 2KaKTaphbl
kaagai 6osymy MymkyH? Tanman xep. Kanua yuypyH 6aii-
KagbIiH?

5:c — 40 TyloHTMachIHBIH ¢=9 OOJITOHAOrY MaaHHMCHUH TaIl. C

HBIH KaHAall MaaHHCHMHJEe TYIOHTMaHBIH MaaHUCHH Tabyyra
0oam60MT?

TeHaeMeJepAH YbIraphlll, TYYPaJIbITbIH TEKIIep.
x+142=500 448+k=1242 m-10=560 121 : 6=11

3 1 300 xr = [] kr 5728 M = U xm L ™
3500 mm = [ em 3500 mm = [ am
147 com 60 Trrit. = [ Th1i1. 12000 raiit. = [ com

V6akbelT 4yeH OMPAMKTEpDUHMH OaijaHBIINBIH Gaiika. Ajap
KaHJara sceiyy?

1 caatr = 60 Mmun 1 muH = 60 cex
3 caar 5 mun = [] Mmun 12 muH 15 cex = [] cex
300 mun = [] caar 300 cex = [] mun

. Yoaxvim uen 6upduxmepuHr mail0anoo Hawa upuemyy 3pe-

® 271.

Jcecur ywizap.

a) 3cmMm8 MM 5 cMm 3 MM 1mM20cm-4m42cm

KeGoumyyny wen OGupdukmepOu maiidaran anvin amka-
PYyyry ynymna. 1-cunde KeboiimyyHyH ueH Oupluzu mm?

Agonom. Mayyncyroy?
/ ) 138 "

-~
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6) MexTen KuTenkanacslHa ap 6upu 22 com 50 TEIAEHEAAH 32

KuTen, 12 com 30 TeIMBIHAAH 21 KHTenm ajbIll KeJIWIITH.
Kurenrepre kxanua axkua Teseszmy?

272. 10 caat 15 mun = [] mun 30 mu=u 30 cex = [] cex

Krriimpiira kapara Gepuiaren macesesxep

B 273. a) Bumkek maapriaan Kapakon maapeina uveiima 400 xM. [
drepae aBToOyc caaTeiHa 60 KM X0 xKypce, Bumkekren *‘
KapakoJsiro yeiimH aj KaH4a caarTa ’xerer?

6) Benocunmeauen Gana caaTeiHa 12 KM BUIZAMABIK MeHeH ,
2 caar ko Ypay. Basa GapABIrsl KaHUa KM KOJ KYPAY?

B) Bumkex — Basbikubl MapuIpyTy 6010HYa TYPHCTTHK II0E3 ‘
JKOHOJY. JKM maapAslH apaysirsl 180 kM. IToesx xxonmo 4 |
caaT XXYpPreH 60Jico, aHBIH OPTOYO BLIJAAMABITEI KaH4a? k

Macenenepdu uvizap. Anapovin scannviavicmapst amnede? ‘

Oo6a, 6ynap keliiMbLIra Gepuires macenesnep. KeriimMeiira
GepuJiren Maceseyepe Y4 YOHAYK KaThIIIAT — BIIAAMAIBIK,
Gachin 6TKOH 0JI, yOaKbIT. AZaTTa ajap JaTEIH TaMrajgapsl
MeHeH OeJrujeHeT: U — BUIAAMALIK; t — ybakeIT, S — apa- |
JBIK. blagamasik — y6akHITTHIH GHp Gupaurusze (6up
caarTa, Oup MYHOTTO, OMD CeKYHAAA) OTYJIrOH apaJBIK: {
v=S :t. blagaMABIKTHIH YeH GUDAMKTEpM KM/C, M/MHH, J
M/cek nemn GenruneHer. Mucaibl, BIIJAMABIKTH CaaTHIHA |
60 kM, myreryne 20 M, cekyHAacuiHa 10 M Aenm okymar. {
U=S : t 6apabapasireiHalH S= v+ t, t=S: v 6apabapABIKTapHI
KeJIUI YBIrarT.

Bynappan apanbikTel xaHa y6aKbITTHI Tabyy speskelepuH |
ubirap. 273-HoMepJeru MacesesepAuH GepUIUINTEPH: !

a) S=400 kM t=S:v
v=60 kM/c t= ...




274.

275.

276.

6) v=12 km/c| S=v-t B) S=180 xm v=S:t

t=2 caar = .. t=4 caar v=

v—2

MacesenepAy yIIy CHISKTYY Kasblll YbIrap.
15-16-426 : 6 648 : 9+75-49
27-2000: 10 1000 :4-100:5
TeHaeMeJepAHd UBITaphIN, TYYPAJBITBIH TEKIIEP:
a+18=90 t:14=20 k-8=568 288 : p=4
22 KM = ... M 12 M= ..M 12M=..cM
1538 M = ... KM ... CM 2350 Kr = ... T ... KT

@ 277. Omx — Barken skcnpeccu 325 KM apajbIKThI 5 caaTTra 6achIl

OTKOH. DKCIPECCTHH BUIAAMABITBIH aHBIKTA. TaMranapAbiH
’KapAaMbl MeHeH OepHJIMIIKH Ka3bIll YbIrap.

278. 7628—-3569 30-48 390:5
800+345 frirvel 18-100 444 :6
B 279. Yuiime GoroHua Macesie TY3yn ubirap. 62 KM aTTyy caH SMHEHH
TYIIYHAYPOT? : _
| 62 kM | 62 kM : 3
Kapa-Baxra Bumkek ToxkMOK
280. Tonr 10 cex y6axpiTra 20 M apajblKKa TOTOJOHYI 6apusl.

TonTyH BLIAAMABITEIH 3CeEIITe.
Macenenun 6epuiuwlul mamzaniap mener GenzuJe.

281. ABCD Tuk 6ypuryryH cbiz. AB=1cm 5 MM, BC=2 cm 6 MM

GoscyH. AHBIH IepUMeTpPHH acenTe. BepuiaumIuH TaMrasuap
MEeHeH ’Kaa3.

282. TyoHTMa TY3yN, MaaHUJIEPUH Tall:

‘a) 84THuH 11 MeHeH 60JIroH TUHUHAUCHH 15Ke KOOOMUT;
6),300101 12 mMeHeH 13TYH K6OOUTYHAYCYH KEMHUT.
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283. a) 50uyH oHzOH Germ KaHa OH/IOH AJITHI YJIYINTODYH Taam ca-

JIBIITEIP. «>», «<» GeJrHIepHH maujanan;
6) 40TEIH cernzgen Oup 'xaHa GemTen Oup ynymrepyn campim-
TBIP. IMHEHH 6alKamnIy?

284.9- % TYIOHTMaCBIHAATH k TaMrace! Omen 9ra YeHWHKU MaaHu-

re 93 6osncyH. TylOHTMaHEIH MaaHUJIEDUHUH TOJYK TH3MECHH
AHBIKTAI XKa3. AJ TU3Me 5MHeHH KepceTer?

@® 285. Tux OypYTyKTYH ap 6up xareim g c
P=AB+ BC + ... S=AB-.. A D

P HuI garm KaHnau 6apaGapAnik »xasnim acenrece 600T?

N 286. Tanacran BumxkekTu Ke3zei aBTobyc, BumkexTen Tanacrs
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KO316M Takcu 6up sse MaaJija YBITBIIIBIN, 3 caaTTal KHUHUH
KeSUTHINTHU. Drepae aBTOOYCTYH BLIZAMALITE 60 KM/c, TakcHu-
HUKHU 73 KM/c 6osco, Tanac MeHeH BumkexkTun OPTOCYHIATrEI
apaJbIK KaH4a?
Macesenun IIaPTHIH YUHAMere TYIIYPCO >KaKIIEr:
60 xm/c T3 km/c
o =]

=

Baiixa: T wana B mamezanapo. 3mMHeHu mywyndypem?
Mawunanap xaiicw waapza xarxwvin Kezdeuwem?

ABTOGYC MeHeH Takcy 1 CaaTThIH MYMH/e Gapabrsr 60+73 (xMm)
APaJILIKTHI 6ackll eTymer.

Byn BIIAAMABIKTAPABIH CYMMAaCh JKaKBIHI00 BLJIIaMIBITBI
Aem aTanar. YsIiHeIHza, MalllnHajIap ap 6Mp caar caibin 6upu
6upune 60+73=133 kM re JKaxkbIHHamar. Anap 3 caarra

Ke3uruiince, kangai apajbIKThI GachIm erymeor?

Macenenu aszoina Yellun uwizap.

287. yxenge 9PT€H MeHeH 3 COMAYK Tyagam 23 nayka, 3 com 50

THIABIHABIK Ty3gan 15 na4yka careiael. Kanua comro Ty3
caTelIran?




288. Amam 17 com 50 THIHBEIHZAH 5 KI' KyMIIeKep CAaThINl aJABI.
AmaM KyMmimekepre KaHua akuda Tenexy? 17 com 50 THIHBIH-
JaH JereHAu KaHAail TYIIYHOCYH?

289.a) 8762 M =[Ixm[IMm
8762 : ... = 8 (kaugz. ...)
Masyyny moayxma.
6) 5095 Kr = ... T ... KT. Mozoprydail swa3vin acenme.

290. Yu OypuUTYKTYH >KaKTaphlH 4YeHe. OMHEeHH Gaii-
KanablH? BeprinmmuH TaMrajap MeHeH Ka3blll
NMepHMETPUH 3KH KOJ MeHeH GapabGapAbIk
JKasBIIl YBIrap.

291. 8369857 caHBIHAArEl AMpHIM JKaHA JKAJNLl Pa3pAAABIK OHp-
AuKkTepAau aHBIKTA. A yayH 10, 100, 1000 ... re KaageIKTyy

0es1e6pyHAY YHYTIA.

D 292. Canuka 45 com 50 THHMBIHAAH 3 Kr KOH(ET CATHIN AaJAbI.
Casmka KOHGETKe KaHYa aKda ToJaoxy?

293. Benocunenuer Gaysa 12 KM/c BLIAAMABIK MeHeH 4 caaT »KOJ
JKYPAY. ANl KaHYa KHJIOMETP KOJI XKYProH?

Can ory

J 294. ABTo6yc O nmyHKTyHaH 60 KM/C BLIJAMABIK MeHEH YBIKTHI.
An omos 3yie BIIZAMABIK MEHEH XXYPCO 2 caaTTaH KUHMH
Kaicel IyHKTTa 6070T? 3 caaTrTaH Kuitnayu? TaMranap MeHeH
sxoon 6ep. OA=AB=BC pnece 60s106y?

Quiimenu 6aiixa. 1, 2, 3 den ybaxvim Genzunendu. Tyuryndyp.
(0) A B C
1 -2 3
295. a) CrisreruTel Gaifka. AHAarsl caHgap KaHfjail MpeTTe Xaii-
namkaH? 5 meneH 8xu, 0 MeHen 104y caJbIITEHIp.
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6) Keaneme enuereH 1 MeTpPIMK CHIBTEIUTHI 3JI€CTET. Anpna
Kaichl canjap skaspuiran? Upern kangai?

|| Ooba, macenenepne carmap Ogen Gamrran, yjiamM 4oHOHUIOH
uperTe OGUpAel apanbIKTa JKairamkan. MaTeMaTukana K3
6up Macesiesiep TY3 CHBISBIKKA CHISTHIUTATHIAAMN caraap Oxen
|| bamrTan 6upmeil apanHKTa MpeTH MeHeH KOIOJIraH
YUAMEHHH JKapAaMbl MeHeH YBIrapeliaaT. OmoJy caH
KOIOJITaH TY3 CHI3BIK CaH Ory Jiell aTajar.

I "0 7 2553 i s v e R O

Can orynzma karap Typras caHZapAbIH Oupu-6upuHEH apa-
II JBITHI OUpAel. ANl GUPOMK KeCHHIM Aen arazat, Can ory-
HYH COJI JKaKKhbl yuy 0 Y4eKUTU MeHeH qex're.nren OH xakK- .
KBl Y9YH 4eKTeere 60y6oir. Crlsreiurapiars 6UpAUK Ke-
cuHau 1 cm. YniiMeneru OUDAMK KeCHHAUHHUH Y3YHAYTY
KaH4a?

296. Bupank xecuuaucu 1 cM 5 MM 60JIroH caH oryu TY3. AHBIH 3
AereH 4eKuTH 0Z6H KaHZa# apajbIKTa >Kadramkan?

297. 5 caar = [ Mmun Tem 3 MM = [ MM
2xkM 350 M =[Im 91am 5 cm 3 MM =[] Mm
2187 xr = [ v [ kr 5249 m = [ xm [ M

298. 7789 caHbIHAA KaHYa afipBIM ’KaHA >KAJIIIBI OMpAMK, OHAYK,
JKY3IYK, MUHIUK Gap?

299. 3567123 caHbIH paspAAABIK KOIIYJYydyJapAbIH CYMMAacCHI
TYPYH/I® 3KH KOJI MEHEH >Xa3. JH JKOTOPKY paspsAja KaHZaidya
araiart?

@ 300. Bupauk xecunaucu 2 ¢cM GOJIroH caH OT'yH TY3YH, aHEIH 5 fe-
reH 4eKMTUHUH OneH GOJroH apaibirklH aHEIKTa. CaH OryH
KaHJaW4a TY36CYH?

301.3 kM =[Im - 4560 m = [ km [ m
3kr=[r 4560 xr = [J r [J xr
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B 302. 3 xr naxTa MaiibiHa JxaHa 2 KT KoMAyH MaibiHa 187 com 90 THIABIH
ronenay. Ilaxra mMaibIHBIH G6aackl 32 com 30 THIHEIH 6GoJico,
KOMAYH MaWBIHBIH 6aachIH 3CemTe.

Apanam aTTyy caHZapAbl K6OOMTYY kaHa 00JYYAe, alapAbl
Maizanan, Oup OMpPAMKKE KeJTHPHN alyy KepeK 3KeHHH

YHYTIA.
303.2cm5 MM 8 5anmM8cMm:-5 23mM20cm: 4
32m:80 ( 3dcMm2MM: 2 cM 3 MM
304. 100 : k-5 TyrorTM™Machkl Ore 6apabap 60oyJroszoil £ HBIH MaaHH-
CHUH TaIl.

305. Bup 6esxe HaH 5 coMm 50 THIMBIH TypaT. Yu Oeyikere kaHua
aKya Tejel Kepek?

306. Bupauk kecunaucu 1 cm 3 MM 6OJITOH caH OryH Ty3. AHzaH 3
JKaHa 5 JereH 4YeKUTTepAu A kaHa B TaMrajgapbl MeHeH
Oenrmyie. AB KeCUHIUCUHUH Y3YHAYTYH aHBIKTA.

307. a) KBagparTelH asgHTH 25 cMm? 6ojico, aHBIH JKarel KaHd4a?
Cangapasl Tangamn Kep;
6) Tuk OYypUTYKTYH 3KH JKarblHEIH cyMMachl 9 cM. AHBIH
JKaKTapbl KaHAai 60JIyImy MYMKYH?

KajiTasooro 6epuireH cypooJyop

1. Vayuayk, caaMak, bLIAaMABIK, YOAKBIT, HADK, asiHT YOHAYK-
TapbIHBIH YeH OMPAUKTEPHUH aTall, OeJIrMJIepUH >Ka3bIIl YBIK.
2. Y3yHAYKTYH 4YeH OMPAUKTEPUHHUH OPTOCYHAArsl GaliaHBIII-
TapAbl 2Kaa.

3. CanMaKTHIH YeH OUPANKTEPUHUH OPTOCYHAArbl GaiiIaHbIIITaD-
IbI JKas.

4. Yen OupaukTepau MaWAaJIOOA0 KaWChl aMaJ KYpPrysyJaer?
Mucan KeaTup.

9. Yen OGMpPAUKTEPAN MPHUJIETYYI'® MHCAJ KEJITHP.
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6.

1 com = 100 TEBI. 1 xm = 1000 M 1 caar = 3600 cex
lem =10 Mmm 1 caar = 60 Mmun 1 Mmun = 60 cex

Kapam ke p: k3 6up 6updurxmepdun 6aitnansiuet 1020 scenyy.

i
8.
9.
10.
11.
12.

13.
14.

15.

[y

Q@ =3

CaH ory mereHau KaHAa¥ TYIIYHOCYH? AHBIH GAIITaNBIIIEl KaH-
maiiua OesruaeHer?

Bupauk xecunaucu 20 cMm 6oyico, caH OryHAA 2 JEreH YeKUT
aHbIH GallITaNBIIIBIHAH KaHAAN apajbIKTa »KaTaT?

Y6akbIT 4YeH OMPAMKTEDH YKOHYHJO SMHEHM alTa ajachiH?

P, S, v, t Tamranapel MeHeH KaHAal YOHAYKTap GeiaruieHer?
Tux GypuTyKTyH asgHTBI MEHEH IIepUMeTpH KaHIail acerTeJTMHeT?
ITepumeTp MeHeH asgHTTHIH YeH GUPAUKTEpHM KaHAAH ATaiaT
JKaHa KaHpman OeirusieHer?

ATTyy caH JnereHAu KaHaad TymyHecyH? Mucan KEeJTHUp.
YoHAyKTapABIH YeH OGUDAUKTepUH MaHgaioo KaHa UDUJIETYY
AereHepAM TYIIYHAYD.

IToespaun bImaMabirsl 40 KM/c gereHan TYIIYHIYP.

O3ynny Texmep. Tes xxoon Gep

. Weru opyHzyy kaHa Gell OPYHAYY 9H 4OH CaHAAPABI YKas.
. Cannipl TOMOHKYJNIODAOH Tai: Oell MHUJITMOH 3KH KY3 CeKCeH

femr MUH TOTry3:
A. 528509 B. 5285009 C. 5280509

. 1249813 canbinpa ... alipbIM OHAYK KaHA ... KAJIIBI OHAYK Gap.

Cyiinemdy moayxkma.

. Cangpin 6-paspsagsl MUHAWH JKY3AYrY, 7-paspdan .. Ael aTa-

aar. Cyinemay TOJIYKTA.

. Cyiinemzay TonykTam, caHAbl HOMEDJIOOHYH KJACCTApPHIH aTa:

v Wiy IRE o

. 1000 cansr 1010H ... ace yoH, 10016H ... ace YOH.

Cyiinemdy moayxkma.

. Bup ToHHa 6up KUIOrpaMmzaaH ... ace oop. Cyiiiemdy moayxma.
. Hen OupauKTepUH ke Maiifana, ke upuier: 4000 CM, 5 oM,

3000 xr, 2 m, 1500 kr.




9.

10.

11.

12.
13.

14.
15.

16.
17
18.
19.

20.

JKarer 3 cM 6OJroH KBaJApaTThIH NMepUMETPHUH TOMOHKYJIOD-
JIOH Tam:

A. 12 cm? B. 9 cm C..12 cm

MKakrapsl 2 cM kaHa 5 cM GOJNTOH TUK OYPUYTYKTYH afAHTHIH
TOMOHKYJIODOH TaIl:

A. 10 cm B. 10 cm? C. 14 cm?

Can oryHyH GHpAMK KecHHAMCH KaHuara 6apabap? AB xaHa
AC xecHHIMJEPUHUH Y3YHAYI'YH AHBIKTA. :

A B C
0 1 2 3

2mb5lcem=[lcm 3xkM900M=[lm 4xr300r=0r
CangbiH Gemren 6up yaymy 8. AHbIH GelnTeH y4, Oemred e,
felITeH cerus yJaymrepy KaHda?

CaHABIH Y4TOH Oup yaymy 7. Ay caH kaH4a?

Y4 6ypUTYKTYH sKaKTapsl Oupgeit — 5 cM geH. Y4 OYPUTYKTYH
nepuMeTpu KaHua?

Tuk 6ypuTyKTyH O6Up AUAroHaJbl 3 CM. DKUHUYUCHYM?

DKUY caHABIH aiipIpMachl 2, cymMacsl 8. A Kaiicel canaap?
Bup genrtep 3 com 60Jico, OITOHAON JeNTepAUH OHY KaH4Ya COM
6os0T?

1 1 cyy 1 kr 6ojico, Y4 >KapbIM JIUTP CYYHYH CaJIMarbliH 3Cell-
TEeI Kep.

KBazparTei aguaTe .36 cM? 60Jico, aHBIH Karkl KaH4a?




KOII OPYHAYY CAHIAPIBI KOIIYY
JWKAHA KEMHUTYY

Komryy amaibIHbIH KacHeTTepu

M 308. Mucangapabl 003€KH UBITApHII KAas. Komyyny ap kampaii
UpeTTe aTKapca GOJIOT AereH speskeHH 3CTe.

3+8 20+60 15+80 300+700
4000+5000 120+800 70+130 550+1500

309. MucangapAsl MaMbIYa TYPYHA® >KAa3bII upirap. Komynyy-
qyJapAbl KaHAAW MPeTTe YKasca BIHraryy?

18+5787 143+6089 600+7899

| 1-knaccraH Gepu KOLIyyHY ap KaHAai HpeTTe aTKapca 60JoT
A€TeH dpeXKeHH NaijaJaHbIl ’kKYpeGys. MaTemarukama an

TOMOHKYYO aUTHLIAT: KOIIYJYyJyJapAbIH OPAYH aJIMaIIThI-
Il PyyAan cymma e3rep0eiiT. Byn komyy amMajinlHHIE opyH
aJMaIITHIPYy KACHETH Aell aTaJar. 5+7=7+5; 200+400=
l =400+200. Meiagait 6apa6apasIKTap ap KaHAal KM CaH

YIYH aTkapeuia Geper. OmoHAyKTaH, caHAapALIH OpAYHA
9KH JAThIH TaMrajlJapelH NaifaJaHBIN, KOIIYYHYH Oy
KAaCHEeTHH JXaJIIILI TYPAe a3ca 6osoT. Mucaisl, a xaHa 8
TaMrajapelH aJjicak, aHja Oyn kacuer a+6é=6+a nmem ’ka-
3BLIAT.

310. a) a=85, 6=100 yuyH koImIyyHYH OpyH AJIMAIITHIPYY KaCHEeTHH
TeKIIep;

0) KOIIyyHYH OPYH aJMAaIITHIPYy KACHETHH C kaHa d TaMra-
Jlapbl MEHEeH »aa3.
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311. ABTo6ycTyH BUIRaMALIrsl 60 KM/c 60J1CO, a 1 MUHYTa/Ia KaH-
aai apaJBIKTH Gachlll 6TOT?

312. 185+68+917 /,  900-215+586 1000-243-112
602+1999-348 ~- 81-9:3 15:5-3

Kamaacsld TyIOHTMaJIap/ia JKajlaH raHa KoIlyy-KeMHUTYY JKe
keboiiTyy-66syy 60Jico, aMangap COJJOH OHIO Kapay upeTH
MeHeH aTKaphlJIaapblH 3CTe.

313. ABCD Tuxk 6ypuTyryH ceis. AB = 3 cM 2 MM, BC = 4 cM GoJICyH.
MyHYH epHMETPHH 3CelTe.

® 314. k=70, [=30. Bynapanl naijanaHbIl, KOIIYYHYH OPYH aJ-
MAaImTHIPYy KACHETHH TaMra MeHeH Ja, CaH MeHeH /a JKas.

315. MekTentuH 6yderune 1 com 92 THIABIHEAAH 55 OyJI0YKa aJIbII
KesaumrTd. Bapaplk Gyjoukajap KaHda Typar?
Comdy maiidaran anvin scenme. JK00OYH com MeHeH MYIOHM.

Bl 316. 18+20+2+22 cymmacuiH Tan. Komyyry ap kaHpaidl uperTe
aTkapca GOJIOT JereH 3peXeHHM INaifaJaHBIN, BIHraiayy
BIKMaHEI U3Je.

317. 5+6+4 MUCAJIBIH KU K0JI MEeHeH ublrap. OMHeHH GaiKkaabiH?

Ooba, 5+6+4=(5+6)+4=11+4=15 xe 5+6+4=5+(6+4)=
=5+10=15 gen usirapca 6osior. Bup Heue caHZapABIH CyM-
Machl KONIyJIyydJyJapasbl ap KaHJai HpeTTe TONTON KoIryy-
NaH 63repOeeT. X

ByJl KOIIYYHYH TONTOIITYPYY KacHeTH Hel aTajar. AHBI
Zia KOIIYYHYH OPYH aJIMaIIThIPYy KacHeTHHJe! djie TaMra-
Jlap MeHeH »ka3ca 6oJoT: a+é+c=(a+e6)t+c=a+(6+c)

318. 125+318+75+82 MucajblH KU »KOJ MeHeH ubirap. Kaicel-
HBICHI BIHTauayy?

319. Mucanas! 6aiika. Mucanaa MpUIETYY *KOJIYH TYmyHAYp. KeHyn
Oyp: ajereHje MHJIJUMETDP CaHTHMeTpre, aj AelUMeTpre,
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320.

321.

323.
N 324.

325.
326.

327.

AenumMeTp metpre 10ro, 100re, 1000re 6omyy apkrinyy mpern
MeHEeH aWJIaHARIPBLIAEL.

1675Mlu=167cm5mu=16mu7cm5mm=1m6m7cm5mm
Yy ceIaKTyy Kbuteim 258 M AH IeIIUMEeTPre UpHUJIeT.

TyorT™Manapan xasem, MaaHUJIEeDHUH aHEIKTA:
a) 900 menen 548aun avBIpMacHH 5ke KobeinT;
6) 189 menen 3ryn THUUHANCUH-19ra Keboiir.

Tennemenepau YBITaPHII, TYYPAJIBITEIH TeKIIep:
x—128=458 m:12=144

75+18+25 TyronT™MackIHAH KOILIYYHYH TONTOIITYPYY KaCHeTUH
naijjaJaHkIn, 6Up Heue TYIOHTMa ’Kag3.

1236 cm nu MeTpre mpuer.
160+0 0+5 8-0 1271-0

Mucanzgapzs: 6aiika. Koropky Mucangapasa HETU3WHJEe KaH-
Aail JKAJNIEI dpesKe UBIrapca 6osoT?

Ooba, canra Ony >xe Ore camzmmr Kolyyna, OMOHAOMH 3Jie
canfad 0ny KeMUTYY® caHALIH ©3Y KeJIUI YbIrarT.

Omrost canzw a TaMracer MeHen Genrunecek a+0=a 0+a=a
a—0=a 6apabGapALIKTADHI KeJHI YLITaT.,

a+0=0+a 6apabapabirs aTKapeLIabu? OloOHAY maauage.

4*-xknaccra 28, 45 -kjpaccra 30, 4°-xyaccra 31 okyyuy 6ap. Yu
KJaccTa OMpPUIrUm KaH4Ya OKyyu4y bGap?

Macenenu ap rxandaii mymwoumma mysyn weizap. Kanua
mywonmma mysce 6onom? Men sxu mywnmma my3aoym:

28+30+31, (28+31)+30, VJIaHT.

a+6=15 6oico, a xana 6 Kammai Gonymy mymkxysn? Tangam

Kep. Ap 6up yuyp YYYH KOIYYHYH OPYH aJIMaIITBEIPYY KACHETH
KaHAaW »KaspliaT?




328.

329.

@ 330.

331.

B 332.

333.

ATTyy caHzap MeHeH GOJITOH aMaJIJapAbl ATKapyy dpeKeslepuH
acre.

8xM300m+ 1 kM 800 M 801 80 kr— 151140 xr
5xr200r:4 TamM8cMm-1 M9 cmMm

Kaiicvt amandap xadumru candapdazvidaii. amrxapviram?
Kaiicoinapvuinda apanaw yendep maiidanranvin amrapoiiam?

8856932 caHnIlH MyHe3#e. AHBIH Da3pAAJAphIH, KJACCTaphIH,
alipeIM JKaHa JKaJInbl OMPAMKTEPHH aTa.

k xxaHa m TaMrajapbl MeHeH KOIIYYHYH JXaHa KOOOMTYYHYH
KaCHeTTEePHH >Ka3bIl YHIK.

5cM9MM + 12 cMm T MM 471500 kr+ 21600
5kr900r—-3xkr200r 83cmM8 MM —12cM 3 MM
4cM6bmMM- 5 18aM9cMm: 9

Tuxk OYpPUYTYKTYH ’KaKTapblH XaHa B

AHaroHaJIZJapblH YEeHEIl »Kaa3:

AB=..,. BC=.., CD=..,
AD=L, YBD'=riy rAC =

Bynapaau 6up Heue 6apabapAbIk a3
AB=CD.. ..

a

A

durypaHslH KaKTapblH KUYMHE JIATHIH TaMrajapsl MeHeH
skasca 6osor. Mucasansl, AB HEI a TaMrackl, BC HEI 8 TaMra-
CBl, AMAroOHAJALI ¢ MeHeH OGenrmieinm. Jlarsl Kauchelaap
yImyJ 3je TaMrajgap MeHeH GearuseHer? P=(a+te)-2
#ke P=a-2+6:2, S=a-¢é Gonor., Bynapdv. mywyroyp.
KBazparTelH KakTaphl 6uppeir Goaroaykran P=a-4,
S=a - a pece 6osor. Tywyroyp.

KBagparTeiH O6up »xarkl a=3 cM. AHBIH KaJjiraH >XaKTapbl
KaHuYajgaH? Byn kBagpaTTHIH IIePUMETPHUH ’KaHa afAHTHIH
acenre. P=(a+..):2, S=a..

Bynapos. moayxma.
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334. Bumnkex — Bansikusr — Kapakou sxoxyayn yayaayry 400 K.

Kapaxon — Baneikubr sxony 219 kM 60sco, Banbikusigan
Bumkekke 4YeHMHKHM apajblK KaHAaii?
Bumkex — BanblK4el KONy AereHAM KaHAAd TYIIYHOCYH?
YuiiMeHN Kapal, apajJbIKTapAsl ka3: AB=..., BC-...
A B (6}
Bumxkex g Banrbikubr Kapaxkon

Myny can ozy dece 60100y?

335.3 T 500 kr:5 78 m-100 5ceMm: 10
2kr200r-6 5130 kr:2 3 kr 800: 4

336. KomyyHyH TONTOWITYpYYy KAacHeTHHeH NaialaHbII
245+(108+155) TryloHTMachIH Gapabap TyOHTMajlap MeHEeH
aJIMAaIIThBID.

@ 337. Tux 6YPYTYK CHISHII, IIepUMETPHUH 3CeIlTe:
a=3 cM 2 MM, 6=4 cM, P=(a+8)- 2 6apabapAbIrbIH MafiganaH.

338. m+I=l+m, (a+n)+m=a+(m+n)
GapabapAbIKTapsl 3MHEJEPAU TYIIYHAYPOT?
M 339. blngamMabIKTapABl CANBIIITHIP:

5 km/c [] 300 m/mMun 200 xm/c [ 5 em/Mun
120 xm/mum [] 120 xM/c & 500 m/muu [ 7 xM/c

Baiika: ap kaHfail YeHeru BIIJAMABIKTAPAI CATBIIITEIPYY
KBIABIH — afiereHAe ajapAbl GUpAel YeHre KeJITHPHI aayy
Kepek. Mucasnwr, 12 xmM/c MeHeH 150 M/MUH caJyBIIITHI-
panel. 12 kmM/c 6yn 1 caarra 12 KM KON ©TYJIAY AereHre
xaTaT. AHfa 1 MHHyTaza KaH4a MeTp 2KOJ OTyIeT?

12 xM=12000 ™M 1 c=60 mun

12000 : 60=200 Gonronayxran 12 km/c=200 M/MuH
Hemek, 12 km/c > 150 Mm/MuH.

340. Apmenusaparsl CeBaH KOJYHYH TepeHAurd 95 M, an omu blchIk-
Ken anman 7 ace TepeH (60/1’K0JI MEHEH anraHjga — K23 6up
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skepJepu aHgaH na TepeH). blcebik-KenayH TepeHAUrHH acemnTe.
An CeBaHfaH KaHYa MeTpre TePEeHAWK KbLiIaT?

341. Tuk 6ypuTyKTyH agHTH 42 cM?. AHBIH 6Up *Kkars! 7 cM. OKHHYHU
skarel KaHua? YslrapelaslmmblH Gailika. [lenTepuHe ikas.

Tymysayp.
S = 42 cm? S=a-a xKe a-e6=S
a="TcmMm 7-6=42 6=42: 7
6 — ? 6=6 /Kooby: 6 cm
342. 3 caar 15 muH + 5 caar 50 Mmun 3mMua 30 c-5
9 caar 45 muH — 7 caar 30 MuH 10 Mmua 50 c: 5

343. Ap 6up TyIOHTMaHBI MYHO37©. TeHaeMeepAH »Ka3bIIl YBIrap.
5+k a-15=15 6 :8=248 a+0=a

344. blpric caH oitynony. AHbI 3K kebeiiTce 12 6oany. blpeic kan-
Iau caH oiyioron? TeHzeMe TY3ynm YbIrap.

345. Tuk 6ypuTyKTyH asgHTH 36 cM2. Bup skarst 4 cM 60JICO, SKUHYHA
JKarelH 3cenTe. 341-maceyiemerugein »Kasblll 4YbIrap.

346. Can oryH TY3. Bupauk kecuHzau 5 MM GoncyH. OA = 15 Mm
OOJTrOHIOII A YeKUTHH OeJITHJIE.

347. lllaapaan kapaMa-Kapiibl 6arbiTKa MOTOIIMKJIYEH JKaHA BeJIO-
CHIIeYeH KU KUIIH OUp 3Jie YOAKBITTA YBIIBIIITEI. MOTOIMKII-
YeHAUH BLIZAaMABITEI 45 KM/c, BeJocunenqueHauku 18 xm/c.
3 caaTTaH KMHHH 3KOOHYH apajbIrbl KaHYa 60s0T? YuiiMeHHn
OaliKam TYNIYHAYD. :

2\l 45 km/c 18 km/c_
Bl o ]

A c B o [ P N

MacenenuH cypoocyHa AN kecuHAM xkoom G6eper. TymyHayp.

348.a+0=a a+6=6+a a+(8+c)=(a+8)+c O0+a=a a—-0=a
6apabapAbIKTapEIHEIH MaaHUCHH TYIIYHAYP. TaMranapra caH
MaaHHW Oepun paauige.
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349.

350.

351.

352.

@ 353.

W 354.

355.

60

(m+50)-4 'rylon'rmacmnmn m=5 GOJrOHAOI'Y MaaHMCHH TaIl.
1215+5714-600 8 17-15+16-7
8000-619+289 / 63

16 : 3—215
75+18+25+82 ryiom M. MaaHHUCHH BIHTAWJIYy >KOJ
MEHEeH 3cCeIlTe. e f

a) (142+94)+258 TyioHTMacHIHAH MaaHHCH e3repberenaei
KBUIBIN OUD Hede TyloHTMa TY3. KomyyRyH Kangait kacue-
THH NaifanaHacklH? AJI TaMra MeHeH KaHZaH JKasplaaT?

6) a, 6, c TaMTaaphIH NAWAIAHKII, KOIIYYHYH KACH HH Ka3;

B) TOMOHKY YOHAYKTAPABIH YeH OMpAMKTEepHH aTa: ¢ajaMakx,
Y3YHAYK, asHT, BUIAAMABLIK, YOAKBIT;

r) 120 M/MUH YeHHH M/CeK YeHHHe ailIaHIBIP.

Mucangapasl Tes acente. Kanua MYHOTTO 3CENnTeIHuH?
38+7 27+30 200+3000 750-150
52+6 42+15 6000+2000 570-500
2670+30 800-799 9000-100 677+9

Tengeme usirapyy

TeHnemenepae kanuagan aman 6Gepunren? TaMranblH MaaHU-
cHH Tabyyna KaHZail spekesepAM HaligalaHACBIH?

x+148=212 6-6=90 k:5=13
TeHmeMeHHUH Ka3LUILINILIHAH 5MHeHH GaiKagbIH?
(20+k)-15=45

Oob6a, MBpIHAA GUpAEH amIBIK aMaJ 6ap — kKomyy »xaHa
KeMHUTYY. [lemek, ay 6yra 4eiiiH YBIraphIl KYProH >KOHOKOMH
Oup amannyy TeHaeMesnepAeH TaTaad. MbIHAaH TeHAeMeHH
YBITapHIII YYYH TaMra KHMPreH TYIOHTMaHBI GeJrHcHU3 Aell
aJbIll, ajfiereHje KajraH aMaJIAbl aTKaphll ajlyy Kepek.
OmoHz0 TeHAeMe KOHOKOH TeHaeMere aiIaHAT:




(20+k)—-15=45 TeHAeMEeHHUH YBIrapbIJIBIIIBIH TYIITYH-

20+k=45+15 ayp: 20+k TyloHTMach Geiarucus,
20+k=60 \ QHTHeHH k — 6enrucus. Byn TyioHT-
E=60-20 Ma — KeMYyY4Y, A€MeK aJl ailkipMa Me-
E=40 HeH KeMUTYYYYHYH CyMMachiHa 6apa-
T: (20+40)—15= 6ap: 20+k=45+15. Meiagan, 20+k=60

; _ IereH >XOHOKOH TeHAeMe KeJIMIl YbI-
Zgo_}f;:'is raT. AHBI YBITapyyHY CeH OujecHH.

Texmepyyre KoHyJ Oyp: TeHIeMEeHUH
COJI KarbIHBIH MaaHHCH ©3YHUYO 3CENTEeJHII, OH KarbIHAAarbl
caH MeHeH CAJBIITHIPHLJIAT.

356. TeHmeMeIepAH TOJYK TYIIYHAYPYY MEHEH yJIal XKa3bIll YBIrap.

5-a=40-20 6:5-215=100 k—(50-20)=120
5-a=20 6 :5=100+215 k-30=120

357. Yayaayry 2 cm 8 MM 60JIr0H Recnnnﬁ ceI3. AHaH 5 MM y3yH
GOJITOH Aarsl 6Mp KeCHHAY ChI3. AHBIH Y3YHAYTY KaH4a 60510T?

358. x+5=27 TeHmeMecHu OOIOHYA MaceJjie TY3YN YhIrap.

359. m=67, k=145 6oacyn. KomyyHnyH kacueTTepuH OyjIapAblH
KapAaMbl MEHEH JKa3blll YHIK. ==

i
360.6975 m = O xm O m 7843xr=|21rrl];¢4Q

BapabapasikTapas! ToxykTa. Kapaai sKaInbUIbIK KOPYIT 'ryﬁacm-(?
- 361. TeHzeMeepAN UBITApHINl, TYYPaJbIIEIH TEKIIEP. .

(15+49)+x=85 13 : x=260: 20 %(D

362.15cM3 MM+ 17TcM 8 MM 3 caar 15 MuH"- 3

| 363. ABCD TepT GypuYTYyryHYH asiHTHI
7 cm?, AB=2 c¢cm, BC=3 cm. KCD
Y4 OYpUTYryHyH afHTHIH Tall.
OityoH.

¢




@ 368.

l 370.

62

364.

365.

366.

367.

369.

371.

*'1
9281-769 45:5+98-11 824:4 15-1000 |
4000-3275 (800-218)-2 25-100 90000 : 1000

Tux OypuTyKTYH 6Mp Karer 2 CM, 9KHHYHCH aHIaH 3 3ce
y3yH. Tuk Gypurykry ceisem, A, B, C, D TaMrajgapskl MeHeH
Oenrmien, ap 6Up >KarBIHEIH Y3YHAYTYH Ka3s:

AB=2cM, BC-=.., CD = ..., | AD=08%
2kM327TM+ 3 kM 815 M 8kM125M - 5kM 345
2 caar 45 muH + 2 caar 15 Mun 81 15 kr+ 2 1 85 Kr

1 caar 20 Mmun- 3 2caar40 MmuH: 5

3ecMm5 MM 15 5nng20m3mm-4

Yu 6ypurykTyH JKaKTapbelH 4YeHeN
¥Ka3. A YOKyCyHAArsl 6ypu SKOHYH/IO
9MHe alTajgachIH?

A

a) MucangapAblH YbITapbUILIIIBIH TYIIYHAYD.
5000-2285 700+483
6) 256749 canrH Kiaccrapra Geuy, pas3pAAKapeIH arTa.

Ken opynnyy canpapasr xomyy xana KeMHTYY

6175109, 9985642, 2000000 CaHAAPHIH YJITY 60I0HYA >Ka3bIm,
KJIacCTapblH, paspAALapLIH aiT.

Yary: 2378675 — 2[mMmminon]378 Man]675

CaHpapae! kas.

a) 5 muitnoH 607 muH 890; 6) 3 MuIHOE 800 MWH TOKCOH;
B) Y4 MHJUIMOH; I') TOTY3 MHJLIHOH Torys; a) I kmace — 195,
II knacc — 254, III knace — 5; €) MIJLIHOHAYH GUpAUKTEDH 4,
KaJyirad paspagaap — 0.




372.
373.

374.

375.

‘@ 376.
377.

| 378.

379.

Canmzapast oky: 1000001; 1010010; 900900, 1900900.

Ama.nnapnm aTKapyyHYH MKaJIbl 3pEXKeCHH 9CHHe CcaJibll,
cyMMaJiapAbl 2CeIITe.

275+618 3675+2481 72+689

B

durypaHblH MepUMeTpHH 3cenre. Tam- 4

rajapAasl naugajaaH:

P=AB+BC+ ... D
12cm 5 MM + 8 cM 5 MM 8cMm 3 MM — 3 cM 8 MM
4cMm3mMm-12 8cm7TmMM: 3
Canpapas! oKy: 3214560, 188242, 2692847, 10005, 4256

CaHAapAbIH ’Ka3bUIBIIIBIH TOMOHKYJIOPAOH Tam: Y4 MUILIHOH 5:
A. 300005 B. 3000005 C. 3000050

Ap 6up KoITyyHY TYIIYHAYPYI KOII ODYHAYY CaHAapAbl KOIIYy-
HYH KaJIIbl 3peKeCHH YhIrapsin Kep:

496 4145 45117 421342 4612715 42127615
12 423 3261 62235 245152 1712262
68 568 8378 83577 857867 3839877

0o06a, Ken OpYHAYY CaHAapAbl KOLIYY/Aa aJapAblH OMp aTTyy
paspaAapLIHBIH CyMMachlH Tabyy Kepek. AJl Y4yH Gup
aTTyy paspAAfapblH MaMbl4a TYPYHA® OMDHHHMH acThIHA
GHPUH YKa3bIIl AJIBI, CyMMaJIaphlH 3CenTeo aKibl. Komyy
TOMOHKY paspAifaH Oairasar.

CyMMasiapAbl TONYK TYIIYHAYPYY MEHEH 3CemTe:

131815+251102 64912+5017 2120819+5877219
380. ABCD Ttux OypuTyryHyH GupAed smec . c

KaKTaphIHbIH cymMach! 5 cM. Tuk 6ypu-

TYKTYH IepUMETPUH dcenTe. Bupaeit amec

JKaKTapsl JereHAW KaHJaW TYIIYHOCYH?

Buppeit ;xakTapbl KaHYa CAaHTUMETPAEH? 4 D
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381.

382.

® 383.

384.

M 385.

386.

387.

388.

389.

64

k+5 xaHa k-2 TyloHTMajgaphel 6apabap 60JroHZOM KBIJLII B
HBEIH MAaaHUCHUH aHBIKTA.

=41, 6=18, c=110 6aj)a6apanTapHH naugajaHeII KOMYY-
HYH TONTOLITYPYY KaHa OPYH aJIMAIITHIPYY KacHEeTTepHH
TaMrajap MeHeH Ja, CaH MeHEH /Ia 2Kas.

75216+24457 142-3+17312 4685700+2004009
382341+12567 3688-13-20 112675+895
JKarsl a=5 cM 60JITOH KBaJpaTTHIH IEPUMETPUH KaHa aAHTHIH

acenre. YnitMe YMiiuN, TaMrajap MeHeH OeJIrnJell, MaceJIeHUH
OepunnminH Kas3. P=a-4, S=a-a 6apabapAbIKTapLIH Naii-
JaJiaH.

AmMangapablH aTKaphUILIIIEIH 6aiika. 1-KOmIyJIyyayHYH YCTYH-
pery 0eJiri SMHEHH TYIIYHAYPOT?

1 < AL Ken opyHAyy caHAapABl KOIIyyAa Kaichkl GHp
+385617 paspaazapAbsIH cyMMachkl 100H ammeln KeTce,
_893819 CYMMAaHBIH KHUMHKH paspAabl 1re YOHOET.
1279436 OHAyKTapAbIH YCTYHAOTY Oesiru OMpAUKTEpAUH
CyMMacCBhIHAH TYIIKOH OHAYKTY TYIOIYHAYPOT.

Kasran 6enrmiepguH KeJUN YBITHIIIBIH TYIDIYHAYP.

AmMangapasl TOJYK TYIOYHAYPYY MEHEH aTKap:
41875+142918 715918489775 1245664+234567

BumkexTe 543000, OmTo 173000, Kapakosano 52000, Haprsia-
na 41000 agam xamaiT. YIryJ MaaJbIMaTTapAbl HanAaJIaHbIII
KoIlyyra OMp Heuye Maceje TY3.

B C

KepekTyy 4eHOOJIOPAY KYPry3yl,
ACD y4 OypuTyryHyH assHTHIH Tall.
A THK OYpUYTYKTYH SKHJAEH Oupu
mece 60J106y?

187-4 12141 18-80
1000: 25 99-15 1500: 10



 390. 78126+16579 578-349 700004+18000

391.

392.

393.

394.
395.

396.
397.

398.

399.

7213-877 143-8 25-89

¥Yayaayry 3 cMm 8 MM Gosiron AB KeCHHAUCHH chI3. D TaMrachl
MEeHEeH aHBIH TeH opTrocyH Oenrune. AD=DB nece 60500y?
AD HBIH y3yHAYTY KaHua?

Ap 6up KemuTyyHy TYmyHayp. Kem opyHAyy caHAapAbsl KeMH-
TYYHYH >KaJIIIEI 3PEXKEeCHH YhIrap:

87 488 5849 647869 5678945
52 345 3527 325426 2235634
B5 143 " 72322 322443 3443311

Ken opyHzyy caHzapAbl KEeMHTYYAO ajlapAblH OUp aTTyy
paspAAfapblH OMDUHMH acThiHA OMPDHUH MaMblua TYPYHAO
SKa3BIll JIbIN, albIpMasapblH Tabyy Kepek. KeMuTyy ToMoH-
KY paspaazaH Gamrajar.

Awmanpapabl TOJTYK TYIIYHAYPYY MEHEH aTKap:
568786—323351 4985617-2161302 877498-56271
618-4+351 (351 :13-27)+164 360:60-20:5

TyronTMmanapasl MyHesne. TeHaeMe, 6apabapabik, 6apabapchs-
ABIKTapABl aTta. TeHaeme 6apabapabik 60100y?

10+& 201-c> 175 ateé=6+a 9-m=27
5-:¢c=80 15-1=8 (at+8)+c=a+(s+c)

(4aM Tem+ 5 am 6 cM)- 5 (47200kr+51)-3T1200Tr
TeHageMeslepAX YBITapBIIN, TYYPAJBITEIH TEKIIEp.
117-(12-x)=109 (k+18)+75=200

875610-63000 129876+333444 85-65
443889-113567 600991+256817 1000:4

2am2cm+5am5cem)- 2
Bcm—3cm5mMM): 5

- LC TPS1/23 65



B 400. Kemuryynepay TYmyHzyp. Kemyyuynepays ycTyHAOry YeKUTTED
3MHEHH Ouaguper?

884 425 5286 486342
159 183 3426 248120
725 242 1860 238222

Ken opynayy canmapabl KeMUTYY® KEMYYUYHYH KaiChl GHp
pPaspaabl KeMHUTYYYYHYH THeEIIeJYY pas3pAAblHAH KUYWHE
Goyico, KeMYYYYHYH KHWMHKHN DaspAABIHAH O6uUp OGUpAMK
ajpll Manjajian, aMajgsl aTKapaObi3.

PaspaaablH YCTYHIOTY YEKHUT OIIOJ paspsaf 6upre KeMumu
JeTeHOU TYIOYHAYPOT.

401. AMangapAsl TOJYK TYIOYHAYPYY MeHeH aTKap:

785673—-394885 81480-35591
4813175-2903213 645781-5673

402. 9xu TYpMOKTYH ap 6upuHze 180 M feH Kesgeme 60JroH. IpTeH
MeHeH OMPUHYM TYPDMOKTYH ajiThIZaH OUp 66Jyry, sKHHYHU
TYPMOKTYH TeHH CATBLIALI. OPTeH MeHeH 0OapAbIrkl KaHYa
KeaneMe caTelingbl? TyloHTMa TY3ynm unirap.

403. TeHgemenepAy YBITapHIN, TYYPaJbI'BIH TeKImep. Ap GMpUH-
JleTd amMaJiAapAbl aTa.

810--6 - k=144 a:8-16=680

404.18-c<10 6GapabapchI3ABITEI ¢ HEIH KaHJall MaaHUJEDPHHIE
Tyypa 60s10T? ¢ ra ap KaHAail caH MaaHHUCHH Oepum, Taj-

Jal Kep.
405.(5 kr 800 r + 7 xr 300 r)- 2 18 M-5+10M5cm-2
@ 406. 14242+89675 728615-274520
357912+269019 65115-7200

407. ¥axrapsl 6upgeit 3 cM neH GOJroH Y4 GYPUTYKTYH HepH-
METPUH JCeITe.
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B 408.

409.

410.

411.

412.
413.

® 4114.
415.

M 416.

®999910

—800000 —800000
275816 275816
524184 524184

KemyyuyHyH o3reuenyry smHene? MpIHZarsl KeMYY4YYHYH
1-, 2-, 3-, 4-, 5-paspangapsl Ore 6apabap. AHALIKTAH aHBIH
6-paspAnBIHAArsl KY3 MUHAMKTEDAWMH OMPOOH aJybll Mauja-
naioe13: 100000=99990+10. Besryaren 10 kemMyydyHYH OUDAUK-
TepHHEe BIMrapsljaT. AHBIH OHAYKTaphbiHA, XY3AYKTODYHO,
MHUHAUKTEPHHE, OH MHUHAUKTepHUHe 9maH THeT. ANapiblH
JKa3bLIBIIILIH 0aiKka:

KeMuTYYHY TOJTYK TYIOYHAYPYY MEHEH *KOTOPKYAaii OeJITIIel aTKap:
500-147 900000-72817 50000-32815

Anam 500 coM MeHeH YiiioH UbITHII, 3:keMe 260 coMAyK Koii-
HOK ’KaHa KyMIIIeKep ajca, 63yHZe 80 com 10 ThIHA. KaJBIITHID.
AmnaM KyMIlleKepre KaH4a aKda TOJIOTOH?

(c-50)-2=100 450 : x=3569-3524
TeHOemeHUH 4blzaPbLAbLLIWbIH MeKULePYYHY YHYmna.

480k > 460 6apabapchI3aAbIrsl 0apabapAbIKKa alJIaHbIII YYYH
k HBIH MaaHUCHM KaHAal Goaym Kepek?

45TUH TOry3faH Y4 ’KaHa TOry3JaH TOPT YJYILITODPYH 3CEITell,
6apabapchI3ABIK TY3.

3000-715 800-449 \ 1600-327
45 xr 800 r + 64 xr 300 r 13cm 5 MM - 6
231500 kr — 157300 r 6cmb MM 12

OKM MOTOIMKJYEH afaM Gup maapaad 6up 6areITTHI KO3
Oupre YbIrBIMTH. BUPOOHYH BIIZAMABITEI 42 KM/C, SKHHYH-
CHHUKM aHJaH 3 KM/C allIbIK. 3 caaTTaH KUWHUH ajapAblH ap
Oupee KaHYa apajbIK Gachlll OTOT XKaHa ajap 6UpU GUPUHEH
KaHJaW aJBICTBIKTA Gosymar?’
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® 422.

B 4124.

68

417. (25672+97711)-5247 4000-15-15

418. ABCD Tuk OypUYTYyIyHYH KaKTapblH B

419.
420.

421.

423.

425.

900000—(21444+16989) 8275 : 5-822

K c

yeHen a3. ABKL — kaHpmai ¢wu-
rypa? ABCD »xana ABKL nuH nepu-
METpJIEPUH 3CEMNTell, CAJIBIIITHIP. A

L D

(5+k)—-8 TyloHTMacsHEH k=15 60JITOHIOTY MaaHHUCHH Tall.

Bmm3cm3 MM+ 5cm 8 Mm)- 5
12mMm5cmMm-6-9am2cm:- 4

1 am 2 cM KecuHAM CBI3. AHBIH YITOH GHD, YITOH 3KH YJIYIITOPYH
aHBIKTa. YYTOH Y4 YJYIY KaH4a 60s0T?

(921-715)-981:9 516+19-12
1000000-3478 938 : 7+(1000-775)

15 oxyyuynyH ap 6upu 970 r gan xanbw3 )xaHa 650 r gan
Gaka »xanbbIpak >XbIHAITH. OKyydyaap 6apAbIrBl KaHYa
Japhbl YOI KbIMHAIITEI?

18715+84681-7274 37-12:6-3
121:11:25:5 3000-978+122

TyronTManapAbIH ©3reYeTyKTOPYH 6aiika. AMangapALIH HPETH
KaHJai Gosymy Kepek?

Ooba, kamaacel3 TyIOHTMaJIapALIH ap OMPHHIE XKe KaJlaH
raHa KOLIyy MeHEeH KeMHTYY, ke Ko6eiTyy MeHeH 6Goyy
GoJsico, aHza a1 aMaJIAapAbI COJILOH OHrO Kapail HpeTH MeHeH
aTKapyy Kepek.

Tux OGYpPYTYKTYH >KaKTapbIH
YeHeIl ’Ka3 JKaHa aJaphbl ca-
JIBIIITHIP. AJlap KaH4Yara »a-
Ha KaHYa 3cere amWeIpMaJa-
HBIIIAT?




426.

427.

428.

429.

® 430.
431.
B 432.

433.

434.

JlykeHJery KajraH KapToOIIKeHY 5 KI »KaHa 3 KI' IaH KBLJIBII
6uppeit caEzarsl 6amTHIKTAapra 6eJyn cajsimca, 6apasirel 24
6amTeIK 6osay. [lyKkeH® KaHYa KapTOIIKe Kajarau? t

88 : k2 TYIOHTMACHIHBIH k=4 GOJITOHZOI'Y MAaHUCHH 3CEeImTe.

n—18 > 2 6apabapcCHI3ABITEI N AUH KaHAall MaaHHJIEpUHJE
arkapblaar? KaHua MaaHWHM aHBIKTaABIH?

3875 kr = J v [J kr 8035 m = xm [ m
439 xr = r 24Txm =™
183+567+17 958675—81948—-2500
17-18:9 144:12-25

3-a+25—a TyoHTMacHIH Oaiika. Kangal ©3reuesyKTY Kepym
TypacelH? a=8 GOJITOHAOTY TYIOHTMaHBIH MaaHHWCHUH 3CelTe.

Ooba, TylOHTMara a TaMrachl 3KH >XKOJIy KUpreH. [leMek,
TYIOHTMAra TaMraHbIH MAaaHUCHH 9KH >KOJY OpAyHa KOOI,
3CeNTeNnl Kepek.

3-a+25—a=3-8+25—8=24+25—-8=41

drepJe TYIOHTMAazarbl caHfap 4oH 6ojco, amMaaaapnabl
MaMbI4a TYPYH/ZO 2Ka3bIIl aTKap:

Yary: c-8+15-c myroummacvin c=12 601201002y MAAHUCUH
acenme Oen Gepuacur. AH0a MyNOHMMA MOMOHKYHO HCA3bLILbLTL,

MAAHUCU GHbLKMaAaam: 12-8+15-12=276
L2 " 15 3. 96 .
‘8 212 _180
96 s 30 276
=
(£ 7180

TyloHTMaHBIH MaaHUCHUH YJITYAOTYAOMH >Ka3bII, Tam:
1268—(8+212)-6= ? 6=5

8065+(35124—-1839) 2000000467815
900100-30800—-317 (3275+55677)—-8249
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435.

436.

@ 437.
438.
I 439.

440.

441.

442.
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Tux GypuTykTyH asaTEl 81 MM Orepze aHbIH 6up karsr 9 MM
6oJsico, SKMHYHM ’Karsl KaH4Ya? IMHeHHM GaiikanbiH? durypa
JKOHYH/IO SMHEHH aiTa ajlachiH?

Bumxex — HaphiH »oayHyH y3yEAyry 366 kM. BumkekTeH
9BIKKaH aBToOyc Hapriara 7 caarra skerer. Srepze 1 caar
Banbikuel maapeiasa feM anyyra skana 6eH3WH Kylora Kerce,
aBTOOYCTYH BIIAAMABITHIH Tall.

(a+867)+a TyroHTMACHIHEIH a=1568 GOJTOHIOrY MAAHUCHH AHEIKTA.

(3500-193)+671929 990000-148-8
89375+113728+625 625:5:5 8:7-12-4
967-118-278 15-5-274p 100-80-10

MucanpapAbl 9sirapyyna TOMOHKY gyl‘»i;,nemnepny‘acxe aJj.

TyronTMazga »xanaH raHa komyy ke Ke6eiTYy 6oJsico, caH-
AapAbl BIHraiblHA Kapal, ap KaHAa#i HpeTTe TONTOMTYPYI,
aMaJiiapAbl aTKapca 60JIoT.
Mucansr: 15+39+5=(15+5)+39=59
9-13-2=13:(5-2)=130. Tywyndyp.
TylorTMazna »xanaH rana 6esayy ske KeMHTYy 60JIco, amMaJ-
AapAbl COJIOH OHro0 Kapai MpeTH MeHeH aTKapyy Kepek.

(3

Awmanpapasie upeTHH Gaiika. JKoropky speskere Tyypa Kei-
OeiiT. Osreueayry smuege?

115-5-200 : 4+67 400-12-13+777: 17

Oob6a, TyronT™Manapra GapAasik amangap kKuprer. Mypza
KOe0OeiTYY xaHa 6OJTYY aMaJaphl aTKaPbLIBII, KaJraHAaphl
COJIJIOH OHr0 Kapail MpeTH MeHeH HIITeJePH cara GeJruiyy.

Tenpemenepae kaHgail xxanIbUILIK 6ap? UbIrapbUIBIIIEIHAAYE?
x—813=T720 a-18=342 k:20=14 6+815=1000
TeHnemesepAM UBITapHIN, TYYPaJILITBIH TEKIIep:
(2:-x):7=18 (6+19)+56=142




443. 6+12+6* 5 TyIoOHTMAaCHIHBIH 6=3 GOJTOHJOTY MAaHNCHH aHBIKTA.

444.
) 445.

446.

g 447.

448.

449.

450.

451.

3875 kr =0 rOxr 745316 M = O xkm O ™
385-12+385-9 50000-600- 10

B
Tuk OypUYTYKTYH KaKTaphblH YeHeIl,

s)xa3. Paguycy AD HBIH KapbIMbIH-
Jai GoJITOH aijaHa CHI3.

ATraM yap0aKTBHIH CYPOTYH Karasra
TYIIYPCO, YIIY CHIAKTYY TOPT Oypu-
TyK naipga Goaxy. HapbakThIH ap
6up xarel 1000 sce KHUYNpPEeUTHINI
TYIIypyJareH. Busaua yap6akThl
Kyp4all TypraH Ay0aablH Y3YHAYTY
KaHzaai? MeTp MeHEH TYIOHT.

Kepexty{y ueHoenepay »Kyprysyim,
BKH (DUTypaHBIH ALl 66TYTYHYH
agHTHIH Tanm. Ay Kauzgai Tycre?

(k+3):(k—5) TyIOHTMAaCBIHBIH k=
acelmre.

~DOJITOHAOTY MaaHUCHH

TeHzeMenepANH KalChLIaPhI dKOHOKOM, KalChIIaphl TaTAaJIbI-
paak? AWBIPMaYbUILITEI 3MHeze? YbIraphlll, TYYPaJb'bIH TEKIIep.

x-257=615 ¢:9=918 (k-3):-4=116 &-(300-250)=400

87169-9999 2697144957815
1879681-519987 ' 178999+9185
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452

. Paguycy 2 cm 5 MM 60iron ailaHa ChI3. AHBIH 6opbopyHan

2 CM aJIBICTBIKTATEl YeKHT aiylaHaza KaTabnI? OroHzy namunge.

@ 453. ABCD THK OypuTyryH cbiz. AB = 3 cM, BC = 4 cm. [Tuaronan-

72

454.

455.

456.

457.

458.

459.

460.
461.

AApbIH XYDPry3yll, y3yHAYKTAapHIH YeHe. Tamranap menen 6up
Hede 6apabaparik 'xa3. Men 6 Gapabapanik sxa3a amam. Cerun?

28774-9457 1216319+528817
61342-7500 999891+101209

Cxaagna 120 T ram KOMYp 6oiron. ¥ymansin OaInbIHAa aHBEIH
YYTeH 6up Gesyrym, >kxymaHmIH aATbIHAA KaJral KOeMYpAYH
TEHUH aJBIl KeTUINTH. OMH CKJIAZAa KaHYa TOHHA KOMYp
KaJjraH?

(£—13)-16=48 menen k-13=32 TeHxeMenepau MyHo31e. AHEIp-
MAYBIIBIKTAPBIH aiT. OMHEHH GalKanniy?

ABTOGYCTYH BLIZAMABITEI 65 KM/c. Ay 6uUp KauwimTa JKYpPCo
2 caaTra KaHfai 4PANBIKTHI JKYPYnD eTer? v, S, f TaMraia-
PHIH naijajag.

(2 kM 300 M + 3 kM 500 M ) : 4. TMRMHAUAY UpUTeTHI Ka3.
(811M5CM—211M)'5 dMM- 20 + 9 mm - 30

Oxkyyuynap papeikamara 3 xr Aapbl YOIl TaNIIbIPHIIIKAH.
Anrpa 1 xr 200 IPaMMBI JKaJIObI3, KalIraHZaphl — Oaka Kaul-
6bipak. JlapeikaHara kaHua Gaka XKaJIOBIpaK ©TKODPYJIroH?

(7+x) - x TyronT™MaCEIHBIE x=2 Gonrongory maanucun scemre.
(3500-193)+671929 990000-148-8

18:6:3 625:5-19

Kajitanooro Oepuiaren CYPOO0JIOp ’kaHa TanmumeIpMaJiap

1. Komyynyn OPYH aJIMallTBIPYy KAaCHETUH aMThIN, TaMrasap

MEHEeH Xxaa.

2. (at6)tc=a+(s+c) OGapabapabirsia TYIOIYHAYP.




11.

12.

.a+0=0+a=a, a—-0=a OGapabapABIKTapbIHEIH MaaHHCHUH

CaHAapABIH XapAaMbl MEHEH TYIIYHAYD.

. Ken opyHayy caHAapAbl KOIIYYHYH KaJNbl BIKMachlH auT.
. 50000-9765 xeMuTYYHY MaMblya TYPYH/® Ka3bINl TYITYHAYPYII

aTkap.

. Kenn opyHAyy caHmapAbl KEMUTYYHYH 2KaJINbl 9PEeKeCHH auT.
. etu opysayy OuUp caH ’Kas3blll aHBI KJaccrapra 6eJymnTyp.

Kanua knaccersl 6enrunenqun? II1 xkiaccra kanpait paspazn 6ap?
II xnaccTel aTa, aHBIH paspsaagapbl Kaicelinap? Masran
CaHBIHJABI OKY. AHBI KaHAAU >KYPTy360pYHAY aWThIN Gep.

. Mucangapasl 4eIrapyyHYH BIKMAaJIapblH TYIOYHAYP. Bynapaer

003€KH 4YbIrapa aJackIHOBI?

8+7 28+6 200+300 650-50
727-700 50004200 800-600 970-900
. Bup TaMra kM X0y KUpreH TYIOHTMAa ’Ka3.
.15km 380 m =™ 93 1 400 kr = [ kr
25273 kr = U v 0 kr 42680 m = [ xkm [ ™

BapabapabikTapasl ToJyKTa. KalCHIHBICEI Maijanooro, Kau-
CBIHBICEI MPUJIETYYre Gepuiares?

KanaH Komyy aMajbl KATBIIIKAH TYIOHTMAa TY3. TOpT Kolry-
ayydy 6oscyH. AHa amMajagapAblH UpeTH KaHjgaui 6osor?
Tuk OypuTyKTYH OMpAeil sMec >KaKTaphl a »KaHa 6 Jen 0esru-
JIeHTeH: a + 6 =5 cM. Myny Kaupgaii tymyHecyH? Tuk 6ypu-
TYKTYH >KaKTapbl KaHOau 6onymy MYMKYH? Rqua y4ypay
6arKagbIH?



KOII OPYHIAYY CAHIOAPIBI KOBOUTYY

Ke0eliTYy aMaJbIHEIH KacHeTTepH

462.a+e6=6+a 6GapabapAbIrslH TYmYHAYP. By KOIIYYHYH KalChl

463.

464.

465.

466.
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KacueTHH cYpeTTeiT? 612 sxama 270 canjgapel yuyH MyHYH
TYYPAaJbITbIH TEKIIIep.

TylonTManapian 6up Hede GapabapAbIK a3:
5-6 35 18-1 6-5 1-18 5-3
Omon 6apa6apabIKTapAaH KaHAal speske ybIrapca 6010T?

Ooba, caHzapAbl ap KaHAal UpeTTe KebeiTco 60JI0T AereH
apeske 2-KJlaccTaH Gepu Germiyy. AHmhceﬁoﬁ'rymnopnyn
OPAYH aJIMAaINTHIPCa, KOOOMTYHAY 63répOeMT aen aiiTca na
Gosiot. Bamkaua aiiTkanza, Ke6OUTYYHYH fa KOIIyyAarsaai
9Jie OPYH aJMaIITBIPYy KacueTH Oap.

Ap KaHZail 9K CaHALI a KaHa 6 Jell GeJITHIIeCeK a * 6=6 * a

6apabapAbIrsl xcaabma'r.‘

a) a=12, =15 6oaroHAOry K6GOHUTYYHYH OPYH aJIMAILITHIPYY
KaCHeTUHUH TYYPAJBITBIH TEKIIep;

6) m xxaHa n TaMrajapbl MeHeH KOGOHTYYHYH OpYH aJMaii-
TBIPYY KaCHUeTHUH >Ka3.

Bana 6akuara oloHUyKTapAbl albil KeJUIITH. AJapABIH apa-
ceiHAa 60 MamuHa, aHAaH 3 3ce KOI KYPOKYOJIOp MKaHa aHAaH
85re a3 nylactMacca yakaJap 6ap sse. Basa 6akuara OapAbIrsl
KaHYa OIOHYYK AaJIBII KeJHUIITH?

42875+995 268 -7 8600 : 100 18-18
68342-9861 5649 -6 9600 : 10 79:11




467.
468.
469.

470.

471.

472.

473.
) 474.
475.

| 476.

4717.

Tux 6ypurykTyH asaTel 60 M?. Tuk OYpPYTYKTYH XKaKTaphl
KaHAau 6osymy MYMKYH?

a=22, 6=45 6oJIrOH yuyp YUYH KOIIYYHYH YKaHa K6GOUTYYHYH
OpYH aJIMAaIITHIPYy KacHeTTepHH TeKIIep.

Can oryH Ty3. Bupauk kecungu 1 cm GoincyH. CaH oryHaH
OB=5, OC="7 Goaron B xama C uexkurTepus Gearmie. BC
KeCHHAUCHHHUH Y3YHAYTYH aHBIKTA.

368915 caHBIH pas3pAAABIK KOIIYJYydYyJapAblH CYyMMAacCHI
TYPYHZ® 2Ka3. OH KOTOPKY paspAj MUHAHH ... Jell aTajar.
Cyunemdy moryxma.

100 kM re sxeHms MamuHA 10 71 6GeH3UH capll KbljaaT. AJl 9MHU
JKYK TaIIyydy MallWHa aHAaH 3 5ce KON OEH3UH capl KBLIaT.
300 KM apaJbIKKa JKYK Tallyydy MallnHa KaH4Ya OeH3WH
capoTauT?

12 M xeaneme 288 com Typar. KesgemeHmH Gaachl KaH4Ya?
Maceneru uysirap. IIIapTeiH ©3repTyn MBIHJAH 3KH Maceje Ty3.

3am5cm-12 6 cm 8 MM - 14 4 kr 20 r- 10
a-6=6-a 6apabapABITEIH @ ’KaHA 6 Ta MaaHU GepHUIl TeKImep.

3468 >xana 21983 canmapblH paspAAABIK KOIIYJAYyy4dyJapAblH
CyMMAachI TYPYHZO ’Ka3. ;

IlouTtoro »kaHb! »kblara kapara 6 com 33 TeiibIHABIK 100 oT-
KPBITKA 2KaHA 4 coM 50 THIMBIHABIK OIIOHYO OTKPHITKA TYIITY.
ITouroro 6apABIrEl KaHYa COMAYK OTKPBITKAJAp TYIIKOH?

Cymmaiiap 60r0HYa caHAapAbl »Kas:
500+70+8 6000+300+40+0 3 »xysm.+ 5 oHx. +8

478. ABCD Tuk OYypUTYIryHYH >XaKTapbl 2 cM ’kaHa 2 cM 8 MM.

By @urypass! ChISBII, )KaKTapblH, AUaroHAJIAApPEIH TaMraJap
MeHeH 0eJruJiern, eJJYoMAOpYH ka3, P=(a+e8) -2, S=a-6 6apa-
GapABIKTapel 6GOIOHYA .. BCENTe. IMHenepOu Icenmeilcur?
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479. (7856+992)-795- 3 75-12 :4-199
900:10-12-3 869-9-2347

480.7 1 250 kr 150 r = r 1200 MM = [ m [ em
7 kM 300 m 80 em = [ cm 10000 r = [J xr

. Carzapas! »xas:
® 481.C p

1000+800+70+5, 40000+2000+500+10+7

482. 874-15-20+47 115-9+1834
7000-27-15 1247-579-218

Amandapivin upemun maxman, aiim.

M 483. a) a+e=6+a; a-6=6-a GapabapArIKTaphIH TYITYHAYD. Bysap
S3MHeJIepH MeHEeH aibIpMaJIaHbImaT?
0) (at+6)+c=a+(6+c) 6apabapAbIrEl SMHEHH TYIIYHAYPOT?

Oo6a, 6y KOmMYYHYH TONTOMTYPYY KACHETHH ouIzuperT.
KebeiiTyynyn na ymys ceisakTyy kacueTu Gosymry MYMKYHOY?
AHBI KaHAa# *Kasca 6ooT?

Bup Hewe caHAapABIH KEGOHTYHIYCY Ke0eHTYYUyIepay ap
KaH/a# MpPeTTe TONTON K6GOHTYYI6H 03ropGeiiT.

3°5-2 mucannin (3 5)-2=15-2=30 xe 3-(5-2)=3-10=30
Aemn ybIrapca 6oJsoT. Bys ke6eiTyyHYH TonrromTypyy Kacue-
TH Jlell aTajaT. AJl TaMrajgap MeHeH TOMOHKYYO Ka3hLJIAT:
a‘e6'c=(a'6)'c=a-(6-¢)

484. KeboiiTyyHYH TONTOMTYPY KACHETHH NalfaJaHBII MHUCAJILAD-
ABl ap KaHJal ’KOJI MEHEH YBIrap:
8-4-25 35-(10-8)
47-2)-5 6-10-2

485. BapApIrel KaHYa KHpPIOHY
TH3WJITeHUH ap KaHJal »KoJ
MEeHEH 3CemTe.
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486.

487.

488.

489.

| 490.

491.

492

493.

494.

495.

81249-5999+9688 500-204-6: 4
198 -2+48-12 800:10-100:4

AsaaTel 9 cM2 6OJITOH KBaJAPATTH! CHIBHII, IEPAMETPHH 3CEITe.
sKarelH a TaMracel MeHeH OeJirmie.

Tuk GYpUYTYKTYH >KaKTapbl 5 CM KaHa 7 cm. MapaTt aHBIH
asHTH 5 - T KebeiTyHAYCYHO GapabGap Aeit. Bosor Gouco 7-5
TYIOHTMAachl MeHeH Tabyy KepeK el TaJaIlThl. KuMHUCHHUKH
ryypa? Tyypa oJy maifiaaHbII MaceJeH! YbIrap.

a) 3261 caHLIHAATH aipEIM KaHa JKaJNbl PaspaAAap KaH4a
SKeHMH aHEIKTa. Az yuyn 1020, 10026, 1000ze Kardvixmyy
Oeayy KepeK 3KeHUH YHYymna;

6) 827859 caHBIH paspAAABIK KOIIYJYY4yJIapAblH CyMMAacEl
TYPYH/O Ka3. B

a=18, 6=35, c¢=5 6oJroH y4ypjAarsl KOIIyyHYH XXaHa Koboi-
TYYHYH TONOTOIITYPYY KaCHeTTEPUHHUH TYYPAJLIIbIH TEKIIEep.

Kamas »KYK Tanryydy MaInyuHara ap OGMpMHHH caMarsl 500 kr
naH 6oaron 100H AIMMK CAJBIHTaH 5 KOHTeHMHEep KYKTOJAY.
MamupHEAra KaHgail caJIMaKTarsl XKYK JKYKTenay? MaceneHH
3KH >KO0JI MeHEeH TYIOHTMa TY3YI 4YhIrap.

.Ap 6up aiulaHAHBIH pajWyCyH Tail. m\
. AB KeCHHAMCHHHH y3yHAYry KaH4a?

OC KeCUHAUCH >¥0HYHJ© SMHEHH alTa A\&C/B
ajaceIH? 7

MaceJieHH TeHAeMe TY3YI ubirap: AcesJ CaH OHJIOHAY. AHBEI
MypZa 2re Ke0OHTYI, KeJUI YLIKKAaH CaHAbl SKe 6oco 4 60J-
ny. Acen KaHzail caH OHJIOTOH?

Owon candvl x mamzacol meHen Genzunen, mexdeme mys.

(15+20)- 2 TyloHTMACHIHBIH MAaHUCHH KU KOJI MEHeH dCeIlTe.
CyMMaHEI caHra Ke0OHuTYY dpeKeCcHH 3CHHe caJl.

115-4, 212-13 MucaagapblH MaMbl4a TYPYH/ZIO Ka3bII TYIIYH-
AYpPYH Ybirap. ARBIpMaYbLIBITBIH KaHA KaJNbUIBITEIH aHBIKTA.
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@ 496. k=19, p=20, c=8 6Goxron y4ypAia KOIlyy skxaHa KeOGeHUTYYHYH
TONTOIITYPYY KACHETHH YIIyJI TAMIajap MeHeH Ka3klll, Tyypa-
JBITHIH GepUIIreH caHAApAa TEKIIep.

497.512-4+68-12-35-10 9000 : 100-15000.: 1000

M 498 (9+4)°5 TYIOHTMaCHIHEIH MaaHHCHMH KM 3K0JI MeHeH gBIrap.
CyMMaHBEI caHra Ke6GOHTYY BpesKecHH aiT.

OoGa, cymmanEI caHra Ke6OHTYII yuyH ap 6Mp KoImyJyyuyHy
CaHra aupeIM-aipeIM KOGOHTYII, KBIMBIHTBIKTAPBIH KOIIYII
koly Kepek. CyMMaHEI caHra KeGeiTyy spexxecu KeGeii-
TYYHYH KONIyyTa KapaTta GeMYIITYPYY KaCHeTH eIl aTaJiar.
AJ TaMrajapablH AKapAaMbl MeHeH (at+6):c=a-ct6:'c nen
JKa3bLIAarT.

499. k=11, m=18, n=7 Gonron yuypaars KO60OMTYYHYH Komyyra.
KapaTa 6eJYIITYPYY KACHETHH YILIyJ TaMrajap MeHeH sKashi,
TYYPAJIbITHIH GepHJIreH caHZapAa TeKIIep.

500. TyroHTMaNnapAbLIH MaaHUCHH ap KaHJaM JKOJI MeHEeH 3CelTe:
(16+8)-5 3:-40+27-3

901. Amangapas! KOGOHTYYHYH KomIyyra KapaTa 6eJyImTypyy Kacue-
THH NaiJlajaHbIN, aTKap. AJ Y9yH GMpHHYM KOe0eiTYYdyHY
Pa3pAAABIK KOIIYJIYy4yJapAblH CYMMAacChl TYPYHAO ’Kas:

17-7 114 -4 8566

502. Tux 6ypuTyKTYyH asHThHl 12 cMZ2. Bup xarer 3 cm. DxuH-
9H JKarel KaHya? AHBI X MeHeH GeirmJenmn, TeHAeMe TY3YII
YBIrap.

503. [ - 2+1- 8 TylonT™MacHIHAA [=5 60JICO, aHBIH MAaaHUCHH 3KH KO
MeHEH 3CeITe.

@ 504. k=15, ¢=9, d=10 6oxco KO0OHTYYHYH KOIIyyra Kapara 6eym-
TYPYY ’KaHa TONTOIITYPYY KaCHeTTePHH YKa3bIll, TYyPaJbIrblH
Gepuiiren caHzapaa Tekmep.

\
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505.

B 506.

507.

508.

509.

510.
@ 511.

Awmangapasl K6GOUTYYHYH KOIIyyra Kapara 6esymTypyy Kacue-
THHE HEeru3Jell dcelnTe:

25-4 345°5

a) (12+20) - 5 TyIoOHTMACBIHBIH MAaaHUCHH KOGOUTYYHYH KOIIYY-
ra Kapara GeJyIITYpPYY KaCHeTHH IaH/IaJaHbII Tall.

6) (18—10)- 2 TyroHTMaCHIHBIH MAaaHUCHH 3KH 2KOJI MEHEH 3CellTe:
1-3xo0ay: 6eruiyy speke 60l0HYa MypZia Kalraaaarsl aMaabl
aTKaphll, >KEIMBIHTHITEIH 2re K66OUTYY;

2-360Jly — Kallaajfarsl CaHAapABl 2re aipbIM-apBIM KO6Ou-
TYH, *KBIABIHTEIKTADLIHBIH aiibIpMachkiH Tabyy. OMHeHu Gaii-
KanbiH? AMBIDMaHBI caHra KO0GOMTYY SpeKecHMH dnlrap. AJl
Iejle CYMMaHEI caHra Ke0enTyy spesKeCHHe OKIIOII. '

(30-8)-12, (200-25):5 TyroHTMaJapLIHBIH MaaHUCUH BKH
JKOJI MEHEH JcemTe.

AMBIpMaHBI caHra KeGeiTYy spekecH KOOOMTYYHYH KeMH-
TYYT® KapaTa GeJIYIITYPYY KaCHeTH Jiell aTajaT. AJl TaMrajap
MeHeH (a—8)°c=a‘c—6°c [el KasbliarT.

a) 3805, 2004, 853009 canpaphlH pas3psAAAbIK KOIIYJIYyydy-
JIapALIH CyMMAachl TYPYHZO Ka3;

0) paspAAABIK KOLIYJIyydyJapAblH CyMMaJIapblH CaH TYPYH/O »aa3:
20000+5000+800+30+7 4000+7 60000+3000+9

K35 6up paspaddapdan 6upu da xox. An canda kanoaii 6en-
zunenem?

2KkM 200 m-4 + 500 m- 6

Bmmbcem+ 4 am7cm) -2

10kr300r-10 - 5xr 100 r- 8

(10cMm 5mMM —2cm 8 Mm) : 7

(6+20)+63=150 440-a-4=60

a=47, =23, c¢=10 60sco, KEOOUTYYHYH KEMUTYYI'® KapaTa
0OJIYIITYPYY KACHETHHHH TYYPAJIBITBIH TEKIIep.
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512.

M 513.

514.

515.

916. AB=2 cm, AK=2 cM, KL=8 cm B

517.
® 518.

519.
W 520.

80

(100+15)- 10, 7-(120+40) TYIOHTMAaJlapEIHBIH MaaHUJIEPHH
KO60OHTYYHYH THEIIeNYY KaCHeTTepUH maifalaHbIn Tam,

ITaapnas 6up ame y6axniTTa OMp GareITTH KO3[1611 BIJaMABIrED
4 KM/c 60JIroH ke ajlaM JKaHa BIIgaMABITED 20 KM/c 60Jron
BEJIOCHIIEIYeH aZlaM YBIKTHI. 2 caaTTan KMANH 5KOOHYH apa-
JIBITEI KaHYa KUJIOMETp 60J1oT?

Macenenu sxu xon menen mywonmma mysyn, werzap. Hlapmen
Can ozynoa 6Gailka.

Busaun xnacera 22 9PKeK 6aina, 18 KrI3 okyiiT. Ap 6upeebys
STEeH MUCAJI YBITADAbIK. Bapasirer kanua mucar YBITaPBIIAEI?
Macenenu mywnmma Mmysyn 4eizap. O3ydyn waacceiy xco-
HYHO6 ywyndaii macene mys.

TylorT™a Tysynm, MaamucunH sxu JKOJI MEHEeH YkIrap:
a) 75 meHen 149xyn cymmacein 5ke KO0o¥T;
6) 99 menen 211un albIDMACBIH 5KH 3ceJle.

Gonco, ABDL tuk OypuTyrynyn
A9HTBIH Tan. Jlarel Gamkaua |
JKOJI MeHeH 4YrIrapca 605106y ? A e L

(72+m) - 3 TylorTMaCEIHEIE m=40 GOJroHAOTY MaaHUCHH 5K
JKOJI MeHeH acenTe. Asap Kaiicelrap?

a=18, 6=11, c=7 6oJ1coO, KO0OATYYHYH Komryy »aHa KeMHTYYre
Kapara GesrymTypyy KaCHeTTepUHUH TYYDalbITBIH TeKIIep.

625:25-15-77 400-19-18

Cyitnemuepny TaMrajapAblH XapAaMbl MEHEH jKag:

a) Kouryyyuyapanr ap KaHAa#l upeTTe TONTOIITYPYII KOIICO
CYMMa ©3repoeiir;

0) KebeiTYyuynepayu OPAYH aJIMalITHIpYyAaH KebeHTYHLY 03-
rep6eiir.




521.

522.

523.

524.

® 525.

526.
B 527.

528.

BapabapanKTap 5MHEHH TYIIYHAYPOODYH aiT:

(at+8)-c=a-cte-c (a—8):c=a‘-c-6-c
ateé=s6+ta k-m-n=(k-m)n=k-(m-n)
1000000 r = [ 7 1000000 cm = [] kM.

Hpunemyy xoaryn 6aitka: mypoa zpammob. KULOZPAMM2ZA, CAH-
mumempou mempze ailniaHObIDbLLN QL.

TeMup mapuk 5 M/CeK BUIZAMABIK MEHEH 15 M apaJybIKKa
Torosonyn Kertd. Illapuk Kan4ya yOaKBIT KBIAMBLIAA 60roH?
Macenenu 9sIrapyyza v, S, ¢ TaMrajapblH mauzajiaH.

TerepeKTHH agHTH 0OJI?KOJI MEHEH
13 cm?. KepekTyy 4eHO6JIOPAY KYP-
I'y3yll, KBafIpaTThIH TeTrePEeKTHH THI-
IDBIHAA KajJraH OeJIYKTOPYHYH KaJl-
IIbI AHTHIH 3CEITe.

235°-6 TYIOHTMACBHIHBIH MAaHHCHH KOO6OHTYYHYH Komiyyra
KapaTa 00JIrOH 6eJIyIITYpYY KaCHeTHHEe Hermsjeln aHBIKTA.

(a+5)°a TyHOHTMACHIHEIH a=5 GOJIOHAOTY MAaaHUCHH 3CEITe.
Mucangapabl 9BIrapyy 3pe’keJlepHH 3CTETHH:

12-1 1-345 700-0 0-9 1000-1

a*1=1-a=a, a‘'0=0-a=0. Bynapas Tymyaayp. Ooba, ap
KaHZa# caHAbIH 1 MeHeH 00JIroH KeGOHTYHYCY CAH/IBIH 03Y-
HO 6apabap, HeJI MeHeH 00JIroH Ke0OOHTYHIYCY HOITre Gapabap.

Bupunuu >xameirya AYKeHYHe ap 6upu 12 kr gaH 6oaron 20
AImMUK 6asbipaH, DKUHYM AYKOHI'® OLIOHJOM 3Jie CaJMaKTarbl
32 amuk GaAbIpaH TYIIYPYJAY. OKH AYKOHI'e GapAbIrbl KaH4a
GazbIpaH TYMIYPYJazxy?

Tyoumma my3yn usizap.
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529. (m+5)-4 TYIOHTMAaCHIHEIH m=25 GOJTrOHAOIY MAaaHHUCHH SKH
’KOJI MEHEH aHBIKTA.

530. 155—0 - 9348+85442 (1000-847-0) : 10
73865 - 10-63916 (875-0)- 1
531.(518-445)- x=73 a-4=844-420
532. 100 cainmnmn 10mom 1, 10x0H 3, 10408 5 yaymyH acemnTe.
@ 533.%:(18-3)=15 - 800-m=13-25
634. (105-105)-83+347 -9 (73-4+83-3)-0

M 535. Tanaagan maapAsl KO34e# KapPTOIIKe KYKTOAreH 20 MamuHa
YHIKTEI. MamuHaapABIH TOPTTOH OGUPH 5 TOHHAJIBIK, KaJraH-
Aaphsl 6 ToEHANEIK GOJICO, TasaanaH maapra GapAbIrBI KaHUYA
TOHHA KapTemKe Kubepuyren?

536.12-k:2> 6 Gapabapce3asirel k=5 G6GOJrOHZO aTKapHIIGANT
AeTeH CYAIOMAY faanifie. kK HBIH Jarsl KaHAai MaaHUJIePHH/E
aJ aTKapheLIoaiT?

537. ABK Y4 GYypuTyryHyH asgHTHl 3 CM? Bre
skeHH Oenruiayy. Kepekrtyy uenee-
Jepay xyprysyn BKC y4 Gypuryry-
HYH asgHTBIH 3cenTe. Ay yuyn ABCD
HEIH agHTeIHaH ABK xana KCD
HBIH agHTTapbIH KEMUTHII KOIOY Ke-
peK. AnapAblH aSHTHIH KAHTHUII 3CeIl- A
TeiicuH? OiijoH.

538. 713-0+815-1-645 (3256+3991)-1-0 0:8635

539. 2003 sxanma 1550005 canzaphelH Pa3pPAAALIK KOIIYJIyydyJap-
ABIH CyMMAachl TYPYHZO Ka3.

@ 540.615-1+320-5-1534 810-10-81-100
900 : 10-900: 100 (786+349)-1-1-(1000-975)

541. a=85, 6=60, c=4 Gosron yuyp Y4yH KeGOHTYyHYH KoIIyyra
JKaHa KeMUTYYr'e KapaTa 6eJIyInTYpYy KaCHeTTepPHH »Ka3bIl YbIK.
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[y

10.

11.

12.

13.

14.

O3yHay Tekmep

. Komryy »xana xeGeiiTyy aMaiiapbiHbIH OUp aTTyy KacHeTTepUH aTa.
. KomyyHyH OpyH aiMaIiThIpyy KaCHeTHHUH TaMmMrajgap MeHeH

’KA3bIJIBIIIBIH TOMOHKYJIOPAOH TaIl: :
A, atle B. a‘6=8-a C. ate=6ta

.a*1=a 6apa6ap1u.1r'm Kalichkl aMaJAblH KaHAail KacueTHH

TYIOHTAT?

.a-6-c=(a*8)-c=a-(6-c) 6GapabapAbIrbl KEOOHUTYYHYH KauChI

kacueTuH TyoHTaT? KomryyHyH yuryn aje arTyy KaCueTHH TaM-
rajap MeHeH »Kas. ‘

.(at+8)-c= .. Tonyxman xas.
. k=12, m=T7, c=5. Bynapasl naiifajaHbI KOOOHUTYYHYH KeMU-

TYyre Kaparta 6eJymTYypYyY KaCHeTHH ’Kas.

.(m+3)*5 TyoHTMachIHEIH M=8 OOJTrOHAOTY MaaHUCHH JKHU

JKOJI MEeHEeH J3CeIITe.

. 8:(10+15) TyroHTMAacCLIHBIH MaaHUCHH BKH JKOJI MEHEH dCelTe.
. }Karmg=5 cM OOJITOH KBaZpaTThIH agHTBIH TOMOHKYJIODIAOH

aHBIKTA:

A.20cm B. 25 cm C. 25 cm?

Tuk 6ypuTyKTyH GupAeil sMec KaKTapbIHBIH CyMMachkl 8 cM.
AHBIH TepUMETPUH TOMOHKYJIODAOH AHBIKTA:

A. 16 cm B. 16 cm? C. 64 cm

1000 MM au Merpre aigaHabip. J000yH TOMOHKYJIOPAOH
aHBIKTA:

A.10 M B.1m C. 100 m
Oo3eku scermrTe:

16-0 181 (20-20)-0 101-1
18+5 90-70 300+200 149+2
AmMangapabl aTKapyyHYH JKaJIIIbl 3pPeKecUH auT:

13:10 8-100 16 - 1000

180: 10 200 : 100 36000 : 1000

Ap 6up amangaH dKHAEH aMaJj »Kaa:

8- 6=48 15+20=35
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15.

16.
17.
18.
19.

20.
21.

22.

84

CyiinemMaepay ToaykTa:
a) 1 merp 1 genumeTpAeEH ... 3ce y3yH, omoHAYKTaH 1 M = [] IM;
6) 1 kuromeTp 1 MeTpzeH ... ace ..., omoHayKTaH 1 kM = [] M;
B) 1 kuimorpamm 1 ToHHAjAH ... 3CE ..., omonaykran 1 v =[] kr

21M 2cM 5 MM = ... MM 5 kM 300 m 80 cm = ... cm
4171400 kr 100r= .. r . 2 caar 15 MmuH = ... MUH
CyMMazaH caHIbl jKas:

5000+700+4 10000+2000+300

Canpapasl paspAABIK KOLIyJIyy4yJapAblH CYMMAaChI TYPYHZO
Kas: 15000, 874, 10003, 1000005

Hakraper 2 cM sxana 4 cM 6OJITOH THK OyPUTYKTYH HepUMeTPUH

9KH KOJI MEHEeH JceIlTe.
KBagparreia aaater 36 cm?. KBaapaTTein skarsig TOMOHKYJIOD-
JIOH TaIl:

A. 6 cm B. 9 cm C. 18 cm

Bupauk kecunaucu 1 cm 2 MM GoJroH caH Or'yH TY3. AHmaH A
4eKUTUH OA = 3 ¢cM 6 MM GOJMroHIOM KBIIBIT Gearuie. A YeKH-
THHe KaHAa#l caH Tyypa Kemer?

Can orynan A, B 4yeKuTTepre Tyypa KeJreH CaHZapAbl aHBIKTA.

A B




542.

543.

544.

545.

546.

547.

Bup xana HOJAOP MeHEH TYIOHTYJraH
caHaapra Ke0eMTYy

10ro, 100re, 1000re ko6 TYY 9peskecH 6MIecHH. ICHHE cal:
1818-10 45-100 9-1000

Yen 6upauxTepau Maiganoono 10ro, 100re, 1000re xeb6euTyy
aMaJIbIH aTKapyy Kepek. Ap 6Mp MHUCAJIBIH TYITYHAYDYIT HIITE.

2xm 150 M = [ ™ 3 1 200 kr = [J kr
8 1M 5 cm 3 MM = [] Mm 3kr500r=0r

Mucannapfisl aTKapyy bBIKMachlH TYmyHAYpP. KeGeiTyyHYH
Kalchl KaCHeTTepUH MaiajaHaChiH?

a) 5-10=10-5=10+10+10+10+10=50

6) 4:-100=4-(10-10)=(4-10)-10=40-10=400

B) 3:-1000=3-(100-10)=(3-10)-100=30-100=3000
r) 7-10000=7-(1000-10)=7000-10=70000

KebGoeiiTyHAYAOTY HOJIAOPAYH CaHBIH OaliKa.

CaHipl OMp )XaHa HOJIIOP MEHEH TYIOHTYJIMaH Terepek caHra
KO0OMTYY Y4YH aHBIH OH KarklHa Terepek CaHfa KaHdya HeJl
60JICO OIIOHYO HOJAY YJIAIl KA3bII KOIY KeTHIITYY.

blcrik-KoaayH TYHAYK K9aTHMHAErH aBTOMOOGMIIL kouy 219 km,
TYIITYK >K33TMHAETrH >KoJaAyH ysyHayry 216 km. Toxrtoboit
’KeHUJI MallMHa MeHEeH JKYpcoe, KoJay 6 caaTra aijJaHBIN YbI-
ryyra 6osoT. AJ YdyH MalIMHAHBIH OPTOYO BIJIAAMABLITEI 60JI-
’KOJI MeHeH KaHfai 6onymy Kepek?

¥Yayaayry 10 cm 60JIroH KeCMHAM chI3. AHIaH 2 3ce KBICKa
00JTrOH farbl KECUHAU ChI3. DKMHYM KeCUHAU OMPUHUYUCUHUH
KaHJa| YJIYNIYH Ty30T? BUDHHYM KeCUHAN SKMHUYNCHHEH KaHya
CaHTHUMeTpre y3yH?

2547 caHBIHJa KaHYa aWpBLIM *KaHa KaJNbl OMPAUK, OHAYK,
JKYBOYK, MUHAuUru 6ap?
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@ 548.

M 550.

86

549.

551.

552.

553.

554.

555.

Cypoozo soon Gepuw yuyn candwvt 10z0, 10020, 1000ze
Kandvikmyy 6esyy Kepex 3KeHUH YHymna.

18-2000 267-100 25-10000

8:10000 916-10 600-1000

(ate)-c= .. DBapabapdbikms. moayxma. An smHeHu my-
wyndypem? '
8348 caHnm Pa3pAIBIK KOIIYJIYydyJIapALIH CyMMAChI TYPYHZIO Ka3.

Ooba, 6yra ueitun camgapael 45321=40000+5000+300+
+20+1 cBIAKTYy cyMMa TYPYHZ® »Ka3hll KypAyK. MyHY
TOMOHKYAOM nga ’kasca 6osor: 45321=4-10000+5 - 1000+
+3-100+2-10+1. Tymysayp. MeiHAa canAsIH ap GUp pas-
PAABIHBIH CaHBl TAK KODYHYNI TypaT — MHUHAUKTHH OHAYK-
TapbIHaH TOPTOO, MUHAUKTHH OMPAMKTEPHHEH GeIee .y.c.

6342, 512 canfapbIH pa3pAAABLIK KOLIYJIyyqyJIapALIH CYMMAaChI
TYPYHZI® 3KH >KOJI MEHEH Ka3.

(5—k)-(5+k) TryroHTMacHIHEIH k=4 GOJTOHIOrYy MaaHUCHH
aHbIKTa. Jlarel k=1 GOJTOHAOry MaaHUCHUH aHBIKTAIl, TYIOHT-
MaHBIH 9KM MaaHUCHH cajJbImMThIp. KaHgai sKBIABIHTREIK YBITA-
paceiH? Oo6a, k TaMrachbIHbBIH MaaHUCH KHUupeiice 1a, KO6GOi-
TYHAY YOHOHAY. OMHe YUYH Jem OHJIoNCYyH?

Tux 6ypurykTyH asuThl 35 M2. Bup »arel 7 M 60Jico, aHBIH
SKHUHYHM Karel KaH4a MeTp? AHEI X MeHeH OeJiriJen, TeHaeMe
TY3YII YbITap.

KrIpreiscranasia ToosnopysyH « J{eHUII» aTBIHAATEH! 3H OUHAUK
YOKYCYHYH OuiukTuru 7439 M, an smu «JIeHMH» aTBIHAA-
I'bl YOKYHYH OMHUKTHIH aggaH 305 M re xxanpei3. «JIeHUH» 4o-
KYCYHYH OMHUKTUTIHH aHBIKTA.

2-100+9-10+4 3-1000+5-1000+4 -10+8
8-10000+5-1000+2-100+7-10+3

cyMMaJiapbl 60I0OHYA caHAApPABI Ka3.




® 556.

557.

B 558.

559.

560.

561.

235718, 74620, 9318, 883, 95 canaapblH Pa3pAAABIK KOIIY-
JyydyJdapAbIH CyMMAachl TYDYH/I® 3KH JKOJ MEHEH Xas.

k, |, m raMmrajapsl MeHeH KOOOMTYYHYH KOIIyyra XXKaHa KeMH-
TYyre KapaTa 6eJymTypyy KacueTTepuH xas. Byn Tamranapra
caH MaaHHM OepHIl, KaCHeTTepAU TeKIIep.

3785THu pas3pAAABIK KOLIYJIyy4yJapAbIH CYMMACHEI TYPYHZO 3KH
JKOJI MeHeH a3. 3, 7, 8, 5 mudpanapsl aiipbIM pPaspAAABIK
6UpAUKTEPAHX KOPCOTOT. AJlapAsbl aTa.

7643 canslHZa ap 6Up paspAAABIK OMpDAMKTEpPJeH KaHYa-
chul 6ap?

Ooba, 7, 6, 4, 3 mudpanapsl aipeIM Das3pAAABIK GUD-
AMKTepAM TYIIYHAYPOT: 3—OGUDAMKTEPAUH, 4—OHAYK-
TapABlH, 6—XXY3AYKTODAYH, 7T—MHUHAMKTEDAUH CAHLIH
KOpCOTOT. AJl 9MU Pa3pAAABLIK OUPAUKTEPAUH XAl CAHEL,
anberre, aHZaH KOI. AJapAbl aHEIKTOOHY Ja OHJIECHH:
OHAYKTapAbIH CAHBIH GUIMII YYYH caHAbl 10ro, XKY3myK-
TepAYH caHBIH OGmaum ydyH 100re ... K.y.C. KaJABIKTYY
0oeJIyy Kepek.

Mucans: 7643 cameiHga 764 oHAyk Oap, aHTKEHH
7643 : 10=764 (xann.3), 3 ouro xkermeir; Oys canja 76

JKY3IYK 6ap, aHTKEeHH...
Cyinemdy moaykma.

2543289 caHBIHBIH aMPBIM KaHa KAJbl Pa3pAAALIK OUPAUK-
TepUHMH 3CeO6UH aHBIKTA. '

(a+6): c=a- c+e - c 6apabapABITBIH TYIIYHAYP. ¢ * (a+8)=c-a+c-6
nece 60100y? (a+86)* ¢ — cyMMaHEI caHra kebeiTyy. ¢ - (a+e6) —
TYIOHTMACHIYbI?

Ooba, an caHABI cymMMara KeGeMTyy mem arauaT. AHBIH
MAaaHHUCHH TaOBIII YUYH CAHABI CYMMaHBIH ap O6Up KOIIyJIyy-
YyycyHa Ke0eMTYIl, *KBIMRIHTHIKTAPBIH KOIIYII KOIOY KepeK:
c (ate8)=c-atc-6
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562. 900000—(19714+605312) 25622-3814+128166

5000-3142+18- 34 (812-649)-9
563. 2 caar 30 MuxH - 6 (5CM3MM+80M5MM)'5
21500 kr : 4 18 kM 300 M- 2 — 10 kM 200 M- 3

@ 564. a) 26134 cannELE alfipBIM JKaHa YKaJIIEI Pa3pAANBIK OUpANK-
TePUH aHBIKTA;
6) 95672 cannin paspaganik KOIIyJ1yyqIyJIapABIH CYMMACEI TY-
PYHZ® Ka3.

565. 8- (5+4) KOGOATYHIYCYH 5KM 0N MeHeH scemTe.

Ken opynayy camasr OMp opyHayy canra KO00HTYY

M 566.2) 825, 148 - 4, 3242 -2 amamgapein atkap. Kangait sxanner
apexxere TagHACHIH?

6) Omoxn sxannmr spexenun (at+8):-c=a-c+e-c 6apabapAbIrs:

MeHeH GailaHbIns 6ap6u1? By Gapabapasik KaHzail aTagar?

Oob6a, (a+6):c TyrorTMacH CYMMaHBI caHra ke6eiTyy aen
aTajaT. AHRIH MaaHHCHH TaGBIIT YI9YH ap 6mp Komyyy-
9yHYy caHra ke6GeiTym, KBIABIHTHIKTADBIH KOIIyII KOy
Kepek. Byx apexxe 6up Heue OPYHAYY CaHAHI cCaHra Keboii-
TYYA® KOJZOHyJAT. AJ Y4YH 6Mp Heue OPYHAYY CaHAEI

PaspAAABIK KOIIYJXYyIyJapAbIH CYMMAChI TYPYHA® KA3BIII
anyy Kepek.

) 567. AnTeLIrangapaer 23241 - 2 aMaieE aTKapyyna 6aiika:

23241 -2=(2-10000+3 - 1000+2 - 100+4 - 10+1)-2=4-10000+
+6-1000+4 - 100+8 - 10+2=46482

Meiagan ke OPYHAYY caHAHI OHp OpPYHAYY caHra K60OHUTYYHYH
9PeXKEeCHH YbIrap.

I Ooba, xen opynnyy cammer 6up opyHAyy canra KO060HTYY
YYYH OLIOJ KOI OPYHAYY CAaHABIH ap Oup paspsaasiH 6up
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OpPYHAYY caHra Ke6euTyn uuryy Kepek. KebeiTyy MamMmbrua
TYPYH/I© Ka3bLILII TOMOHKY paspaAfaH Oamran aTKaphliaT:
1153 Bupunun Ke0eiyYIyHYH YCTYHAOTY I{udpaiap

x82182 MYpAAKbl paspsAAfaH UPHJIEHHUII KeJreH pas-
aTi0a shriee SRR,

Mucansi: 5-6=30=3 oHg. —OHAYKTapra
’ OTYIl, 8 OHAYKTYH YCTYHO 2Ka3blIABI. TyuLyHOYpyyHY yranm.
568. AManzapAsl TOJNYK TYIOYHAYPYY MEHeH aTKap:
1628145 208115-6 783479 1999-8
569. (816902-738615) 8 (7-10000-12-1000) : 100

570. Men oitnoroH cauabsl Ske keobeut. KeGeittynay 125 Gosny.
MeH kaHpail caH oiyiorom?
Texndeme my3yn wbizapvin xoon Oep.

® 571.64125-4 29697 65-12 12701000

572. a) 25673 caHbIHBIH aPHIM KaHA YKaJIbl Pa3pAAAbIK OUPAKUK-
TepHMH aHBIKTa. JKOrOpKy paspsaAbl KaHAaida araaar?
6) 5 (8+3) TyloHTMaCHIHBIH MaaHUCUH 9KH KOJI MEHEH dCeITe.

Ken opyHayy caHABI 39KH OPYHAYY CaHra KO0OMTYY

 573. 21226, 53417 amangaphiH YJATYA© KOPCOTYJIrOHAOM aTKap:
Yary: 315-24=315-(20+4)=315" 20+315 - 4=6300+1260=7560

Yneyny mywyndyp. Ken opyndyy candb. 3Ku opyHOyy camza
KO606ULMYYHYH Ipexcecut uvlzap.

Ken opyHayy caHAbI 9KM OPYHAYY caHra Ke0GeMTyy Y4YyH,
aHbl 9KM OPYHAYY CaHABIH OMPAUKTEpHHe XaHa OHJAYKTa-
phIHA a¥pBLIM-apbIM KOOOMTYN, >KBIMBIHBIKTAPBIH KOIIYII
KOOy Kepek. Aznarra, KOOOHTYYydyJepAy MaMblua TYPYH/O
OMpUHUH acCThIHA OMPHH ’Ka3bIN AJIBIN, aMaJAbl OMPIAUK-
Tepre KoOOMUTYYIOH OamTanbbI3.
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574.

575.

® 576.
577.
B 578.

579.

580.

581.

90 9

AManjapALIE aTKAPBIIBIIILH TYITYHAYP.

21416 64248 — camper GMpAMKTEpre KOGOMTYYHYH
2 23 MBIMBIHTHITEl. AJl GHPHHYM TOJYK 3MecC KO-
+64_248 GeMTYHHY fenm arasar. 42832 — OHIYKTAap:
49832 21416 - 2 oup. = 42832 oHA. — 3KHHUM TOJYK
492568 aMec KO0OHMTYHAY mem arajnar. Ay oHAYKTap
OosroH yuyn 1-Tosyk sMec KeGORTYHIYHYH
OHAYKTADHIHBIH 4CTHIHA — COJI JKAKKA OMp OpyHra >KBLI-
JABIPBLIBII XKa3bLIAT.

Tonyx TYmyHAYDYY MEHEH aMasinapAbl aTKap:

21875-12 115125-14 67344 -22 426575
CymmManap GoloHYa caHZApABI ¥Kaa: %

a) 5-10000+3-100+5 8:1000+4 5-100+5

6) 2568419 caHBIH paspAAABIK KOIIYJIYYdyIapAbIH CyMMaAacChI
TYPYHAO® BKH KOJI MEHEeH as.

4821716 103104-20 4  32812-13

625 : x=5 x:12=418

KebGeiiTyyHy Tonyk TYIIYHAYPYY MEHEH aTKap:

1718-33 - 121212-11 1561 - 25 918-45

MexkTentun anma GarslHBIH Y3yHAYTY 8 KM, Tyypacsl 92 M.
BakTein asHTE kKaHua MeTp KBajgpaT? MaceneHun SK000yH
TOMOHKYJIOD/IOH Tall:

A. 276 m? B. 276000 m? C. 190 m?

165213 sxana 74819 caHAapEIHBIH afPHIM JKaHA KAJIIIbI pas-
PALNBIK OGUDAUKTEPUH aHBLIKTA.

a) 812427 caHEIH paspAAABIK KOIIYJIYYdyJapAblH CyMMACHI
TYPYHJ® ’Ka3;
6) cymMa GoloHYa caHIBI YKa3:

7-1000000+2-100000+3; 4000+200+30. -



582. TeHAeMeIepANH *KAJIBLIBITE XKaHa aiibIpMaYbLIBITEl sMHezne?
AJlapABEIH TaMBIPJIapHIH AHBIKTAIl, TYYPAJBITBIH TEKIIEp.

287+x=592 a+183=648 6 - k=246 6-9=189

583. TerepeKTHH KEI3bLIra 60&aroH 6ery-
‘ry KaEma# yaymry Ty3eT? KuIsbLu
sKaHa KOK OOJIYK Ompurum, KaHda
yaymry tyser? Cermspen Gemr yJrymr
kagua 66yK 600T? [lars yuryHaai
CYpOOJIOPAY TY3.

@ 584.103-23+75-16 + 10045 \\\118 -1000-9-100+615-4

585. 615217 caHBIH paspAAAbIK KOIIYJIYydyJapAblH CYMMAachl TY-
PYHZO KU KOJ MEHEH XKas.
B

C

B 586.ACD yu Gyp4TyryHyH asHTH 8 cm?
SKEeHAUTHH KepeKTYY YeHOOJIOPAY
JKYPry3YI JajIuJIfie.

p A
4
587.a=1454, 6=897, c=12 6oncyH. Ke6oiTYYHYH KOIIyyra XXaHa
KEeMHTYYI'® KapaTa GeJIyIITYPYY KACUETHH Ka3bIll, TYYPaJIbIrbIH
OepuJireH caHAapja TeKIIep.

D

588. Dxu maapaaH 6upu-6upuH Kesaei «Mkapyc» aBTobycy XKaHa
«Bosra» aBTOMOGHMJIM UBITHII, 3 CAaTTaH KUWUH KEe3UTHII-
TH. «BosransiE» pULHaMABITE 82 KM/c, «AKapycTyky» 70 KM/C.
HOKHU ImaapAblH OPTOCYHAATHl apaJibIK KaHda?
Macenenun wapmoli yuiimede myutyndypyn, IKu JHoa MeHeH
mymHmma my3yn 4vlzap.
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989. 868345+78969 991877-9342 2865 : 5

75125-8 96181-10 2361-15 82600 : 10

990.a-15 < 3 6apabapChI3ABITEl @ HBIH KaHJall MaaHWCHHIe

aTKapbuIaT? @ ra ap KaHAail MaaHW Gepum TeKIIep.

@ 591.1020:4-11+2560: 4 7-10000:25:100-15

892.51 kM 200 m - 5 2 caaT 5 MuH - 24

M 593. Basa 6axuaHbIH MEKTellKe AadApAo00 TaunaceiHa 2 common 100

998. Tuk 6ypuTyKTyH 0T96MAODPYH TaMra-

Kapangam, 2 com 50 TeIBIHZAH 52 KaseMm cam jxana 4 coM
15 THIEBIEAAH 25 GJIOKHOT CATHIN KeJIHIITH. Bynapra xanua
aKya TeJIoHay?

594. KbIpreIscTaHAbIH YU 4YOH KOJIYHYH GeTTepUHHH asHTTaphI

TeMoHKYA6M: blchik-Kenayky 6336 xm?, Con-Kemayky 271 xm2,
Yareip-Kennyky 154 xm?. Kanran maiina KOeJJepAyH GeTTe-
PUHMH KaInel agHTH! 17 kM?. KeIpreiscranbia 6apabik K-
AOPYHYH OeTTepUHUH asHTHI KaHYa?

By 6epunuwmepdu naiidaranwin, dazo. Oup Heue macene mys.

595. 2121716 83104 - 20 14812-15
996. (113+37) -6 MuCaNBIH KM KOJI MEHEH 4geIrap.
997. k+295=792 486+6=1000 12 - x=2424 m :15=630

B

JIap M€HeH OeJIrMJIell >Ka3bIll, asgH-
TBIH 3CEIITe. a KaHa 68 MHere Oa-
pabap? 4

D

@ 599.37-18-5:3 1618-24-11+919 615-11-615
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600. 29618xe 29 »xana 296 kaiicel paspsaafapAbIH CAaHBIH KOPCOTOT?

Meiaa 6apAbIrsl KaHYa OHAYK 6ap?



Ken opynayy caHABI Y OPYHAYY CaHTa K00eHnTYY

] 601. AMaiapABIH ATKAPBIIBIIIEIH faiikan, canplmTep. Ken opyH-
AyY CaHABI Y4 OPYHAYY CaHra KOOOMTYYHYH 3DEeKEeCHH 9hIrap.

YKu OpYyHAYY CaHra KeOOMTYYA®

4213 1645 AHBIH OMpAMIHHe ’KaHa OHAYTY-
o 15 937 Ha Gepuires caHABI KOOOMTYY
21065 11515 Kepek. Kesnm 9bIKKaH KOGOUTYH-

+4213 + 4935 aynep 1-Toayk amMec XKaHa 2-TO-
63195 3290 JyK 3Mec KeGOHTYH/YI0p /e aTa-

—389865 AT AKBIDKEI TOJIYK 3Mec Ko0oi-
TYH/Y SMHe Y9YH COJI JKaKKa >KBbLI-
OBIPBUIBII 2Ka3bLIAbI?
Yu opyHAYY canra ke6eiiTkenaedy? Mucanasl kapa. Ooba,
MEIHAA 3-TOJYK 5Mec KO0OMTYHAY maiifa GojoT. AJ Ken
OPYHAYY CaHABI JKY3AYKTOPre KOOOMUTYYAOH KeJHI JhIraT.
Ilemek, ai xKY3AYKTOP 60J10T. AHA TOMOHKYJIOPAY anabpI3:
1645 7=11515 — 1-Tonyk sMec KOOOUTYHIY
1645 -3 onx. = 4935 oHA. — 2-TOJMYK 3Mec KOOGOUTYHAY
1645 - 2 xyaa. = 3290 »xy3a. — 3-TOJYyK aMec KOGOUTYHAY
AJtap 5MHe YYYH COJI JKAKKa MKBIIABIDBLIBII Ka3blUIAbI?

602. KebGoiiTYYHY TOJIYK TYIOYHAYPYY ME€HEH aTKap:
2318-156 815-437 4112-215 348 - 267

603. k+17+k+6 TyioHTMACHIHBIH E=25 60JTOHAOry MaaHNCHH dCel-
re. k=26 607CO TYIOHTMaHLIH MAaaHHCH KaHYara e3reper?
dcenre.

604.625:25-100: 4 18679-7812-3001
Amandapov. amkapyyHyH upemuH aim.

605. 5200 canbiabiE 100g6H 6up yaymyH aHbIKTa. 100a6H 3KH
ska"a 1004eH Y4 YJYIITOPYH Taam, ajJapAbl CAJBIIITEIP.

® 606.1215-219 712342 3215-125
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M 608.

@ 614.
615.

M 616.

94

607.

609.

610.
611.
612.

613.

617.

618.

até=6ta, a-6=6-a 6apabapAbIKTAPEIHLIH TYYpPaJIBIIEIH
TaMrajapra e3YH CaH MaaHM GepHI TeKImep.

Mucanzsia esrevesyryn Gaiikam, usrapyy SKOJIYH TYIOYHZAYD:

Xzi(l)g Kaiicu Tomyx smec KO0OHTYHAY XKOoK? 8476 —

— 14833 KalChIHBl KOpcoToT? AJl 9MHe YuyH 1-Tonyk

+8 476 o9Mec KOOOMTYHAYHYH OHAYKTADHIHBEIH 3Mec
862433 JKYSAYKTODYHYH acThIHA >Ka3bIJraH?
1262501 978 -904 2347-105
605 - 302 511-408
(714-381-516-23)- 2 100000-215-18

(315+25)-412 mMucannlH ap KaHZAH KOJ MeHEH 4ypIrap.

Tuk GypuaTyxTyH 6Mp xarbl 15 MM, skMHYHcH aHzaH 17 MM
re y3yH. TUK OYypUTYKTYH epUMeTpHH 3CemTel, CAaHTUMETP
MeHEeH TYIOHT.

200 ; 5 Kr-2 212 kr 140 r-3 -
3MmM15cm 5 Mm-12 1 caar 40 mun- 15
615202 1247-108 . 2315-117
atet+c=(at+e6)+c=a+(6+c) GapabapABIKTHI TYIIyHayp. Tamra-

Jlapra caH MaaHU GepHI, aHBIH TYYPaJLITEIH TEKIIep.

AManzapabl TOJYK TYIIYHAYPYY MeHeH aTKaphlIl, ajapasl 6Upu-
OMpH MEeHEH CAJIBIIITHIP.

3241-9 4875-15 2106 - 248 4215-103
3516-315 keGeiTynaycynae 1-Tonyk smec KOO0OUTYHIY —
315165, 2-tonyk smec KO0OHTYHAY — ..., 3-TONYK dsMec
KO0OHUTYHIY — ...

Cyiinemdepdy moayxman xas.

Aitpinnan 69 KM/c BIIZAMABIK MeHeH aBTOOyC YBIKTHI. Bup
caaTTaH KMWMH OLIOJ 3Je 6areiTta « Bosra» aBTOMOGHIN YBI-



619.

620.
621.

® 622.
623.

B 624.

625.

626.

627.
628.

IBII, aBTOOYCTYy 3 caaTTaH KHWHH KYyIl XKETTH. BoarasslH
BLIAAMABITHE KaHai 60JIroH? MaceleHMH IIapTLIH YNAMeaeH

0aMKam TYIIYHIYP.

A B C D E
1 caar 2 caar 3 caar 4 caaT

«Bonza» usikranda asmobyc B nynxmynoa 007120H. TyuryHOYp.
AB = 69 xm dece 60100y?

a-eé-c=(a-6)-c=a-(6-c) 6apaGapAbIrel SMHEHN TYILIYHAYPOT?
Tamrajiap MeHeH KOIIYYHYH YIIYHAa# aTTyy KaCHeTHH XKa3.
1120 : m=112:4 300—x=16-15 710+a=116-12
1262-501-615-202 129-34:2-716: 4 ¢
(112-12-14-10)- 16 342-712-1215:5
10000-216-19 612-305:5

2xkM 300 =0 m 3 M5 cm 3 MM = [] MM
9200 xr = J v 0 xr 1000 cm = [ am
KripreiscragaslH HapelH AapBISICBIHBIH Y3YHAYTY 535 kM, Uyn

AapbIACHIHBIH Y3YHAYTY aHAaH 275 KM Ie KbICKa, aJl 9MHA Keoxke-
MepeH Aapbisicel Uyiinen 76 KM re KbpICKa. KruipreiacTrasg/iblH

YIOTYJ Y4 YOH AapBIACHIHBIH JKaJINbl Y3YHAYTY KaHua?

KepexTyy ueHeesopAY KYPry3yI, TaMrajuap

MeHeH Genruien KBL yu 6ypuTyryHyH nepu-

MeTpuH acenre. KLMN [uH agHTHIH 3CENTEl

Kop. Az xkaHfai ¢urypa? K

(10 xM 300 m — 7 xm 800 M) * 5 3180 kr-15

4 caar 8 MuH - 5 — 2 caar 15 mMuH - 3

(813-759) : x=6 8- x+219=371
Achin xurenkaHagaH 10 KuTen asibim, GMp HedecHH Kaifpa

TAIIIBIPCa, 63YHAO 3 KUTEIl KAJBINTHIP. ACHUI KaHYa KUTENTH
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629.
@ 630.

631.

M 632.

96

Kaiipa Tanmeipasr? Bearucus CaHAHI k TaMracel MeHeH GeJru-
JIell, TeHAeMe TY3YI 4kIrap.

(a+8) : a TryloaT™MaCHIEEIH a=5 Gosronzory MaarucHH aHBIKTS,
a=6 Gonynm kaica, TYIOHTMAHEIH MaaHuCH KaHJail e3reper?

816+912 : 4-386 0-(100-81)+642-1
715-12 347-347 1236-9

49 caHBIHKEH XeTHaeH 6up, xeTuneH sku YIYmTepyn raam,
aNapAael canelmThp. Kangai skeIfEIHTEIKKA KeJguH?

Amangapaeia GaitIaHBINITaPBIRE TeHAeMe YbIrapyyra
nangaianyy

Tennemenepan unrapyyzma KaHJail spexesiepre TasHACKIH?

a) 12+x=18 6) 5-x=40 B) 36 : x=9 r) 25-x=20
x+8=15 x*8=32 x:4=20 x-10=7

«a» xaHa «0» MyHKYTyHAArh TeHAeMeJiepAe KaHAai K ajIbl-
JBIK 6ap? «B» jKaHa «I'» HOYHKYTTarsl TeHAEMeIePAUH YLITaphl-
JILIIIBIHAA OKINOINTYKTY KOPYN TYpPAaCKIHGHI?

|| Heru s;me 6amranrsrg KJlaccTapAa TeHAeMeIepAu YRIrapyyna
KOIIyy MeHeH KeMHUTYYHYH >KaHa K0e0eiTYy MeHeH 6esryynyn
GafnaHRIOTADEIH namMgananabeIs; KOIyy KeMHTYYre, Ke-
GeitTyy Gesyyre Teckepu amasngap. Komrysryyay KEeMHTYY ap-
KBLIYYy, K66euTyydy 6eryy apKBLIYy Tabbliar.

Besynyyuy menen Gesryyuyny sxama KeMYY4Y MeHeH KeMH-
TYYYYHY Tabyy BIKMAcCHI KOHYHAO® 5MHe airamacelH?

Ooba, anapam Tabyy KOLIyJIyyuylapanl sxaHa KebeitTyyuy-
JIOPAY aHBEIKTOOAOH aibIpMaJsaHar. Kannaiiya?

Tendemenepoun LblzapbLabiwsii Oailkan mypyn, ey apedice
wbleap: Katicv. yuypda Gepunzemnze meckepu aman naiidana-
Hbiiam?




36 : x=9 x:4=20 25—x=20 x—10="T7
x=36:9 x=4-20 x=25-20 x=10+7

633. MacesieHH TeHJeMe TY3YII Ublrap. Besrucus caHAbI @ fem al.
Kanat 8 mucan upirapasl. A garsl 6Up Hede MHUCAJ Ybirapca
Gapasirel 15 mucan yeirapmak. Kanat garbl KaHda MHcCal
ypIrapat? &, Y

634. lyxenre 4578 comayk 20 TeneBusop TYmTY. BupuHYH KYHY
aHBIH TOPTTOH OMPH caTHLIAbl. BUDUMHUYM KYHY TEJIeBH30DPJIOD
KaH4a COMro caThuiras?

Maceneze dazv. kandail cypoonopdy xoiico 6010m?

635. KBazpaT »0HYHI® TOMOHKY Gearmayy: P=12 cm. Omon xBa-
IpaTTBHIH afgHTHIH 3cenTte. S=a-a 6apabapAbIrbIH IaljalaH.
a smHere Gapa6ap?

636. TylouTMaHbIH MaaHucul Tan. 2300-625 : 25-10+100

) 637. TeHeMeepAu YBITAPBIN, TYYPAJBITHIH TeKulep. Ap OMpHUH-
Jerd aMaJAapAblH OaiJIaHBIMITAPBIH TAKTa. '

215+x=625 x+319=827 728—x=215 625 : x=5
x—124=345 5 x=915 x+9=801 x:4=118

| 638. TeHmeMeHHU ybIrap. As smHere Heruszener? Qoba, KeOOUTYHAY
MeHeH KO0OUTYYuyJIepAyH GaiiylaHbIIIbBIHA. AJl KaHAaildya ai-
THLIAT?

x-18=648 25-y=225

639. [lykenge Merpu 12 com GoaroH 112 M YBIT KaHa OIIOHYO
axuara mMetpu 28 coM OOJI'OH caTHH caThIIThl. Kanua Merp
CaTHH CATBLIABI?

640. KepekTyy yeHOOJIODPAY *KYPIY3YH, JKaKTa-
PBIH 9KH 2K0JI MeHeH Oenruiern >xa3. du-
r'ypaHbIH IePUMETPHUH >KaHa assHTHIH TaM-
rajap MeHeH Oenruien anbin, 6apabap-
IBIK >KasbIIl dCeITe.

'~ LC TPS1/23 97



@ 644.
645.

M 646.

98

641.
642.

643.

647.

342815+27619-15+6200 : 100 (1118-701-945:5)- 7

9+k > 10 6apabapchI3ABIK ATKAPBUIBINI YIYH £ HEIH MaaHUCH
KaHfai 6osym xepek? BapaGapchI3fikIK aTKapBUIBIIN Y9YH k
ra kanda MaaHu Oepce 6osior? MeHHH oloM4Ya k ra 4eKcHus
Ken MaaHU Oepe Gepce 6osor. OitytoHyn Kep.

12 cm ysynpykTarel AB KecuHAUCUH chI3. AC=4 cM, CK=4 cm
Honronpoi C xxaHa K yekutrepuH Genruse. KB HBIH Y3yHAYTY
KaH4a 6osoT? OMHeHH GailkambIH?

12-10000-75-1000 515-156+917-107

®urypa kBagpar GoiacyH. S=16 cm?. P—?
MruianaH Macesie TY3. PUrypaHBl CHI3HII, TAMrajgap MeHeH
Oenruie.

Mucangapasl 003€KH YBIrap:

a) (215-603)-0 (400+200)-1 1002-10 800-1000
7060 9-100 215-200
6) 8-9 7-4 5-8 3-4 5-2

Ap Oup aMaJIALIH YRITapBLUIBIIILEIH TYIIYHAYP.

Bepunren mucangapanl oo3eku gnirapyyaa Ore, 1re »xana
HOJIOp MeHeH OYTKOH caHAapra Ko6eiTyy apeKecHH maiaa-
JaHABIK. «0» MYHKYTYHAArkl MUCAJIAAP KOOOUTYYHYH >Kabl-
OangaphlHaH aJIBIHraH. AJlapAbl CeH »KaTKa OHMJIMIIHNH Ke-
pek. JKanwibas gereHau 3CTErvH.

a) 8159 MuUCaJIBIH TOJTYK TYLIYHAYDYY Menen\qﬁrap. KebeiiTyy
Kalcel pas3paggaH O6amTanar?

6) 13-4, 23:5, 300-8, 50004 mMucamgapbslH 003€KH 3CeIl-
TOO 3pe’KeJIEPUHUH YJITYCYH Kapall YhIraphin Kep:

Yary: 16-2=(1 oua. +6)-2=1 oux. - 2+6 - 2=2 oux.+12=32
3000-2=3-2-1000=6-1000=6000

I AnaTTa, KOl OpyHAYY CaHAapAbl GHp, 9KHU XKe Y4 OPYHAYY
caHJapra Mamblya TYPYHZ® Ka3blll TOMOHKY paspsagjaH
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648.

649.

® 650.

B 651.

famTan kebeiiTe6ys. Bys kasyy *KY3YHA® KOO0OMTYY Aem
aranar. K23 6up MucaggapAsl MaMblda TYPYH/® 3MeC, CallKa
’Ka3blll, THEIIeJYy bIKMaJapAbl 003eKH alTHII 3cenTece Aa
Gosor. MEIEAail BIKMa O003eKH KOOeMTYyy jAenm aranaT. AJl
JKOTOPKY paspaaaaH bamrayuar. YAryaery MACaJIAbl TOMOH-
Kyde TymyHAaypce 6osot: 16 - 2 — 1 oHAYKTY 2re K66OMTCOK
2 onzg. Gosor. 6 MeHeH 2HMH KeGeuTyHAycY — 12, 2 oHA.
meneH 128mH cymmacel — 32. [lemek, keOoHTYHIYyCY — 32.

9Karsr 3 cM GOJITOH KBafipaT CHISBII, TaMrajap MeHeH Gesruie.
IlepuMeTpHH ’XaHa asHTHIH THelleJaYy 6apaGapAbIK JKasbIll
acelnrTe.

814—-a+2-a TyloHTMachIHBIH a=579 60OJAroHAOry MaaHHCHH
aHBIKTA.

a) 25-5, 16-3, 92-4, 112-2, 500-4 mMucangapblH canka
3Ka3bII 003€KH TYLIYHAYPYII YBIrap.
6) 675803, 3211105 mMucangaphblH )Xa3yy KY3YHAO KOOOUT.

9Ku ycra 6upAei caHAAarsl CTOJ YKacallKaH. BUDMHYKMCH KYHY-
HO 9 croi kacal, 8 KYH UIITereH. DJKUHYUCH 6 KYH HIITEreH.
OKHHYM ycTa KYHYHO KaHYaZaH CTOJI )KacaraH?

652. Yu 6ypurykTyH nmepumerpu 72 cM 6 mM. Bup »karel 26 cm 8 MM,

653.

654.
655.
656.

ODKMHYM ’Xarel aHJaH 2 3ce KhICKa. Y4 OYpPUTYKTyH YYYHUY
JKarslH Tail.

a=152, 6=87, c=12 60J1cO0 K66OMUTYYHYH KOILIIyyra >XaHa KeMH-
TYYr'® KapaTa 6eJIYIITYPYY KACHETTEPHH YKa3bIll, TYYPaABII'bIH
TEeKIIep.

678-103+421323 : 3—812: 14 5463 - 60—34 - 215+500- 18

(x+312)-2=1000 (k-115) : 4=25
Mucangapasl 003eKH 4YbIrap:

(561-381):0 85:5+12:5 (99+1)- 25
(100-2)-4 102-3-2-3 615-0+213-1
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® 657.
658.

M 659.

660.

(24-1000-75-100)- 98 (615-80) - 207

KBagparTeiH karel 3 cM 8 MM. KBagpaTThl CHISEII, IEepH-
MeTpHH 3cenTe. JIaTBIH TaMrajapbelH NanjfajiaH.

10 Xr KapTOIIKOHYH HAPKHI 5 KI' caénannn HapKeIHa Oapabap.
1 kr kepremke 3 com 6osico, 1 Kr cabusguu 6aackl KaH4Ya?

700-100-6 > 500 ~yoHTMachIHAa 6=2 060JCcO, OapabapchI3-

' IBIK MHeTe aillaHaT? 6 HBIH KaHAal MaaHUCHHJe 6apabapchis-

661.
662.

663.

664.

® 665.

666.
M 667.

668.
669.

670.

100

IBIK aTKapsLiaT? 6=3 60sico aMHE 60JI0T?
526 -108+125-24+23148 : 9 1306 -203-617-42-415-7

MaceseHH TeHAeMe TY3YI 4YbIrap.
Canpsl 3ke 6escem 115 Keaun 9eIkTEI. OO caH KaH4Ya aje?

371125 kr = [] kr 5675 xkr = [ v [J r
Bapa6apdvikmapds. moayxkma. Kandaii amardapob. amka-
pacwLh?

(813-516)- 302 wmMmucaJIbIH 9KH KOJ MEHEH 4YhIrap.

3581 1u paspAAAbIK KOIIYJIYyydyJapAbIH CYMMAacChHl TYDYHAO 9KH
’KOJI MEHEH ’Kas.

14356 caHBIHAATEI APBIM 2KaHA YKAJIMIhI XKY3AYKTOPAY aHBIKTA.

Tuk 6ypuryk dopmacelHAArsl 4ap6akTHIH Y3yHAYry 35 M,
Tyypachkl 15 M. AHBIH agsHTBHIHBIH OeIlITeH OMpUHe NUA3, KaJIraH
asHTBIHA KapTOIIKe oTypry3yany. Kangai agsHTKa KapTOIIKe
OTyprysyJras?

Kapmoewke xaanv. aasummuolth OeusmeH mepmyHe omypzy-
3yndy dece 6on06y? OwHdy danunde.

8000-138-15:9 (20016 : 4-712)-89

17-98+98-20 TyrHTMACBIHBIH MAaHUCHUH 3KH XXO0J MEHEH
aceriTe.

(3 ; 50 xr + 2 ; 80 xr) - 10 (21300 kr — 17900 kr) - 5
90 MuH * 3 + 120 mun - 4 3mM2amm5cm:-8



671. AliIaHAHBIH Y3YHAYTY 0GOJIKOJ MEHeH

12 cM 5 MM. AHBIH pauyCcyH 4YeHel,

YBYHAYTY MEHEH CaJBIIITHIP, 00O
MeHeH KaHJara >KaHa KaHuya 3ce KbIcKa?

672. x—5=18 TeHaemecu 60I0HUYa MaceJe TY3.

=] )

S © W

1

11.

12.

13.

KajiTanooro 6epujireH cypooJjiop

. KeboiiTyy MeHeH KOIIYYHYH ODYH aJMAIITHIPYY KacHeTTePHH

k xaHa m TaMrajgapbkl MeHeH ’Ka3blll, MHUcaJIgap MeHeH TY-
IIYHAYP. :

. BapabapabikTap amMaaaapAbIH Kaiickl KACUETTEPUH TYIOHTAT?

ate+c=a+(8+c)=(at+8)+c a‘e-c=(a-8)'c=a-(86°c)

.a*l=a, a-0=0 6GapabGapABIKTapbIH TYLIYHIYD.
.(at8)'c=a‘-cte'c, (a—86):c=a‘c-86-c 6apabapabIKTaphl

KaliChl aMaJJblH KalChl KACUEeTTEPUH TYLIYHAYPOT?

. Cagapl 6up »KaHa HOJAOD MeHEH TYIOHTYJIraH caHra kebeii-

TYYHYH 2peKecuH amr.

. a-*3=15 b6apabapAbIrtl 9MHEHU TYIOHTAT? @ TaMrachl 9MHEHHU

oenrunenr?

. P xxana S TaMranapsl MeHeH sMHeJiep OeiaruaeHer?

. P=(a+8) - 2 6apabapasirsl 6010HYa d3MHEHU acenTece 60y0T?

. S=5'5=25 (cm?) 6apabapABIrEIH TYIIYHAYP.

. JKare! a=3 cM 60JIrOH KBaJpPATTHIH IIEPUMETPHUH >KaHa asgHTHIH

ACeNTell YUYH KaHaai GapabapabIkTap *Kasslinar?
1345 - 214 amanbIH aTKapyyja KaH4Ya TOJYK aMec KOOOHUTYHOY
naiga 6osor? 3-ToNyK sMec KOOGOMUTYHAY KaHmaiua maiga
6osor?
Kemn opyHayy canabl 6Up OPYHAYY caHra KeOOHTYYHYH aperke-
CHUH aurT.
Ken opyHAyy caHABI DKM ODPYHAYY ’KaHa Y4 OPYHAYY CaHra
KO0OMTYY BIKMaJIapbl 9MHeJIepH MeHeH aWbipMajaHaT?
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14.

15.

SNV

ot

10.
11.

12.

13.

14.
15.

102

WKagyy Ky3yHZ© KOOOMTYY MeHEeH 003eKH KOOOUTYYHYH aMbIp-
MaYbBLIBITEl 9MHeze?

KeboiiTyHZY MeHEeH KO0eHTYYdyJepAYH OPTOCYHAArkl OaiJa-
HBIIITEI aiT. AJI TeHZEeMe Yblrapyyra KaHaaiua naigajaHslIaT?
Mucan kenTup.

O3ynay Texkmep. Te3 oMIOHrOHro YHPOH

CyiineMaepay TOJyKTa.

. 2000me GapawITel ... OHAYK Oap.

. 6789 canpiHAA GApABITHI ... )KY3AYK, ... APBIM OHAYK 6ap.

. 36995 canbpiHga 369 ... TYIIYHIYPOT.

. 67912 ke6OUTYHAYCYHAO DKMHUYH TOJYK d3MeC KOOOUTYHIY

679ay... KOOOUTYYIOH KEJIHUII YbIraT.

. CaHgpl Y4 OPYHAYY caHra KeOOHTYYZ© YUYYHUY TOJYK 3Mec

KOOOUTYHIY >KY3AYKTOPAY, 9KUHYM TOJYK dMec KOOOUTYHAY ...
TYILIYHAYPOT.

.(a+8) c=a-ct+e6:c, bapabapAbIrbl KOOOUTYYHYH .. Kapara ...

KaCHeTHH TYIOHTAT.

.a*8'c=(a*8) c=... . Ynano kas.

. Komyy »xaHa Ke66HTYYHYH OHp aTTyy KacHeTTepH ... Jell
aTraJar.

. 97861=9 - 10000+ ... . Ynan kas.
5-1000+3 - 100+8=... . CymmazaH caHIBI >Kaa3.
JKarer 8 cM 60JIrOH KBaJApaTTHIH asSTHTHIH TOMOHKYJIODAOH Tall:
A. 64 cm B. 64 cm? C. 60 cm?

Tuk OYPUYTYKTYH a »KaHA 8 9KHU KArbklHBIH cyMMAachkl 15 cM. a
’)KaHa 6 KaHaak 6onyinry MmymkyH? KaHuya yuypyH aiiTa ajackiH?
ateé=c 0osco, a=c—8, 6=c—a. Bysapasl caHAapAbIH KapAaMbl
MeHeH TYmIyHAyp. Kaugai apeske ubirapca 6oy0t?

a-eé=c 0osnco, a=c:8, 6= ... YJaHTBHII Ka3.
BapabapAbIKTapAblH KeJUIl YBITHIIIBIH TYIIYHAYP.
1 xm 320 M = 1320 m 571 80 kr = 5080 Kr



16.

17.

18.

19.

20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
27.
28.
29.

30.

8400 xr = [ r [J xr 3250 M = D xm O m
Oo3eKH 4YbIrap:
(10000+200) - 0 15-100+150- 10 (815+16) - 10

(1802-1)-0 (999+1)-1
BapabapasIKTap SMHEHH TYIOHTAT?
P=(a+8)" 2; S=a - a.

685 caHBIH paspAAABIK KOINYJIyydyJIapAblH CyMMAachl TYPYH-
16 Kas.

123 »KY3AYKTOH raHa TypraH CcaHZBI ¥Ka3.

m - n=p 6apabapAbIrbIHAaH DKM G6apabapABIK TY3. Aap sMHeHU
TYIOHTAT?

10230 Kr OBl MpUJIET.

3 KM AU cCaHTHMMeTpre Mamnjasa.

Mare!l 4 cM OOJNTOH KBaApaTThIH agHTHIH 3CenTe.

ITepumerpu 16 cM 60aroH THK GYPUTYKTYH XKaKTaphl KaHaau
fonyIry MYMKYH?

Tuk GypUYTYKTYH >KaKTaphl x kaHa y 6osco, S=x -y 6apa6ap-
IOBITEI DMHEHU TYIOHTAT?

6 - 0=0, k+0=Fk 6apabapabIKTapbl 9MHEeHU TYmIyHAYPOT? Bynap-
OBl CaHJapABIH JKapAaMbl MeHeH TYIIYHAYD.

125 - 408 KOOOHTYHAYCYH 3CENTel, TYYPAIbITbIH 6OJIYY aMaJsbl
MeHEeH TeKIIep.

24 -3, 200-5, 4100 xe66HUTYYIOPYH OO3€KH 3CENTOO BIKMAaJja-
PBIH TYIOIYHAYPYI aTKap.

m, n, k TaMrajapblH naigalaHbIn KeOOHUTYYHYH cyMMara Kapara
0OJIYHITYPYY KaCHUeTHUH >Kas.



KOII OPYHAYY CAHJIAPIBI BOJYY

Benyynyn xacuerrepu

M 673. TyronT™manapan Tysym, MaaHUJIEpHH TaIl:
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675.ABCD Tuk 6ypuUTYyryHYH IepH-

a) 18 menen 36HuIH cymMmachiH 9ra 6o;

6) 18 meHeH 9ayH THHMHANCUHe 36 MeHeH 9nyH THHHHIUCUH
xomr. (18+36) : 9, 18 : 9+36 : 9 TyroHTMATADE! KeJKII UBITarT.
OMHeHHU O6alKambIH?

'I Oo6a, sxu TYIOHTMaHEIH MaaHUIEPH Gupneii— 6ra 6apabap.
' Anappan 6GapabapAbIK TY3C6 60JOT: (18+36): 9=18: 9+
1 +36 : 9=6. MyHYH coJ »arbIHAATH TYIOHTMA CyMMaHBI CaH-
ra 0eayy fmemn atajaT. AHBI DKH KO0JI MeHeH aTkapca 60JoT.
Tymysayp. Anap kaiiceurap?
! TaMranapasia xapiaMbl MeHEH OapabapAbIK TOMOHKYJO
¥XagseLIar: (a+6) : c=a : c+e6 : c. CymmansI canra 0eJrym yayn
ap 6Mp KomrysyyuyHy canra 6esym, THHHHIUJIEPIH KOUIyIl
KOI0Y *KeTHIITYY.

674. k=50, m=90, n=10 6oscys. CyMMaHbI caHra 6eJryy spexecuH

TaMrajap MeEHeH »a3blIl, 6ean1reH CaHmapAbIH >XapAaMbl

MeHeH TeKIIep.

B C

MEeTPUH KepeKTYY YeHOOJIOPAY KYyp-
rysyn scenrte. AB=CD, BC=AD 6apa- |
GapAbIKTapbIH TYMIYHAYD. Al

D

676. Oxxem yiire 6 KbI3bLI, 9 ak >xaHa 12 capnl po3a I'YJYH aJbIIl

KeJsuIl 3 Bazara Gup/ei caHaa TeH 6esyn canael. Ap 6up Basara

. KaHYa/jaH ryn caablHAbBI? MacéeHu 5KHU ’KOJ MEeHeH 4bIrap.



677.
@ 678.

679.
I 680.

681.

682.

683.

684.
685.

.

27896 caHBEIHBIH alipBIM JKaHa KaJIIbl pa3pAALapEIH aHBIKTA.
TyoHTMadapAbl aTan, MaaHUJIEePUH aHBIKTA:

(24+56) : 8 (12+15)-5 (45-30)- 2
495-401+600-109 10000+345- 201

30 AWK BepMUIIEIAY sKaHa 45 AIMUK MaKapoHAY 5 NYKOHI©
TeH 6esiyn GepuinTu. Ap 6Up AYKOHre 6apAbIrbl KaHYa SIIUK
BepMHUIIEJIb KaHA MaKapoH Gesynm 6epumkeH?

Macenenu mymoumma my3yn 3KuU JO0L MEeHeH Yblzap.

Tux 6ypurykTyH nepumerpu 30 am, 6up »xarel 7 am. Tux
OYPUYTYKTYH S3KMHYH KarblH aHBIKTA.

ITepumemp mepm HazblHbLH CYMMACHL dKeHUH yHymna. Mace-
Jnieze 0azvl 6up CYpoo KON ybvlzap.

(a+8) : ¢ TYIOHTMACBIHBIH MaaHHCHUH 3celnTe. c=95 6GOJICYH. a
’KaHa 6 ra ©3yYH MaaHHU Oep.

Bupauk xecunau 1 cm Goscyn. Can oryH Tysyn, anzas OMpAUK
KeCHHIHU MeHeH 8 4eKuT Gesiruie. 7-4eKHUT caH OTyHYH Oarra-
JIBIIIBIHAH KaHAad apaJIbIKTa >KalJaHbIIIKaH?

32 caHBIHBIH 871eH OMp, 81€H 3KU YJIYIIYH aJbIIl CAJIBIIITHID.

Canja 6apasirs: 1235 6upauk 6ap. MeiHa kKaHYa aipeIM O6Up-

. AMK KaHa KaJamnbl )KY3AYK 6ap? Ap OUp pas3psaaAbIH >KaJbl

@ 686.

m 687.

CaHBIH OMJIMII YUYH KaHAa¥ aMaJl aTKapbLiaT?

TyooHTMaIapABIH MaaHUCUH 9KH KOJ MEHEH aHBIKTa:
18-5+29-5 - (64+32):4 12:3+18:3
15:1, 0:8, 9:9 Mucangapbll ysirap. ByjapasiH €3reuesyk-
TOPY 3MHeze? Jperke UbIrap.

Ooba, canael 1re 6eJice caHABIH ©3Y KEJHII YBIrarT.

Ony ap xaupmai canra 6eJice, TuinHAU Aa 0 GoJoT.
Bupgeit canmapablH TuinHAUCH lre Gapabap.

Tamra MeHeH OyJ1 KacueTTep TOMOHKYUYO Ka3bLIaT: @ : 1=a,
0:a=0, a:a=1. Cauxgsb Ore Geayyre GoaGoir: A><U

105

o



688.

689.

@ 693.

694.
I 695.

696.
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Benyynepay xebeiiTyy MeHeH TeKimep. YJITYHY Kaparn 3peske 9uIrap:
45:1 18:18 155:5 0:28
Yary: 18:2=9 9-2=18

Kunorearpga 1000 opya Gosron. 12 xarapaa 50men opyH,
KaJIraH lca'ryp'napna 40rag opys 6ap. KuHOTeaTpAars: opyazsap
GapABIrBl KaH4Ya KaTapfa TH3HIreH?

.(216-105+185 - 342) : (185 - 3424216 - 105)

(76245-287 : 287) - 0+612 0:(34118-27919)+312: 1

Y4 GypuTYyKTYH mepuMeTpH ap 6up MyyHY 5 cM feH GoaroH 6
MYYHAYY CHIHBIK CBHIBBIKTHIH Y3yHAYryHa 6apabap. drepae yu
OypuTYKTYyH >KaKTapH GupAeit 60Jico, aJapALIH ap 6HpH KaHYa
CaHTHUMeTpAeH?

51 kM 560 M = [ m 18 aM 5¢cm 3 MM = [ Mm

17 v 56 xr = [ xr 2 caat 15 Mun 30 cex = [] cex

BapabapabikTap KaHAall KacuerrepAHn TyioHTaT? TYmyHAyp.
a+e+c=(a+e)+c=a+(8+c) até=e6+a (a—8)-c=a-c—8-c
a‘é-c=(a*8)'c=a-(86°c) a-é6=6'a (at8)-c=a‘-cté-c
a:l=a a-0=0 0-:a=0 a:a=1 a‘l=a

712-105:1-0  (914-78-78-914):29  (616-105-345-32)-0

Kuipreiza Pecny06iaukacsHBEIH
Kazakcran MeHeH GOJI'OH 4ek
apaceIHBIH y3yHAYTY 1113 KM,
Os6excran MeHeH — 1374 kM,
Taxnkcran MeHeH 972 kM.

KniTali MeHeH Ja 4deKTeIml. s
KhIpreiscraHAbIH YeTMHEH Kaansl y3yaayry 4508 km 6osco,
a"blH KpiTalt MeHeH GOJIMOH 4eK apachIHBIH Y3YHAYI'YH aHBIK-
Ta. MaceseH: ap KaHAa# ’KOJ MeHEH 4hIrap. ; ﬂ,

Tux 6ypuTyKTyH asHTE 162 MM2. ASHTEI aHBIH KapBEIMBEIHAAR
00JITOH KBaJpPaTTHIH Karsl KaHgau?

T



697.

(x—608) - 7=21028 6+342=617-105
a-7+272=629 Y- 8=25692: 3

698. (1-700-575) : 5 342-15+875-111

699.

700.

@ 701.

702.

| 703.

12000+65 - 70-115-112 37842-1616 : 4+2991

5—a > 0 6apa6apchI3AbITE TYypa 60JIrOHZOM @ HEIH MAaHUCUH
aHBIKTA.

Bupauk xecuaau 1 cM 5 MM GOJITOH caH OTyH ChI3. AHEIH Gami-
ranksl yekuTH 0 gen GenruneHepud yHyrna. OB=4 cM 5 MM
6oaronaoi B 4eKUTHH Oesarmiie. Ay KaHAail HOMepJerd YeKur-
Ke KomwJat?

MaceJleHH KM X0J MeHeH unrap: 8 anma ’xaHa 24 Kapa
OpYKTY 2 TabakKa TeH Gesyn cansimThl. Ap 6up TabaKkKa KaH-
YyaZlaH MOM6 CaJIbIHraH?

225:5, 200 : 4, 625 : 25.

Tuiiunduneplun myypanvizblh Kebeimyy MeHeH mekxulep:
muilundu meHeH OoayyuyHYH KoeboeumyHOycy OGOLYHYYULyzO
6apabap 3KeHUuH naildarat.

Bup xaHa HOJI MEHeH TYIOHTYJraH caHAapra 0eayy

560 : 10 1200:10 25000 : 100 600 : 100

Mucangapasl usirapein, casgbl 10ro sxana 100re 6esryyHYH
dpeKeCcHH 3CTEruH.

TOMOHKY MHCAJAAPALIH ULITapPBIJILIIITAPBIH TYIIYHAYP:
270000 : 1000=270, antkermu 270-1000=270000

650000 : 10000=65, anTxkenu 65-10000=650000.

Heonnmep MeHeH asKTaraH KeIl OPYHAYY CaHABI OMUp ’KaHa
HOJII6p MeHeH TYIOHTYJIM'AH Terepek caHra 0eiym Y4yH
TUHUUHAUTrE OOJIYHYYUYAOTY HOJIAOPAY O6Jyyuyse KaHda HOJI
00JICO OIIOHYO HOJIr® KEMHUTHUII XKa3yy KEeTHIITYY.
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704.180000: 10 27000 : 100 60000 : 10000
910000 : 1000 6800 : 100 420000 : 1000

705. Bumikex maapeiEAarsl Kpynckas aTelHmarsl KuUTenkaHaga
242400 xuren GonroH. Asn smu TosicTOM aTBIHAATEI KHTEII-
KaHaja kuTenrep annan 179200 kurenke a3. BoekembaeB aThiH-
Jarel KuTenkaHazxa 6osico, Tosicroit aTeiHzareigan 994000
KuTenkKe Koll. TypycOekoB aThIHAArel KuTenkaHaza 104000

’ KuTen 60JroH 6osco, 60p60pyOy3AYH YIIYJ TOPT KHTEIKaHA-
ChIHZA 6apABIrbl KaH4Ya KHUTen 60Jaron?

706.612:4-345-10-1500:100-10 (711-502-67-313): 1
707.1000-150 : k=990 2700 : a=415-315
708.2700 m = [ xm [ m 39000 xr =[] 7
8100 cm = [ am 1000 mm = [ ™
Yen Oupdurxmepdu upunemyyde kaiicbt amandv. naiidana-
Hacwvly?
@ 709.615-1000-972000 : 1000 20000 : 1000-80+3000: 100- 70
710. x-100=80000 ; 5000 : y=100

=] 711. TerepeKTHMH YerMHHUH Y3YHAYry 60J2K0J MeHeH 12 cMm 4 MM.
KBagparThIH NepuMeTpH a OLIOHAOM y3yHAYKTa. KBagpaTTeIH
afgHTBHIH 3CeNTell MUJUIUMETD KBaApaT (MM?) MeHeH TYIOHT.

712.18000 m = [] km 280000 xr = [] T
500 cm = [ m 15000 mm = [ M [ em
320000 r = [ xr 650000 cm = [ am
108



713. Tymxke ueitnH 345 Kr, TYIITOH KUWNH 582 KT ajJiMa CaThIJIJBI.
Srepe XeMHUIII AYKOHYHAS 1 T anMa 60J1roH 60J1C0, aHAA aHBIH
Jarbl KaH4yachkl caTeiia ajek? Tywonmma my3yn 4blzap.

714. 127612 caHBIH pa3pAAALIK KOLIYJYyydyJapAblH CYMMAaCHI TY-
PYHZ®O >Kas.

715. Tuk 6ypuTyK MeHeH KBaJ[paTTLIH asHTTAaphl 6upaeii—36 cm?.
By 5Ky GuUrypaHBIH KaKTaphl KaHAa#M 60IyITy MYMKYH?

716. (m+n) : ¢ TylIOHTMacelHEIH m=45, n=25, c¢=5 6OJroOHAOrY
MaaHWJIEePHUH 3KH >KOJI MEHEH JCeITe.

® 717. 5 xm 270 m=wn™ 287114 xr = J v U kr
150000 m = [J xm 13875 mm = [ m [ em U mm

718. (2700+150+80) : 10 TUAMHAWCHUH SKHU KOJI MEHEH 3CeIlTe.

Ken opynayy canasl 6Mp OopyHAyy caHra 0eJyy

B 719. a) 515 : 5 amaJILIH aTKapyy 9peXKeCcHH 3cTell, THMMHIVCHH aHbIKTa;
6) 8716 : 4 amanbEIH MaMbIua TYPYHAO Ka3bIIl YbITrap.

720. 497875 : 7 MucaJsl JKOTOpKyJiapAaH 9MHeJIepU MeHeH OKIIIOII
’KaHa SMHeJIepH MeHeH aiibipMmayiaHaT? Besyyny 6u3 Guiren
BIKMa MeHeH aTKapcak 60s06y?

497875 7
- Ooba, xem OpyHAYY caHAbI OUp
49 71125

== OpYHAYY caHra 6eJiyy y4, TepT

7 OPYHAYY CaHAapAsl GUp OPYHAYY

/ caHra 0eJIreHJOH dJ1e aTKaphLIAaT.

Bamkaya aWTKaHJa, KOI OpPYH-

AYY CaHJABIH ap OMp pa3psaabiH,

14 JKOTOPKYCYHaH Oanrran OuMp opyH-

-3

I:’P}DIQ

35 nyy camra 0exym Ysiryy Kepex.
35 Omon 6enyHYHn »XaTKaH pas3psAn-
0 Jiap TOJIYK 3Mec GeIYHYY4YJIep Jer
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aransimar. Bupunun ToNyK aMec GesyHYYdy Kaiicel pas-
pazn 6oJsico, TAMMHAY OIIOJ paspAxfgaH Gamramar. [leMek,
TUUHAHAY KaH4Ya OPYHAYY caH 60JI00pYH aJIABIH ajia aHBIKTAI
aJiraH >kakmsl. KepcoTyareH Mucanga OMPHHYH TOJIYK 3MeC
GosryHYYdY 49 — MUHAUH OHAYKTApH! (OH MUHAMKTED). AH-
ABIKTaH, THAMHAM OH MHUHAUKTEH GAINTAJKII, 5 ODYHAYY
caH 60JI0T.

721. Besryy aManjapelH TOJIYK TYIOYHAYPYY MeHeH 4nirap. Ap 6up

yuypAa THHMHAM KaHYa OPYHAYY CaH GOJIOOPYH AJABIH aja
aHBIKTA.

2697621 : 3 912575:5 79816 : 4

722, T'yn carkan gykeHre 350 posa ryayH, aHfaH 2 3ce KOII KbI3-

rajfak IyJyH ajblll KeJauimnTH. Posa IYJIYHYH KeTHAeH Gup
6eJIyry ’KaHa KBISraJJaKThIH TEHH CATHIJILII KETTH. BapAbIrs
KaH4a T'YJ caThLIAbI?

723.6340 : x=4 a:125=125

(2789-6)+1896=3000 k-3=1000-391

724. Can oryHparsl OMpAUK KECHMHAWHHWH Y3YHAYTYH YEHEINl YBIrBIN

aHbIKTa. K 4YeKNTUHE KaHJa#l caH Tyypa KeJjeT?

0 K

® 725.129615: 5 9240 :4 999000 : 9
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TuiuHAY KaH4Ya OPYHAYY caH OOJIOODYH aJAbIH ajla aHBIK-
Ta. TOMOHKYYO O KYrypT: OHMPDHHUYM MUcCANAarbl OMPUHYU
TOJYK 3Mec GesyHYydy 12 — MUHAMH OHAYTY, A€MEK, THUHHUH-
AU MUHAUH OHAYTryHaH OallTajiblll, 5 OpyHAYY caH 00JIOT.
YnaHT.

726. Tux GYDPUTYKTYH >KaKTapel a=5 cM, 6=5 cM. AHBIH assTHTHIH

’)KaHa NepUMeTPHUH 3cenTte. TUK OYPUYTYKTYH afgHTHIH S, IepH-
MeTpuH P TamMrajsapsl MeHeH Gesaruie.



Kemn opyHayy caHIbl 3KHM OPYHAYY caHra 06eyy

B 727.357:21, 1564 :17 amanpgapelH aTKap.

Kem opyHAYY caH fja 9KH OPYHAYY CaHTa YIIYJI CHIAKTYY 6eiry-
HOT. AHBIH 3pexxecuH 33684 : 12 MucajbiHAa TaKTA.

_33684 | 12 Benyy »xoropky paspAafaH 6alTaJar.
24 2807 TuiinHIUIe KaH4Ya OPYHAYY CaH KeJuI
_96 YBITapHIH AJI/BIH aJ1a aHBIKTAIl aJa0bI3:

96 1-Toxyx aMec GOTYHYYYY KaHChI pa3pan
_84 6ouico, THAHMHIHA OIIOJI paapman oam-
84 : Tajar.

Co

1) 33 MMUHAMK — GUPHMHYY TOJYK dMec 6onyHYYdy. [lemek,
TUAHHAX MAHAMKTepAeH 6amTaisi, 4 opyHAYy caH 60JIoT.

2) MuHaukTepau 12re Geso 6amTaiiObI3:

33 MuH. : 12 =2 muHa. (kang. 9 MuUHA.)

Besyy KaJAblKTyy aTKapbUIABL. 2 MHHA. — THAMHAWHUH
1-undpacsl. Kanua MuHauk 12re Tak, KaJAbIKChI3 GOIyHIY?
2 muHZ. * 12 = 24 MuHA., 33 MUHA. — 24 MUHA. = 9 MHHA. —
6yJ1 THHMHAUAEe MUHAUK YbIKKaHai 12re GoayHO6# Kairan
MUHAMKTep. Byjap oo3ekm alThLIBIN, Tabaunara Kasbl-
naar. 2, 24, 9ayH opayH 6aiika.

3) ¥Kysayxrepay 6enyyre eredys. Besym6eit kaaran 9
MUHAMKTH KY3AYKTOpre mMaiimaiaan ara 6 xxysay xomo0ys:
9 muHz. + 6 xysx. = 9-10xyaa. + 6 sxxysn. = 96 »xysn.
Aparra, 6yiap «9ayH oH karsiHa 6HBI anbin Keaebus» e
KBICKa4ya auThlJIaT.

96 sxy3n. : 12 = 8 xkysx. — Oysa THHMHAWHUH 2-1HUpAacH.
JKy3ayKTep KaJabIKChI3 0OJIYHAY.

4) Oupykrapas! 6eyyre ere6ys. 8 ox. 12re 6e1yHOOMT.
IleMexk, THHMHAMAE OHAYK O00JOOMT. AHIBIKTaH, TUMUH-
I aujge oHAYKTYH opayHa 0 »xaswuiar!
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728.
729.

® 730.
731.

B 732.
733.
734.

735.
736.

737.
@® 738.

M 739.
740.
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9) Bupaukrepam 6emyyre erebys. Benyn6eit kamran
8 oHAyKTY Maiifanam, ara 4 aMpEIM GUPAUKTH Komym 12re
Genebys: 8 ona. + 4=8-10+4 = 84 (6bynapzs! Trabnunanan
Gaiikam TYymysmyp). 84:12=7 — OyJI THHMHANHUH aKBbIp-
KBI U(packI.

Tnﬁnnnnnepnn TOJIYK TYIOYHAYDYY MEHEH aHbIKTA:
6532 :92 108855 : 59 2231 : 23 196196 : 14

IKH caHJBIH cyMMach 20, kebeiTyHAYCY 96. By Kajich! can-
Aap? Tangan xep.

1960 : 20 1998 : 54 10455 : 85
TTrmM 230 m =[O M 287114 kr=[r O kr
150000 m = [] km 13875 mm = Um0 em [ mm
ABTOGYC 427 KM apasbIKTHI 61 KM/C BIIJaMABIK MEHeH KYpyno

OTTY. ¢ anyy kaHa Mai Kyloyra 6apaeirel 1 caar 30 mun
KeTce, aBTOOyC KaHYa y6aKEBIT K0T KYpreu?

82320:28:14-7 238266 : 61+238266 : 62

KBanparTers asuaTter 64 cm?. OLIOH/IOM BJTe asTHTTATEI THK Oypu-
TYKTYH XKaKTapel KaHAai 6oymy MymMKyH?

188 : k+k+213. TyronTmansrs k=59 GOJIrOHIOI'Y MaaHUCHH Tall.

Mucangapasr oosexu unirap:

65000 : 10001 (370-370+44)-1
890-10-0+500-499 2-10000:1000-10
78445 :29-100-269318 8508 : 12+238266 : 63

10 M sxubex »xana 28 M YBITTHIH HapKbI 6upaeit — 560 comaon.
1 M 9BITTHIH kaHAa 1 M skUGEKTHH Gaachin aHBIKTA.

(7777 : 77+45): 73-508 (62-11+4826 : 38—-2398 : 22)

CBIHBIK CBIBBIKTHIH 6up MmyyHy 12 cM 9 MM, sKuHUKCH aHIaH
3 Bce KbICKa, YYYHUYCYHYH Y3YHAYTY BKH MYYHAVH >KAJIIIBI



| /
Y3YHAYI'YHYH JKapbBIMBIHA 6apaﬁp. ChBIHBIK CBI3BBIKTHIH YUYYHUY
MYYHYHYH Y3YHAYI'VH TaIl.

741. ®urypaHblH KaKTapbiH yeHe. OA, B C
OB, OC, OD, OE, OK kecunguie-
PUHUH Y3YHAYKTApBIH Tall. OMHe-
HH GatikaasiH? Bopbopy O yekuTH,
panuycy OB KecuHIUCHHAeH 60I-
TOH aijlaHa ChbI3Ca, aJl KaucChl 4e-
KUTTep apKeLIyy oToT? OIOHAY Aa- O
JUJLe. K E

742. a+85, a - 18 TyiOHTMaIapbIHEIH =8 GOJTOHAOTY MaaHUJIePUH
CAJIBIIITHIP.

) 743. 240426 : 19-719466 : 66+357 - 209
18245 :5-103-16-100: 10

744. ¥akraps 3 cM 5 MM, 4 cM 3 MM GOIrOH TUK OYPUTYK CHIBBIII,
TaMrajap MeHeH GeJIruJjell, agHTTHI dCeIlTe.

J 745. Yap6agarer 450 ra sxepre Gyynaif, Cy/ayy KaHA KapTOLIKO
srmireH. JepauH TorysmaH Oup GesyryHe cyayy, aHAaH 3
ace YOH asiHTKa Oyynmail, KaJraH JXepre KapTOIIKe 3TUJIIeH.
Kapremke xaHua rekrap skepre oryprysyaran? I'a fem amHe
oexrusnesau?

Oo6a, ra gen agHTTHIH Jarsl 6Up 4eH Gupauru rexrap 6ei-
ruseHer. JKakraper 100 m 1eH 60JITOH KBaJpPaTThIH asgHTEI
1 rexrapas! Tyser. Jemek, 1 ra = 100 m - 100 m = 10000 m?,
1 ra = 10000 m2. TekTapabl KBaApPaTTHIK MeTpre Mauja-
nam yayH agel 10000 Ke6eiTYy, KBaAPATTHIK METPAU IeK-
Tapra MPUJIETUII YIYH, TECKEPUCHHYE, aHBI 10000re 6eyy

KepeK.
746. 5 ra = [] m? : 1200000 m2 = [] ra

10 ra 500 m2 = [ m? 241267 m? = U ra UJ m?
747. 2845 - 5—x=45- 35 a-162-107=625: 25
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748.

749.

750.
® 751.

752.
W 753.

754.
755.

756.

757.

758.

@ 759.

114

Tuk 6ypuTykTyH nepumerpu 30 cM. AHEIH JKaKTaphsl KaHaau
6osymry MyMKYH?

Men 6up yuypyn 6unem: a = 7 cm, 8 = 8 cm. Terxwepun kep.
HazeL kandaii candap cypoozo xoon 6epem? Tanda.

Can oryaaa OB = 3 cM GoscyH. Bupauk KecuHIu 1 cM 5 Mm
60sico, B Y4eKUTUHUH OPAYH aHBIKTA.

(417872 : 26+315-104) : 4

14 ra = [ m2 2 ra 800 m2 = [] m2
29000 M2 = [ ra [ m2 450007 m2 = [ ra [ m2
(65039 : 13-3969 : 9 : 9)- 101

OxyyuynapasiH Gpuragaceisa 5 ra xep Gesyn 6epuinTu. AHBIH
XKapbIMbIHA GajbIpaH, KaJraHblHA Kamycra aidgamTel. Kanua
KBaJIpaT MeTp »Kepre KalycTa augairan?

60743 : (1065—-28 - 38)+1098 (750-80-104-302)-27: 24

2400 xr kapTemkeny canyyra 48 xan Kepek 60Jros. MeIHIaH
3 ace KOIl KapPTOIIKOHY caJyy YIYH KaHYa KAl Kepek 0oJioT?

Yayaayry 5 M 40 cM 60JroH 6Up 2J1e 3HIMAAH K AJITEI Y3YHAYK-
Tapsl Gupzeit 60ToH GUpAe MyyHAYY Y4 6YPUTYK KaHa KBaj-
paT (popMachIHAATHl SKM TYIOK CHBIHBIK CBISBEIK 3KACAIlThHI. Ap
0Mp CHIHBIK CBISBIKTHIH MYYHIAPLIHbIH Y3YHAYKTAPbIH AHBIKTA.

300 < 50 - ¢ 6apabGapChI3ABIrEl aTKaphLIA TYPraHAail ¢ TaMra-
ChIHBIH MaaHUCHH Tall. ¢ HbIH KaHYa MaaHUCHH Tabyyra 60y10T?

Mucannapasl 003eKH 4bIrap:

25 750:750-100:1 (86—-65)-4
16-3 (1000-812)-0 ©19-6-6-19
730 ra = [] m?

127569 m2? = [J ra [ M2
14400 : 12+2250 : 50-990 : 55
(705-303 :15-412-28: 16): 4

B AN
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| 760.

761.

762.

763.
764.

@ 765.

766.

B 767.

60000-304752 : 21+118 - 209
900000 : 1000 - 100 : 10000608 : 12
(25287+48539) - 92—327 - 42 700-100 : 10000 - 2

TanaadblH (popMachl CYPOTTO-
rygei. ©sueMaepy TOMOHIOTY-
neii: BK=105 m; BC xars
aggad 55 M re ysyH. ABK y4
6ypuryrynyH agaTel BCDK THK
OypUTYryHYH assHTHIHBIH XKaphl-
MbIHA 6apabap. TanaaHBIH XKaJI- K
bl agHTHIH aHBIKTA.

DKU TYPMOK Ke3aeMeHHH ap oupune 1680 coM/I0H aK4a TOJIOLI-
Ty. OrepAe 6Up TYPMOKTOrY Ke3/leMeHHH METPH 21 coMm, BKUH-
YUCUHHMH MeTpH 3 comro KniMbGar 6ojico, ap GMp TYPMOKTO
KaHJaZaH MeTp Keszeme 00Jron?

104 - x=52-2 180 : =1000: 100

a-6=6-a, a-8-c=(a'b)-c=a-(8-c) GapabapaLIKTaphl KQOOM-
TYYHYH KaHfa# KacueTTepnH GenruaeidT? KomyynyH aa ymry
CHIAKTYY KacueTTEepHH XKaa3.

8235 : 27 2688 : 84 835700 : 61
217-505 913-27 500-300
2 ra 3687 M2 + 3 ra 8000 m?

10 ra 9000 M2 — 7 ra 5000 m?
[

Ken opymayy caHasl Y4 OPYHAYY caHra 6eayy

Amanpapael atkap. Osreuesyry smuene? Tuiiuam kKaH4a
OpYyHAYY caH? AHBIH TyypaJbIrbiH TeKmep. Kaiich aMman MeHeH
TeKImepecuH?

375:125 615:123 918 : 306
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768. 'Benyynepny aTkap. YJITYHY Kapam, KaaAbIKTapAbD Tabyy BIKMa-
CBIH TYIOIYHAYD:

442 : 215 760 : 340
Yary: 318:150=2 (xauz. 18);
‘ 318-2-150=318-300=18
318 |150 Myny MaMbI4a TYPYHZ® »Ka3bimn KepeJry:

300 |2 Baiika: 300 carnl 3181un 150re Tak b6esryHreH
18 Yorymry, 18 6exryr6eit kanran yrymy. A Kaaaeik.
769. Kent opyHAyy canab! yu OPYHAYY caHra 66J1YY BIKMAaChIH TYIIYH.

9519096 | 503 1) Benyy »oropky paspsaazam 6amrra-
503 1032  jar. 1-tronyk smec GesyHYY4Y Kyp ne-

1609 TeH/le Y4 OPYHAYY caH GOJIyII Kepek.
1609 \ 519 MuHAMK Gya GUPUHYM TONYK dMec
1006 Geuyryydy. [lemex Tvitnamm — 4 opynayy

1006 . caH 6oinor. Besryyny aTrkapa Garmraii6eis:
0o 519 munz. : 503 = 1 muHg. (xann.

] - 16 muHz.)
1 MuHA. — THHMHAUEAH 1-mudpacer. Kangeix 16 MHUHJT.

'

THH KeJIUII YBITBIIILIH TYIOYHAYD.

2) Kysaykrepay 6emyyre oTe6ys: 16 MUHAMKTH >KY3AYK-
TOPre Maifanaii6eia: 16 MmuHg. = 16 - 10 sxy3x. = 160 JKY3H.
Beaynyyuynery sxyaxyxrep 0 re Gapabap: 160 xyszn. 503ke
GosrynbGeiir. emek, THHUHAUIE KysaykTep 0 re Gapabap.
0 — TuiimagMHEME 2-mudpack. '

3) OupykTapasr 6esyyre erebys. 160 XKysa. + 9 oHp. =
=160 - 10 oua. + 9 oux. = 1609 OHZA. (amaTTa, 9 OHAYKTY
aJIBIN TYmIO6Y3 memrer).

1609 onp. : 503 oxx. = 3 onz. (xanz. 100 ong.). Beryyny yasr.

170. AMangapasr Tonyk TYIOYHAYPYY MeHEH aTKap:
84854 : 406 ~32922: 279 230202 : 378
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771.
772.

773.

774.
775.

776.
777.

® 778.

W 779.

95722 : 209 631350 : 305 65930 : 694

88776 : 411 105560 : 728 166199 : 521
105705 : 87 24102 : 39 44100 : 147

Kripreiz Pecny6iuKacslHBIH 9H y3yH cyycy HapbiH napeisd-
CHIHBIH Y3YHAYTY 535 KM, aj aMu 9H Kbicka Tanac cyycy 91 kM
yayHaykTa. Hapeis cyycy Tajnac cyycyHaH KaH49a KUJIOMeTpre
y3yH skxaHa Tanac cyycy HapeiH cyycyHaH 60JIK0JI MEHEeH aJl-
ragfa KaH4a 3ce KbICKa?

5 kr koHerke 200 com TenemTy. 1 Kr KoH(peTTUH Gaachl KaH-
ya? AHBI X MeHeH OeJIrnJien, MaceJeHU TeHJeMe TY3YII YbIrap.

a) 1 KM 1u ceH OMIreH PH KMUMHe 4eH OUpPAUKKeE Maugaia,
6) 1 T HBI ceH GMJIreH 9H KUYHMHe YeH OMpDAMKKe Maijaa.

130000 M2 = [ ra 800000 M2 = [ ra

ABTOOYCTYH BLIZaMABITEL 60 KM/c. An 10 MuHYyTajga KaHAAM
apajbIKTEI 0achIll ©TOT?

(76114 : 19-3928) - 751 166842 : 207+60521
(1494+1854) : (1104-1077) 37400:136-378

a) Mee *KYPrYHUYHYH bLIAAMABITEL 3 KM/C. BesocumeueHaANH
suIAaMasrel 12 kM/c. Beocuneaue AU BIIAAMAIBITEL KOO
JKYPTYHUYHYH BLIZaMABIIBIHAH KaH4da 3ce 4oH? Hooby KaH-
fay aTaneln GeJruyieHeT?

6) 10 xr 6arkan GamTeikka 500 r ABIKk 6aHKa MeHeH KyM-
IIeKep CAJIBIIITHEI. BamITHIKTEI TOATYPYY YIYH KaH4a 6aHKa
kyminekep canyy Kepek? ¥Kooby arTyy can 6o106y? Mace-
JleJIepAMH YRITapBUIBIINTAPBEIH Kapamn, TymyHAayp. Kanpaii
JKBIMBIHTBIK UbIrapyyra 60Jot?

a) 12 km/c : 3 kmM/c = 4 (ace)
6) 10 kr : 500 r = 10000 r : 500 r = 20 (6aunka)

I OobGa, 6upmeit aTrTyy caHZapAsl Oupu OupuHe 60JIYYNO
TUUMHAULE aTChI3 CAaH KeJHII YbIrarT.
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780. MekTenTnH amkaHaceiHa 30 KI aJIMa aJIbIm KeJIMIIHUII, 6 cToJI-
ro TeH Gesynm KooomTy. Ap 6Hp CTOJr0 KaHYa KHWJIOTpaAaMMIaH
anMa KoIoJAy? Ap GUD CTOJro KOIOJraH ajMa GapAhIK anaMa-
HBIH KaH4Ya GOJYIYH TY36T? KM CTOJNLOTY ajJMa OLIOHAOH 66-
JYKTYH KaHYachlH Ty3eT? Bem croagoryuay?

781. Tux GypuTyKTYH OHMp Karbkl 8 M, SKHHYH >KATkl aHxaH 2 3ce
y3yH. THK GYypUTYKTYH IlepHMeTpHH KaHa AAHTHIH TAIl.

782. x- 115=1000-425 10000 : 6=400
783.2T1345 kr-4 + 850 Kr- 6 31 60 Kkr-10
(10ra + 8 ra 4263 m?)- 3 70T — 575 kr
@ 784. 15625 : 125 256000 : 500 473400 : 789

B 785. Bana Gakuara 1000 olHUYK agblml KeJumTH. AHEH 25TeH
6up 6OJIYIY KBIBHLI TOM, OIIOHYO KOK TOH, GapABIK TONTOPAOH
10 sce kem Kyyp4yakTap, KaJraHsl OIOHIYK MamuHanap. Bana
fakuara KaHYa OIOHUYK MAIIMHA AJIBII KeJHIIKeH?

786. durypaHbH GOENITOH GOIYTY — aHBIH KaHYa
yaymys tyser? Omonpoit GeaykreH 3Ty
aJicak, aHBl KaHJail Jem aTooro 60JoT?
STH ajcakynl?

ByryH TerepexkTu ancakuni?

787.(x+581) : 22=96 234 - x+404=10700
618 - x=265119+634071 4270—x : 24=3118

788. 16 - k < 80 6apa6apchI3bIThl aTKAPLUITaHAAM £ HEIH 6up Heue
MaaHUCHH aHEIKTA.

789. 215-8+105192 : (5108-4892)
64309 : 7+(111-67+9048) 10
87400 : 4+835-4-17034 : 501

@ 790. 1421 : 29-317-186000 : 1000 61-56:4-1000: 100
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- 791.

] 792.

793.

794.

795.

796.

® 797.

798.

B 799.

Bupauk KecHHANCH 5 MM GOJIrOH CaH OTYH CBISBI, A 4eKUTH-
HUH OPAYH aHBIKTA.

0 A

Yu TYpMeK Ke3JeMEeHHH HapKTaphbl oupgen — 2100 coM/IOH.
Bupunuu TypMekTe 140 M, SKMHYMCHHAE aHAAH 35 M re as,
yuyHUYYCYHZ® GUpUMHUHMIe KaparaHja 2 sce a3 KesjeMe 0O0JIrOH.
Ap 6Up TYpMOKTery Ke3fieMeHUH 1 M HUH 0aachIH aHBIKTA.

100 kM apanbikTa «MOCKBHY» aBTOMOOHIN 12 n1 GeH3HUH,
«3ua» Gosco aEmaH 3 ace kom 6eHsauH capn KeuaaT. 500 KM
apaJblKKa KM MaIlMHA OMPUTHUI KaHYa GeH3MH capm KblaaT?

2 kr 300 r - 27 9m 18 cm 3 MM - 60
271875 kr - 21 Tnmb5cm 5 MM - 43
5kr200r:40r 201 :5x

Paguycy 2 cm 6oiron amjaHa CBIBBII,
cypeTTeryneit 6esykrepre 6en. 8xex 1
YJIYIITY KBISBIATA, 8/1eH 3 YIYIITY KOKKS,
81eH 2 yaymrTy capbira 60é. AB HBIH 01710
JKarslHA KaHYa YJIYII XKaiJaHBIIIKaH?

434-315:217-1000 : 225 14000 : 100 : 14 - 80
1000000-265378—-81915-7347 28+675+3247+96819

Ap 6up MyyHy 3 cM 8 MM 6OJITOH 5 MYYHAYY ChIHBIK CHISBIKTBIH
Y3YHAYTYH aHBIKTA.

x+30075=126893 6294-x=999

®durypa kanuara 6enyHren? Keissln Ge-
JAYKTY KaHAai yaym gem aityyra 6omor?
Koextyuy? Boénboron 6eJIyKTY KBajapar-
THIH TOPTTOH 6up yiayury gece 60106y?

119



120

800.

801.

802.

803.

804.
805.
806.

807.

808.

809.
810.

Busaun Typak sxaitnI6nIa Y4 6esmezeH Typar. Bupurun 6e-
MOHYH y3YH-TYypachl 5 M 'kaHa 3 M, SKHHUM 6eIMOHYKY 4 M
ACH, YYYHYYHYKY Gosico 4 M skama 5 m. drepae moaxyr 1 m2
afHTBIH GUD chIiipa ceIpgooro 120 r AaH CHIp KeTce, Y4 6eJ-
MOHYH IIOJIYH 9KH ChIpa CHIDAAN YBIryy YIYH KaHYa CBIp Kepek
6oJsi0T?

72 -6-720 TyronTmacsr Ore 6apabap 6oaroHa0i 6 HEIH MaaHH-
CHH Tam.

MaxeHn 6up can oiony. AHEI Ske Gesco, 900 Meren 572nun
albIDMAaCHIHAAH CAH KeJIum YBIKTHI. MakeH kauzait cam oii-
JIOTOH?
Maken oinozon candvr a menen Oenzunen, mendeme my3syn
ublzap.

Komyy xana KO60eHTYYHYH TONTOLITYPYY KaCHETTEPHH a, a,
¢, d TaMrajapbl MeHeH JKazbill YBIK.

y-256=32000 41580 : m=420
I+t=t+l, x-y=y-x GapabapABIKTaApABIE MaaHUCHH TYIOYHAYD.

JKarsr 1 km 500 M 601ron KBaZpaT opMacEIHAATH TATaaHEIH
Gemren sku Gesyryne Oene, xanrafibiaa Oyynait adizamTer.
Kanua rekrap sxepre Oyynait aiimanran? Byynait aiimanran
Kep OYTKYJ TajmaaHBIH KaHfait 6eJyryn TyseT?

8 xr 150 r - 100 4 6 xM 200 M - 18
380000 xr = [] 25000 m = [] km

Kanar 6 km/c suigamMasix Menen YAYHOH YBIKTEI. A 3 caaTTan
KUUUH YHYHOH KaHAai apaJbIKTa 60J10T?

Kanammun 6ackan HCONYH caH ozynda cypemme. Can O02YHYH
1 em ze 6apabap 6onzon Oupdur kecunducu 3 km du snecmemeun.

64TYH cerusgen Oup 'xaHa cermazen Gemr YIYIITOPYH aHBIKTA.
208-1000:25:4-100 615-1000+28- 603
600000 : 10000-108 - 45 900000-618-925 : 10




10.

11.

12.

O3yHay Texmep

. AMainapasl aTKap:

3 r 500 kr + 380 kr 18 cm 3 Mm - 2
5xMm— 1 xm 500 m 9am 3 cm 3 MM : 3
2 caat 20 muH — 80 MuH 1mM80cm: 4

. ”Kars! 2 cM 60JT0OH KBaJapTTHIH aAHTHIH TOMOHKYJIOD/OH Tall:
A. 8 cm? B. 4 cm C. 4 cm? D. 8 cm

. 50-2 - 10+5 TyOHTMACBIHEIH MaaHUCHUH TOMOHKYJODJOH TaIl:
A. 25 B. 35 C. 20

. CyiineMyH KaiCHIHBICH Tyypa?

A. KBagpar — skakrtapsl 6apabap 6oaron ¢urypa;
B. KBagpar — kakTapsl 6apabap 60JTroH THK OYPUTYK;
C. KBagpar — »kakrapsl 6apa6ap 60Jaron Tept 6ypuTyK.

. Oozeku acerre:

20000+2000 1000-999 8000+2000
875+25 86+24 25-9 716-700

. 50HYH OH/IOH OUp >KaHA OHJOH KU YJYIITOPYH CAJBIIITHIP.
. P=(a+86) : 2 6apabapabirsl sMHeHu TYmyHaypor? TemMeHKYI6p-

JOH Tam:

A. KBaspaTThlH asdgHTHI

B. Tuk GYpUTYKTyH IepUMETPH
C. Tuxk OypUTYKTYH assHTBI

. Ke6oliTYYHYH KacHeTTepHUH a, 6, ¢ TaMrajapbl MeHeH >a-

3bIII YBIK.

. KomyynyH Tonromtypyy KacueTus m, n, k raMrajapbl MeHeH

JKa3BIN YBIK.

(a—8): c=...

Bapa6apABIKTEl TOIYKTa. AJl SMHEHHM TYIOYHAYPOT?

128 - 563 KOOOUTYHAYCYHAOTY SKMHYHU TOJYK dMeC KOOOUTYH Y-
HY TOMOHKYJIODJIOH AHBIKTA:

A. 1285 B. 128-3 C. 1286

Ken opyHAyy caHABI 9KM OPYHAYY CaHra Ke6eHTyll YUYH, aHbI
KU OPYHAYY CAHABIH .. KOOOUTYN UBITYYy KepekK.

Cyiinemdy moaykma.
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13.

14.

15.

16.
17.
18.

19.
20.

21.
‘22,
23.
24.
25.

26.
27.

28.

12589 : 3 amanbiHAa GUPHHYU TOJNYK BMeC 6esyHYYUy — ...
TuduHAY ... ODYHAYY CaH 60J10'r

Cyiinemdy monyxma. :

Kemn opynnyy canper 6eayy ... paspaagas 6amranar.
Cyiinemdy moayrxma.

Ken. opysayy cauabl Y4 opyHAyYy caHra Keﬁen'ryyne Y4YHUY
TOJIYK BMecC RGﬁOHTYHI{Y .. TYIIYHAYPOT.

Cyunemdy memerkynrepdyn 6upeener anvin moaykma:

A. OHOYKTY B. xyspykTy C. bupauxTu
Canznr paspAaABIK KOIIYJIyyqyIapAblH CYMMAaChI TYPYHZO »Kas:
256918

CymMMaHBI caH MeHEH aJMAaIITHIp:

5:10000+8 - 100+7

5 ra =[] m2 490000 m2 = [ ra
81962 m = J xm [ ™ 90000 kr = [ 7
k—3 TyloHTMach! k HeIH KaHfai MaaHucuHze Ore aitmaHart?

m+8 < 12 6apaGapchI3AbIrEl M AMH KaHAAH MaaHUJIEpUHIE
Tyypa 6osor?

(36—16) : 4 TyIOHTMACHIHBIH MaaHUCHH 3KH YK0JI MEHeH 3CeITe.
2 kr 500 r + 1 kr 700 r. CyMMaHBI 9KH KO0JI MeHeH aHbIKTA.
100 caubiabIH OHZOH Gewr yaymry smHere 6apaGap?

TyionT™a >xa3ein, MaaHucHH 3cenTe: 600 MeHeH 400xyH aiibIp-
MachlH S5Ke KeO0euTyy. 2/

KBazpaTTeIH afgHTBI KaKT {pBI 18 cm xaHa 2 cM 6GOJroH THK
OYPUTYKTYH asgsHTBIHA 6apa6ap KBazparThin skarel kanua?
18aun 6nan 2 yaymy 4oHOy sxe 9xan 2 yaymry 4oHGY?

Tuk GypuTyKTyH s)aKTaphl 2 cM skaHa 3 cM. AHBIH GHUp KATbIH
2 ace 4OHOMTCO, afAHT KaHAal ©3repeT?

KBaJIpaTTI:IH ’Karel o cM, OmoJ xakTel 1 cm re annpen'rce
KBaJpATTHIH [IePUMETPU KaHJail e3reper?




KOII OPYHIIYY CAH/IAP MEHEH
BOJITOH AMAJITAP

B s11.

812.

813.

814.

Amanmapasl aTKapyy TapTHOu

TyloHTMATapALIH MaaHUCUH Talyy YIYH ajiereHn/ie aManap/bH
rTapTH6uHE TakTan an. Kaicel yaypaa amanjiapAsl ap KaHaau
upeTTe aTKapca 6oy01?

a) (1815+1247)+(4621+338) 6) 45-25-15-4
B) 47+212+51+188 r) (715+248)-12
x) 511-408-609:3+250:10 e) 1000:25:5:2

%) 9000-672-341

Oo6a, «O» ’KaHa «B» IMYHKTTarelJau KaJaH KO0OMUTYY Ke
r ’)KajaH KOIIyy aMajjapbl KaThIIIKaH TYHOHTMajxapAaa

aMasiapAbl ap KaHJail upeTTe aTKapca 00JIOT. «e» KaHa
H «K» marelfai 6eJyy ske KeMHUTYY KaThIIIKaH TYIOHTMaIap/ia

aMaJIjap COJIIOH OHro Kapail MpeTH MeHeH aTKaphbliarT.
Kamaanyy TyloHTMaJapAa 5H Myp/a KallaaJarsl amajuajaap
aTKapbLIaT. «A» IYHKTYHIArbl TYIOHTMAa/la afiereHzie Ke0oii-
TYY »kaHa 6eJIYYJIOp MIITeNHIl, Kalrad aMajgap COI0H OHro
Kapail MpeTH MeHeH aTKapbliaT. By apexesep MeHeH CeH
MypAaTaH TaaHBIIICHIH.

a+21 xaHa a-8 TyloHTMajlapsl 0apabap 6GOJroHAZON a HBIH
MaaHUCHUH Tail.

x+225=45-60 900-a : 18=125
k:(815+185)=47 805-6=114310

18 caHBIHBIH BKHUeH 6Up, YITOH OUD, aJThIiaH OUp, TOTY3JaH
GUp YJIYIIYH Taan caasnuTeip. Kangai sKpIMBIHTHIKKA KeJaauH?
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815. (128697-99999) - 8 : 3-76528 115-809-3147
33000-68 - 400 ' :

® s16. Tepr kebeiiTyyuynen Typranm TYIOHTMa >Ka3blll, aMaJJapabl
ap KaHJail UpeTTe aTKapyyra 60J00pyH Januige.

M s17. TyroHTMazars: amMajanapAelH UpeTHH Oaiika. Kamaa kaiicer
OpyHAa TypaT? Ara YeHHHKH aMajzap Kamaara Kes KapaH-
ABIOBI?

‘ 291100 : 5-12- 762+(240-47)- 108

Oob6a, xamaa akbIphIHZAA TypaT. Ara 4edHMHKH 6eJyy, Ke-
BeiTYY xaHa KeMuUTYY aMaJIiaphel ara Ke3 KapaHIBl 5Mec.
AHJIBIKTaH «Kallaagarsl amMaJ MYyDAa aTKapbLIaT» [JereH
Opekere MBIHAAW YOH TYIOHTMajapra Kapara OHZ00JI0D
KUprususuer. Bupu-6upune xes kxapanas! amec besykTOpay
Oesruiten, asapaarst aManzapabl COJIIOH OHI'0O Kapail MpeTH
MEHEH aTKapyy Kepek. TOMOHKY TyIOHTMaHBI Gaiika.

1 2 3

291100:5 - 12-762 + (240-47)-108

-~
1-, 2-6enykrery amanzap aTKapm}xraHnaH KUHUH, 3-66-
JIYKK® ©Tce 60J0T. Ay sMu omon 3-6eayKTe 60Jco «Ka-
Hiaajarel amajJ Mypja aTKaphLIaT» JereH Jpeke Maiza-
JIaHBLIAT. Y4 GOJIYKTYH MaaHUIepH TabbIITaHAAH KUHUH,
'KaJIraH amaJgap HpeTH MeHeH HInTeneT: 1-6eaykryH
MaaHUCHHEH 2-CUHMKHU KeMUTUJIeT (aHBI 3-66JIYKKO ueiiuH
JIe MINTEeN KOHCO 60JIOT, aHTKEHH aj GallKaiapiaH Kea
Kapanzel aMec). Kenun ubikkan afibipmara 3-HYH MaaHHUCH
KOIIIyJIarT.

818. TyloHTMaHBI BLIAHBIKTYY benykTepre Gesyn MaaHMJIepHH
aHBIKTA:

a) 413-302-54203 :67+(671+100)- 4
6) (9360 : 65+16756_: 71):10+703-380 : -
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819.

820.

821.

@ 822.

Karua yu 6ypuTyk Kepym TypachiH? Ap B
OHpOOHY TaMrajgap MeHeH aTam, Xas.

OmHeHHU OaiikaZbIH? B 4eKUTH KaMChHl Y4

6ypaTyKTyH YoKycy? Men 6 yu GypuTyK

aramn 6epe anam. CeHun? A KT N, 0]

Ap 6up nudpacsl 2 Gosron 6emr OpyHAYY CaHABI aJLIN, aHbL
paspAAABIK KOITYJIYydyJapAblH CYMMAachl TYPYHAO *ka3. AH/a
KaH4Ya KaJIbl XKY3AYK 60s0T?

705+x=1000 E+7>10 at+e=6+ta
ate c-d=d-c k-10=250
80+a+s (a+8): 4 5M>4 1M 8 cm

»as3yyJaapAbl bUIaHEIKTan, 6up Hede Gexykrepre Gemym, Ma-
MEBIYa TYpYHZ® a3. Kanua MaMbrua maiiza 6onany?

421323 : 21-26702 : 13+103 - 678,

823. AB KeCHHAMUCHUHMH >XaphIMbIHA GapabGap 6Gosron CD KecHH-

B 824.

825.

826.

827.

nucuH chid. Jarsl CD KecHHAMCHHJeH 6OJITOH KBaJApaTTBHIH
agHTBHIH TaIl.
A B

46800 : 78—(322060-64 - 150) : (308 - 405+187720)
(4523-2119)- 502—(27251+11749) : 100

Anam 20 com 6epau. AHBEIH TOPTTOH GUpUHE aab00M, TOPTTOH
SKUCHHE KHUTEeIl caThil ajAbiM. MeHZe KaHYa aKda KaJabl?
MaceJieHH TAJA00[0 AHHIH IIapPTHIH KECHHAUJIEH KOPCOTYYI'®
6osior. Unitmenu Gaiika. KecuHau KaH4a COMAY TYIOHTAT?

e e——

4 Tom 1 4 Tom 2

Benocunenuen 6ana 2 caarra 26 kM 500 M 2KoJ XKYpPAY. AJl
OLIIOHZOM 3JIe BUIJAMABIK MeHEH 5 caaTTa KaH4a KOJI XKYPOT?

1 cm=10 MM, ax smu 1 cm?=100 mm?. Omue yuyH? [lanuinge.

125



® 830.

B 831.

126

828.

829.

832.

833.

834.

TyronT™Manapnan 6up Heue 6apaGapAsik xaHa 6apabapceI3abIK
TY3. ICENTOOIOPAY 003EKH KYpPIy3:

- 16-4 140-135 100-36 8-8 40+24

9-(12+8) 249-240 1000-820 75:15

Tux 6ypuTykTyH 6up >xarbl 10 cM. A SKMHYIM JKarelHaH 3 ¢M
re yayd. Tuk OYPYTYKTYH IEpUMETpUH TaI.

l284-15+311-209—(8763-7997)- 101
4104 : 76 - 408—(2556 : 36—70) - 100

Tyronmmanapdv. Genyxmepze Gonyn MAQHUJIEDUH GHbLKMA.

Mypar menen Bakbitra 6apasire: 17 Aenrtep 6osron. Myparra
3 menTepre ambik. Mypar MeHeHn BakbITTa KaHYaflaH JenTep
bap ane?

Ywyxn cotarxmyy macenenu mandoony KecunOunepdur xapoa-
MbL MeHeH Jicypzysce 6oaom (anapdvir ysyndyzy 6ocondyy ).
Mypammazer awvik denmepdu kemumce, Kanzanv. meH axuze
beayHyn, Bakbimmulh OdenmepriepuHuH cambii Kepcemem.
Macenenu yuvizap.

B «
M

4* >xana 4° kyaccrapma 6apAbirsl 66 OKyyuy 6ap. 4* ma 2
OKyy4yra ke 60jico, ap 6Up KjaccTa KaHYagaH OKyy4y b6ap?
Macenenu xecuHIHN CBIBBII, TaJjA.

(875693+124307) : 10000-5092 : 76
(1000000-242672) : 4+317 - 402—-389

ka1

KL, AB, DC, PM cHI3BIKTapHI allaHAHBIH
... eIl aTajbIIIar.

Cyinemdy monyxma. Juamempdu amvik-
mooxy oapesce uvizap. Paduyc memnen ca-
JbLULMBLD.




835.

@ 836.

Il 837.

838.
839.

840.

841.

@ 842.
843.

IlnameTpu 4 cM GouroH aiinana cei3. darsr omon aiylaHaHBIH
pajuycyHaai 60JroH KBaApAT Cbl3. AHBIH afHTHl KaHYA ... ?
Cyiinemdy moayxma.

MaceleHWH IIApTHIH KECHHAUJEDAUH XKapjaMbl MeHeH TY-
IIYHAYD:

Dxu kiacc 6upurun, 87 Kr mua3 TepuinTH. Bup Kiace 13 kr ra
aNIBIK Tepce, ap 6Mp Kjacc KaHYaJaH IIMA3 TepreH?

Mes, amam xaHa 6 xamTarsl ”HUM 6oy BumkekTeH Omko
caMoJIéT MeHeH 6aphIn Kaiipa KeaMmeK Gonayk. Bup GuneTTun
Gaacer 1600 com, MHEMe GMIETTH XKapHIM 6aara anyyra 6oJaoT
aye. AJ YyIyH KaHUYa aKda Kepek 60y0T?

(x—512)-18=1566 2134 : a=97-22
1000000 : (8+75)=10000 k-75-21=1570

12+a xana 12-a TylOHTMajlapsl a@ HbIH OGUp Ja MaaHUCHH]E
fapabap 60J10 AJBIIINACHIH AaJHJIJeE.

TeMOHKY (pUrypasapAbl KaHAaiAbIp 6up Genrunepu GoroHIA

6up Hedye TONKO 6Oy, HOMEPJIEPHH a3.
1 ' 2

@
DA A

6

IInameTrpu o cM 6 MM fosiron amjaHaHBIH pajuycy KaHda?
Byn aftnanass! cei3bin, 6apabap 4 Genykke 6ex. AHBI KaH-
Jaiiya aTKapacbIH?

1, 2, 3 nudpanapelHaH TypraH OMp Heye Y4 OPYHAYY CaH as.
119697 : 17+9348-392 - 24 25410 : 42+(307 - 74-73 - 22)
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W 844.

845.

846.

847.

848.

@ 849.
850.

M 851.

128

Kepexryy uemeeneppy JKYPrysym
ABCD ¢urypachHbIH aSHTBIH aHBIK-
Ta. KM KecuHIU 3MHeHH TYIIYHJIY-
peT? TerepeKTHH asgHTH GOJKOI
MeHeH 13 cM? 60s1co KBIBBLITA GO6T-
TOH GOJIYKTODAYH KaJINBl asHTE
KaHuya?

Bepunrengep 6oronua IepuMeTpaH
acenTeeuy 6apabapibIik Kas.

Caryyuy 6up 6ooro 4 cabusneH >kaHa 2 KBIBBLIIYalaH TOIITOII
Gaitnansl. Ymynzgait 6oomon am 38mm Aasappansl. Bapaeire:
KaH4Ya jKamelr4a 6ap ane? Ap kaHZAl K01 MeHeH ghIrap.

(138368 : 46-3008)+(86900-80252)
(12460+760-112): 41-1791: 9

64 1:128 kxr — 3 7 280 kr : 164 kp

2 caat 45 MuH * 15+30 mMun - 20

(6 1M 6 cM + 9 cm): 15 17xr254r-13+ 600 r- 30
(4523-2119)- 308—(2725+11775) : 100

7cyr 15 caar + 12 cyT 18 caar 120 T 800 kr + 48 T 900 k1
9M 20 cm 3 MM + 10 M 70 cM 9 MM 18 cM' 9 MM - 28

Canabia yrymrepyn Tabyy

Ap 6up TYCTOrY THIKE KaHjau yiIy-
TY CYPOTTONT? DKM THIKEHM KaHAal
Yrym fpece Gosor? Keisbwi, caper,
KOK THJIKeJiep GUPUTUI KaHYa YJIyI-
TY TY30T?




852. 24 caHBIHBEIH AJTHIJaH OMp YIyIIy KaHda? AJITBIaH 9KH YJIYIIY-
qy? 24 caHEIHBIH AJTHIAAH KM YJIYIIY TOMOHKYY® TabbliarT.
24 : 6=4, 4-2=8, 8 caHbl 24TYH aJTHIAAaH 2 YIYIOYH TY36T. AJ
KaHgau acenteaau? TymyHAYD.

CaHABIH e (UrypaHBIH YJIYIOYH SKH caH MeHeH Geiru-
1eM6u3. AsapAblH GHPee KaJImbl YIYITOPAYH CAHBIH, 9KHH-
IMCH OIIOHZOM YJYIITOPAYH KAHYOOCY aJbIHTaHBIH OMJIIU-
ver. Mucasisl, THK GYyPUYTYKTYH YYTOH OUp YIYIIY AeTeH —
¢urypa Gapabap yu 6eaykke GesyHyn, anapAbIH GMpee
aJBIHABI JeTreHre JKaTarT.

853. a) 36HBIH anTHaH GUPHH, aJITHIZIaH 9KUCHH, aJITHIAAH GelmnH
ran. KagyajgaH amMaj aTKapAbIH?
0) 481uH cerusfieH KU YJYIIYH 3CeIlTe.

43 :8=6 6-2=12

12 canpl — 48aUH cermsZieH 9KH yaymry. YJaymTy Tabyyaa
DKM aMaJI aTKaphlaAbl. Ajlapibl OUp 3Jie TYIOHTMa TYPYHZO
’kasca GosoT: 48 : 8- 2=12

854. 4¢ 1yH XeTuneH O6up, JKeTHJEeH KM, KeTHUAEH Y4, >KeTHJeH
TE )T YAYIITOPYH TOMOHKYYO 3CelTe:

49 :7-1=T7 49:7-2=14
49 : 7-3=.. 49:7-4=...

855. MexTenTe 1080 6ana OKyiT. AHBIH aJThHIAaH 3KH 6eJyry
famTanreld Kjaaccrapia, aJThIgaH Oup Gesyry skoropky (9-,
10-, 11-) xyiaccrapaa, KajJrasgapbl — OPTOHKY KJjaccrapza.
OpTOHKY KJIaccTapja KaH4a OKyy4y 6ap?

Yuiimenu kapa. Anvt. mywynoyp. AC kecunducu 6awmanzoly
Kaaccmapoazv. oKyywyaapoviH canvth 6uadupem. OpmoHKY
Kaaccmapodazeinapza kandaii kecundu myypa kenem?

1-4 xn - : 9-11 kx

PR N
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856.

-

@ 857.

858.
M 859.

860.

861.

862.

863.

864.

@ s65.

130

Waxrapst 3 cm 5 MM sxaHa 4 cM 3 MM GOJroH THK GYypPUYTYKTYH
IePUMETPUH JKaHa asgHTHIH 3CenTe. a, 8, S, P raMrajaphlH
naijgajias.

Jakraps! 3 cM sxaHa 4 ¢M GOJITOH THK 6YPUTYKTYH afsHTHIHBIH
6nan 6up Yrymrys acenTte. AJl KaHYa CAHTHMETD KBaApaT 9KeH?

815-102-1000 : 25 1200-200 : 40+62

3, 6, 12 canapEIHBIH YUYTOH GUPHMH GUpD KaTapra, Y4TOH 5KHU
YJYIITOPYH 3KMHYM KaTapra Xasblll CAJIBIIITEIPHII, KbIHBIH-
TBHIK YBIrap.

Men memonkyny 6aitkadvim: can YOHOILZOH CAilblH GHbLH Oup-
Oeil ynywmepy 0a woHoém. Cen amnue deiicun?

Yap6akran 132 kr cabus, angas 6 sce Ken KapTemKe, KapToII-
KofeH 120 kxr ra a3 KBI3BUIYA KBIAHAMABLI. BapAwirel KaHua
KWIOIPaMM JKalllkLI4a KEIHHAJTaH?

Macenernu myonmma mysyn uvizap.

TeHmemenepAu cadbIITHIP. AJIApALI YBITAPYY KOJYHAA KaH-
fail albIpMavYbLILIKTAp OGap?

x:505=109 10824 : a=123

64309 : 7+(104 - 67+9048)- 100
563000 : 25+631-14-17034 : 501
(611-207-248-45)-(171-99)

AsanTEI 24 cM? 60JTOHAOM KBUIBIII, KAHYA TYPAYY THK OypuTyK
TY3Yyre 60J100pyH Tajiza.

durypanapabl 6aiikan, s3ku Tonko 6es. Kangailt kacuerrepn
6oroHYa GeJsiecyH?

ALOC

215930 : 715+35175: 15 15624 :63-507:4-0

5 6




866.

| 867.

868.
869.

870.

871.

872.

) 873.
874.

| 875.

876.

8717.

(x—5037) : 29=458 4270-x : 24=3118 _

Iyxerae merpu 15 com Goiros 145 M 4YBIT XKaHa OIMOHYO
akgara Metpu 87 coM GoJroH XHOEK CATHIIITHI. KubexTen
KaHJ9a MeTp CATHIJIABI?

Ywyn ane Gepunuwmep meren 6aulka macene mys.

33-55+183-604-1624 : 58 56088 : 123+167 - 275
344 -202—(89-30-13-100) 230432 : 379 -1000-608000

«+», «:», «» OeJrujiepuH NaujajlaHbIN, 990, 45, 2, 1560
caHJaphLIHAH TYIOHTMa TY3YI, MAaHUCHH Tall.

5-a>0 at+eé=6+a 5+a=27 92: x=4 a-l=a
¥Kas3yyJIapbIHBIH Kaﬁcmnﬁm TeHzeMe? AjapAbl 9eIrap.

a-6=c GapabapAbIrbIHAH @ XaHa 6 HBl TYIOHTAa TYpPraH 3KH
f6apabapAbIK Ka3. @, 6 YKaHA ¢ DMHe Jell araasimatr? Bysnapra
caH MaaHWJIepHH OepHUIl TeKIImep.

6+x < 3 6apabapchHI3AHIrEl X THH OUp Ja MaaHMCHHJE aTKa-
pPHUIGACHIH JajIuJije.

(15840-6754)- 18 (2 v 500 kr + 3 T 700 kr)-4

21 caHBIHBIH KeTHU/IeH OHMp, JKeTHeH 9KH, )KeTH/IeH Y4, )KeTH-
IieH TOPT, KeTU/ieH Geml, JKeTH/IeH aJIThl, JKeTH/IeH KeTH YIyIl-
TOpYH Taalm, 6up Karapra »ka3. OMHeHH GafikanuH? JHeTnnen
JKeTH YJYI KaHda Gosryn Kaiajabl?

Om maapuiaga 173000 agam xxamaiit. By Bumnkek maapbie-
Jars! JKanoodyapaH 3 ace (6osxos MeHeH) a3, an aMu Kapaxon
IIaaphIHAATHL XKAamoodyjapra kaparagaa 121 muHre ken. Kuip-
I'BI3CTAHABIH YIIYJI 3 YOH IMAAPKIHZA GapABIrbl KAHYA aJlaM MKAIIANT?

a+6=c 6apabapABIrBIHAH KONIIYJyydyJiapAhl TYIOHTKAH 3KH
6apabapAbIK 2kas.

(3627+1373) - 241 (897675-799999) : 4
109296 : 297 - 309-87 1000 : 25+(9000—7287)
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878. Tux O6ypurykTyH nepumerpu 26 cm. Bup sxarer 6 cm. Tux
OypPYTYKTYH asgHTHIH 3cenTe. An 49 cm? Gosor. OmoHK0MOY?

879. 5000—x : 12=3789 9210+x=86763-9708
80000—-%.=234 Yy 34=2006
@ 880. Tenpemenepan YERITaphIl, KAJINBUIBIKTADBIH AHBIKTA:
x+1278=99872 681+a=900000
.881. 780000 m = [ xm 91865 kr = [ v [ xr
27 ra = [ m? 21 7 860 xr = [] xr

[l 882. Bana Gakuara 6up Heue SAIMUK ajgMa, aJIMypyT JKaHa Kapa
ODYK aJIBINl KeJWIIWII, TapejKajapra TeH 06JyIl CaJBIIITHI.
Bup rapesnkara 5ten aiMa, 3TeH aaMypyT »kaHa 15TeH Kapa
ODYK CaJIbIHraH. Jrepfe >KeMuInTep 25 Tapejkara CaJbIHTaH
6osico, 6apABIrEl KaHYa JaaHa KeMuin caanlHran? TyloHTMa
TY3YNI YBITap.

883. (at+8) - c, (a—8) : c TyroETMaNapkl 9MHere 6apabap? Tamranapra
ap KaH/ai cad 6epuIl, KeJIUI YbIKKAaH TYIOHTMAJIapAbIH MaaHHU-
JIEpHH ap KaHAal ’K0J MeHeH 4hIrap.

884. Byryn 6uszne 35 MyneTTeH 4 cabak Gonxy. Bupurum Tananuc
20, sxuryucH 10, kaarassl 5 MYHOTTOH 60JICO, MeKTenTe GU3
KaH4a' yO0aKbIT GoaayK?

885. 6000, 791, 32 canzaphIH KaHa ap KaHAali aMaJafapAbIH Gearu-
JIepUH NaiAajlaHBIN TYIOHTMA XKa3bill, MAaaHUCHUH Tall.

886.118-204+99-100-100- 20 700-30-7-100+87900- 0
887.195 cm = (dm [ em 25600 MM = [ m [J em
500 mun = [J caar (] mun 120000 M2 = [ ra

@ 888. (a+8) - c TyionT™MacH sMHere 6apabap? Tamranapra ap KaHzau
CaH MaaHMWJIEpMH "0epHUII, TYIOHTMAaHHIH MAaaHHCHH 3KH >KOJI
MeHEeH aHBLIKTA.

889. 500—(887-649)- 1 12339 : 45715
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] 890.

891.

892.

893.

894.

895.

) 896.

J 897.

898.

899.

456087—(53807+340-9911) - 6+693846 : 9
110000 -9-610 - 80+54 - 44-48- 50

BuspuH yii-6yneae 6up aitaa 1888 com capn KbUIBIHALI. AHBIH
TOPTTOH GUp 0G6JIYI'Y KBapTHPA KaHa JIEKTP 9HEPrUsA aKbIChIHA
renenay. Kajiran akua TaMak-allIKa »KaHa K0JI KHpere KeTTH.
Omosopro KaH4a aKdJa KeTKeHHMH acenTe. AJl KaHYa YJIYIITY
TY3OT?

Ywy cotaxmyy acenmepdu 63yHOYH Yil-OY/I6H yiyH my3.

KsaaparTeie agaTe 81 MM2. OmOHAO# KM KBaJpaTTaH TypraH
THK GYPUTYKTYH 2KaKTaphl KaHAa#i 6oaymy MYMKYH?

a+te+c=(a+8)+c=a+(6+c) a-é-c=(a-8)-c=a-(6°c)

6apabapABIKTapBIH TYIOYHAYD.

64 xm 220 M + 1900 M 27 cMm 5 M- 108
44 1 500 xr + 83000 kr 960 kM : 60
32150 Kr — 18 11 70 kr 5 caat 30 muH 17
x+17=32 TeHmeMmecH O0I0OHUYA Macejie TY3YN 4YbIrap.

(1000000-900000) - 75 : 25 - 405
4224 : 96 - 69+54487 : 529
20000—-(27016+1984) : 10000 30

(33781 : 83 - 506+394058) : 10000 - 30
502-109+16660 : 340

a—e6=c OapabapAbIrEIHAH a KaHa 6 HEI TYIOHTKaH KU 6apabap
ABIK 2Xa3. Ajap SMHeHY TYLIYHAYPOT?

k-100+k- 10+8 TyrouTmace k=2 6oJico, KaHAaM TYpre Kejaer?
A smHeHH TymyHayper? Maanucu kaHua 6os0T?

. 12 nuTpIMK KaHHUCTpre cyy Kyica caaMmarel 12 Kr, ajg sMu

O6eH3uH Ky#ca canmarsl 8280 r 6onor. MyHy KaHAai TYIIYHO- -
cyH? Cyy >xeHuJ6m ke 6eH3uH >XKeHUn6m? 1 a1 cyy »kaHa 1 i1
OeH3MHAWH CaJMarblH aHHIKTA.
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901.

902.

@ 903.

904.

B 905.

906.

907.
908.

909.

910.

134

x :208=607 18-y=36360
61500 : k=500 6°501=617733

Tendemenepdu wvizapyyda kandait amandap naitdararsviiam?
Kanoaii scannvl apexce aitma anacoiy?

(632+27813) : 5—3286 : 53 (10000-568)-12: 4-10-7345
1000000—-345 - 208 (207163 : 407 -409-208181)- 840
3:-1000+5-100+7-10+1 9-10000+3-10

TYIOHTMaJIaphl KaHAa#N caHZapAsl Oeper?

3338-105—(562+399)+18786 : 62
(3720 : 62+2418 : 62)-10000-5304 : 78
(63232 : 247+67266 : 222) - 409-19000 : 100

KsagparTein xarel 38 cm 5 MM. KBagpaTTeiH mepumeTpuH
JKaHa afgHTHIH Tall. ~

Mapart meneH Illapanar 6upre 15 kapangam ansimTel. Mapar
ajapAblH STeH 3ku GosyryH, IllapanaT kanaran 6eJIyryH ajaabl.
Ap 6upee kaHuamaH kKapaHgam ansimkad? Illapanar kapaH-
JalTapAblH KaH4Ya 0eJIyryH ajaraH?

6°5 > 18 GapabapcHI3ALITEIHAA 8 ra ATOH KHUMHe MaaHH Ge-
pyyre 6on6ocyH manmine.

Tuk OGypuTyKTYH OHp »karkl 8 cM ’xkaHa agHTH 72 cm?. Tuk
OYyPYTYKTYH NE€pUMETPHH TaIl.

Mucangapasl 003€KH YBIrap:

30-100 1500:10 18-30 84:4
115:115 8000 : 1000 14 -60 27-3
9000-0 0:711 785—-784 0+987-0
38+12 456+104 52+23 87+66
Ap Oup ywypda smHeze maAsHbLN Ol HeyzypmmyH?

314-812 6460 : 76 8330 : 98 102340 : 238

19-1000 28000 : 100 700000-8797



@ 911.

m 912

87342, 115240 caHjaphIH Pas3psAABLIK KOIIYJyydyJapAbIH
cyMMAachl TYPYH/J® 2Kas3.

Tloesn 70 KM/C BLIAAMABLIK MeHEeH GHP KaphIM CaaT XKYProHIOH
KWUUH Jarsl OTKOH KOJIIOH 3KH 3Ce Y3YH KOJI KaJABI. IToesn

GapABITHI KaHAai KOJAAY Gachim 6TMOK?

913.

914.

915.

916.

917.

@ 918.

Ypiime 60l0HUA Maceje TY3. 20
f—A—

- 100

(a+86)- c+(a—8)* c TyIOHTMachlHA TaMrajlap/ilH OPAYHA CaH/iap-
nbl oiyon Taam Kowoon 4nK. Ilafifa GoJroH TYIOHTMaHBIH
MaaHHCHH aHBIKTA.

Bupauk KecuHAX 2 cM 7 MM GOJroH cCaH Or'yH TY3. O — caH
oryHyH 6amTansimsl. AgaH A, B, C pmen Y4 4eKUTTHU Gejruie
(apasbixTap 2 cM 7 MM fieH 60J100pYH yuaytna). OK = 3 cM 5 MM
6osrounoit K yexkurun Gearmiue. Omosn 4eKUT A JeKUTHHEH
KaHZa# apaJslKTa 600T? AJ KaicH YeKHTTePAUH apachlHIA
sKalJIaHBIIIKaH?

ToMOHKY 2Ka3yyJapAbl TYIIYHAYPYN MaceJere yuiiMe UMMM,
aAreplHA YeWuH 9hIrap:
Bepunnpgnu
ABCD — TukK OypYTYK
AB=2cM 5 MM
BC =3 cm 8 MM
p-z S-?
4 xM 95 M qu MeTpre ainaHALp. TOMOHKYIOPAYH KANCHIHBI-
CBIHA CeHMH YBITaphLIBIIIBIH OKIIOMI?
A. 495 M B. 4095 m C. 40095 m

(80004-7005) : 9 813-705:15

919. ABCD xBafgpaTHIHEIH 2Karsl 3 cM. Omos KBaApaTTh! CHI3BII,

NepUMeTPUH KU 2K0J MeHeH scente. Kanpai 6apabap/bIK-
TapAbl NaifanaHachIH?
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AFHTTHIH YeH GHPAMKTepHHAE OaMJIaHBIITAD bI

W 920. Xarm: 2 cm 6onron ABCD KBafpaTTHIH agHTEI B c
4 cm? nereH cyitmemay TYIYHAYP. KeI13sur yuy-
ITYHYH agHTH KaH9a? KexTykyuy? Kaxran 6eo-

opuy?
gD Al— D

Oo6a, ABCD xBazparts! ap 6upu 1 cm? 6osroxn 4 KBaJpaTTaH
'rypafl'. AAHT OHPIMK KBaJApaTTap MeHeH UeHeJer.

l — 6yxa 1 cM?2 — agHTTHIH Yen OMpaurH.

ST

921. akTapsr 2 cM xkaHa 3 cM GOJIIOH THK OYPYTYK CBHISBIN, aHEI

1 cm? Gosron 6upauK KBaziparTapra 6en. Kanua 6upaux ksa-
Apar nanzga Goagy? ’

922. KBafpaTTEIH agHTEI 5MHere bapabap? An xanmait kBagpar-

Tapra 6esyaren? Kanua maiina KBa/ipaTTapAkl KOPYN TYPachiH?
AHBI TOMBHKYYO 3cemTece 6OJIOT:

S=a-a a=1 cM=10 MM
S=10 mm- 10 MM=100 mMm?2 |,

Ooba, 1 cm? asaTra 100 Maiiga KBaJIpaT KauralmkaH. AHBIH
ap OMPUHMH asgHTH 1 MHJIEMeTp KBajpar.

1 MELTMMETD KBagpaT — asHTTHIH 5H KHYUHE YeH O6mpauru,
1 mM? gen Genruiener.

1 cM2=100 Mm2

Canrumerp KBaApaTThel Margamoono 100re KO0eHTYY, MHJI-
TAMETp KBaApaTTel upHieryyne 100re Gesyy kepek.

923. Tux GypuTykTyH >kaxTapel 1 cM 8 MM kama 3 cM 3 MM. AHBIH
aAHTBIH MUJUIIMETD KBaJipaT MEHeH TYIOHT. AJI YIYH YeH Gup-
AUKTEPAU MaHgajiam aJ.

924. 3 cm? = [ mm2? 2 cM2 50 MM2? + 8 MMm?
3cm?: 5 (3 cm ? 25 MM? + 6 cm? 50 Mm2)- 4
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925.

D 926.
927.

j 928.

929.

930.

931.

932.
933.

) 934.

(k-5—-20+k) -2 TyroHTMacHIHEIH k=6 GoJyiroHZOry MaaHUCHH
003€KH JCemTe.

4 cv?=[] Mm? 9 ra 1500 m?=[] m?

(34+32) : 2 TyroHTMacEl O0IOHYA MaceJie TY3.

AAHTTHIH YeH OMpDAMKTEepHUHHH OalJIaHBIINTApBIH Oaikam,
aJapAbIH KEeJIUI YBITBIIIBIH TYIOYHAYP.

1M =10 cm lcm =10 MM

1 am2 = 100 cm? 1 cm2 = 100 mm?

1 a1 = 100 mm 1m=100cm

1 am?2 = 10000 Mmm? 1 m?2 = 10000 cm?
1mMm=10 oM 1 kM = 1000 m

1 M2 = 100 gm? 1 kM2 = 1000000 Mm?

5 Mm% 5672 cm? + 7 m? 5345 cm? 2 cm? 15 mm?2 - 15

15 am? 80 em? +4 am? 75 cm? 10 cm? 75 mMm2 : 25

Yu 6up TyyrasabiH 9 Kapasgamel 6oIrod. YJIyycyHAa OPTOH-
KyCyHa Kaparasja lre anelk, ajl 3MH KHYYYCYHAO OPTOHKYCY-
Ha Kaparagza lre keM kapaHzaam 60JroH. AjapAbsiH ap GUpPUH-
e KaHYa KapaHpaaml 60Jron?

L

I 1 ) } 9

TemeHKY YU TYIOHTMaJlaH JKaHa «+», «—» GeJrunepjeH naiga-
JIaHBIN OHP TYIOHTMa TY3YIl aHBIH MaaHUCHH aHBIKTA:

2184 : 78 (1000-300) : 20 915207
x:5-328=2467 1044 : k=29

a-30=1800 809+x=1000

30-6 - a TyronT™Mackl Ore 6apabap 60JroOHIO0H, @ HEIH MAaHUCUH
TaIl.

15 em? = [ mm? 8 mm? = [] cm? 18 ra = [ m?
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935.1798 : 62-80-27-40+(312 - 5-250) 450072 :987-501 : 4
[l 936. TerepexTun auamerpu 10 cm. Bup xarsr onn“*,zmame'rpnen,

937.

938.
939.

@ 941.

138

940.

942.

943.

944.

BKHHYH JKarkl YIIYJI 3Jie TerePeKTHH Dajuye:.
OYPUYTYKTYH afHTHIH Taall, MEJUIUMETD KBaES

"axrapmn 3 cuM sxaHa 3 cM 5 MM Goaron i
CBHISBII, AUATOHAJJAPEIH JKYPIy3yn, YeHem Jm ) 4"—BD hece
60100y?

25674-275-3+627 : 3 (87147 : 207—87527 : 803)-312

Bupaux xecunaucu 3 cM GOroH caH OryH TY3YH, AHEIH KaaJarag
9KHM 4eKUTHH Genrmie. OB=5 cM 6GoirouHaoii B YeKHTH KU
YeKHTKe KapaTa KaHAal Kaiaamkan?

5 cm? 75 mm? = [] mm? 8 ra =[] m? 25 cM? : 5 cm?
(4 am? 90 cm? +80 cm?) - 12 7 M2 5000 cm? : 100 cm?

Kaiicornapdoin xcvlitbtnmutzet amcol3 6onom?

JKars1 3 cM 60JIroH KBaZpaT CHIEIN TaMraJap MeHeH GeJirme.
Huaronanaapeia xyprysyn, dene. Kanua yu Gypuryk maiiza
Gonny? Mernun olom4ua 8 yu GypuTyk GosoT. Ap GUpHH Tamra
MeHeH GeJsruie.

10kr=0r 8 r=[kr 6 ra = [] m2
4 am? = [ em? 12 em? = [ mm? 1 caar 30 Mun = [] Mmun

Keipreis Pecny6mkacsiHAArsl GYTKYJI aBTOMOGHIIB JKONIYHYH
y3yHAyry 23400 KM, TeMHD >KOJAYH Y3yHAYTY aHAAH GOJIKOI
MeHeH airaHna 70 ace Kbicka. Ay sMu cyy Getrm 6GoloHuYa
IapoxoJ JKYPYYYY KOJIAYH Y3YHAYTY TEMHP KOJAOH 204 KM
re ysyH. Kuipreis PecnyGiaukachIHAArsl TYPAYY KOJAOPAYH
JKaJINbl Y3YHAYTYH aHBIKTA.

B S 1"
Yu GypuTyKTapasl TaMrajgap MeHeH K
Gesrusnen sxasein 9elk. Kaiicel yu S
OYPUYTYKTYH asiHTHI 5H KHU4YHHE? Al e




945.

946.

947.

@ 948.

949.

| 950.

951.

415-602-2433+9118 : 97 625-105-14 : 150100
999999815 - 24+99 - 99 56088 : 456+97047 : 789 .

(916+1084) : 4 TYIOHTMACHIHBIH MaaHHCHH 3KH KOJ MEHEH
scernTe. MBIHAATH CAHAADAL TaMrajgap MeHeH GeJruier,
TYIOHTMA ’Ka3blll, 6apabapAbIK TY3. A Kalicel aMaJIILIH KaH-
nail KacHeTHH TYIOHTAT?

Can oKTOpYH Gaitka. K 4eKUTUHUH aGajbiH ap 6Mp caH OTyHAA
MyHe31e. Ap 6up okTo KO sMHere 6apabap? Kanpmail »KEIABIH-
THIKKA KeJAUH?

Ap 6up yu GypuTyKTy aram,
’xa3. DMHeHH GaiikagbIH?

A D K
Mucangapzbl 003€KH 4bIrap. Kanpgait bIKMajiapAbl NaiaiaH-
aeiH? Tymysayp.
(100-1)-4 (75+25)- 15 300-40 82-4
1005-1000 87+9 716—-20 500-80

BesnocunenueH 6aja a KM/C BLIAaMABIK MeHeH 3 caaT OJI
KYPAY. Anicag&.ﬁ apaJBIKTHI 6ackin oTTY? U, ¢, S TaMrajapbid
naiaIaHkII, TYIORTMA TY3. a ra 12, 15, 18 nereH MaaHuUIepAH
GepHI, apaJLIKTHI dcenTe. APaJbIK KaHAan earepay?

Qoba, S=a‘3 6apabapAbirsl MaceJeHUH CYPOOCYHa JKOOom
Geper. a=12 xm/c Goaco, S=12-3=36 (xm).

a TaMrachlHBIH KaJI'aH MaaHUJIEePUHJErd apaJbIKTapAbl
acemre.

Tux GypuTYK (POPMACHIHAArbl TaJAaaHBIH Y3YH-TYypachl 3 KM
saHa 2 kM. TasaaHBIH agHTH KaH4Ya rekTap?
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@ 955.

$38.

@ 962.
963.
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952. 2375 : 95 - 25-625 100002444 : 26 - 105

953. a) 817+925 amanera aATKapHII, TYYPaJBITEIH 3KH 3K0J MEHEeH

954.

956.
B 957.

959.

960.

961.

'Byn TepT 6ypurykTyH AHarOHaJIAAPEI

TEeKIIep.

6) 10000-972 kemuTyyHY aTKaphId, TYYPaJLITEIH TeKIep.
Kanua sxom Menen Texmepaun?

AsnTh 6 cM?, mepumeTpn 10 M 60JITOH THK OyPYTYKTYH KaK-
TapblH aHEIKTA. -

a) 24, 56, 3024, 2 cangapniH xaHa aMaJIIapALIH GeJrnIepus
NailaJaHbIN, TYIOHTMA Ka3bIll, AHEIH MaaHUCHH Tam.
6) 120 KkM/C BIIZAMABIKTEL M/MUH YeHWHe Maiigaja.

823 -27+370-14036 : 638 (45-201-10-45-100)-8
O ra sxepau 6up Heue yii-Gysnere Y# camyyra 6esym GepumrTy.

Jrepae ap 6up yit-6ynere 500 M2 agHTTAH Oepuiice, aHna kaHUa
Yi-6ysie »kep auran Gosor?

B C

6ap. Kaiicel yekurrepau TYTAIITHIPYY
Kepek? Ap GUp AMATOHAJIBIH ararm,
YeHem Ka3.

A D

Huamerpu Gupgeit 3 cMm 6 MM 601roH 9KH anjaHa ChI3. DKHUH-
YHCUHUH 60p60opy GHpMHYM aliaHAHBIH YCTYHA® >KATCHIH.
OMHeHH 6aiikagpiH?

3 com 50 THEIHBIHABIK 15 KUTenmke JKaHa 5 coM 25 THIMBIHABIK
OUp Heue KUTENKe Guppeit akua Trenenmy. 5 com 25 TBIXBIHABIK

KH;I‘eHTEH KaH4YacChl bIHI‘aH?
17/nm2 50 em? - 15 + azsimz 30 cm? — 8 cm? 30 Mm2

75 MM? - 12 + 28 M2 15 ra — 3 ra 3400 m?
3871-85-789 : 3-801-408 (55620 : 45-1000)- 1000 : 125
1 xm2 = [ ra 20 cm? = [] mm?

7ra 30 m2 =[] m2 3 am? =[] em?




B 9%64.

2\
965.

966.

967.

968.
@ 969.

970.

M 971.

972.

973.

5 KI ImoKoJax KOHQeTTH ’kaHa 8 Kr Kapameingud  Gup Hede
maKeTTepre TeH 6Oy CANBIIITHL. Jrep ap OHp MmakKeTke 250 r
naH mokoJsan xaHa 400 r gaH kKapaMesb CaJIBIHraH 6ouco,
aHJa KaHYa MMaKeT JaspAairas?

TerepeKkTrH agaThl 12 cM? 56 MM, AHBIH
sKAIIBLI OOJIYTYHYH asHTHI KaHpai? A
TerepeKTHH KaHAad GOJYryH TY3eT?
OmoHAoM O06JYKTOH 3KMHH ajiCakK, al
KaHAa# yaymTy TYy3eT? AHBIH afgHTBHIH
TerepeKTHH KapPHIMBIHBIH assHTH MEHEH
CaJIBIIITHIP.

Tux GypuTyKTyH 6apabap sMec »KaKTaphIHEIH cymmacsl 10 cM.
AHBIH XaKTaphl KaHAa# Goxymy MyMKYH? Omros »KakTapra
JKapama afgHTTap KaHKail e3repeT?

Aces caH oiyloHAy. Ara 281u Komco 54 60J0T 3KeH. Acen
KaHJali caH oiJIoroH? AHbL m mamzacs. MeHeH Oeszunen, mex:
Odeme my3yn ublLzap.

x- 572—318=2605}4_) (974—-a)- 276=43884
Mucangapasl ap KaHZall K0J MeHeH YbIrap:
(999+666) : 3 (1000-525) : 25 4-314 6+974

8 ra = [ m? 18000 M2 = [J ra [ m?
25 cm? = [] mm? 10000 mm2? = [ cm?

ABTOGyc 65 KM/c BIIZaMALIK MeHeH k caaT JKOJ KYPAY.
ABTOGYC k caaTTa KaHZAal apaidbIKTh 6acein erkeH? TyonTMa
TY3yn, k ra 2, 4, 6 neren MmaaHnu Gepuin, TYIOHTMaHBIH MaaHH-
CHH aHBIKTA.

Maxraps! 2 cM sxaHa 4 cM 60roH ABCD THK GypUTYTyH CHI3HII,
AC muaroHaJIsIH xKYprys. ABC yd4 GypuTyTIyHYH astHTHEI KaHda 60J10T?

AMananl aTKapell, TYYPaJbIrbIH OalIka aMaj MeHeH TeKIIep:

415-327 5184 : 54 990-439 6217+3255
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974.

975.
976.
® 977.

M 97s.
979.

980.

981.
982.

@ 9s3.

. 984,
M 9s5.
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342-a " 49 TYIOHTMACBIHAATE @ TAMIACKIHA ©3YH MaaHHu Gepur,
TYIOHTMaHbIH MaaHUCHH aHBIKTA. @ T'a KaHAAl MaaHH 6epyyre
60s60iT?

2 com 20 Thrit. *+ 15 + 3 com 40 T, - 15 TYIOHTMAackl 60I0HYa
MaceJie Tys.

Trx 6ypuTykTyH asaTe 96 cm?, 6up karel 12 cM. DxunuH
JKarslH aHBIKTA. :

116-209-134080 : 419-1001
(73027 : 709 - 10000-1000000) : 100

650 ra >xep aAHTHIHEIH GemmTeH 6up Gesryryne anma 6ak THrHmI-
TH. Kajiran agHTTHH xkapeIMbIHA Oyymaii, aHaaH KaJrasgeiH
TeHuHe 6esie srummnTu. Kanua agaTKa Gene aruuren?

ABCD tuk 6ypuTyryH cus. AB=2 cm 5 MM, BC= 3 cM 7 Mm.
AC nuaroHansIH xKyprysyn, ACD Y4 6ypUTYTyHYH IepUMeTpHH
KEPeKTYY YeHOOJIOPAY KYPry3yl, 3cemTe.

Mucanpapab 003eKu 4bIraphin, nafinasaHran BIKMAaJIapALI TY-
ITYHAYP.

27+9 42+40 56+14 85-9

617-600 (100-2)-5 1000: 10 700-30 99:9

«MockBru» aBTOMO6UAM 680 KM AU 10 caaTTa Gachim OTTY.
AHBIH BUIZaMABITE KaHAA?
Macenenu uvizap. Moindan dazor sxu macene mys.

HKanan 9 nudppagan TypraH 6em opyHAYY CaH >Ka3hIl, AaHBIH
ap 6Mp adpEIM kaHa KAJITbI paspAnnapelH ata. CaHABI aHBIH
Pa3pAANLIK KOINYJIYy4yJIapLIHBIH CYMMACH! TYPYHZA® ’Ka3.

1-xomrynyyuy x, 2-cu — 349, cymmacs 600. TeHzeme xa3nim :
gBIrap.

44000—(27016+12984) : 10000 - (1000-349)

Kruiproizcranasia Toonopynaare: MOHTYJIODAYH KaJIbl aSHTHI
8100 xm2. 9H uoH Capni-oKas MeHrycy 265370 ra asHTTHI




986.

sateiT. Kajran MOHIYJIep KaJINBICBIHAH KaH4a MeKTap adHTTh
93JIeUT?

1 xm2 = 100 ra sxeHuH yHyTna. An 6apaGapAbIK KaHjaWda
maupga 6oapy?

Tuk GYypUTYKTYH ’KaKTaphl a=3 CM, 6=4 cm 5 MM. Byn THK

OypPUTYKTY CHI3BII, TaMrajap MeHeH 6earuse. Kaichl 2KaKTaphl
a xaHa 6 6oysor? Tuxk GYpUTYKTYH IepPHUMETPHH 3CEeNTe.

987. AB KecunaucUHUH 61an 6up 6eayry 5 MM. AB KeCUHANCAHUH

988.

989.
@ 990.

991.

M 992.

993.

994.

995.

y3yHayry kaHda? AHbIH 61aH 3 yaymy xaHua Gosor?
Il 0o6a, AB=30 MM 6onor. Kanpaiiua? Tymysayp.

280+567+120+433, 282-4-25-16 MucaagapblH KOIOyy
’>KaHa KO6OMTYYHYH TONTOIITYPYY KacHeTTepHH naigaaaHbIn
ypirap. OmoJs1 KacMeTTepAu TaMrajaap MeHEH TYIOHT.

(x—608) - 7=21028 254 - x+375=629

340-71-16666+7675 : 25
(7887+2263) : 25+(800000—799326)

MexH cas oitnoaym. Auxan 200xy kemurce 300 menen 400ayH
cyMMachl KeJun uniraT. MeH KaH/ail caH oiongymM?
TeHndeme my3yn 4vlLeap.

Anam xmiaorpaMMbl 17 coMm 50 TEIMBIHAAH 5 KI' KyMIIeKep
sxana 13 com 50 teiiniEgan 10 xr yH anasl. AmaM Gynapra
KaHYa aKda TeJenxy?

Kymuwexep menen ynoyn OyeyHKY 0aacblh maxman, scenme.
Byaap xeimbammanmbulpObl Jce apsandanmuipboL?

1000-150 : m=990 (800—-345) : x=5
402 -a—834=40572 4270-x : 24=3118

8+y xaHa y+8 TYIOHTMaJaphlH y THUH ap KaHJad MaaHUJIe-
punHzie 6apabap 607100pyH Januze.

KurenTus TeHu okyaxy. An 240 Ger ssie. Kuren kan4a GeTTeH
Typar?
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996.25 n1-15 + 800 i : 4 624 xr : 3 kr- 85
400 Mm/muH - 10 (995r+2kr300r): 15
1000 xr — 300 r- 15 800 xm/c : 40

997. m, n, k TaMraJapelH DaiaJaHbll, KOMIYY sKaHa Ke0oiTYYHYH
Oup aTTyy KacuerTepmm xas.

@ 998. a) (191555 : 455 - 102-42941)-1000
(60000-328-20) : 40-1336
6) 16 kxr-5+ 300 r- 25 10 xM/c - 6 + 200 M/MHH

M 999. Tux OypuTyKTyH GapaGap smec sxu JKarbIHBIH CyMMacs! 18 cM.
A1 5Mu 6uD Karu S9KMHYHCHHEH 2 ace y3yH. Tuk OypPYTYKTYyH
JKaKTapeIH acenTte. MaceseHun INapTHIH YUiMeneH Gaitkam,
TYIOYHAYD — 18 cM yu Gesrykke Tyypa kKeJyier. Ynitmene omros
besrykTep kaiicrutap?

Xl B St
1000.90000-% : 25=89980 a+8128=800000
4270-x : 24=3113 102+6=6001

1001.3Kars1 2 cM 8 MM Gosrom KBazpaT cwe3. J[mamerpu omos
KBaJIpaTTBIH [UArOHAILIHAAN GOJITOH aiiyIaHa CLI3,

1002.1 xana 2 nudpajapelHaH TYpPraH sKu OPYHAYY CaHAapAbI
¥as. AJapAsl pa3spAaLbIK KOINyJIYyYyJapAblH CyMMACHI TY-
PYHZ6 xa3. KaHua canm skasgpry?

1003. Bupaux KeCHHANCH 1 cM GOJIrOH caH oryu TY3YNl, aHBIH Gerx
YeKUTHH Genrune. O — OKTYH Gamraneimer, ara 0 cammr
Tyypa kexer. Kairan uexurrepre kamnaii caHzap Tyypa
Keyer?

1004.ABCD Tux OypYTyryHYyH skakTaps a=1 cm 8 MM, 6=2 cM 5 MM.
Tux 6ypurykry chsmm, AMaroHaJIRaphIH KYPIY3yn deHer,
TaMrajap MeHeH OeJIrHJen kas.

@® 1005.90000-17-15-112- 101
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1006.1 gm? = [ cm? 1 am? = [ mm? 1500000 mm? = [] cm?

B 1007.Busaus kiaccra 28 okyydy 6ap. AHBIH TOPTTOH 6Up Gesyry
201aH MHEcas, Kaaraggapsl 15 Mucangas 9sirapelmKad. bus-
IUH KJACCTHIH OKyydyJaphl OapABITEl KaHYa MHCAJ YbIra-
pHIIIKaH?

1008.1 ra xkepauH >XKapbIMbIHa KapTOIIKe, KaJraHblHA KamycTa
aiimamTel. Kanga agHaTTKa Kamycra aiganran? Kamycra
afijaJiraH assHT YMHe MeHEH TYIOHTYyJaT?

1009. 4TeH 9ra yedMHKHY Oudpaap UpeTH MeHeH KUPreH CaH 2Kas.
DH YOH paspAAAbLIK caH 9, sH KuumHecH 4 GoscyH. Kanua
OPYHAYY CaH Ka3JbIH?

1010.a+12 ryoaTMmacel Ore 6apabap 60JicyH Y4YH @ HEIH MaaHUCH
kaHAal 6oayy Kepek? e angait caH TabbII6aNOBI?

1011.3186 : 54=59, 49-64=3136 OGapabapAbIKTapbIH TEKIIEP.
Kanua »oJ MeHeH Tekiuepce 60oT?

1012. Ta6iunansl Kapa. X THH MaaHuIepH 1, 2, 3 60Jros yaypaarst
x*2+5 TYyIOHTMACBIHBIH THeIleJYY MaaHUJIEPDUH aHBIKTA.

X 1 2 3
X - 245
® 1013.5002+18250: 25-679-1 40000-51-67+10000

¥ 1014.Kapaxonnon Bumkekke camosier MeHeH 10 KHIIUZEH Typrasd
CIIOPTCMEHAEePAUH KOMaHAACHl MeJJellKe KeJUIITH. Irephae
ouserTuH 6aacer 620 com Gosico, 6yTKYJI KoMaHaa KapakoanoH
Bumkekke KeJHII Kalpa KeTHII YYYH YKOJIT'0 KaH4Ya aK4a capn
KBLIBIIIAT?
Tywonmma my3yn weizap. Bunemmun 6aacetn 63y maxman
an. Bunem kanwaza kvembammanmolp? JKe apsandan-
mutp6vL?
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1015.Paxuycy 5 cM 60JIrOH 3BIMAAH XKacCairan alTaHaHBI TY30TCO,
Y3YHAYTY 31 cM 4 MM GOJNroH KeCHHAM nauga 6osor. Omrosn
KeCHHIMHHU OYKTeNl, THK OYpuTyK skacaca aHbIH JKaKTaphbl
KaHjau 6osaymry mymxyn? Kanua TYPAOTI'Y THK OypuTyK TY3yyre
6osoT?

1016.(260505 : 315 - 64—52900) : 7-601 725 am?: 29 nm? : 100

1017.x-4-4 > 4 6apa6apChI3ALITEI Tyypa GOJTOHZOM X THH 5KU
MaaHHMCHH Tall. X Ke 3TOH KMYUHe caH Gepyyre 60160 Typ-
TFaHJBITHIH JaJuJIfe.

'1018.1 kM2 =[]l m2=[]ra 2 kM2 = [] ra
270000 cm? = [] am? 5 ra =[] m2
1019.18-89+213- 502 1345-12-12400

@ 1020.a) Tux OYPUTYKTYH KaKkTapel a=3 cM, 6=4 cM 5 MM,
P=(a+6) - 2 6apabapAbITbIH MadAaIaHBII THK OypPYTYKTYH
.. 9CelTe. OMHECHUH 3CenTeicuH?
6) KBagparThin sarel a=5 cm. S=a - a GapabapAbIreIH naiina-
JIAHBIN, KBAJIDATTBIH ... 3CeNTe. IMHECUH BCEeNTeHCHH?
B) Tuk 6GYypPUTYKTYH »KaKTaphl a aHa a. drepae a+6=12 cwm,
S=35 cm? 6Gosco, a xkaHa 8 KaH4YazaH 0oJsoT?

Kenemnyy durypamxap.
Ky6 xana napannexennmen.
ITupamuna kama map

M 1021. Purypanapas 6aitka. Kangait aiBIPMAYBLIBIK KOPYI TYpachIH?
B c!

B C

146




Il 0o0b6a, ABCD— KBafipaT, aj >XKaJlaK, CTOJAYH, KUTENTHH
fGeTuHe Oarar. DKMHUYM (Qurypa — KyO6. AHBI MYHO3JOI
6ep. Kybnyn Getru O6uppeii 6 xpazpaTTaH Typart. Anap
|l xy6aym rpangape sen aransunar. AB, BC, CD x.y.c. —
Ky0ayH keipaapsi. Ky6 cronnysa 6eTuHe 6up rpaHEI MEHEH
! skafiramar. Kajras rpagfapsl CTOJ/O0 KATIAKWT ajap Mei-
F KUHAUKTe Gonymar. MeiHzan ¢urypanapibl KeJeMIYY
¢urypa neunbus. E : M

1022. Ky6ayH rpaHaphbid, KBIDJApBIH aTall, TaM- B C
rajap MeHeH xa3. MyHyH KaH4a KBIPBHI
6ap? 'pansiusl? Kanga rpadsl 2JKaHa KbIPbI
Omare KOpyHOOi >kairamkan?

OobGa, 3 rpaHbl XaHa 3 KBIDHI Ouare E
KOpYHOOUT. AznaTTa YMiMe[e aJlapAbl g
YBTYJITYKTYY CHIBHIK (IITPHX) MeHeH GeJ-
runemeT. YmiitMe 60l0HYa KBIpJapAbl gens |

’KaHa IpaHAapAbl TaMrajiap MeHeH GeJ- PRt o B N

7/

THJIeN YKa3. A D

1023. Kamrbrua aykenyase 2 T 400 Kr KapTOIIKe CaTbLIABI. An
caThUIraH NMUA3AAH 8 3ce Kom. BapAapirkl KaHYa JKalllblrda
careinran? Tyonmma my3yn uvLzap.

1024.(825+705) : 15 MucajablH ap KaHJai KOJ MeHeH dYhIrap.
Kanpgaii speskere TassHacblH? AHBI TaMra MeHEH >Kas3.

1025.k—-879=318-102 1000-6=625:5

1026.5 - x >xaHa x * 5, TYIOHTMAaJIaphl X THH ap KaHJald MaaHUCHUHE

fapabap 00JI0OPYH AaJIHJIJE. L Q

Nj
@ 1027.Ky6ayH KOPYHYI TypraH KeIpJapblH TaMra-

snap meHeH Genruien, MNCK —rpaHbIHBIH
JKAKTapblH 4yeHell »ka3. OIIos rpaHbIHBIH
asgHTH KaHya? K

10* 147



1028.140000 mm2 = [J em? 3 m? =[] am? =[] cm2
1000000 M2 = [ ra = [J xm? 250000 xr = [

DurypanapAbl CAIBIIITHIP. 2-hUTypa — napaJujieJienumnesn.
3-HY Jla mapaJuiesenuIe] aece 60J106y? Ooba, as gare! na-
pannenenunef. Jlarsl KaHgai Hepcesep HmapaJlIesenuIes
dbopmaceiaga?

M 1029.

K M

1030.IIapannenenune iuH KBIpJIapHIH,
TPaHAAPhIH TaMrajap MeHeH ara. g/ |
Il'pangapsl kamgait dopmaga? [
AHBIH 6JTYOMIOPYH CHI3TBIY MEHEH )£ —————— —/N
aHbiKTa. [lapamrenenunennu ky6- /
ra ajganasipca 6osor. Kantumn?

1031.25 Kr capbIMCaKkThIH GelmTeH GUPHUH Karas GamTeIKTapra ap
6upeene 500 r faH, kanransH 200 T [aH CATBIIITEL. Bapapire:
KaH4Ya 6aIuTeIK Goymy?

1032.((284135-283918)-601-130000) : 417

1033.9-2:a > 8 6apabapChIBABIIBIH @ HbIH KAaiiChI MaaHUCHUHJIE
Tyypa 60s10T? a ra KaHjai MaaHU Gepyyre 6oGoHT?

1034. Amangapasl 003eKu aTkap:
300-5 80-60 92:4 66 : 3 300: 3
@ 1035.549000-345 202 -(2340+598) (500-257): 3

1036. llupeHkeHUH KyTyCcy KaHAa (opmana? AHBIH rpaHAApHIH,
KBIDJIADBIH YeHeIl >Ka3. AJylap sKH-dKuUAeH 6apabap mece
601100y? Ap 6Up rpaHBIHBIH ASTHTHIH JCEITe.
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B 1037.Ap 6up Gyiom KaHAal dopmaga? Jlarsl sMHEJIep Ky0 "KaHa
napasienenunes GopmMachiHaa?

1038.Ky6ayH KBIpBL 3 ¢cM. AHBIH OMp 'PaHBIHBIH afHTHIH aceITe.
Ky6ayH Tonyk 6eTHHUH assHTHI KaH4a 6oJsioT? AN KaHYa I'paH-
naH Typar? Tonyk GeTWHUH afHTH S=54 cM? mem OMJIOMM.
CeHUH 3CEenTOOH dMHeHU Gepau?

1039. TerepexTuH 61an 6up GoayryHyH afgHTHI 11 cm?, Terepex'mﬁ
6naH KM GOJYTYHYH asfHTH KaHAai 6osor? TerepekTwH
’KaJITBl afgHTHl KaHda?

1040.(y : 56) - 24=3528 (62781-x) : 9=6917

1041.123 caupiHAaH Hu@paJapAblH OPAYH aJMAIITBIPYY apKBLIYY
6up Heue caH ka3. KaHua caH ska3fblH? AJIApABIH 9H KHYH-
HeCH Kauchl?

1042.3-6—2 TYIOHTMAachIHIArbl 6 ra KaHJai MaaHH oepyyre
601601 T?

® 1043.507904+13-154+26789+900 : 2

1044.Ky6ayH KeIpbl 3 ¢M 5 MM. AHBIH TOJYK OeTHHUH asHTHIH
acenrte. Kyoma 6 rpan 607100pyH yHyTIHA.

B 1045.Knacc napaunenenunes popmaceiia. [locka nianHreH nybas-
ObIH y3yHAYTY 6 M, OuiiukTUr" 4 M. BIIIHKZ)KaKTaI‘bI nybai-

nbIH y3yHAyry 8 M. KiaceTslH Ay6anapeIHbIH KAl asgAHThI
KaHuya? f
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O3yHdyn KaaccviHdazol uendep memnen canviurmelp. Swiuk,
mepesenepOuH GAHMbIH AIbIN Canbin scenme.

Wi

B

_450[18
/\, ==
A c %

90

1046. Durypansr ara. AHBIH KepyHOeren ¢ K
I'PaHAapBIH KaHa KBIPJIAPBIH TaM- A N,
rajlap MEeHeH Ka3blll YbIK. Bupgeit I
asHTTarbl rpaHAap KaiceLiap? fp——— M
AB=CD=.., AL=BN-.. 2 |
BapaGaposikmapov: ynan was. A L

1047.725-103-500- 27—38 - 27 281808 : 618+71-127

1048.280000 mm? = [] cp? 4900000 kr = [J ¢
5 m? =[] gm? 19 am2 = [ em?

1049.54 v 200 kr ~ 18 T 400 - 2 - 15ra 875 m%2-4
102 kM : 1 kM 500 m 2 KM * 5 KM

1050. Amangapabr aTKapBIIl, TYYPAJbITHIH ap KaHAAH KOJ MEHEeH
TeKIIep.

800-300 716+2345 18-36 51000 : 100
@ 1051.4200-3000 : 40+1800 (5000-81-60)-689-9481

1052.(10000-400) : 40 TYIOHTMaHbIH MAaHUCHH 3KHU KOJ MeHEeH
aHbIKTa. Kangait spesxere TasgHAChIH? AHBI TAMra MeHeH Ka3.
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i 1053. DMHeIepAM KOPYN TypachiH?
A

Oo6a, 6ynap map dopmaceiaia. JKep aars!l map ¢dopma-

|\ celHAa. AHBI K39/e »Kep IIaphl Jell fa aTamat. ITapasl

MyHe3/en Kep. AJ KyO6JaH 9MHECH MEHEeH alfipIpMaJjiaHaT?

1054. durypanapasl canbinTeip. Terepex-

TH TOJYry MeHeH CTOJAYH OeTuHe
saitmamreipea 6o0s0T. ITapabiust?

|| [llap xenemayy durypa. AHBI TOJYTYy ME€HEH CTOJAYH
GeTHHe KaiIalTeIpyyra 60g100UT.

1055. RBaApéTTLIH asgHTBI S=100 M2, Aubia 100501 6Up 6enYPYHYH
asuTH Kanya? AHBI KBaZpaT MUJIMMETD (MM?) MEHEH TYIOHT.

P

1056.103300 : (297+x)=50 (700 : x) - (900-158)=5194 **

1057.Vnyy Ara Mekenauk corym 1945-kbuabl 9-maiiga GYTTY.
Aupan Gepu kaHua y6akbIT ©TTY? BYrYHKY KYHI® YyeluH
acerTe.

1058.2 caar 30 mMuH * 12 15 ez A0 cax - 42
5 cyr * 12 caar + 18 cyT - 20 caar 4 caaT : 9

AasTHTBIH aHBIKTAa.

1060.(9000-8563) - 509—(117007—-3067) : 9+12440
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1061. Dyxenre 350 COMAOH a caHAarsel mMajJbToO ’XaHa 125 COMIOH
25 KOMHOK aJIbIl KeMImKew, HYKeHre GaparIrsr kKaHYa com
CYMMAaCBIHAATH OyIOM aJIbIl KeJUIIKeH?

Tyonmma mysyn, a 2a maanu Oepun, wwvizap.

1062. a) ¥anner OHAYKTApALIH caHbl 123 skaHa afpriM OMpIuKTEepH
9 GosroH cam xka3. A Kanua OPYHAYY caH 60say? AHEBIH
JKAJIMIBI XKY3AYKTOPY KaHYa?
6) 10000+7 cymmacer kaiickr CaHABI TYIOYHAYPOT? AHEIH
aifpEIM XKY3AYKTODPY KaHua? MKasmer JKYSRYKTOpYUy?

1063. Achei canm ounony. Aurr 10ro 6esco, 900 menen 385Tun
alBIDMaCBIHYAJIBIK CAH KeJIHII YBITaT.
AcbLn oltnonzon candor x menen Oenzunen, mexdeme my3syn
Yblzap.

1064. KBagpaTThia sxarer 2 cu. Anwr 3 ace yaaprea, KBaJpaTThLIH
a7HTHI KaHYa 3ce YOHOET? 5 ace yzapTcaup:? Kanpgait sxbIHbIH-
TBIK YbIrapca 6osior?

1065.107495-87495 : (434-149)-100

5 T 550 kr : 25 kr 80 xM/c : 5 km/c
1066.(9999+48753): 72:8-95: 5 _
1067.8 ra 300 m2 = [J m2 42 m? 85 cm? = [ cm?

1068. 9muenepau Kepyn TypachiH?




Il Bymap nupamuza ¢op-
MaceIHa. IlnpaMuaHbl
MyHe3zen 6ep. AsapAbIH
TYPY ap KaHpgai 60JIOT:
HerusuHAe Y4 OypUTYK,
TopT GYpUYTYK, Ger 6ypu-
TYK K.6. K6Il OypuYTYK-
Tap JKATHIIIBI MYMKYH. 4 P
1-nmupamugaga ADC yd4 GypuTyry — aHbIH HErusH, ABD,
i DBC, ABC yu4 6ypuTyKTapbl — aHBIH KanTaJl TpaHapel.
ITupaMuaHBIH KalTaJ rpaHfapsl ap JaubBIM Y4 OypuTyK
00JIOT. 2-IMPAMHUJaHBIH HETU3UH, KaNTaJ rPaHAapbIH TaM-
il ranap memern aram, xas.

- N

1069. Tuk OypuTyKTYyH GUp >Xarel B M, 9KHHYM Karbl 3 M. Tuk
6ypUTYKTYH agHTHIH TYIOHTMa TY3YI Tall.
k za 3xu can maaHu 6epun, aAHMMbL cenme.

1070.190000-381 - 100 (6817-999)+(28679-25997) - 500

1071. Iyxenzae 347 Kr KyMIiIeKep caThblITaHAAH KUHUH Jarsl aHgaH
2 sce Koem KyMmiekep kairaH. J[YKOHJ6 KaHYa KyMIIEKep
6oaron?

1072.150000 MM gu upmier. Kannait 6upAuKTEpre MPHJIETECHH?

@ 1073.PurypanapiblH KbIpJIaphlH, TPaHAAPBIH TaMrajlap MeHEH
aram, ’kas. F M S

A D A

1074.13 xm nu, 30 ra ge1, 18 m? eI Maiinana. Kangait 6upaukTepre
MaiasaiceIH?
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B 1075.Tux 6yputyk, kBagpar, Terepek, Gem Oypuryx — Haamak
¢urypanap. Illap, ky6, napajesenuies, INpaMULa — KO-
aemnayy ¢urypanap. CyinemMaepayH MaaHUCHH TYIIYHIYD.

1076.Kapa-Banra kunem TOKYY KOMOUHaTHIHAA OUp aiiza e19oM-
Aepy 3x2 (M) 6oaron 30 naaHa KumeM xKaHa ergemaepy 4x3 (m)
GosiroH angaH 15Ke almbIK KHIeM TOKyJaT. 1 aiifa KoMOMUHAT-
Ta XaJNBICEIHAH KaHJAl asHTTarkl KAJIeM TOKYIl YBIrapeLIaT?

1077.8 km? = [ ra = [J m? 200000 m? = [ ra
30 cyr. 5 caar — 15 cyr. 9 caar 8 caar : 10
F M
; I
1078.Ilapannenenuneanun O6up 4YoKyra wory.- Ef— N
TaH KBIpJapel 5 cM, 3 ¢M kaHa 2 cMm. Ynii- |
MEHH Kapall, TaMmrajap MeHeH OIoJ KeIp- (gl — _ _ | c
Japael GeJIruien xas. //
A" D

1079. Canger xas: I kiraccra 562 6upauk, II knacera 178 OupauK,
IIT knaccra 1 6upauk 6ap. Ap 6up Knacctel ata. CaHABIH 5H
JKOTOPKY pas3psaabl Kaichl?

1080.56300 : 4+650-15-17034

@® 1081.Mypar 1982-xb1151 SIHBapjia TepeJsireH. Byryn Myparka
KaHYa JKalll )KaHa KaH4Ya aifl Toamy?

1082.(28 - 37-2480 : 40)- 241+359

W 1083.9xu 6ana 6upu-6UpUH KO3 O YypKamieln, 23 ceKyHAana Kesu-
TUIITH. Srepfie 6Up GaJaHBIH BLIAAMABITH 6 M/CeK, 2-CHHUKU
8 m/cex Gouico, anap Mypaa Kammaii apajblKTa TypylIKaH?
Quime aproinyy mandan, MywHmma mysyn uvtzap.

1084.(315-208-12480 : 4) : (189+21 1)-1000

.. (2704 :208+4446 : 342)-9987 1000000-915-827
1085.24 caar : 40 Mmun - 6 3 caat 30 muH - 12
90 Muua - 6 + 15 Mmue - 6 8 caar 15 mun - 5
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1086. Bup xars1 3 cM, 9KHHYKCH aHAaH 1 cM 8 MM y3yH 00JIT'OH
THK OYPUYTYKTYH [I€PHMeTPHUH KaHa agHTBIH JCEITe.

1087. x+3787=4000 9182+y=10000

® 1088. Bumkek maapsl 1878-3KbLIBI KYPYJITaH. Briitbln BumkeKTHH
KypyJAraHbIHA KaHYa JXBLI TOJIAY?

1089.34608 : 28 -4 805-306-19675

l 1090. KapToH KyTYyHYH Y3YH-TYyPacel
’KaHa GUIMKTHATHA TOMOHKYUY® 00-

nyy kepek: 75x50x30 (cm). MyHY — S
TYIIYHAYP. YIOIYHAAN KYTy XKa- |
CO0 YIYH KaHAaH asgHTTarkl Kap- g
ToH Kara3 Kepek? KyTyHyH YCTY

auplK DKeHWH YHYTIA. ) 75 o M

1091.BeamenyH egemaepy 5x3x4 (M). MyHYH IOJIYHYH KaHa K-
ypHe Jy0ajbIHBIH asgsHTHIH aHBIKTA. ~

K25 6up xesemayy ¢urypaiapAblH ©JT4OMIAOPYH ajnaTTa
yu4 caH xaHa X OeJrucu MeHeH ’KazbIlar. MucaJsl,
35x20x13 (cM) gen Gepuiice 6up caH GUIypPaHBIH Y3YHYH,
2-cu TyypacelH, 3-CcY OMMMKTUTUH TYIIYHAYPOT. Hannak
(durypanapAbslH 0T96MAODY KU CaH MEHEH Ka3blIaT. Mu-
cajbl, TUK OYpUTYKTYH Y3YHAYTY, TYYPAaChl Xe JKaKTapbl
nebecren 5x3 (cm) jgem »kasca 60JIOT. '

1092. P=(5+4) - 2 (cm) 6apabapAbIrsl G0I0HYA THK OypPUYTYKTYH asiH-
THIH JCeIITe.

1093.(69-89-105: 15-8999) : 4
© (359784 : 789-601+725944) : 10000

1094. 5 - k—30 TyronTMachl kK HbIH KaHAail MaaHucuse Ore avinaHat?
Tanman xep.

@ 1095.O3yH KaHYa JKaIlIKa yKaHa aira TOJITOHAYTYHAY dCENTem KeJl.
Kanua »xbuiga 15xe TonocyH?
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1096.Bana 1 cekyHana 3 M uypkam eTce, aHEIH MYHOTTYK BLJIZaM-
ABITBEI KaHAAM 60J10T?

M 1097.Cnopr capaibIHAATHI aflaMAap OTYPYI CAXHAHEI Kapa¥y Typrag
sanAblH enuemaepy 42x60 (M), cyyra cyse Typran 6acceifn-
AuH oraeMy 50x25 (M), 00p aTIeTYMIEPAUH 3aBIHEIH 0JIYOMY
36x12 (M), MamIBITyy 3aJILIHBIH esyeMy 54x18 (m). Cmopr
CapadBIHBIH KAl aSHTHIH TYIOHTMA TY3YI aHBIKTA.

1098.(95202 : 369-12495 : 85)- 1000 87 xr 500 r - 29
87-316+120000 : 1000-9874 2m50cm: 2

1099. Tux 6ypUYTYKTYH AMATOHAJIBI AHED asHTTapel 14 cMm? Gosrou
9KH Y4 OypuTykKa 6eser. Tuk OYyPUTYKTYH sKaKTaphl KaHAaH
6onyumry MyMKyH?

1100.a+2 xaHa a - 2 TyIOHTMaJapLIHAATH @ ra OmeH 9ra uelimHKH
CaHAapAbl Oepull, MaaHUJIEDUH aHBIKTACA, ajap 9MHeJIEpAH
TYLIYHAYPOT?

1101.BBIfibIT YOH PHEMAMH 3MreK cTaXKer 40 XKBLI O0s0T. YoH
9HEeM KaWCHI KBIJIBI MINTeH Gamraran?

®1102.7cu5Mm-3cem: 5 (18 M 57 cm + 25 M 8 cm)- 9
1103.356 - 279+(101010-8988) : 3 2000-100: 5-672

M 1104.I1apannenenumnen (opMacEIHAAIEl MATEMATHKAJBIK YKOKTYH
esruemzaepy 16x11x7 (cm). MekrenTun yCTaKaHaChIHAA YIIIYH-
Aail YKekTeH 5001y skacamiTsl. Anapawl nasprooro KaHua
afgHTTarkl TaKTal KepeKTeJreH?

1105.1008 - 206+103530 : 238-9408 : 98
342-(1000-999)- 601 : 342

1106. oo >xypryauy 3 km 6Gachbin oTTY. AJ KoJNAYH GemTen 6up
Gemnyry ane. ¥KypryHuy kanua 0. xxypmek? JKoobyH TeMeH-
KYJIOPDAOH aHBIKTAI aJI.

A. 600 m B. 18 km C. 15 km
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1107.a) Tuxk OypuTYKTYH IepHMeTpH 100 cm, ax aMu OUp Karel
920 cM. Tuk OYpUTYKTYH afgHTBIH 3CEINTE.
6) Tux GypuTYK >KOHYHI® TOMOHKYJIEP Gearmiyy: P=22 cm,
S=30 cm2. AHBIH ’KaKTapblH aHBIKTA.

1108.5 - k+15 TyroHTMAcH! £ HbIH OHp 1a MAaHACHH/E Ore Gapabap
00JI00CYH JaJIHJIfe.

@ 1109.1611-130: 3-1800: 25 889-17-18+427

e

1110.Towroryn 1864-xp1161, Toromox Moo 1860-XBIJIBL TYYJI-
rag. Kumucu yayy? Beifibln anap KaH4Ya alllTa 60aMOK ?

B 1111.Toxkyy ¢abpuxacel ax re6EITTaE 85%85 (cM) uwenmyy 150
YKOOJIYK TOKYMaK. AJI 9MHU IJIAH AIIBIIBL MeHeH aTKapblJIBIIIL,
aHBIH YUTOH GUPHHJEH CaHaTrhl XKOOTYK KOIIyM4a TOKYJIAY.
Bapasiret KaHJa¥ asgHTTarbkl )KOOJIYK ToKyJaran?

1112. Tuk 6ypYTYKTYH GHp Karkl 5 CM 5 MM. 2-Karsl agIaH O ace
yayH. Tuk GYPYTYKTYH afgHTHIH dacenTe. d, 8, S TamMraJjiapblH
manuaagaH.

113.(1000000 : 10000) - 800 : 125303—-4998
(1000000-812-109) : 4-18904-119975

1114.MucanaapAbl 003€KH! YbIraphlll, naiifajJasrad bBIKMaJapbIHABI

TYIOYHAYP-
47-3 1822 450449 712+18
1003-100 617-17 919+81 145-1000

}/1_1;8763—1999, 6699 : 87 amMaygapblH aTKaphIN, TYYPaJBIIbIH
fpamKka aMaJjgap MeHeH TeKIIep.

@ 1116.MucangapAsl 003€KH Te3 ypirap. KaHua MUHYTa/1a YbIrapAbIH,

fauka:

99000:10:10 12-10000: 1000 : 10 (1000-2) : 2
(100+15): 5 210+420+90+80 347-340
569+9 900-899 963

1117.a+5682=9000 7815+y=10000
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M 1118. ABro6yc m KM/C BLIZaMABIK MeHeH 5 caar YKOJI )KYPrOHIOH
KUWUH ara garel 73 km KONy OTYY Kepek ane. ABToGyc
GapabIrsl kaHgA KOJIY KYPYIlT 6TMOK?

Tyronmma mysyn, m ze 6up maanu 6epun, MaceneHu yvizap.
Yuiimenu MYuLynoyp.

m m m m m
f—H’—H/—“—’—““/—“—

i C--—73 KM_JB

1119.(6160 : 77-80-4725 : 63 - 50) : 50
350000—(187 - 204+127689)

1120. Macenenepaun YBbITapPBIILIIITAPLIH CAJIBIITHIP. Kanpait ok-
IIOIITYK KaHa aWbIPMAaYBIIBIKTE] b6alikageIH?
a) Amam 14 KOH(EeTTH MHUM 9K060y3re TeH Oenyn Gepau.
Busre xanuagan KOH(eT Tuiiau?
6) Myraanm OKyyuysapra 24 pentepau 4tenH Gemyn Gepau.
Kanya okyyuyra Aenrep GosryHyn Geprau?

1121.Tuxk OypuTYKTYH skarmr 18 cm. AJ 5KMHYM KareiHAH 2 sce
KpICKa. TUK 6ypuUTyKTYH asHTEIH acemnre.

1122. Bupauk xecunmucu 1 cum 9 MM 60JITOH caH orym TY3YNl, aHBIH
e yekuTUH Gearune. DxuHUMN ’KaHa TOPTYHUYY YEKUTTepre
A, B ramranapein koii. AB KeCUHAMHUH y3YyHAYTY KaHua
caHTUMeTp?

@ 1123.Temenky TYIOHTMaJapAaH jKaHa «+», «—» Gesnrunepunen
MaijajaHbl, 6Up TyOHTMA TY3YIl, MAAHUCHH 3CeITe:

83-85 617-92 8178 : 94

1124.a-6=6-a 6apabapAbIrel SMHEHN TYmysayper? Komyyrys na
Oup aTTyy Kacuerun k xxama m TaMraJjapbl MeHeH >Ka3.

B 1125.3 xr vaiiae 100 ¢ AaH NavKajapra caabllIKaH. drepxe 3 Kr
4a# 540 com 6oico, aHza 6Mp mauyka yail KaHuya Typar?

1126.a) 3 T 300 kr ABl KHJIOrDAaMMrIa Maijasa;
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6) 190000 r as1, 270000 MM A1 UPUTIET. Kanpait OupAUKKe
APUJIETTUH?

1127.x-5+443=2978 x : 5—328=2467

1128.300 carsiabiE 100161 6up YJIYITYH aHBIKTA. 100zeH 50 yayury
kaHua 6os0T? AHBI CaHABIH TEHU Jece 60100y 7

1129.(12000+1000 : 25) : 40 - 299. 625 :125-10000-9899 .
1130. Kyonys Keipsl 8 cM. AHBIH 1 rpaHBIHBIH asHTE kanya?

@ 1131.500 cansiasE 10046H 6Up, XY310H 25, sxxyaaeH 50 yJIymTopyH
acerTe.

1132.341yH 17xen 3 yaymys scente. Kanya aman MeHeH acenTeiicuH?

| 1133.Ceipra 420 M/MHUH BUIJAMABIK MEHEH yypkagel. An 15 ce-
KyHAaZa KaHjaid apajbIKThI oTTY?
M/Mun weH Oupduzuh Mm/cex UeH 6upduzuHe ailnaHobLD.
420 m/mun Oezen 1 munymada 420 m yon aHcypdy Oezenze
samam. MaceneHu aszblHa YelluH Yblzap.

1134.Yuiime OoroHYa MaceJe TY3.
15

e~

r—

55
1135.Omuemaepy 3x3emuemaepy 4x3 (M) Goiron x3 (cM) OoJIroH
napaJjuiesienuine] 9MHeHI TYmyHAYPOT? AHBIH TOJIYK OETHHUH
asgHTHl KaHYa CAHTHUMETD KBajpatr?

1136.Cxnamaa 2 T xkemuml GoIroH. 3 AYKOHTO 550 Kr maH >XeMHUII
sxubepwau. CKIasaa KaH4ya KeMUII Kasrau?
Tyoumma my3syn, 4vleap.

1137.BepuireH casjbl SKe koboiiTco 1000 kenun uybIKTHI. KaHnai
caH 6epunren? Tendeme my3yn “bL2ap.

(2 1138. ¥ priibIpMa MUH TOPT JKY3 OH 9KH MEHEH Y4 KY3 >KeTHMHII
Ceru3iuH TUUMHAVUCUH dCEIITe.
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1139.500-0+411-505-11872 : 28 20319 : 521-703 : 27417-1

M 1140.8 >xunerrun ap 6upuH Tokyranra 480 r AaH XXYH KHII KeT-
keH. Kanran sxuntun cammarsr TOKYraHra KeTKeHneH 6 sce
00p ayte. Bapawirer kanua sxun 601ron?

1141.70 xm/c BUITaMABIK MeHeH aBTo6Gyc 3 caar KYProHAOH KUHHH
ara Jlarbl 6TKOH KOJJI0H 2 3ce y3yH JKOJIY OTYY Kepek 3Je.
ABTOGYC KaHAAH apaNbIKTEI KYPYII 6TMOK ?

1142.3 xm? = [] m2 3 kM2 =[] ra
60000 mm? = [] g2 290000 cm? = [J g2

1143.ABCD rtuk OypPYTYI'YHYH 5KHU 3KarbIHEIH CyMMacsk!l a+6=18 cm.
//a KaHa 6 JKaKTaphl KaHAal Gorymy MymKkYH? Kanua yuypny

S AeTannanseiH? Ilepumerpu xan4a Gomor? At 03repeoby?

C el 0 F,
e 1
2 1144, ®urypa — ky6. Ap 6MD KBIDBIH KaHa rpa- 1

Ef N
TaMrajgap MeHeH »a3blll Ybik. ABCD g

bIHBIH KaKTaphIH YeHe. Ky6ayn ronyk B )' _____ Bl

asgHTHIH 3CemnTe. N )

o A D

@ 1145.(m+n): ¢ TYIOHTMAaCBhIHarel TaMrajgapra caH MaaH{ O6epum,
9KHU JKOJI MEHEH 3CemTe.

1146.TerepexTun ToprTon 6up GenyryHyH asHTHI 5 cm? 12 Mm2.
TerepexkTun agHTHIH Tam.

% 1147 .Tloe3x v KM/C BUISaMABLIK MEHEH { caar KOJI KYpAy. Au
KaHJail apajbIKTHl GAChII OTTY. S TaMracelH maimagaHbIO
TYIOHTMa 2Ka3. AHIaH yOAKBITTHI KaHAa BLIAAMIBIKTHI Tabyyra
9KH MaceJie Tys.

1148.17-k+2 - k TyioaTMAaCHIHEIH k TaMracel 15ke xaHa 17re 6apa-
6ap Gosrongory MaaHUJIEPUH 3CeNTeIl YbIThII, CAJBLIIITHIP.

1149.0<18-6 - x 06apabapchI3ABITEl X THH KaHAal MaaHHCHHIe
aTkapbeLIGaiiT?
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1150. KepeKkTyy 4eHOOIODAY KYPrY3YIT, (Hu-
FyDPaHBIH aAHTHIH aHBIKTA. —

.(260505 : 315 - 64-52900) : 7-601
18578 : 14-(380:19-190: 38)- 28

1152.100 xM : 200 kM * 15 KM
.—’1~153.(5049 : 51+4488 : 51)-209-39083 -1

Lloodl
1154.5 am? = [ cm? 3 am? = [] mm?
360000 cm? = [J am? 1xm2=0m=0ra

B 1155.Kopoozo 250 xoit 6ap. AHEIH OHIIOH 6P GeJIYTYHYH ap oupu-
HeH 4 Kr faH KYH, KaaraablHaH 2 KT 500 r AaH XYH KBIPKBII
aJIBIIITEI. BUP KOPOO KOMIOH KaH4a KYH KBIPKBLJIBIIT aJIbIHTaH?

1156. Purypanapasl CAIBIITEIP. AJap
SMHeJIepH MEHEH OKIIIOIII JKaHa
SMHeJIepM MeHeH aWbIpMalia-
HBIIIAT?
2-urypa KOHyC Jell aTajar.
AHBI MYHO3OII KOp. =7

1157.Tux 6ypuTykTyH aauTsl 8 cm’. Tuk GypuTYKTYH Oup >Karbl
2 cM 60JICO, DKMHUYM Xarbl KaHJau?

1158.x MeTp Ke3geMeHUH HapKbl 99 coM. 1 M Kes3eMeHUH 6aacel
KaHuya?
Macenenu mylonmma my3yn, x Ke 6up Hewe maanu Gepun
yblzap.

1159.133166 : 22-(35-74-2589)-100 : 25
7459210 : (375429-375339)+342-10

@ 1160.63yH MeKTenKe KaiChbl KBIJIbI KHPreHHHAH 3CTEI, KaMChI
JKBLIBL OyTOPYHAY ocenTe. OmOHAO ceH KaHuaga 6osocyH?

1161.7-1000+8-100+3-10+9 cyMMachbiH caH TYPYHJ® >Xas.
Kanua opyHAyy calH 6onny?
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M 1162.Kepexryy ueneemopny sxyp-
rysyn, ABKD ‘¢urypacelHEIH
asHTBIH 3CeIlTe.

1163.103300 : (297+x)=50 42237 : x-39827=2410

1164.TyloHTMaHBIH MaaHHCUH ap KaHAad >KOJ MEeHEH 3CerrTe.
OMHere TasHABIH?

24681+755+45+319 213-4-25-10

1165. ABToGyc 60 xM/c BLIZAMALIK MeHeH 4 caar KYpAy. ABToGyc
KaH4Ya 3K0JI XKYPAY? v, ¢, S TaMrajapelH maffifajaHkIn, Mace-
JICHUH IIapThIH Ka3bII, YBIrap.

Oitnonyn kep — aemobyc 20 munymada xandaii apanvlKmul
6acoin emem? Byn cypoozo xoon Gepuws Yuyr 1 munymaoda
Kanwa #ondy emeepyH anvikman au.

1166.Paguycy 2 cM 5 MM 60JITrOH Terepex cui3. AHBIH AUaMeTpHUH
. acenTe. TerepekTn GapaGap 8 Gesmykke Ges. Kamua 6esyx
TeTePEeKTHH TeHUHe 6apabap GosoT?

@ 1167. Amanzgu aTkap. Tyypajsirsin ap KaHzaii K01 MeHeH TeKIIep.
8216+995

1168.a meTp keagemenuH Hapkhl 180 coM. 1 M Ke3neMeHUH 6aacm
kanya? TyloHTMa xa3.

¥ 1169. TerepexTin asuTe! 12 cM? 56 MM2.
Kepexryy ueneenepay xyp-
rysyn, ABCD kBaapaTbLIHBIH
aAHTHIH )KaHa KOK GOEKTYY 6o-
JYKTOPAYH >KaJNbl adHTHIH
acerTe.
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1170.KomyyHnyH kaHa KOOOMTYYHYH TONTOIITYPYY KaCHETTEPHH
TaMrajap MeHeH »a3.

1171.813 - 105 Ke6OATYHAYCYH N3/10616 IKUHUH TOJIYK dMec KObOou-
TYHAY sSMHere 6apa6ap? Y4yHUY TOJMYK 3MeC KOOOUTYHY dMHe-
HHU TYIOYHAYPOT?

1172.Ky6xys 6up rpaHBIHBIH asgHTH 49 cm?. Ky6ayH Tonyk 6eTu-
HUH agHTHl KaH4Ya 60Jsi0T? KBIDBIHBIH Y3YHAYTY KaH4Ya Aen
ouJyoMcyH?

1173.ABCD Ty GypuTyTy *KOHYHI® TOMOHKYIep Gemrmwayy: P=30 cm,
S=56 cm?. Tuxk GYpUYTYKTYyH KakTapbl KaHmai? CaHmapAsl
TaJfan, u3geHun Kep.

@ 1174.Mucangapasl 003eKH 3 MYHOTTO YbIrap.

60-70 100- 2 19:19 142-1000
71000 : 100 100 : 100 0:815 613-0
84:4 19085 25-4 92+9
600+300 52+38 56—-50

1175.KBaspaTTeia asgHTH 25 cM?. AHBIH Karsl kanua? CaHmapasl
Tajaman, u3AeHun Kep.

B 1176.Bumxkex maapblHAa 6apABITEl 15 kuHOTeaTp 6ap. 7 YOH KUHO-
rearpra 4900 agam, KajarasfapblHa aHAAH 1800 amamra a3
6arar. KuHoTeaTpnapra 6apabirsl KaH4a agaM 6arat?
TyoHmma my3yn 4bLzap.

1177.9xu maapaas 6upu-6upuH Ke3neit « MockBua» xxaHa «Husa»
aBTOMAIIMHAJAPHl 6Up yOaKBITTA YHIrBIIKaH. U =70 KM/c,
v, =80 xkm/c. 4 caarTaH KUHMUH ajap Kesgemryyre garsl 120 kM
apanelk Kanpael. IllaapinapAblH OPTOCYHJArbl AapajbIKThI
acente. (v, — «Mockeuumun» bLrdamdbvizbl, U, — IMHEHU
myutyndypem?).
MaceneHuH wapmblH Yuiime wuiiun maanoa.

1178.500-0+411-505-11872 : 28 20319 :521-703 : 27417-1
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1179.MeTpu 30 com GoaroH KesgeMeneH KU ’KapbIM MeTp aJiraH-
AaH KUUWH 3HeJle farsl 18 com kamasl. SHene O0apABITEl KaHYA
axya Gap aJye?

1180.Bupauk Kecuraucu 3 cM 6OJIroH cau OT'yH TY3YII, aHBIH KU
YeKUTHH Genruien A sxana B ramragapelH Koil. OA MeHeH
OB xecuHAUIEPUH CanbIITHIP. KaichIHEICKH y3yH. O 4yeKuTKe
KaMChl YeKHUT >KaKbIH?

1181.Kuren nykenyue ap 6upunge 10x0H xuren camsiaran 1000
navka anein Kenrumrd. Kurenrepaun 100gen 6up 6esyryn
MeKTen caTeln angsl, 1000eH 50 Gesryry spTeH MeHeH caThLI-
Abl. JIlYKOHIO KaHYa KUTeN KaJgbl?

1182.Ap 6up UrypaHBIH aTHIH KOTOPKY CAITaH aJblll, HOMEpPH
MeHeH xcaamn, aTam YbIK.

wap napaanenenuned  KoHyc nupa.nuaa ainana
1183.MncaJmmH YBITaPbIIBIIIEIH 6amca - Keﬁen'ryy KaHxaiya
aTKapBIJIABI?

75-9=75-10-75=750-75=675
Byn ynryre xapan 16-9, 21-99 amangapsin aTkKap.

1184.Bup caH 5KMHYKUCHHEH TOPTKO YOH, ajl 9MH aJlapAbIH CYMMAacChl
14xe 6apabap. Bymap kaiicer cargap?

1185. Anapa mener Ysinapansia 20 nenTepu GoJros. YriHapaga 2
AenTepre ambiK. Ap GMpeoHAe® KaHYafaH JenTep GOJToH?

1186.(25+7)-14 8:(16+20): 2 40+(8+12): 4
TYIOHTMAaJIaphlH Gaiika. KalicEIHBICEI TOMOHKY cXemara Tyypa
KeJsetr?

A-(A+A) : A
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1187.a) 15 kM/c BUIAAMABIKTEI METD/MHUHYTa YeHHHE Maiigaa;
6) 180 M/MUH BIIAAMIBIKTE UPHJIET.

1188.Cxemanapasl 6aiika. Anapaa oMHeJepau Tabyy kepek? Kan-
nal >KBIABIHTBIK aWTachiH?

a 2 10 | 12 | 30 | 40

s |y |5 /g7 |7°

& 2 5 25 | 50 | 100

O) 1005 | |3t Hwizgres |50

1189.750 com Keaaeme anyyra 6esyHreH. 1 MeTpuHHH 6aachiH 25
COMIOH aJITaH XaKIILIOH ke 50 cCOMIOH ajnra’ JKaKIILIOn?
Cypooro sxoon GepHII YIYH KaHJai KOIIyM4Ya INapTTHl 3CKe
anyy Kepek?

1190.18 - x=882 1666 : a=17
2347895—x=1498731 k+2347=70000

1191.9300:372-25:625-0-1
(18648-8-216) : 72-507-9632

1192.Kep afHTHIHBIH ILUIAHBIH Karasra TYIIYPCO XaKTaphl 5 CM
sxaHa 7 cM 6oJroH THK OypuTyK maiiga Gonay. dreppe kep
asHTBHIHBIH YBIHBITE 0;19oMy 10000 sce KHUMPEHTHIIHAII CYPOT-
TOJAreH 00JICO, aHAA OIIOJ Kep adgHTH KaH4a 60y0T?

1193.9repae 5 kr kymmexep 125 com Gouco, anaa 50 Kr AbIK 6Up
MYIIOK KyMIIEeKep KaH4a TypaT?

1194. ¥ ymymuynapasie 6up To6y 3 kynze 600 kr kapTeuke Te-
pUIIKeH. OKMHYM TOOy 5 KYH MImITen 1 T KapTOIIKO® TepHII-
KeH. Kaiichl TOIl »KaKIIbl HINTEreH?
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1195. Yniime 60l0HUA Macesie TY3:
5

} 25

1196.9xu OKyyYy MeJJeIIMI MHCAJ YHIrapHIIITEI. BUpHHYHCH
5 mynerre 20 mucan, sKuHIMCH 3 MYHOTTO 15 Mucas ybIrap-
nel. Kumucu 1 MyHOTTO KOGYPOOK unrapib! skaHa KaHuara
Ko0Yypeoek?

1197.(26+32) : 2 TyloHTMachHl 60I0HYA Maceje TY3.

1198.Can oryn 6aitka. BUpAMK KeCHHAMHUH ©JYOMYH AHBIKTA.
KM KeCUHIUCHUHUH Y3YHAYI'YH aHBIKTA.

0 K M
1199.9ku BLIAAMIABIKTEL CAJBIIITHIPHIN KOP:
v,= 900 m/Mun v,=60 xMm/c

1200. Kesemayy urypanapasia aTTapblH GOJIYI Ka3bINl YBIK.
Tuk OypuTyk, aitnaHa, Kyo, Terepek, KOHyc, Ko OypuTyK,
map, 6ewr 6ypuTyK, DMpaMHAa, KBagpar, IapaJesienumnes.



KAWUTAJIOO

Canmapasl HOMEpPJI66

I

Cangap mudpanap meHeH kasbnaT. lludpanap — Gearuep.
Busz 10 6enrm — muppassr — 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 —
naiigaaHbII KOII OPYHAYY CaHAAapAHI 'Kasa anabei3. Bup aie nud-
pa caHZarsl TYpraH OpAyHa jKapalla ap KaHJai MaaHure 3. Mu-
casnbl, 333 caHBIHZA OH KaKTarsl 6upuHYM 3 nudpace OGUPAUKTH,
SKMHYM 3 mudpackl — OHAYKTY, YUYHUY 3 mudpacsl — XKY3OYKTY
TYIOHTAT.

BamTanreld KjaccTapja MHJUJIMOHIO YeHMHKHM CaHJap Kapa-
nar. Iludpanapasia caHBIHA Kapalia caH 1 opyHAYY, 2 OPYHAYY,
3 OpyHAYY .y.C. KOII OPYHAYY CaH Jel OGOJYHOT.

OKyrasra »XaHa >KasraHra bIJIaHBIKTYy 00JICYH YUYH KOII OPYH-
Ayy caH paspaAfapra »kaHa Kjaccrapra 6esyHeT: 3 paspsan — Gup-
IOWK, OHAYK, JKY3AYK OuUp KJjaccTel Ty3eT. Bup kiaccka 999 6up-
IUK raga 6arar, aHJaH allKaHbl KHAWHKYU KJIACCKA 6TOT, aHTKEHHU
ap 6up paspaabiHa 9xaH ambelk Gupauk O6armaiit. Paspaaza 10
6upauk 6osyn Kajca, ajJl KHHMHKY paspAaasiH 1 OUpAUIUH TY3YI,
omIoJ paspsjra eTym Kerer. I kiacc — OupAuKTep Kiacchl, II
KJacc — MHUHAuMKTep KJacchl, III Kiacc — MHJIJIHMOHAOD KJIACCHI
Ien artanbimar. Ap 6upuHAe paspsggap 6upaeid — OUPAUK, OH-
IVK, ’KY3AYK OoJym, KjaccTapbl MeHeH TakTtanbimar. Mucansr, 11
KJACCThIH paspsiffiapbl MUHANH OMPIHUIrH, MUHAWH OHAYTY, MHH-
AUH 2KY3AYrY Aen aranbimar. CaHABI OKYy 2KOTOPKY paspsaj/aH
fpamTanaT: MypAa KJaccTarbl caH, aHaH KJacchl alTelaaT. Muca-
ael, — 2 [Mmimon] 356 [MuH] 789 men okynaart (I kiaace aran6air).
CaHpapAblH MBIHAAWYa TY3YJIYI, Ka3bIJIBIIIBI XKaHa OKYJIYIIy CaH-
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JapAbl 003€KU YKaHa Kasyy KY3YHI® HOMEDJIOOHYH OHAYK CHCTe-
Machl eIl aTajar. ;

1.

2.

168

II

Cangapasl oky: 125672; 10982; 1000000; 1999899; 715; 602.
Canmapabl OKyyZa KaWchl KJIACCTHIH aThl aTaa6auT?
CaHpapasbl >Kas:

a) 6up MuH Oemm »ky3; OMP MHJIIMOH 3KH KY3; aJTHEIMBIII Ce-
M3 MHH; KY3 TOKCOH TOT'y3 MWH;

6) I kmacc — 200, II kmacc — 642; >KOropky paspsaa — OH
MUHIUKTED, KaJTaHAApPhl — HOJIAOP; KAJIBI KY3AYKTOD
18, ouaykTap — 5, 61paukTep — 7; TYPAYY 5 nudpacsHaH
TypraH 6 opyHAyy caH.

. Canzapasl paspAAAbIK KOIIYJIyydyJdapAblH CyMMAachl TYPYHZO

9KH K0JI MeHeH xa3: 281675; 93800; 1022765; 502; 74

. 563875, 34900, 7899 canmapBIHBIH JKaJNbI JKaHa ailpBIM pas-

pAAAAaPBIHBIH CAaHAAPBIH aHBIKTA.

. a) CanzapAblH KJIacCTAphIH ’KaHa aJlapAarsl pa3psaafapAbl aTa;

6) 5-paspsanpabl aTa; 6-paspsapx Kauchl Kjgaccka Kuper? 7-pas-
pAA Ka#chl KJacCThIH Oupaurn? MUHAMKTHH OUPAUKTEPU
KaHYaHYbI paspsan?

B) TeMeHKY ’ka3yyHy TYLIYHAYPYI, CaHABI IUdpansap MeHeH
’Ka3: KY3 Ceru3 MHH TOT'Y3 >KY3 aJITBIMBIII.

. TeMeHKY cypooJiopro »oomn 6ep:

a) 9MHe YYYH OM3JHMH 3CEnTee cucreMabbl3 OHAYK Jelm aTajar?
06) mudpaHLIH MaaHUCH aHBIH TypraH OpAyHa >kapamia 60JioT
JereHAU KaHAa#W TYIIyHecYH? Bup caH 'Kasbeinm TYIIYHAYD;

B) KaHYa nudpa 6unecuH?

. 1 xxana 10ayH, 10 »xana 100ayH, 100 xana 1000zux, 1000

skaga 10000aur, 10000 xama 100000gmH, 100000 ’xaHa
1000000ayH GaijaHBIIIBIH TYIIYHAYP.

. CaHap/ibl CAJIBIIITEIP. «>», «<» GeJrujepu MeHeH 6apabapchis-

ABIKTapAbI 2ka3: 115 xxana 200y, 99 menen 100y, 1000 menen
999xy, 1001 menen 100011, 6666 menen 100004u, 1120 meHeH
999ny.



9. 100000+7 - 10000+5 - 1000+6 - 100+4 - 10+3
9-10000+2-10+9; 6000+300+20+5; 1000000+1.
CyMMaJIapbIH CaH TYPYHJO as3.

10. 38xeH 45Ke YeHMHKY CaH KaTapblH Ka3bll, MYHO3/O.

ApubdmMeTnKaJbIK aMajxap
I

BamrTaireld KJjaccrapia 6usre Gearuiyy 00JroH caHzap Me-
HeH KOLIyy, KEMHTYY, Ko0oiTYy >kaHa Goiyy AereH apupmeTHKa-
JBIK TOPT aMaJl KapajaT. Byjiap sKu-dKHJeH oupu-6Mpn MeHeH
GaiiIaHBIIITA: KOIIYYy KeMUTYYro, KOOOHTYY 66J1YYre TeCKepH. An-
IBIKTAaH KOIIYY aMaJIbIHBIH TYyDAJIBII'BIH KEMUTYY MEHEH, KO0OUTYY
aMaJIBIHBIH TYYPAJBITEIH 60JIYY MEHeH TeKimepce 6oJIoT. Canpapasl
KOIIYY/a »KaHa KeMUTYYAO ajJapAblH GMP aTTyy paspaaaapsl Koury-
Jar ke kemutuiaer. Koo opyHAYy caHAApABI XKa3yy KY3YHZO KOIIYY
»aHA KeMWUTYy OMp aTTyy paspaaaap OMDMHUH acThlHA GMPH MaMbrua
TYPYH/® Ka3bLILII, TOMOHKY PaspAAJaH OGalITasbIll aTKaphbliaT.

Bup caHAbl 9KMHYYM CaHIa KOOGOUTYII YIYH aHBIH ap Oup pasps-
IbIH SKUMHYMCHHUH ap OMp paspAjblHa KOGOUTYN UBITYY Kepex.
AHa GUPUHYHM CAHABIH OKUHUMCHHHAH OMPIMIH MeHeH GO0JIroH
KobeiTYHAYCY 1-TOJNYK 3Mec KOOOMTYHIY, OHAYIYy MEHEH 00JIroH
KOGOHUTYHAYCY OHAYKTAp Goaym — 2-TOJyK 3Mec KOOGOHTYHAY,
MY3TYTY MeHeH GOJroH KOOOHTYHAYCY KY3AYKTOP Oouym 3-TONyK
sMec KOOOMTYHAY Aell aTajnblmmaT. Ajap MaMblda TYPYH/® pa3psn-
Japbl BIAUBIKTAJBIN Ka3bLJIbIII KOIIYJIAT.

Bup caHABl SKMHYM caHra GeJyye aHBIH ap GUp pa3pAAbIH
SKHHYM caHra 6eJiynl umiryy Kepek. BeJsyy »KOoropky paspaafas
pamranar. Ayx 1-Toayk smec GesyHYy4y Aemn aranaT. BesyHe Typ-
raH KMAMHKY paspaggap 2-, 3-TOJyK sMec OOJyHYYdYyaep 6oJoT.

Bup Heue caHzap MeHeH 60JIrOH apU(PMETHKAJIBIK aMaJap/Abl
aTkapyy Komyy (xeMuryy) 'kaHa KebeuTyy (6esyy) JKaapIOaIbIHA
HerusjeJireH.
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KomyyHnyH xaapi6ansl gen 6apAslk GHp OPYHAYY caHra Gup
OpPYHAYY CaHAapAbl KOITYYHYH >KBIABIHABICH aTagar. Mucaisl, 0neH
Ora yeAiMHKY CaHAAPABLIH ap OMPOOHO 5TH KOIIYYHYH KBIHBIHTHIK-
Taphl 5TH KOIIYYHYH kanbi6ansrH Ty3eT. Jaaeibanmgapas! sxaTran
aJIyy >KaKIIbl )KaHA CHJIep YUYYH MUJIAETTYY. BosyyHYH skambi0ansl
famKa skafplbangapaaH aibipMalaHaT, aHTKeHU 0apAbIK dJie caH-
Jap Kaifchl 6Mp caHra KaJIbIKCEI3 6esryHe GepOeiT (*kaanibas — Kaj-
ABIKCHI3 OOJIYYHYH >KBIHBIHTBHITEI). AHABIKTaH, KaiCel OMp caHra
GOJIYYHYH 2KaAbl0ajibl OIIOJ 3Jie cCaHra KOOOHTYYHYH KaAblOasbl
MeHeH GaijaHplmTa 6G0OJIOT: ap OMp KOGOHTYHAY OOJYYHYH JKaabl-
fanelHAa 6eayHYY4Y 60s10T. Mucanbl, 3ke K60OOUTYYHYH »KaHa 6eJIyy-
HYH >KafbI0aJILIHBIH GOJIYI'YH Kapa:

0-3=0 . 0:3=0
1-3=3 3:3=1
2-3=6 6:3=2
3-3=9 9:3=3

Meuraga 1-xebeitryyuysnep 0, 1, 2, 3 x.6.y.c. cazap 6oico,
6eaynyyuysep 0, 3, 6, 9 xk.y.c. 3k6 KaJABLIKCEI3 OOJYHIOH CaHAAD.
Ilemex, YHpOHOOCTOH, KOGOMNTYYHYH >XKaAbIOANBIH KaTKa OHJICEH
OIIOH/I0H OOJIYYHYH XanabibaisiH fa 6uie agacsiH. Mucansl, 24 : 3
aMaJIbIH aTKapyyja 8-3=24 3CKe CaJBIHBIN, THHUHAU 8 60JI00DpY
aHBIKTaJAT.

Canjapasl MaMbl4a TYPYHZO Ka3bINl aJIBII aMaJl aTKapyy Ka-
.3yy KY3YHIOIY KOIyy, KEMHUTYY, KOOOUTYY, 66JYY Jen aTaablloaT.
Amanze! xkasyy KY3YH[AO aTKapyy TOMOHKY paspAAfaH OamTaiaT
(6enyymeH Gamkacel). Bys sikManapAblH HEI'M3TM MYHO3Y — OPTO-
IIOTY B3CEITOeeJIOp TOJYry MEeHeH Karasra TYIIYPYJYI aTKaphliaT
(003eKu KaAbIbaNBIK yUypJap raHa auTeLIaT).

A 5MH K33 6Mp MHUcajlZapAbl YbIrapyy OO3€KH >KYPIry3YJOT
(MHuCaNIBIH O3y ’KaHa 000y rana sxassuiat). Mucansr, 300+200,
6000-3000, 1000 : 10, 8090, 100-10, 9900 : 100, 35+6, 40+60,
125+300, 448+3 chrIAKTYY aMaafapAbl YbIrapyy bIKMacChlH 003€KH
afTHII ybIrapca 60J0T. 35+ 3, 96 : 4 CEHIAKTYY MHCAJIAAD Aa 003eKH
YbIraphbliar.
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12°

QozeKH YbIrapyy afarTa, JKOropky paspAafaH pamranar. 353
aMaJbiEAa 3 OHA.'3 =9 oHA., 5-3=15=1oHx. 5, 9 oHa.+
+1 orp. 5 =10 oua. 5 = 105 CEIAKTYY 3CeNTOO6JIOD 003€KH auThHI-
JIBIIL JKYPTY3YJOT.

. 1I
11.AManfapAsl 003eKH aTKapHII, ap GUp y4ypAa THemleJaYy bIKMa-
JIapBIH TYIIYHAYD:

a) 8+9 48+7 30+40 500+200
62+6 62+30 400+30 492+8
738+9 1000-999 72-5 619-19
847-800 /2000+700 36000+6000 2700-2000
99999+1

6) 12-2 ; 95-4 200-8
40-60 21-1000 646710
18-10000 75000 : 1000 1420000 : 100
1000000 : 10000 842-0 0-1000
i T 1-500 342 : 342 600:1

12. AMaizapasl kasyy TYPYHA® TYLIIYHAYPYY MeHeH aTkap. Ap 6up
y4ypAa 5H HETM3TH BIKMaHBI a#T:

123879+568967 8999+1001 64203+90897
763875—-384786 80000-9718 120006-1887
2386 -84 235678 - 2 879567
342-503 34-2500 o 123-80——_
7546 :77 —————8930:95 368217 : 489 )
105087 : 23 676368 : 671 650000:5
160000 : 400 119727 : 753

=

13. TyloHTMATapABIH MaaHUIePUH Tall. Ap 61p y4ypAa TYIOHTMaHEI
feaykrepre Gesnyn, aManAapAblH TAPTUOMH aHBIKTA:

(25673+9675) : 4
700000-9115-27000-177023
442064 : 56+1230 - 56—248454 : 963
900000 : 100:300-10-671-1000 : 25
837569—(1425+7575) : 100 - 809-9999
(631332 : 741-37926 : 258)- 455
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14.

15.

16.

172°

a) AManjgapasl aTKkapyy MeHeH TYYPAJBITBIH TEKIIep:
5678-569 342+1245 714 -203 1539 : 27
631332 : 852 84:10 912:4

0) KoLIyy MeHeH KeMUTYy aMaIAaphIHbIH 62 IaHEIILIH TaKTa;

B) KOOOUTYY MeHeH GJ1yy aMaifapEIHEIH 6afIaHEIIEIH TAKTa,

a) Komryy »xana xeGeiryynyn 6up aTryy KaCHeTTepUH ayTHII,
TaMrajap MeHEH ’Ka3;

6) xomyyra kapata KeGeHTYYHYH GesyInTYpYY KacueTTepHH
AWTBIN, TaMrajap MeHeH ’Kas;

B) KEMHUTYYre Kapara Ke6GeiTyyHYH OeJYIITYPYY KacHMeTHUH aii-
TBIIl, TAMI'ajJap MeHEH >Ka3;

r) cymMMaHBl caHra 6esyy KaHpait JKYPTrY3YJI6OOpYH Tamrajap
MeHEeH Ka3;

A) K60OMTYYHYH TONTOIITYPYY KACHeTHH aMTEIN, TaMrajiap
MeHeH ’Ka3;

€) KOIIYYHYH TONTOIITYPYY KACHETHH aiTeI, TaMrajap Me-
HEeH ’Kaas;

XK)KOLIyy KaHa KOGOHTYYHYH OPYH aJIMaIlTBIPYy KacHeTTe-
PHH alTBIN, TaMrajap MeHeH Ka3.

a) ateé=c, k-m=n, p:x=d, l-y=a 6apabapABIKTapEIHEIH
¥KapAaMbl MEeHEeH:

— KOLIYJIyydYyJiap ’KaHa CYMMAaHBIH;

— KeMYY4Y, KeMHUTYY4y ’KaHa aibIpMaHbIH;

— KebeiTYyuymep 'xaHa KOGOUTYHIYHYH;

— Geaynyyuy, 6esryydy *kaHa THHUHAMHAH apachIHAATH Gaii-
JIAaHBIIITAPALI aHBEIKTA.

6) Omron GaityaHEIIITADABI naiajaHbll, TOMOHKY TeHAeMe-
JIEPANH TaMbIPJIAPLIH Taal, TYYPaJbIrbIH TEKIIep:

785+x=10000 185-6=667110

25248-x=7387 m-45=35784

146376 : k=321 n:11=804

y+5672=12864 a—48329=663911
B) Taraaneipaak TeHzemesepAu UbIrap:

(399+601) : k=625 : 25 (a—820)-14=28000



y-307-485=436 6:615+418=1000
m : (10000—-899)=700—-556 18-x=75-6
17. Tamranyy TyOHTMaJlapAblH MaaHUJIEDHH Tal:
15- x+8, srepae x=2; 4 6oJico;
a—48, srepae a=100; 67 6oco;
8: k+12, srepae k=1; 2; 4 6oJico;
m - 3+20—m, arepge m=8 6oJico.
18. Bapa6apchI3ALIKTAp TaMIaHBIH KalChl MaaHUJIEDUHJAE Tyypa
00JIODYH aHBIKTA:
x—20 > 30 16:y<2 6>0
5-m—-15>10 80>n-8 a*3>at3
19. 1) Bapa6apabslk »xaHa Gapa0apCHI3ABIK TaMraHBIH OHUD Aa
MaaHUCHHJe aTKaphlI6ail TypraHAbITbIH AAJTUIILE:

20-5-k> 22 10:a>15
18+x=15 400=402+6-7
2) ¢+35=35+c 0-6=6-0 1-k=Ek-1

fapabapAbIKTaphl TaMrajJapAblH ap KaHAall MaaHUJIEePUHE
aTKaphljla TYPraHALITBIH Jajlujje.

YoHaykTap kaHa Maceje YbIirapyy
I

Bamranreld Kjaccrapia y3yHAYK, caJiMak, 0aa »xaHa Hapk,
apaJiblK, BIIAAMABIK, YOAKBIT, aAHT, IE€PUMETD CHIAKTYY YOHAYK-
Tap Kapajar. YoHayK — 6yJ1 4eHeere MyMKYH 00JI'OH 00beKT (Hep-
ce). YoHAYKTY YeHOO eIl 4YeH OMPAUK Aell aTajlraH OIIOJ YOHAYK-
TyH Oenrmiyy 6up 6Gesiyr'YHYH OepujreH 4YOHAYKKa KaH4Yachl OarTa
TYPraHALITEIH aHBIKTOOHY alTabbi3. YeHOOHYH HErusmHiae caH
KeJIUN 4YbIraT. AHBI aTTyy caH JellIeT.

Ap 6up 4YOHAYK ©3YHO THelleJyy 00JroH 4eH OMpAUKTEP Me-
HeH 4YeHeseT. Cara TOMOHKY YeH OMpPAUKTED OeNruiyy.

Y3yHAYK: KUJIOMETpP, MeTp, AeIMMeTp, CAHTUMETD, MUJLIIUMETP.

Canmak: TOHHA, IIEeHTHEP, KUJOrpaMM, I'paMM.
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Baa >xana Hapk: coMm, THIMBIH.

Y6aKbIT: KBUIBIM, KBUI, aif, CyTKa, caar, MHHYTa, CEKYHJIA.

ApasblK KaHa IEPHMETP TYOIYHYKTODPY V3YHAYK YOHAYTYHS
KHpeT. AHABIKTaH, ajap Y3yHAYK 4eH OMpDAUKTEDH MeHeH de-:
HeJIeT. :

blngaMablK MeHeH agHTTHIH YeH OUpAMKTEDH ©3reYesIoHYn
TYpaT — ajap 9KH YeH GUPAMKTEH TY3yaeT. MHUcabl, BIAMIKIK
YOAKBITTBIH OGHDAMIMHAE OTYJIr6H 3KOJ OOJNrOHAYKTAH aHBIH
4eH OHPAUKTEepH KHJIOMeTp/caaT (kM/c), MeTp/MHHyTa (M/MUH),
MeTp/CeKyHza (M/CeK) Jem aTajar.

ASHT KaKTapel y3yHAYKTYH O6upauruae Gapabap 60JroH KBa-
ApaTTap MeHeH 4YeHeJeT. AH/LIKTaH, adHTTHIH YeH GUDIAUKTEPH
KHJIOMeTp KBajpaT (km?), MeTp KBagpar (M2), CAHTHMeTp KBaJapar
(cM?), MunmMerp KBazpar (MM?) mem aTaiar.

Ap 6D YOHAYKTYH 4YeH OMDAUKTEpH, yOGAKBITTAH Oamkacel,
6upu-6upure 10ro, 100re, 1000re, 10000re acexyy (caar, Mu-
HyTa, CeKYyHJAa, yO6aknIT 4eH Gupamkrepu 60ka scenyy sKeHHH
OusecuH). Mucainel, KujaomMeTp Merpaer 1000 sce, merp nenm-
MeTpaeH 10 ace, nemumerp carTHMeTpAeH 10 ace, CaAaHTHMETD
munnuMeTpAeH 10 ace yayH. AHABIKTaH, GUD YeH GUPAUKTEH SKHH-
yucuHe oTYyAe 10ro, 100re x.6. KeGeiTym e GoJym KO0y Ke-
PeK: upmieTyyne GesyHeT, MaiAanoofo Ke6eHTYIOT. ASHT 4eH
OupAuKTepuHe aTaifbl KOHYJ 6ypyy Kepek. Drepze 1 cm oyn 1 MM
AeH 10 ace ysyn 6osco, 1 cm? 6yn 1 mm? tar 100 ace 4oH 6oy
KeTer.

YoHaykrapabl scenteere GepuireH MaceseJepAH 9BIrapyyaa
TOMOHKY GapabapAbIKTap jXKe spekejep maijaJaHBLIAT: S=v-%;
v=S:%¢, t=S:v (apaislK, BUIAAMABIK, YGAKBIT). P=(a+8)-2;
P=a-2+6-2, S=a-6 (TuK GypUTYKTYH epHMETDH >XaHA ASHTHI,

. @, 6 — THK OypuTyKTyH 6apabap smec sxakraphl). P=a-4, S=a-a
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(KBaZpaTTHIH MMEPUMETPH KaHA ASHTHI, @ — JKATHI).

ByoMaysn Hapkbl aHBIH 6aachkl MeHEH JaaHa CAHEIHEIH KO0Oi-
TYHAYCY. AJl MM GyIOMAYH Gaachl aHEIH HADKHIH CAHBIHA GOJIMOHAOH
KeJIMII 9BIrarT.



20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

II

Tloean 45 kKM/c BLIAAMABI:: MeHeH 3 caaT JKYProH/0H KHUHAUH -
as garst 215 ku ko xxypmek. Iloean GapABIrsl KaHAAl apaJIbIK-
THI JKYPYII 6TMOK?

Kapaxosion Banbikubl maapsisa 75 KM/C BLIJAMABITEI MEHEH
aBTo6yc YBIKTHI. drepAe OyJ 9KM IIaapAbIH apaJbIr'bl 219 kM
6oJico, aHZa 2 CaaT KYPTOHAOH KMUMH aJ larbl KaH4Ya XOJIAY
JKYPYIl O©TYIIy Kepek?

Bumxexren Kapakonay kespeii xxana Kapakonnoxn BumkekTH
K036l KM aBTo0yC 6Mp yOAKBITTA YBITBIIITHI. (9xu maapAbIH
apansirsl 402 kM). BUpeeHYH BLIIAMABITHI 78 KM/c, 9KUHYHCH-
HuKH 82 KM/c 6oyco, 3 caaTTaH KUAMH aBTOOYCTAp oupu-6upu-
HeH KaH[ail aJbICTHIKTA Gosymar?

Macesenu umiiMe 4MHNI, Tajaja.

OmToH aBTobOyc 60 KM/C BIIZAMIABIK MEHEH BarkeHAu Ke3a01
YBITBII, GUP CcaaT JKYPrOHJAOH KUMAHWH aHBIH apThIHAH «Boura»
aBTOMOGHJIM YBLIKTHI. AJ aBTOGYCTY 9KH CaaTTaH KMMMH KyyI
sxeTTH. «BoJjra» KaHAail BLIJAMABIK MEHEH YKYProH?

DHe 5 Kr KyMIIeKepau KujorpaMMsr 25 com 20 THINBIHAAH, OH
naaHacelH 34 coM 60 THIMBIHAAH 30 naaHa )XyMypTKa aJiraHJjaH
KUMMH o3yHAe 15 coM Kaijabl. JHeJe KaHYa aKda 6ap aie?

K ambuTaa AYKOHYHO 3 T KalIsIIda TYITYPYJIAY. AHBIH OemTeH
6UpH SPTEeH MeHeH, aHJaH KM 3ce KOOy TYINTO CATHIJ/ABI. An
MU KeuuHAe 60JIcO BPTeH MEHEH KaHa TYIITO CaThLIraH XKa-
mBLTYa KaH4Ya 60JIco, OIMOHYO caThlIAbl. JIlYKOHe Aarsl KaH4a
JKaImblIYa KaJabl?

JKLIIKBl epMachl 3 AykeHre ap Oupu 75 1 AeH GonroH oup
Heue (pIAra KEIMBI3 KuGepAu: GUpHMHUM AYKOHre 8 ¢uisara,
SKMHYMUCHHE aHAaH 4 (usAra amblK, YIYHYYCYHO DKM NYKOHI'©
skubGepHiIreHAuH TeHu kubepuareH. JKBUIKH depMa NYKOH-
IOpre GapAbITEl KaHYa JHUTP KHIMBI3 Kubepren?

KwuituM THrYy MacTepcKoIOHa 3 TYPMOK Ke3ZieMe aJIblll KeJUIITH.
BUpHMHYYN TYPMOKTOTY Ke3fieMeHHH MeTpu 19 coM, SKMHUHCHH-
JNerHHUH MEeTPH aHJaH 3 oce KbIMOAT, YUYHUYCYHOTYHYH METPH
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

SKMHYMCHHUKHWHEe KaparaHaa 5 coMro apsas. drepae TYPMOK-
TepAe OMpAell y3yHAYKTArkl KesgeMme Gonyn amapasis skanmer
y3yHzayry 600 m 6osco, MmacTepckoiiro OapABITEI KaHua COMAYK
Ke3JleMe aJILIHBIN KeJireH?

Kriprers Pecniy6ukacsiana 1000 apamra 14 norayp Tyypa xe-
Jer. Bumkek maaperaga 832000 azam xamaras 60JIco, MBEIHZA
00JIKONT MeHeH KaHua ROTAYp 6oyIry MyMKYH?

Om xana Hanan-Aban obsycrapbiazia 1 Muianor 648 MHH
ajzam »KaIauT. rephe 602x0a MeHeH 1 kM2 asaHTKa 30 anamzgan
Tyypa KeJce, an/ia 9KU 00JIyCTYH KAl AAHTEI GOJIXKOJ MEHEeH
KaHYaJbIK?

Wnrepnarka kup »xyym Y4YH 10 amux «Bapd» IIOPOIIOTYH
JIBII KeaumTu. Ap 6up amukke 100 KyTy baTca >xaHa Gup
KYTyHYH canmarsl 400 r 6osco, mHTepHATKA KaHAai caiMak-
Tarsl IOPOIIOK AJIBII KeJUIIKeH?

15 xm13rangak sxana 30 »x00rassin TYJYH 3 Basara TeH CaJIbIII-
TBI. Ap GUp Basara KaHYafiaH T'yJ CaJabIHraH? Macenere garnr
CYpPOO KOii.

Yu 6ana 6apabirsr 30 Mucas 4gbIrapasl. Bupuauncy skuaYHCHEE
Kaparagfia 3Ke alllblK, SKUHUYHCH YYYHUYYCYHO KaparaHjga 3Ke
AllIbIK MUCAJ YbIrapAbl. Ap 6up Gajna kaHYagaH MUCA YbIrap-
ran? Tangoony kecummunepaun ’KapZlaMbl MeHEH JXYPI'Yy3COH
6oJror.

MexTenke 12 ra »xep Gesyn 6epuinTu. AHBIH SKapBIMBIHA aJIMa
bax, KaJraHBIHEIH YITOH GHpHHe JKallbli4ya, aHAaH 1 ra ameik
JKEpre JKYrepy sTUINMI, KaJraH JKepre CIOPT asHTYACHIH YKa-
camTel. CIOPT agHTYACHIHBIH YOHAYTY KAHYATBIK?

O KI' IIOKOJIaZ KOHGETTHH HapKeI 15 Kr KapaMeJIIUH HapKbIHA
bapabap. drepge 1 kr mokoman KoH(GerHn 135 com 6osco, 1 Kr
KapaMeJIuH Gaachl KaHua?

Hyxenne 20 comayk 225 M xaHa OIIOHYO akuvara 18 comayk
capixa caTtelinbl. Kanua merp capaka carbiiran?

OKH XKYMyIIuy Ouppeit caHAarsl Tepese alfHEKTEINTH. Bupusn-
UYHCH KYHYHO 12 Tepese aifHeKTem 5 KYH MImTenu. DKUHUU




317.

39.

40.

41.

42.
43.

45.

46.
47.

48.

49.

KYMyImdy 6 KYH MIOTereH. OKHHYM XXYMYIIYy KYHYHO KaH4a
Tepe3e ailHEKTereH?

500 comro 10 M xkubex Kenamek. JKuGekTHH MeTpH 2 9ce KbIM-
GarTam KeTce, OIIOJ 3Jie AKJdara KaHua MeTp JKHOeK KeJaMek?

. Myranum 30 oxyydyra 2/ieH fleniTep TapaThill 6epreHeH KAAUH

e3yHz® 3 AenTep Kanawl. MyrajiuMje KaHda AeNnTep 6ap ane?
TyooHTMa TY3YIN, YBIrap.

Maxcar ayxenuyre 100 com Gepun, 3 COMAYK 6JIOKHOTTOH 2HH,
5 coMAyK KajeM camnTaH 3Ty anfsl. Jlykenuy MakcaTka KaH4a

axga Kaupein Gepet?

Amanm 10 ajMa aJIBII KeJIuIl, Mara agslH OelTeH 9KUCHH GepaH.
Anamja KaH4Ya ajMa Kaaael? AJ KaHda YJIYIITY TY30T?

Tuxk GypuTYyKTYyH OUp Karel 9 CM, SKMHYHUCH aHJaH 2 cM re
y3yH. TuK GYpPUYTYKTYH NePUMETPHUH KaHa asgHTBIH JCeITe.
KBagparTeia asaTel 16 cM?. AHBIH NepUMETPUH Tail.

Tuk 6ypuTyKTyH nepumerpu 15 cM 60jico, KaKTapHl KaHgaun
60JIyIry MYMKYH?

. ImamMeTpu 5 cM GOJITOH TerepeK CHISBHIN, aHBI AMaMeTPJIepAUuH

’KapAaMbl MeHeH 4 6apabap 6esykke 6emym, 2 66JYTYH KBI3BLI-
ra, KaJragblH KOKKo 60é. TerepekTun KaHjai 6OJIyry KOKKO
Goénny? TerepeKTHH pajuycy KaH4a?

Maxrapsl 2 cM 5 MM kxaHa 3 ¢cM 7 MM GOJroH THK OGypPYTYK
CHIBBIIN, AUATOHAJIJAAPHIH JKYPry3yHd, ajJapAbl 4YeHell, TaMrajap
MEHEH >Ka3bIll YbIK.

Kbips! 3 cM 5 MM GoJIrOH KyOAyH TOMYK GETHHUH asgHTHIH dCEITe.
IllupeEKeHUH KYTYCYH aJbil TYIIYHAYP: aHBIH KaHYa I'DaHEI,
KBIPHI, YOKyCYy 6ap, ajlap KaHAa#i 6J96M/16 KaHa KaHAa# pury-
pasap; 6eTHHUH asfHTH KaHAail asHTTapAaH Typar? Kanpau
OUpAUK MeHEeH YeHeseT?

KBagpaT MeHeH THK Oyp4YTYKTYH asHTTaphl O6upzei. Ksa-
ApPaTTHIH arksl 6 cM. TuK GYPYTYKTYH KaKTapel KaHaai 6omy-
Iy MYMKYH?

Tuk 6GYpPUTYK >KOHYHIO TOMOHKYJIep Gearmayy: P=15 cwm,
S=56 cm?. Tuk GyPUTYKTYH >KaKTaphl KaHAaun?
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50. KBagpaTTEIH TOpPTTOH 6up GenyryHyH asaHTh 16 cm2. Kpa-
APATTHIH Karsl KaHYaJIBIK?

ol. Harsr 3 cM GONroH KBajpaT CHISHIN, AMATOHAJIEIH JKYpIY3.

Huaronanaer TeH skure Gesyn, 60p60py OINON AMATOHAJILIH

OpTOCYHJa GOJrOHAON caHA pagUyCy AUATOHAJIABIH TEHUHE

6apabap 6oJiroHZOM aillaHa ChI3. DMHeHH OaitkansiH? ./

0 )

2 ynymyH KeKke 6oé. Kanua Ynyiy oénboi :‘-A
60. 40 canbIHBIH 271eH 6up, 4ToH 6up, 5TeH 6up, 8meH 61p, 10K0H
6up, 20gan 6up, 40TaH 6Up YAYIITOPYH Taam, c,’ P CAIIKa jKa3.

Kenun ublkkaH caH kaTapel KaHgail eareper?
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8

9.

O3yHay Texuep

. Canpapznl OKY: 2678910, 500005
. Canapanl Kas:

— yu MuH Germ XkKy3;
— G6Up MMJUJIMOH dKHU Y3 MUH;
— 160Tan kuumuHe 1577€eH YOH.

. Canmapzbl »Kas:

— 6 opyHAYY CaH, YKOTOPKY Pa3pAlb 3, kanransl 0;
_ I xnacera 125, II kaaccra 108;
— DH 4oH 7 OPYHAYY CaHABI JKas.

.1, 2, 3 nudpanapsl MEHEH 6up Heue KU OPYHAYY CaH XKas.
.12 cammHBH 127eH 6up, 6xaH 6up 4roH Gup, 3TOH oup

YJIYIOTOPYH AHBIKTA. BynapaslH KaiCBIHBICEL 9H YOH 6oany?
OmHe YIYH?

. 36HBIH 6maH 5 YJYLIYH Tall. Kanpait amangapAabl aTKapAbIH?
100 canrp 10z0H 10ro 4oH. By cyitnem Tyypabn1?
5 Cyﬁnemny\ TOJIYKTA:

100 canb! 1000men ace KUYMUHE.

TylOHTMaHBIH MAAHUCHH 003€KH sceITen, TOMOHKYJIOPAOH Tall:
/100-25 - 3+ A. 20 B. 30 C. 25

/i

10, 256 MeHeH/ 5TMH TUMUHIAWCHUH TaIl.
11. Mucangapabl 0O3€KH 4bIrap:

56+6 / 32+7 45+20 82+8 16-8
/| 39-10/ A2-T 300+200 867+9 400-150
12. MHC&.}I/JIapl}J 3eKH UBIrap:
[l/6-9y %) 7.7 72:9 56 : 7
| || 84 /4 10000 /10 80100 9000 : 10 85:5
3. Mucajnapast go3 /KU 4BIrap:
100-99 '\ \ /O-f56 87+0 < ) 108-0
7777 \ \\ A 400-1 561-560 975+1
9999+1 | | ' 500-1 1000: 1000 1000000 : 100

14. 600 MeHer 240THIH alBIPMaCHIHBIH 5Ke KOOOMTYJIreoH TYIOHT-

MAaCBhIH TOMOHKYJODJOH Tam:
A.600-240-5 B. (600-240) -5 C. 600-5-240
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15.

15

16.
17.

| &
7

18.

19.

79

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

180

MaceneHUH YBITAPBINBIIIEIH TYIOHTMA TYPYHZO JKas:

Anam nHUM 5K000Y3re STeH KoH(peT GepreHzieH KMIMH Basana
Aarel 3 KoHGer kanael. Basasa kaHua KoHbeT Gap sie?

35 cM e KaHYa JeIUMETD KaHa CaHTHMeTp 6ap?

2 M au mMuiauMmerpre Maiigana. ¥ooOyH TOMOHKYJIOPAOH
aHBIKTA: :
A. 200 mm B. 2000 MM ~20000 @

4000 r B! KHJIOrpaMMIa-MpPHJIET. H{',ooé\y‘u\:r%)mcynepnen TaI:
A.4xr  B. 40 kr C. 4000000 xr

durypansa aua bIH TOMOHRYJOD- By c
JOH Tam: '
AAB _B.AC —0BC

CyiineMaepAY TONIYKTA: 4
Y3yHAYKTYH 4YeH OMDAUKTEPHU: ...
CasMaKThIH YeH GUPAUKTEDPH: ...
AAHTTBHIH YeH OUDAUKTEDH: ...
blngaMABIKTHIH YeH OUDAUKTEPH: ...
JKars1 2 cM 60/ITOH KBaApATTHIH AAHTEIH TOMOHKYJIOPAOH aHEIKTA:
A. 8 cm? B. 4 cm C. 4 cm?

6 cM ysyHAyKTarsl KeCHHAMHUH 3TOH 3KH YJIYIIYH TOMOHKY-
JIODAGH TaIl:

A.2cm B.4ecvm = C.3cm ,

HMuamerpu 8 cM GOIroH aitaHaHBIH paguycy KaHua?

@urypaHblH NEePUMETPUH KepeKTYY 4eHOeo-
JIOpAY >KYPrY3YI acerTe.

Amannapasl aTkap:

2KM+3KkM 3 M 10kr+ 30 r
15cm: b e™m 20t — 1 1 500 Kr
500r-5 4Mm:5

ITapux 3 cekyHmaza 90 cM apaJbIKKa TOTOJIOHYIN Gapibl.
ITapuKTUH BIIAAMABITHE] KaHAAH?



27.

28.

29.
30.

31.
32.

33.

34.

35.

36.
37.

38.

39

CyiineMaepAyH KaWCHIHBICHI Tyypa?

A. KBagpar — skakTaphl 6apabap xem 6ypq'ry1c,
B. KBagpar — »xaxrapsl 6apabap TepT GYPUTYK;
C. KBagpar — »axraphl 6apabap TUK GYPITYK.

MKazyynapabl TOJYKTa:

1 cm? = ... Mm?2 3 caaT = ... C€K
3250 xr = @ 1 Pxr 1 am? = ... cM?
lra=..M2 1 km?2 = ... ra

5t 200 xr = L] xr

Benrucus caagbl S5ke 6eco, 40 KeJaHUI YbIKTHI. A1 kaiicel caH?
TeHzeMe >Ka3blll, aHBIKTA.

15 caHBIHBIH S5TeH TOPT YJYIIYH TOMOHKYJIOPJOH aHBIKTA:

A. 3 B.5 C.12 %

3489 canbiEaa 4 Kaiichl paspAAAbl TYIIYHAYDPOT?

TeMOHKY CaH KaTapblHaH TaK CAHAAPABIH KaTapbIH feJiyn xas.
17, 20, 21, 36, 43, 42, 50

BepuJireH caH KaTapblH yJal »Kas:

128, 118, 108, 98, ...

Kaiichl canas! yiamn »kasabiH? TOMOHKYIODASH Gesruie:

A. 97 B. 90 C. 88

Kaiicer car 15Ter 100 sce uoH? TeMOHKYJIODAOH Tall:

A. 150 B. 1500 C. 15000

[lepuiteTp .. MeHeH udeHejer. CyidsoeMae jKeTIereH CO3ny
TOMOHKYJIOPJAOH aJBII TOJYKTA:

A. ¥unorpaMm B. nuTp C. meTp

CaHIapABIH aifbIpMachl S5Ke, KOOOUTYHAYCY 6ra 6apabap. Byn
agcm capgap? -

Tuk pr‘{TYKTYH JKaKTapblHBIH cyMMacel 18 cM re, afgHTBI

65 cm? ka 6apabap. Tuk GYPUYTYKTYH JKaKTaphl KaH4yagaH?

a-+6 TYIOHTMacCBIHAATHI a TaMracel 2, 4, 6 canzapsina 6apabap

fOJTOHAOTY AHBIH MaaHUJIEPHH Karapra ka3. Keaun YblKKaH

(caH KaTaphl KaHzaail esreper?

TerepeKTHH TOPTTOH OUD YJIYIIYHYH agHTH 8 cM? GoJco, Tere-

PeKTHH asgHTHI KaH4a?
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40.
41.
42.

43.
44.
45.
46.

47.
48.

49.
' KYJIODJA6H Tam:

50.

120 xM/c BIIAAMABIKTE METP-MUHYTA YeHUHE Maijaia.

5 kr nuas 15 com Typca, 15 Kr nuas xkaH4a com 600T?

Tuk GYpUTYKTYH KaKTapbIHBIH cymMMachl 10 cM. AHBIH KaK-
Tapel KaHAai Ooaymy MyMKYH? Ajap KaHAad OOJroOHAO THK
OypuTyK KBaJgpaTKa awiaHaT?

x—800=1000 TeHAeMEeCHHHUH YBLITAPHIJIBIIIEIH TOMOHKYJIOD-
IOH Tam: v

A. 200 B. 1800 C. 1200

ToMOHKY TYIOHTMajlapAblH KaWCHIHBICBIHBIH MaaHHCH 12-00
TYIOHTMachkiHa Oapabap? 3

A. 12+[] B. [J-12 - c.0-12

8-[1< 20 6apabapchI3ABIrbl ATKAPLLIBIII YIYH KauChl CaH
sKeTUIneiT? AHBI TOMOHKYJIODAOH aHBIKTA:

A. 4 B. 3 C. 2

12-17 ryonrmacel 11-17 geH xkaHyara 4oH? AHBI TOMOHKY-
JIOPA6H Tam:

A. 11re B. 12re C. 17re

12 kr — Oyux ... CyiiremMay TOMOHKYJIODAOH aJbII TOJNYKTA:
A.12r B. 12000 r C. 1200 r

YoH apasblK TOMOHKYJIODAYH KaMCBIHBICHI MEHPH YeHeJeT?
A. meTp B. nutp C. xungmeTp

5, 1, 7 nudpanape! MeHeH GepUJIreH 9H KUIMHEe QaH[bl TOMOH-

A. 157 B. 517 , C. 175
Aiira 5 comro HaH carein auzabl{ Ara 50 coMJOH KaH4Ya aK4a
Kaupein 6epuiaer? NN
A. 55 com B. 45 com \. C. 10 com
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